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Μ Ρ Ο Λ Ο Τ Ι Κ Ρ  ‘Σ Η Μ Ε Ι Ω Μ Α

J  L παρούσα εργασία με θέμα «Κοινωνική Πολιτική των OTA -  Ο

κοινωνικός φορέας του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας» έχει ως σκοπό να 

παρουσιάσει τη λειτουργία, την εξέλιξη και τις δράσεις της κοινωνικής 

πολιτικής στη χώρα μας και να τονίσει τον ρόλο που παίζει ή που θα έπρεπε 

να παίζει η Τ.Α. Επίσης έχει σκοπό να ερευνήσει την κοινωνική πολιτική που 

ασκεί ο Δήμος Ν. Φιλαδέλφειας, να προβάλλει και να εκτιμήσει τις 

προσπάθειες του.

Ακόμη, η εργασία αυτή σκοπεύει να τονίσει τη σημασία της κοινωνικής 

πολιτικής, την αναγκαιότητα της συμβολή των OTA σε αυτήν, να παρουσιάσει 

τις δράσεις της και τον τρόπο λειτουργίας τους , καθώς και τα προβλήματα και 

τις ελλείψεις που παρουσιάζονται.

Η εργασία αποτελείται από τρία μέρη.

Στο πρώτο μέρος γίνεται προσδιορισμός του όρου και του στόχου της 

κοινωνικής πολιτικής, στον τρόπο λειτουργίας του ελληνικού συστήματος 

κοινωνικής πρόνοιας σε τοπικό επίπεδο ( OTA Α' βαθμού ), στις παρεχόμενες 

υπηρεσίες ανοιχτής -  κλειστής φροντίδας προς τα παιδιά, τους νέους, τους 

ηλικιωμένους και τα άτομα με ειδικές ανάγκες, καθώς και στην παρέμβαση της 

Ε.Ε. όσον αφορά στη χρηματοδότηση των προγραμμάτων.

Στο δεύτερο μέρος γίνεται αναφορά στο Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας, στη 

χάραξη της κοινωνικής πολιτικής του, στις υπηρεσίες που προσφέρει στους 

πολίτες του. Στο μέρος αυτό παρουσιάζονται και τα αποτελέσματα που 

προέκυψαν μέσα από μια προσωπική έρευνα σχετικά με το πρόγραμμα 

«Βοήθεια στο σπίτι».

Στο τρίτο μέρος γίνεται αναφορά στα συμπεράσματα που προέκυψαν μέσα 

από προσωπική έρευνα καθώς και στις προτάσεις μου για τη σωστότερη 

λειτουργία της κοινωνικής πολιτικής.

Θα ήθελα να ευχαριστήσω όλο το προσωπικό - υπεύθυνους της 

κοινωνικής υπηρεσίας του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας για την πολύτιμη 

συνεργασία που είχαμε και ιδιαίτερα την κ. Παλιούδη Ζωή. Τέλος επίσης θα
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ήθελα να ευχαριστήσω, για τη βοήθεια αλλά και την ψυχική στήριξη που είχα 

καθ' όλη τη διάρκεια της ολοκλήρωσης της εργασίας μου, την κα 

Αργυροπούλου Φωτεινή.
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Έ Ι'Σ βΓ Ω 'Π Η '

υ  Περιεχόμενο της Κοινωνικής Πολιτικής είναι στην πραγματικότητα η

στήριξη ατόμων και κοινωνικών ομάδων που έχουν ανάγκη από βοήθεια είτε 

για τη συμμετοχή τους στην κοινωνική ζωή είτε για την πλήρη ένταξή τους 

στην κοινωνία.

Η Τοπική Αυτοδιοίκηση, λόγω καλύτερης γνώσης και εποπτείας του 

χώρου έχει τη δυνατότητα σωστότερης διερεύνησης των αναγκών, οι οποίες 

διαφέρουν από περιοχή σε περιοχή, λόγω της διαφορετικής 

κοινωνικοοικονομικής κατάστασης και πληθυσμιακής σύνθεσης. Επομένως, η 

Τ.Α. μπορεί να είναι αρμόδια για την εξειδίκευση των στόχων και 

κατευθύνσεων στις ανάγκες του τοπικού επιπέδου, και την παροχή υπηρεσιών 

και προγραμμάτων στον τομέα της πρωτοβάθμιας φροντίδας της υγείας και 

της πρόνοιας.

Αυτή τη στιγμή αρκετοί Δήμοι αναπτύσσουν κοινωνική πολιτική μέσω 

προνοιακών προγραμμάτων είτε χρηματοδοτούμενων από το ίδιο το κράτος, 

είτε από την ΕΕ. Τα προγράμματα αυτά απευθύνονται σε νέους, γυναίκες, 

ηλικιωμένους και σε άτομα με ειδικές ανάγκες.

Το «Βοήθεια στο Σπίτι», «Μονάδα Κοινωνικής Μέριμνας», το ΚΔΑΠ, η 

Παιγνιοθήκη, οι παιδικοί σταθμοί είναι μερικά από τα προγράμματα -  

υπηρεσίες που εντάσσουν οι Δήμοι στην κοινωνική τους πολιτική και που θα 

αναφερθούμε εκτενέστερα στο Πρώτο Μέρος της εργασίας.

Ο Δήμος Ν. Φιλαδέλφειας είναι ένας από τους Δήμους που ασκούν 

κοινωνική πολιτική από τις αρχές της δεκαετίας του ’90 με την έναρξη 

λειτουργίας της Παιγνιοθήκης και του Α' ΚΑΠΗ Ν.Φ. Μια προσπάθεια που 

συνεχίζεται μέχρι σήμερα με επιτυχία και αυτό φαίνεται από τη πληθώρα 

προγραμμάτων που ενέταξε ο Δήμος και προσφέρει στους πολίτες του.

Όμως γεγονός είναι ότι το έντονο συγκεντρωτικό σύστημα οργάνωσης 

των κοινωνικών υπηρεσιών και η καθυστέρηση της θέσπισης της 

δευτεροβάθμιας Τ.Α., σε συνδυασμό με την έλλειψη πόρων, κατάλληλου 

θεσμικού πλαισίου, υποδομής και εξειδικευμένων στελεχών δημιουργούν τον
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ασφυκτικό κλοιό, μέσα στον οποίο η Τ.Α. παλεύει να αναπτύξει τη δική της 

κοινωνική λειτουργία.

Παρόλα αυτά, τα τελευταία χρόνια έχουν γίνει σημαντικά βήματα στον 

τομέα των κοινωνικών υπηρεσιών. Αν συνεχιστούν οι προσπάθειες στη σωστή 

κατεύθυνση, εξασφαλιστούν οι πόροι και ενισχυθεί θεσμικά και ουσιαστικά η 

Τ.Α. θα μπορούμε να έχουμε περισσότερο αποτελεσματική παροχή 

κοινωνικών υπηρεσιών για όλους τους πολίτες.
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Ί ζ £  Φ Λ Λ Λ Ι Ο 1°

'Κ Ρ Ι Ν Ώ Ν Ί Χ Η ϊ ΐ Ο β . ΐ Ή 'Ι Ο ΐ

1.1 ΰΤροσδιορισμός του τομέα και το αντικειμένου της 
“Κοινωνικής Κολπική.

1 \ρ /νω νική  Πολιτική αποτελεί η διοίκηση της πρόνοιας και των κραπκών

υπηρεσιών που αντιμετωπίζουν συγκεκριμένα κοινωνικά προβλήματα1.

Στόχος της είναι να αναζητά τα μέτρα, τα οποία θα συντελέσουν στην 

απάμβλυνση των κοινωνικών ανισοτήτων και την άρση των κοινωνικών 

συγκρούσεων για τη διατήρηση ή την αποκατάσταση της κοινωνικής 

ευημερίας2.

Ως κοινωνική ευημερία ορίζεται η κατάσταση όπου «τα κοινωνικό 

προβλήματα διευθετούνται, οι ανθρώπινες ανάγκες καλύπτονται και οι 

κοινωνικές ευκαιρίες μεγιστοποιούνται»3.

Η έννοια της Κοινωνικής Πρόνοιας δεν έχει ένα γενικά παραδεκτό και 

σταθερό περιεχόμενο. Το περιεχόμενο της διαφέρει από εποχή σε εποχή και 

από χώρα σε χώρα, ανάλογα με το πολιτικοκοινωνικό σύστημα, τις 

κοινωνικοοικονομικές συνθήκες, τις κοινωνικές και διοικητικές δομές, τις 

ιστορικά διαμορφωμένες τάσεις και τις κρατούσες θεωρητικές τοποθετήσεις.

Στην αρχή του αιώνα, στις περισσότερες χώρες, ο όρος «Κοινωνική 

Πρόνοια» αναφερόταν κυρίως σε υλικές παροχές, που αποσκοπούσαν στην 

ικανοποίηση των αναγκών ορισμένων "οριακών” ομάδων του πληθυσμού. 

Σήμερα στις οικονομικά αναπτυγμένες χώρες αναφέρεται σ’ ένα τεράστιο 

φάσμα υπηρεσιών. Σε ορισμένες χώρες μάλιστα, ο όρος «Κοινωνική Πρόνοια»

1 Θεόδωρος Σακελλαρόπουλος, «Η μεταρρύθμιση του κοινωνικού κράτους» Επιστημονική 
Βιβλιοθήκη, Τόμος Α',σελ..3
2 Σταύρου Αλ. Βουτυρά, «Κοινωνική πολιτική», Τεύχος Α", εκδόσεις Α, Αναστασίου 1980
3 Σταύρου Αλ. Βουτυρά, «Κοινωνική Πολιτική» Τεύχος Α", Εκδόσεις Α, Αναστασίου 1980, σελ.3
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έχει ταυτιστεί περίπου με τον όρο «κοινωνικές υπηρεσίες» και περιλαμβάνει 

υπηρεσίες υγείας, παιδείας και πολιτιστικές δραστηριότητες.

1.2 Ή διάρθρωση της αυτοδιοίκησης σε 
περιφερειακό και τοπικό επίπεδο.

τη θέσπιση της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης (Ν.Α), στην Ελλάδα

λειτουργούν δυο βαθμίδες αυτοδιοίκησης: α) Οι οργανισμοί Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης (OTA), που αποτελούν και την πρώτη βαθμίδα και β) η 

Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση, που αποτελεί τη δεύτερη βαθμίδα. Παράλληλα, 

λειτουργεί η διοίκηση σε περιφερειακό επίπεδο ως αποκεντρωμένη κρατική 

μονάδα διοίκησης.

Κατά συνέπεια, η διάρθρωση της περιφερειακής διοίκησης και της τοπικής 

και νομαρχιακής αυτοδιοίκησης της χώρας είναι διαμορφωμένη στα εξής 

τρία επίπεδα:

I. Α' ΒΑΘΜΙΑ Τ.Α. ( ΔΗΜΟΙ- ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ)

Η. Β' ΒΑΘΜΙΑ Ν.Α. (Ν.Α. - ΔΙΕΥΡΥΜΕΝΕΣ Ν.Α.)

II Γ  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ (ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ)

Στην παρούσα όμως εργασία θα επικεντρωθούμε στους OTA Α' βαθμού.

1.3 ΖΙομή και κατανομή των υπηρεσιών Κοινωνικής 
9ΐολιτικής στο χώρο.

y L n ó  τη φύση τους, οι υπηρεσίες πρόνοιας για να είναι αποδοτικές και να

χρησιμοποιούνται από τα άτομα που πράγματι τις έχουν ανάγκη, πρέπει να 

είναι προσιτές στο λαό. Για το λόγο αυτό, σε όλες σχεδόν τις χώρες του 

κόσμου, οι υπηρεσίες Κοινωνικής Πρόνοιας παρέχονται από την Τοπική 

Αυτοδιοίκηση, είτε απευθείας, είτε με ανάθεση σε εθελοντικούς οργανισμούς. 

Ορισμένες ειδικευμένες υπηρεσίες εξυπηρετούν παραπάνω από έναν OTA.
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Η αποκέντρωση των υπηρεσιών πρόνοιας (όρος που σημαίνει όχι μόνο ότι 

οι υπηρεσίες είναι προσιτές, αλλά και ότι η λήψη αποφάσεων για τον 

προγραμματισμό και τη λειτουργία τους γίνεται σε τοπικό επίπεδο), 

εξασφαλίζει την προσαρμογή των υπηρεσιών αυτών στις τοπικές ανάγκες. 

Επειδή ο όρος «αποκέντρωση» τα τελευταία χρόνια έχει γίνει αντικείμενο 

πολιτικής συζήτησης ή αντιπαράθεσης, πρέπει να επισημανθεί ότι η 

αποκέντρωση δεν είναι πανάκεια για όλα τα προβλήματα προγραμματισμού 

και διοίκησης. Η λήψη αποφάσεων σε τοπικό επίπεδο συχνά συνεπάγεται και 

κάποια περιφερειακή ανισότητα και για το λόγο αυτό ορισμένες φορές οι 

προγραμματιστές και οι τεχνοκράτες που εργάζονται σε κεντρικό επίπεδο 

αντιδρούν στην αποκέντρωση.

Ενώ στη χώρα μας το υφιστάμενο νομικό πλαίσιο δίνει αρκετές 

αρμοδιότητες στους OTA για παροχή υπηρεσιών Κοινωνικής Πρόνοιας, μέχρι 

σήμερα μόνο περιορισμένος αριθμός Δήμων και σπάνια οι κοινότητες έχουν 

αναπτύξει τέτοιες υπηρεσίες. Οι περισσότεροι OTA πρώτης βαθμίδας μέχρι και 

σήμερα δεν έχουν το απαραίτητο προσωπικό και οικονομικούς πόρους για να 

μπορούν να αναπτύσσουν πολλές δραστηριότητες στον τομέα της Κοινωνικής 

πολιτικής.

Από τους βασικούς άξονες της αναπτυξιακής πολιτικής της σημερινής 

κυβέρνησης είναι η αποσυγκέντρωση (η μεταβίβαση αποφασιστικών 

αρμοδιοτήτων από το κέντρο προς την περιφέρεια και τη Νομαρχία και η 

άσκηση τους από περιφερειακά όργανα της Κεντρικής Διοίκησης) και η 

μεταβίβαση αποφασιστικών αρμοδιοτήτων από το κέντρο προς το τοπικό 

επίπεδο και η άσκηση τους από αιρετά συλλογικά όργανα, ώστε να υπάρχει 

λαϊκή συμμετοχή στη λήψη αποφάσεων.

Το Ελληνικό σύστημα κοινωνικής πρόνοιας λειτουργεί ως ένα κεντρικά 

κατευθυνόμενο μοντέλο παροχής χρηματικών επιδομάτων, παροχών σε είδος 

και προσωπικών κοινωνικών υπηρεσιών, που στηρίζεται στην παρέμβαση των 

φορέων του Δημόσιου τομέα. Οι ιδιωτικές επιχειρήσεις εξειδικεύονται στην 

παροχή υπηρεσιών προς άτομα που δεν επιθυμούν να ενταχθούν στο 

δημόσιο σύστημα, ενώ οι εθελοντικοί φορείς δραστηριοποιούνται για την 

προώθηση συλλογικών αιτημάτων των μελών τους ή για την κάλυψη των
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κενών προστασίας που απορρέουν από την περιοριστική λειτουργία των 

δημόσιων υπηρεσιών.

Σε τοπικό επίπεδο, αρμοδιότητες στον τομέα της κοινωνικής πρόνοιας 

αναλαμβάνονται από τους OTA (Δήμοι -  Κοινότητες). Με βάση μάλιστα το νέο 

θεσμικό πλαίσιο για τις αρμοδιότητες των OTA4, που κατάργησε την 

αναχρονιστική διάκριση ανάμεσα στις συντρέχουσες και τις αποκλειστικές 

αρμοδιότητες των OTA, η παροχή υπηρεσιών πρόνοιας υπάγεται πλέον στην 

κατηγορία των τοπικών υποθέσεων, οι οποίες διοικούνται αποκλειστικά από 

τους OTA. Πράγματι ο Ν. 2218/94 εισήγαγε μια γενική ρήτρα που ορίζει ότι «η 
διοίκηση όλων των τοπικών υποθέσεων ανήκει στην αρμοδιότητα των δήμων 

και των κοινωνικών και οικονομικών συμφερόντων, καθώς και των 

πολιπστικών και πνευματικών ενδιαφερόντων των κατοίκων της»5. Η ρύθμιση 

αυτή επεκτείνει πλέον την αρμοδιότητα των OTA στη διοίκηση όλων των 

τοπικών υποθέσεων.

Με βάση το Π.Δ. 410/95 οι αρμοδιότητες των OTA εντοπίζονται σε 2 

επίπεδα:

1) Στο πρώτο επίπεδο εντάσσονται οι αρμοδιότητες που προβλέπονται 

στον ίδιο το Δημοτικό και Κοινοτικό Κώδικα. Εδώ ανήκει η αρμοδιότητα 

ίδρυσης και λειτουργίας παιδικών, βρεφικών, βρεφονηπιακών σταθμών 

και νηπιαγωγείων, βρεφοκομείων, ΚΑΠΗ, κέντρων υποστήριξης και 

αποκατάστασης ατόμων με ειδικές ανάγκες, κέντρων ψυχαγωγίας και 

αναψυχής ηλικιωμένων, ορφανοτροφείων καθώς και μελέτη και 

εφαρμογή κοινωνικών προγραμμάτων που ρυθμίζεται στο άρθρο 24, ιδ’ 

του Π.Δ. 410/95.

2) Στο δεύτερο επίπεδο εντάσσονται οι προνοιακές αρμοδιότητες που 

μεταβιβάζονται νομοθετικά στους OTA όπως π.χ. η μεταβίβαση των 

κρατικών βρεφονηπιακών σταθμών ύστερα από απόφαση του 

Υπουργείου Υγείας Πρόνοιας.

4 Βλ. σχετ. 41Ν2218/94
5 Βλ. Π. Δ. Δαγτόγλου, Το Σύνταγμα, σελ.185
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Η παρέμβαση των OTA στην κοινωνική πρόνοια στηρίζεται στη 

διάκριση μεταξύ των οργάνων που υλοποιούν και των οργάνων που 

σχεδιάζουν. Τις επιτελικές αποφάσεις τις λαμβάνουν τα ΔΣ ενώ υπάρχει 

και η δυνατότητα μεταβίβασης συγκεκριμένων αρμοδιοτήτων στα Τοπικά 

Συμβούλια τα οποία έχουν ως αρμοδιότητες:

I. Την οργάνωση πολιτιστικών και ψυχαγωγικών προγραμμάτων

II. Την παροχή υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας και προστασίας 

προς ηλικιωμένους στα πλαίσια της κοινωνικής πολιτικής των 

OTA6

Οσον αφορά τα όργανα που προωθούν την παροχή κοινωνικών 

υπηρεσιών, προβλέπονται τρεις σχετικά αυτόνομες οργανωτικές μορφές:

I. Η πρώτη μορφή αντιστοιχεί στην ίδρυση Διευθύνσεων ή Τμημάτων 

Κοινωνικών Υπηρεσιών χωρίς αυτοτελή νομική προστασία

II. Η δεύτερη αντιστοιχεί στην ίδρυση ΝΠΔΔ που παρέχουν υπηρεσίες 

ανοιχτής -  κλειστής περίθαλψης

III. Η τρίτη μορφή αντιστοιχεί στην ίδρυση ΝΠΙΔ με τη μορφή Δημοτικής 

Επιχείρησης ή Αστικής Εταιρίας μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα που 

παρέχουν ευρύτερες κοινωνικές υπηρεσίες.

Όσον αφορά την εσωτερική διάρθρωση των υπηρεσιών των OTA που 

ασκούν προνοιακές αρμοδιότητες, πρέπει να αναφερθεί ότι είναι αρκετοί οι 

Δήμοι αυτοί που έχουν συγκροτήσει Διευθύνσεις για θέματα υγείας και 

πρόνοιας. Η δημιουργία Διευθύνσεων Κοινωνικών Υπηρεσιών εγκαινιάστηκε 

μέσω πιλοτικής εφαρμογής συγκεκριμένων πρωτοβουλιών που ουσιαστικά 

οδήγησαν στην τυποποίηση και στην αποτύπωση τη λειτουργίας των OTA στο 

πεδίο αυτό.

6 Βλ. άρθρο 6 παρ 2Ν.2539/97
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Κ Ε Φ Α Λ Α Ι Ο  2 o

Π Α Ρ Ε Χ Ο Μ Ε Ν Ε Σ  Ύ ΪΙΝ Ρ Έ Σ ΙΈ Σ -

Μ Ό Τ Φ Α Μ Μ Α Ί Α

2.1 Οι προνοιακές υπηρεσίες για παιδιά και νέους

2.1.1 OI 7¡yLIflI%0I (Σ(ΤβΘΜΟΙ

( 3  Παιδικοί Σταθμοί ανήκουν στις υπηρεσίες ανοιχτής φροντίδας. Οι

υπηρεσίες αυτές εξασφαλίζουν την εξυπηρέτηση των παιδιών τις ώρες που οι 

γονείς εργάζονται και λείπουν από το σπίτι.

Οι Παιδικοί Σταθμοί αποτελούν βασικό θεσμό προστασίας του παιδιού 

καθώς επιδιώκουν την ημερήσια φροντίδα, τη δημιουργική απασχόληση υγιών 

νηπίων και βρεφών και την αγωγή που αρμόζει στην ηλικία τους.

Το θεσμικό πλαίσιο των σταθμών εκσυγχρονίστηκε το 1984 σύμφωνα 

με το ν. 1431/84 που προέβλεπε σύγχρονες μεθόδους οργάνωσης και 

λειτουργίας των Παιδικών σταθμών καθώς και την ίδρυση και τη λειτουργία 

Βρεφονηπιακών Τμημάτων. Σύμφωνα με το Ν.2082/92 «Αναδιοργάνωση της 

Κοινωνικής Πρόνοιας και καθιέρωση νέων θεσμών Κοινωνικής Προστασίας» 

αρμόδιο όργανο για την ίδρυση και τη λειτουργία Παιδικών, Βρεφονηπιακών ή 

Βρεφικών Σταθμών είναι το Υπουργείο Υγείας Πρόνοιας και κατ’ εξαίρεση 

μπορούν πέραν των άλλων και οι Δήμοι και οι Κοινότητες με δικά τους βέβαια 

έξοδα.

Από το 1994 προβλέφθηκε η μεταβίβαση των κρατικών Παιδικών και 

Βρεφονηπιακών Σταθμών στους OTA Α' βαθμού ύστερα από απόφαση του 

Υπουργείου Υγείας Πρόνοιας. Η μεταβίβαση των σταθμών στους OTA Α' 

βαθμού ολοκληρώθηκε το 2001 και έτσι οι Κρατικοί Σταθμοί μετονομάστηκαν 

σε Δημοτικούς.
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Όσον αφορά τον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας των Παιδικών 

Σταθμών γίνεται λεπτομερής ανάλυση στο Β' μέρος της εργασίας, (βλ. Β' 

μέρος σελ 91)

2.1.2 ΟΙ ΰΧΑΜΙ1ΖΕ<Σ ΈΞθΧΈ<Σ

παιδικές εξοχές εντάσσονται και αυτές στις υπηρεσίες ανοιχτής

φροντίδας. Λειτουργούν από φορείς του Δημόσιου αλλά και του Ιδιωτικού 

Τομέα. Βασική προϋπόθεση για τη λειτουργία τους είναι η άδεια ίδρυσης και 

άδεια λειτουργίας εξοχής. Η άδεια ίδρυσης χορηγείται εφόσον πληρούνται 

βασικές προϋποθέσεις όπως π.χ. Εγκαταστάσεις. Η εξέταση των 

προϋποθέσεων αυτών αλλά και η έκδοση της άδειας γίνεται από τη Διεύθυνση 

Κοινωνικής Πρόνοιας της οικείας Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης.

Έλεγχος ασκείται είτε από την Αρμόδια Υγειονομική Υπηρεσία της 

Διεύθυνσης ή του τμήματος Υγιεινής της Ν.Α., είτε από τις αρμόδιες 

Επιθεωρήσεις του Υπουργείου και από τις διοικητικές Υπηρεσίες της οικείας 

Διεύθυνσης ή Τμήματος Κοινωνικής Πρόνοιας της Ν.Α

2.1.3 Ί(<ΕΝΤ<ΡΑ ΜΙΜΙΟ<Υ<ΗΊ<]Οΐ(ΣΑΉΑ<ΐΧθΑ!Η*Σ!Η*Σ 
Κ Α Μ Ι Ω Ν  (¡(¡¡Μ Ι) 7

^Ζα ΚΔΑΠ είναι μονάδες δημιουργικής απασχόλησης παιδιών ηλικίας

6-12 χρονών. Στις μονάδες αυτές μπορούν να απασχολούνται και παιδιά με 

ελαφριάς μορφής κινητικά ή αισθητηριακά προβλήματα. Στα ΚΔΑΠ 

προηγούνται τα παιδιά που προέρχονται από οικογένειες με χαμηλά 

εισοδήματα, παιδιά πολύτεκνων και μονογονεικών οικογενειών καθώς και 

παιδιά γονέων με σωματική ή πνευματική αναπηρία.

Τα ΚΔΑΠ στελεχώνονται με εξειδικευμένο προσωπικό, για τη 

δημιουργική απασχόληση, ανάλογα με τις δραστηριότητες που θα 

αναπτυχθούν, καθώς και προσωπικό βοηθητικών εργασιών. 7

7 Πηγή : www.trihonida.gr
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Οι δικαιούχοι φορείς για τη σύσταση και τη λειτουργία των ΚΔΑΠ είναι 

οι Δημοτικές Επιχειρήσεις του άρθρου 277 και επομένως του ΔΚΚ, οι 

Διαδημοτικές Επιχειρήσεις καθώς και οι ενώσεις Δημοτικών Επιχειρήσεων.

2.1.4 ΚΕΝΤΙΑ NEOWTA<Z

O ,  OTA με την συνδρομή της Γ.Γ.Ν.Γ. (Γενική Γραμματεία Νέας

Γενιάς) λειτούργησαν τα Κέντρα Νεότητας. Κέντρα που προσφέρουν στους 

νέους της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης ψυχαγωγικά και εκπαιδευτικά 

προγράμματα. Δυστυχώς όμως από 1992 διακόπηκε η χρηματοδότηση των 

Κέντρων από το Υπουργείο Οικονομικών με αποτέλεσμα να διακοπεί η 

λειτουργία πολλών Κέντρων.

Η Γ.Γ.Ν.Γ. τα τελευταία χρόνια συνεργάζεται στενά με τους OTA στη 

βάση προγραμματικών συμβάσεων. Αυτή τη στιγμή τρία νέα προγράμματα

Κοινωνικό εργαστήρι ΤΑ, Σεμινάρια για ναρκωτικά καθώς και τα εργαστήρια 

Πληροφορικής βρίσκονται σε εξέλιξη.

2.1.5 ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ <Ε<ΡΤΑ(ΣΊΝ<ΡΙ Ί&ΠΊΚΝΖ 
ß n ftö ä io iK N z W L

_/Τρχικά το πρόγραμμα Κ.Ε.Τ.Α ασχολείται με τους νέους και με άτομα

που βρίσκονται σε άμεση επαφή μαζί τους και επηρεάζουν την ανάπτυξη της 

προσωπικότητας τους, δηλ. οι γονείς και οι εκπαιδευτικοί. Στόχος του 

προγράμματος είναι μέσω ενημέρωσης, ψυχολογικής στήριξης και 

συμβουλευτικής, η πρόληψη και η αποφυγή περιθωριοποίησης και 

απομόνωσης των νέων και των οικογενειών τους. Το πρόγραμμα αυτό 

προσφέρει συμβουλευτική γονέων, ατομική συμβουλευτική για κάθε δημότη 

που δε θέλει να δημοσιευτεί το πρόβλημα του καθώς και συμβουλευτική από 

ειδικούς στα σχολεία. Ακόμα το πρόγραμμα προσφέρει συμβουλευτική γονέων 

με παιδιά με ειδικές ανάγκες, όπως προγράμματα δημιουργικής απασχόλησης
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για παιδιά της Α' βάθμιας εκπαίδευσης. Τέλος οργανώνει ανοιχτές συζητήσεις 

και διαλέξεις με στόχο την ευαισθητοποίηση των πολιτών σε προβλήματα που 

απασχολούν τους νέους. Το πρόγραμμα αυτό εφαρμόζεται με μεγάλη επιτυχία 

σε αρκετούς Δήμους της Αττικής. Στην περιφέρεια δε βρίσκει μεγάλη άνθηση 

λόγω προβλημάτων επικοινωνίας και στελέχωσης.

δεύτερο πρόγραμμα που εφαρμόζεται σε συνεργασία των Δήμων

και της Γραμματείας είναι η οργάνωση Σεμιναρίων για τα Ναρκωτικά. Μέσω 

των σεμιναρίων επιδιώκεται η ευαισθητοποίηση των νέων και των γονέων τους 

όσον αφορά γενικά την εξάρτηση. Στόχος του προγράμματος είναι οι νέοι να 

ανακαλύψουν τον εαυτό τους, ώστε να μπορούν να στηρίζονται σε αυτόν και 

να εκμεταλλεύονται δημιουργικά όλα τα στοιχεία της προσωπικότητας τους. Η 

Γραμματεία σκοπεύει να προβεί στην έκδοση των περιεχομένων των 

σεμιναρίων, ώστε να αποτελέσει εγχειρίδιο για την πρόσληψη. Τέτοια 

σεμινάρια έχουν πραγματοποιηθεί με επιτυχία σε αρκετούς Δήμους της 

Αττικής. Ενδεικτικά αναφέρουμε το Δήμο Κηφισιάς, Αγίων Αναργύρων, 

Νίκαιας, Καλλιθέας κ.α. με προοπτική να συνεχίσουν με επιτυχία και άλλοι 

Δήμοι της Αττικής και της Περιφέρειας στο μέλλον.

τρίτο πρόγραμμα αφορά στην Πληροφορική. Πρόκειται για τα

Εργαστήρια Πληροφορικής που πραγματοποιούνται σε συνεργασία με τη 

Γ.Γ.Ν.Γ., τη Γ.Γ. Λαϊκής επιμόρφωσης και την Τ.Α. Πρόκειται για ένα 

πρόγραμμα που εφαρμόζεται στην επαρχία με σκοπό να αποκτήσουν οι νέοι 

εκεί επαγγελματική κατάρτιση στον κλάδο Η/Υ με στόχο την επαγγελματική 

τους αποκατάσταση. Για το σκοπό αυτό η Γ.Γ.Ν.Γ. έχει διαθέσει ένα σημαντικό 

αριθμό Η/Υ. Αυτή τη στιγμή λειτουργούν 43 εργαστήρια.

2.1.6 <ΣΈΜΝΑ<ΡΙΑ ΤΙΑ !ΝΑ<ΡΚ&Π'ΚΑ

2.1.7 <Ε<ΡΤΑ(ΣίΰβΡΙΑ ¡πΑΜΡΟΦΟΦΙΙ&ΡΣ

20



Γενικά θα λέγαμε ότι η συνεργασία της Γ.Γ.Ν.Γ. με τους Δήμους και τις 

Κοινότητες δεν παρουσίασε κανένα πρόβλημα. Η χρηματοδότηση της Τ.Α. για 

τα προγράμματα αυτά γίνεται εξ ολοκλήρου από τη Γραμματεία.

2 .1 .8  ϊίΟ ΛΙΊ7< ΣΊ7ίΚ β  Μ Ρ Ο ΤΦ Α Μ Μ Α ΐΑ  Κ Α Ι 
Η ίΡΟ ΓΦ ΑΜ Μ ΑΊΑ Α Θ Α Μ Σ Μ Σ

προγράμματα αυτά απευθύνονται σε παιδιά και γυναίκες,

οργανώνονται από τα πνευματικά κέντρα και σε συνεργασία των Δήμων με τη 

Γ.Γ. Αθλητισμού, την ΝΕΠΕ και το Υπουργείο Πολιτισμού.

2.1.9 9Τ<ΡΟΤΦΑΜΜΑΐΑ ΈΗΑΓ(ΓΈΑΜΑΊΪ<Κ?ΡΣ
% Α ΐΑ & η (ΣΜ Σ

d in a  άλλο πρόγραμμα για το οποίο είναι υπεύθυνοι οι Δήμοι είναι τα

προγράμματα επαγγελματικής κατάρτισης. Προγράμματα που εφαρμόζονται 

σε αρκετούς Δήμους της Απικής, χρηματοδοτούμενα από το Κοινωνικό Ταμείο 

της ΕΟΚ.

Τα προγράμματα αυτά έχουν σα στόχο την ένταξη των νέων και των 

γυναικών στην αγορά εργασίας. Συχνά αυτά τα προγράμματα ανατίθενται από 

το Δήμο σε ιδιωτικές εταιρίες, γιατί οι Δήμοι δε διαθέτουν το κατάλληλο 

στελεχιακό δυναμικό καθώς και την κατάλληλη υποδομή για την υλοποίηση 

τους.

2.2 Οι ϋΤρονουχκές υπηρεσίες ywc ΑΜΕΑ

Ο ι  OTA έχουν την αρμοδιότητα ίδρυσης κέντρων υποστήριξης και

αποκατάστασης ατόμων με ειδικές ανάγκες σύμφωνα με την ειδική ρήτρα του 

άρθρου 24 παρ. 1 δ του Π.Δ. 410/95. Τα κέντρα αυτά έχουν τη μορφή
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Ν.Π.Δ.Δ. και επιδιώκουν κοινωφελείς σκοπούς. Τα ιδρύματα αυτά συνίστανται 

ύστερα από απόφαση του Δημοτικού ή Κοινοτικού Συμβουλίου με Π.Δ. που 

ορίζει τα όργανα της Διοίκησης, τους πόρους, τους σκοπούς, το όνομα και την 

περιουσία του ιδρύματος. Το Π.Δ. εκδίδεται με πρόταση του Υπουργείου αφού 

τηρηθούν και οι ειδικές για κάθε κατηγορία ιδρυμάτων διατάξεις.

2.2.1 <ΣΉΤΈ<Σ Ά ^Ο Ν Ο Μ Κ < Σ  ηΐΑ<ΒΙΩ(ΣΜ (Σ

C^\ Στέγες αποτελούν ένα νέο θεσμό του προνοιακού συστήματος για

την ανοικτή προστασία των ΑΜΕΑ. Η ίδρυση των μονάδων αυτών διέπεται 

από τις διατάξεις του Ν. 2072/92. Η λειτουργία των Στεγών μπορεί να 

εφαρμοστεί και από τους OTA.

Είναι μονάδες παροχής υπηρεσιών στέγασης, ψυχικής στήριξης και 

επανένταξης ΑΜΕΑ, τα οποία μπορούν να ζουν αυτόνομα αλλά χρειάζονται 

απαραίτητα βοηθητικές υπηρεσίες. Η λειτουργία τους έχει στόχο την ανάπτυξη 

των δεξιοτήτων και ικανοτήτων των ΑΜΕΑ ώστε να διαβιούν πιο αυτόνομα και 

ενεργά στο κοινωνικό και φυσικό περιβάλλον ανεξάρτητα από το βαθμό 

αναπηρίας, το φύλο, την ηλικία, την εθνική προέλευση ή το θρήσκευμά τους. 

Οι υπηρεσίες που παρέχονται ποικίλουν8.

Για τη λειτουργία τους απαιτείται άδεια ίδρυσης και άδεια λειτουργίας. Η 

άδεια ίδρυσης χορηγείται από τη Διεύθυνση ή το Τμήμα Κοινωνικής Πρόνοιας 

της Ν.Α. του τόπου εγκατάστασης της μονάδας. Από την άλλη, η άδεια 

λειτουργίας προϋποθέτει την κατάθεση συμπληρωματικών δικαιολογητικών 

που υποβάλλονται στην αρμόδια υπηρεσία και εκδίδεται με απόφαση του 

Νομάρχη.

8 Βλ. σχετικά Γαβριήλ Ν. Αμίτσης, «Αρχές οργάνωσης και λειτουργίας του συστήματος κοινωνικής
πρόνοιας -  το Ελληνικό μοντέλο των κοινωνικών υπηρεσιών και η Ευρωπαϊκή εμπειρία»,σελ.408,
εκδόσεις Παπαζήση
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2.2 .2  J W ir m o e f f l& í

Παιγνιοθήκες, θεσμός παγκόσμια διαδεδομένος, είναι χώροι

εξοπλισμένοι με παιχνίδια προσεχτικά επιλεγμένα με παιδαγωγικό κυρίως 

χαρακτήρα με τα οποία τα παιδιά και οι έφηβοι παίζοντας αναπτύσσουν τις 

δεξιότητες τους, πλουτίζοντας τις γνώσεις τους και το λεξιλόγιο τους, 

συναναστρέφονται μεταξύ τους αλλά και με άλλα παιδιά, κοινωνικοποιούνται 

βοηθούμενα έτσι στη διαδικασία της κοινωνικής τους ένταξης.

Οι Παιγνιοθήκες ιδρύονται από την Ελληνική Εταιρεία Παιγνιοθήκης και 

οργανώνονται και λειτουργούν σε συνεργασία με τους φορείς της Τ.Α. Η 

χρηματοδότηση τους προέρχεται από δωρεές φίλων, από την ανακύκλωση 

αλουμινίου και χαρτιού που συλλέγονται στις κατά τόπους Παιγνιοθήκες και 

από εκδηλώσεις που οργανώνει η Ε.Ε.Π. Τον εμπλουτισμό των Παιγνιοθηκών 

που ήδη λειτουργούν τόσο σε υλικό όσο και σε δραστηριότητες καλύπτει η 

Ε.Ε.Π.

Σε όλες τις Παιγνιοθήκες τα παιδιά μπορούν να δανείζονται τα παιχνίδια 

στο σπίτι τους. Επίσης σε όλες τις Παιγνιοθήκες και με ευθύνη των κατά 

τόπους εθελοντών οργανώνονται εκδηλώσεις με τη συμμετοχή των παιδιών 

(Χριστούγεννα- Αποκριές κ.α.) ενώ υπάρχει η δυνατότητα για την 

πραγματοποίηση ενημερωτικών ομιλιών για τους γονείς.

2.2.3 (ΒΟΗ&ΕΙΆ t tO  ‘ΣΰΤΐ'Τΐ TIA ΑΜΈΑ

( ^ τ ω ς  περιγράφτηκε το πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι» για

ηλικιωμένους προσαρμόζεται ανάλογα για τα ΑΜΕΑ ώστε να καλύπτονται οι 

ανάγκες τους. Αναλυτική περιγραφή της λειτουργίας του προγράμματος γίνεται 

στο Β μέρος της εργασίας.( Βλ. Β μέρος σελ 87 ).
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2.2.4 ΖΜΜΙΟηΤ&ΓΙΊ&ϋΣ JW&LZXOJWLWL
Ϊ&ΙΆΙΩΝΜΈ JOWJmPI<E<L (%£J4üTTIA M<EA)9

C^\ σκοποί των ΚΔΑΠ -  MEA είναι: α) η δημιουργική απασχόληση των

παιδιών / εφήβων με αναπηρίες, β) η κοινωνική ένταξη παιδιών / εφήβων με 

αναπηρίες γ) η στήριξη της οικογένειας τους ώστε να αντιμετωπιστούν 

καταστάσεις κοινωνικού αποκλεισμού και να αποφευχθεί η χρήση ιδρυματικής 

φροντίδας και δ) η βελτίωση της ποιότητας ζωής των παιδιών / εφήβων με 

αναπηρίες και των οικογενειών τους.

Τα ΚΔΑΠ -  MEA για την εκπλήρωση των σκοπών τους, όπως αυτοί 

περιγράφονται παραπάνω, προβλέπεται να παρέχουν τις παρακάτω 

υπηρεσίες:

• Ασφαλή απασχόληση και αξιοποίηση του ελεύθερου χρόνου των 

παιδιών / εφήβων με αναπηρίες, με την ανάπτυξη προσωπικής ή 

ομαδικής δραστηριότητας

• Ατομική εκπαίδευση των παιδιών / εφήβων με αναπηρίες πάνω σε 

θέματα αυτοεξυπηρέτησης (διατροφή, καθαριότητα, υγιεινή)

• Ανάπτυξη κοινωνικών δεξιοτήτων

• Υλοποίηση προγραμμάτων έκφρασης και ψυχαγωγίας, άσκησης λόγου, 

άθλησης και σωματικής αγωγής

• Ανάπτυξη φιλικών δεσμών και κοινωνικών σχέσεων

• Υποστήριξη της οικογένειας που φροντίζει το παιδί / έφηβο με 

αναπηρία

• Εκπαίδευση των μελών της οικογένειας στην κατάλληλη αντιμετώπιση 

των εξειδικευμένων αναγκών φροντίδας και εκπαίδευσης των παιδιών / 

εφήβων με αναπηρίες

• Ενημέρωση της οικογένειας και παραπομπή τους στις αρμόδιες 

υπηρεσίες για την κάλυψη εξειδικευμένων αναγκών των παιδιών τους 

με αναπηρίες

9 Πηγή : www.trihonida.gr
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• Διασύνδεση με τις εκπαιδευτικές μονάδες ειδικής αγωγής, το Εθνικό 

Κέντρο Άμεσης Κοινωνικής Βοήθειας (ΕΚΑΚΒ) τις κοινωνικές 

υπηρεσίες των οργανισμών τοπικής και νομαρχιακής αυτοδιοίκησης, 

τους φορείς και τις υπηρεσίες στήριξης και διεκδίκησης των 

δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρίες με το δίκτυο υπηρεσιών 

πρωτοβάθμιας υγείας της περιοχής και με τις εθελοντικές οργανώσεις.

• Διασύνδεση με φορείς που υλοποιούν προγράμματα 

προεπαγγελματικής κατάρτισης

2.3 Οι προνοκχχές υπηρεσίες για ηλικιωμένους

( 3 ι  ηλικιωμένοι αποτελούν σήμερα ξεχωριστή ομάδα η οποία απειλείται

από κοινωνικό αποκλεισμό. Ο νέος ρυθμός ζωής, η χαλάρωση των 

οικογενειακών και εν γένει των συγγενικών δεσμών συμβάλλουν και οδηγούν 

τους ηλικιωμένους στην αποξένωση και την απομόνωση. Μέχρι τα τελευταία 

χρόνια η φροντίδα των ηλικιωμένων στην Ελλάδα περιοριζόταν σε ιδρύματα 

κλειστής προστασίας όπως κρατικά γηροκομεία, ιδρύματα δημόσια χρόνιων 

παθήσεων κ.α. Η κλειστή ιδρυματική προστασία συντελεί στην πλήρη 

απομόνωση των ηλικιωμένων και στην αχρήστευση όλων των σωματικών 

δυνάμεων που τους έχουν απομείνει εφόσον δεν τους δίνεται η δυνατότητα να 

απασχολούνται δημιουργικά. Τα τελευταία χρόνια όμως ο λόγος για ανοιχτή 

φροντίδα φέρνει ακριβώς το αντίθετο αποτέλεσμα. Έτσι τα τελευταία χρόνια 

στην Ελλάδα οι υπηρεσίες για ηλικιωμένους διακρίνονται σε υπηρεσίες 

ανοιχτής και κλειστής φροντίδας. Οι υπηρεσίες ανοιχτής φροντίδας για 

ηλικιωμένους παρέχονται μέσω του θεσμού των «Κέντρων Ανοιχτής 

Προστασίας Ηλικιωμένων» που εγκαινιάστηκαν στις αρχές της δεκαετίας του 

1980 και του προγράμματος «Βοήθεια στο Σπίτι» που και αυτό με τη σειρά του 

άρχισε να βρίσκει εφαρμογή στις αρχές του 1990.
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2.3.1 Κ£ΝΤ<ΡΑ ΑΝΟΙΧΤΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ?· 
Η Λ ΙΚ ΙΩ Μ Έ Ν Ω Ν  (Κ Α Ν Η )

ΚΑΠΗ όπως αναφέραμε και παραπάνω αποτελούν φορείς

παροχής υπηρεσιών ανοιχτής φροντίδας προς τους ηλικιωμένους, 

επιδιώκοντας τη παραμονή των ενδιαφερομένων στο ευρύτερο κοινωνικό και 

οικογενειακό περιβάλλον. Τα ΚΑΠΗ για πρώτη φορά εγκαινιάστηκαν σε 

πιλοτικό στάδιο το 1979 από φορείς του εθελοντικού τομέα. Σήμερα 

λειτουργούν στο πλαίσιο των OTA. Η μεταβίβαση αυτών των αρμοδιοτήτων 

τοποθετείται χρονικά το 1984.

Τα ΚΑΠΗ αποτελούν ΝΠΔΔ και η ίδρυση τους προϋποθέτει Π.Δ. 

ύστερα από απόφαση του οικείου δημοτικού ή κοινοτικού συμβουλίου που 

ορίζει το σκοπό, τα όργανα της διοίκησης, τους πόρους, την περιουσία και το 

όνομα του ιδρύματος. Η χρηματοδότηση τους στηρίζεται κυρίως στις 

επιχορηγήσεις του Υπουργείου Υγείας και Πρόνοιας που καλύπτει ανάγκες 

λειτουργίας, υποδομής και εξοπλισμό.

Το παρόν πρόγραμμα αποτελεί αντικείμενο ανάλυσης του Β' Μέρους 

της εργασίας. Για το λόγο αυτό η αναφορά στο σκοπό, στο στόχο και στις 

υπηρεσίες γίνεται στο Β' μέρος της εργασίας (Βλ. σελ 60).

πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι» για ηλικιωμένους εγκαινιάστηκε

το 1994 και άρχισε να εφαρμόζεται σε πιλοτικό επίπεδο το 1996. Η 

ολοκληρωμένη εφαρμογή του τοποθετείται θεσμικά το 1997 όπου επιλέχτηκαν 

ορισμένοι Δήμοι για την εφαρμογή του σε συνεργασία με τα Υπουργεία Υγείας 

Πρόνοιας και Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης. Φορέας υλοποίησης 

του προγράμματος είναι οι OTA και μάλιστα ως μονάδες παροχής υπηρεσιών 

προς τους ηλικιωμένους επιλέγονται τα ΚΑΠΗ.

2.3.2 ΤΟ ΗΦΟΤφΑΜΜΆ <BOH&EIA Τ.ΤΟ ΤΜΙΤΙ
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Ο κύριος στόχος του προγράμματος είναι η κάλυψη των βασικών 

αναγκών κοινωνικής φροντίδας για την αξιοπρεπή και αυτόνομη διαβίωση των 

ηλικιωμένων.

Το παρόν πρόγραμμα αποτελεί αντικείμενο ανάλυσης του Β' μέρους 

της εργασίας. Για το λόγο αυτό η αναφορά στο σκοπό και στις παρεχόμενες 

υπηρεσίες γίνεται στο Β' μέρος της εργασίας (Βλ. σελ. 75).

Η υλοποίηση των προγραμμάτων ολοκληρώθηκε θεσμικά μέσω της 

υπογραφής σύμβασης μεταξύ του ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α , του Υπουργείου Υγείας 

Πρόνοιας και της ΚΕΔΚΕ, των εκπροσώπων των ΚΑΠΗ και των Δημοτικών 

Επιχειρήσεων των αντίστοιχων Δήμων. Ως φορείς υλοποίησης ορίσθηκαν 102 

Δήμοι οι οποίοι ανέλαβαν την προώθηση των δράσεων για πέντε έτη. Το 

πρόγραμμα εποπτεύεται από το Υπουργείο Υγείας Πρόνοιας και ασκείται από 

την αρμόδια Διεύθυνση Ηλικιωμένων και ΑΜΕΑ όπως και από τα αρμόδια 

Τμήματα Πρόνοιας της Περιφερειακής Διοίκησης.

Οι Δήμοι που επιλέχτηκαν για την εφαρμογή αυτού του προγράμματος 

διακρίνονται σε 2 κατηγορίες :

I. Στην πρώτη κατηγορία εντάσσονται οι Δήμοι που επιχορηγούνται από 

τον προϋπολογισμό του Υπουργείου Υγείας και Πρόνοιας και

II. Στη δεύτερη κατηγορία όπου εντάσσονται οι Δήμοι που επιχορηγούνται 

από τον προϋπολογισμό του ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α. Η υλοποίηση του 

προγράμματος ανατέθηκε στα ΚΑΠΗ των Δήμων όπου αυτοί 

υποχρεούνται να επιχορηγούν τα ΚΑΠΗ με το ποσό των 17.608.220 

ευρώ για δύο χρόνια.

2.3.3 ΊΗΛΈΦΟ^ίΘΈΙβ <ΣΊΌ <ΣΰΤΠΐ10

πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι» διευρύνθηκε με την ένταξη

ειδικών υπηρεσιών τηλεβοήθειας στους ηλικιωμένους το 2000. Οι υπηρεσίες

10 Γαβρνήλ Ν. Αμίτσης, «Αρχές οργάνωσης και λειτουργίας του συστήματος κοινωνικής πρόνοιας -  Το
Ελληνικό μοντέλο των κοινωνικών υπηρεσιών και η Ευρωπαϊκή εμπειρία»,σελ.200, εκδόσεις
Παπαζήση
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«Τηλεβοήθεια στο Σπίτι» εγκαινιάστηκαν με απόφαση των Υπουργείων 

ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α, Οικονομικών και Υγείας Πρόνοιας.

Φορέας υλοποίησης αυτών των υπηρεσιών ορίζονται οι Δήμοι που 

εφαρμόζουν το πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι» και ο Οργανισμός 

Τηλεπικοινωνιών Ελλάδος. Το πρόγραμμα «Τηλεβοήθεια στο Σπίτι» είναι ένα 

πιλοτικό πρόγραμμα κοινωνικών υπηρεσιών που προωθεί τη διασύνδεση των 

χρηστών με προνοιακές μονάδες άμεσης παρέμβασής καθώς και την άμεση 

επικοινωνία τους με το συγγενικό ή φιλικό τους περιβάλλον. Το πρόγραμμα 

αυτό εποπτεύεται από τη Διεύθυνση Προστασίας Οικογένειας του Υπουργείου 

Υγείας και Πρόνοιας.

2.3.4 011(01 Έ(Υ<ΓΜΡΙΆ(Σ 11

Οίκοι Ευγηρίας αποτελούν κέντρα κλειστής προστασίας που

σκοπό τους έχουν την παροχή υπηρεσιών στους ηλικιωμένους. Οι υπηρεσίες 

αυτές περιλαμβάνουν στέγαση, διατροφή, ψυχολογική υποστήριξη και 

συμβουλευτική καθώς και ιατροφαρμακευτική περίθαλψη.

Οι Οίκοι Ευγηρίας άρχισαν να λειτουργούν το 1973. Η λειτουργία τους 

κατοχυρώνεται με την έκδοση του Π.Δ. 162/73 «Περί μέτρων προστασίας 

υπερηλίκων και χρόνιων πασχόντων ατόμων». Οι Οίκοι Ευγηρίας ιδρύονται με 

την έκδοση Π.Δ. ύστερα από πρόταση του Υπουργείου Υγείας Πρόνοιας. Η 

λειτουργία τους διέπεται από εσωτερικό κανονισμό που συντάσσεται από τη 

Διοίκηση του φορέα και εγκρίνεται με απόφαση του Νομάρχη της έδρας του.

Βασικός στόχος του θεσμού είναι ο εκσυγχρονισμός των υπηρεσιών 

κλειστής φροντίδας και η εισαγωγή νέων τεχνικών και δεν μπορούσαν να 

προωθηθούν με βάση το προηγούμενο αναχρονιστικό πλαίσιο των 

Γ ηροκομείων.

11 Γαβριήλ Ν. Αμίτσης, «Αρχές οργάνωσης και λειτουργίας του συστήματος κοινωνικής πρόνοιας -  Το
Ελληνικό μοντέλο των κοινωνικών υπηρεσιών και η Ευρωπαϊκή εμπειρία»,σελ.201, εκδόσεις
Παπαζήση
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2.3.5 ΚίΚΝ'Ι&Α ΗΜΒΡΜΣΙΑ'Σ ΦΦΟΝΤΉβ.'Σ· 
Η Λ ΙΊΟ Ω Μ Έ ^Ω ίΗ  (ΚΗΦ^Ο

^Ζα ΚΗΦΗ είναι μονάδες ημερήσιας φιλοξενίας ηλικιωμένων που δεν

μπορούν να αυτοεξυπηρετηθούνε απόλυτα (κινητικές δυσκολίες, άνοια 

κ.λ.π.) των οποίων το περιβάλλον που τα φροντίζει εργάζεται ή 

αντιμετωπίζει σοβαρά κοινωνικά και οικονομικά προβλήματα ή προβλήματα 

υγείας και αδυνατεί να ανταποκριθεί στη φροντίδα που έχει αναλάβει.

Λειτουργούν σε ειδικά διαμορφωμένους χώρους σε καθημερινή βάση 

και μπορούν να φιλοξενούν ηλικιωμένους για μικρό ή μεγάλο χρονικό 

διάστημα της ημέρας παρέχοντάς τους υπηρεσίες φροντίδας (καθημερινή 

υγιεινή και νοσηλευτική) ψυχαγωγίας και δημιουργικής απασχόλησης.

Τα ΚΗΦΗ διασυνδέονται σε λειτουργικό επίπεδο με τα ΚΑΠΗ που 

ενδεχομένως υπάρχουν στην ίδια περιοχή αξιοποιώντας την εμπειρία των 

στελεχών στην καταγραφή και αξιολόγηση του πληθυσμού των 

ηλικιωμένων της περιοχής, αλλά και την προσφορά εργασίας στελεχών του 

ΚΑΠΗ οι ειδικότητες των οποίων περιλαμβάνονται στο βασικό κορμό των 

στελεχών του ΚΗΦΗ. Ο τελικός δικαιούχος σύστασης και λειτουργίας της 

δομής μπορεί να παρέχει υπηρεσία μετακίνησης των φιλοξενούμενων από 

και προς το ΚΗΦΗ εφόσον διαθέτει μεταφορικό μέσο.

Δικαιούχοι φορείς για τη σύσταση και τη λειτουργία των ΚΗΦΗ είναι οι 

Δημοτικές Επιχειρήσεις του άρθρου 277 και επομένως του Δημοτικού και 

Κοινοτικού Κώδικα (ΔΚΚ), οι Διαδημοτικές Επιχειρήσεις και οι Ενώσεις 

Δημοτικών Επιχειρήσεων.

Για τη λειτουργία των ΚΗΦΗ απαιτείται άδεια ίδρυσης και λειτουργίας 

από την οικεία Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση (Διεύθυνση ή Τμήμα Πρόνοιας).

Ο Δήμος είναι υποχρεωμένος να συντονίζει και να παρακολουθεί τη 

σωστή λειτουργία του Κέντρου βάσει:

1. των προϋποθέσεων που θέτουν οι (Π1/Α.Γ.Π.οικ.14963.10.2001 και

Π1 γ/Γ.Π.οικ.11801/5.2.2003) αποφάσεις σχετικά με το δικαίωμα
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έγγραφης - κριτήρια, ωράριο λειτουργίας του κέντρου, προσωπικό 

κ.λ.π).

2. του σχεδίου περιγραφής των δράσεων και των οδηγιών κατάρτισης 

εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας που έχουν αποσταλεί από την 

ΟΔΕ προς τις Περιφέρειες της χώρας για ενημέρωση όλων των τελικών 

δικαιούχων.

3. των προϋποθέσεων που θέτουν οι (Π1β/Γ.Π.οικ.14951/9.10.2001) 

αποφάσεις σχετικά με το δικαίωμα έγγραφης - κριτήρια, ωράριο 

λειτουργίας του κέντρου, προσωπικό κ.λ.π).

4. των οδηγιών κατάρτισης εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας που 

έχουν αποσταλεί από την ΟΔΕ προς τις Περιφέρειες της χώρας για 

ενημέρωση όλων των τελικών δικαιούχων.

5. των προϋποθέσεων που θέτουν οι (Π1 β/Γ.Π.οικ. 14951/9.10.2001) 

αποφάσεις σχετικά με το δικαίωμα έγγραφης - κριτήρια, ωράριο 

λειτουργίας του κέντρου, προσωπικό κ.λ.π).

6. των οδηγιών κατάρτισης εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας που 

έχουν αποσταλεί από την ΟΔΕ προς τις Περιφέρειες της χώρας για 

ενημέρωση όλων των τελικών δικαιούχων.
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Κ Ε Φ Ά Λ Α Ι Ο  3° 

Χ(ΡΧίΜΆΚ030ΊΉ'ίΣ Ιί

3. ι  !π:ά <ρ ε μ <β α <ς η :(β ρ ς  έ . έ

(Σημαντική φαίνεται η παρέμβαση της ΕΕ στην λειτουργία του

ελληνικού συστήματος κοινωνικών υπηρεσιών και αυτό γιατί εντοπίζονται 

μεγάλες χρηματοδοτικές δράσεις που έχουν σκοπό να χρησιμοποιηθούν εκτός 

των άλλων στον εκσυγχρονισμό του συστήματος μέσω της ίδρυσης νέων 

υπηρεσιών και της αναβάθμισης των υποδομών υφιστάμενων υπηρεσιών.

Η κάλυψη των ευρύτερων αμάδων του πληθυσμού που αντιστοιχούν 

στις παραδοσιακές κατηγορίες των χρηστών κοινωνικών υπηρεσιών 

(ηλικιωμένοι, ΑΜΕΑ, μετανάστες, μονογονεικές οικογένειες κ.α.) καλύπτονται 

πλέον από το ΕΚΤ. Οι παρεμβάσεις αυτές αφορούν τόσο τους δημόσιους 

φορείς όσο και τους ιδιωτικούς φορείς. Η Ελλάδα ανήκει στις περιφέρειες της 

Ευρώπης που καλύπτονται από τον πρώτο στόχο των Κοινοτικών 

Διαρθρωτικών Ταμείων «Προώθηση της ανάπτυξης και διαρθρωτικής 

προσαρμογής των αναπτυξιακά καθυστερημένων περιφερειών». Πρόκειται για 

περιφέρειες με ΑΕΠ ανά κάτοικο μικρότερο του 75% του κοινοτικού μέσου 

όρου12, οι οποίες χαρακτηρίζονται από χαμηλό επίπεδο εκβιομηχάνισης και 

αυξημένες ενδοπεριφερειακές ανισότητες. Οι περιφέρειες αυτές ενισχύονται 

από τα Κοινοτικά Ταμεία των ΚΠΣ. Αξιοποιώντας τις σχετικές παρεμβάσεις, η 

ελληνική πολιτεία δέσμευσε συγκεκριμένα κονδύλια για την αναβάθμιση των 

προνοιακών υπηρεσιών. Οι χρηματοδοτικές δράσεις εντοπίζονται στα τρία 

ελληνικά ΚΠΣ μέχρι σήμερα.

12 Κανονισμός - πλαίσιο (ΕΟΚ) αριθ. 2081/93, άρθρο 1 και άρθρο 8 παραγρ. 1.
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3.1.2 Λ ' ‘ΚΟ Μ σΠ 'ΚΡ η Ά Λ Ι^ ΙΟ  ‘ΣΊΜ Ρ ΙΞΧ 'Σ (11 ’  Ί&ΡΣ)

ΚΠΣ (1989-1993) εγκρίθηκε 30 Μαρτίου 1990 με απόφαση της

Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Ο τομέας της πρόνοιας στο Α' ΚΠΣ δεν αποτελεί 

αντικείμενο παρέμβασης. Η έλλειψη αυτή σηματοδοτεί ίσως και την πιο 

σημαντική διαφορά του Α' με το Β' ΚΠΣ.

3.1.3 (Β' Ίφ ΙΝ σΠ Τ φ  ΪΟΙΤΙΙ'ΣΙΟ <ΣΊΜΡΙΞ3ϋΣ (<Β' ΚΡΡΣ)

Α.0 Β' ΚΠΣ (1994-1999) εγκρίθηκε τον Ιούλιο του 1994 με απόφαση της

13πς Ιουλίου 1994. Η παρέμβαση του Β' ΚΠΣ στον τομέα της κοινωνικής 

προστασίας εντοπίζεται σε δύο επίπεδα :

• Το πρώτο επικεντρώνεται στον τομέα των προσωπικών πρωτογενών 

κοινωνικών υπηρεσιών και

• Το δεύτερο στον τομέα των καινοτομικών υπηρεσιών προς ευπαθείς 

ομάδες του πληθυσμού που αντιμετωπίζουν προβλήματα αποκλεισμού 

από την αγορά εργασίας.

Οι ειδικές δράσεις στο πεδίο των προσωπικών κοινωνικών υπηρεσιών 

εντάσσονται στο Υποπρόγραμμα «Πρόνοια» του επιχειρησιακού 

Προγράμματος «Υγεία - Πρόνοια» το οποίο εγκρίθηκε από την Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή στις 29/7/94. Πρόκειται για ένα Υποπρόγραμμα που φαίνεται ότι 

συνδυάζεται η κατασκευή υποδομών με την ίδρυση υπηρεσιών που θα 

στηριχθούν ακριβώς σε νέες υποδομές13.

13 Γαβριήλ Ν. Αμίτσης, «Αρχές οργάνωσης και λειτουργίας του συστήματος κοινωνικής πρόνοιας -  Το
Ελληνικό μοντέλο των κοινωνικών υπηρεσιών και η Ευρωπαϊκή εμπειρία»,σελ. 348, εκδόσεις
Παπαζήση
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3.1.4 Τ' %ρΐΝσηκρΤϋΙΑΙ<ΣΙΟ ‘Σ'ΙΜΡΙΞΜΣ (Τ' %ρνζ)

X ο  Γ' ΚΠΣ εγκρίθηκε τον Ιούλιο του 2000 και περιέχει ένα σύνθετο

πλέγμα παρεμβάσεων για την κοινωνική και οικονομική ανάπτυξη της χώρας. 

Οι ειδικές δράσεις για την ανάπτυξη του τομέα Κοινωνικών Υπηρεσιών 

προωθούνται στο πλαίσιο εφαρμογής του ΕΠ «Υγεία - Πρόνοια» το οποίο 

εγκρίθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στις 18/0/01. Το χρηματοδοτικό 

ύψος του προγράμματος ανέρχεται στα 175 δις δρχ από τα οποία το 75% 

καλύπτεται από τα Κοινοτικά Διαρθρωτικά Ταμεία14.

14 Γαβριήλ Ν. Αμίτσης, «Αρχές οργάνωσης και λειτουργίας του συστήματος κοινωνικής πρόνοιας -  Το
Ελληνικό μοντέλο των κοινωνικών υπηρεσιών και η Ευρωπαϊκή εμπειρία»,σελ.361, εκδόσεις
Παπαζήση
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Κ Ε Φ Α Λ Α Ι Ο  1°

Λ ίΰ Μ & Σ  %  Φ Ι Α Α Λ Ε Α Φ Έ Ι Α Ζ

ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΑ ‘ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΙΑ ΤΟ ΝΕΑΣ
ΦΙΑΜΈΑ ΦΕΙΑΣ15.

Εικόνα 1: Φωτογραφία από το Ά λσος του Δ.Ν.Φ.

15 www.filadelfeia-dimos.gr
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2-Ιήμος της Περιφέρειας Πρωτεύουσας του Νομού Απικής.

Παλαιότερα λεγόταν Ποδονίφτης. Στην απογραφή του 1928 εμφανίζεται σαν 

χωριό του Δήμου Αθηναίων. Το 1932 πήρε το όνομα Νέα Φιλαδέλφεια. Μέχρι 

το 1934 η Νέα Φιλαδέλφεια υπαγόταν διοικητικώς στο Δήμο Αθηναίων, οπότε 

αναγνωρίζεται σαν κοινότητα και το 1947 σαν Δήμος. Συνορεύει Βόρεια με το 

Δήμο Αχαρνών, Βορειοανατολικά με το Δήμο Μεταμορφώσεως , Ανατολικά με 

το Δήμο Νέας Ιωνίας , Νοτιοανατολικά με το Δήμο Αθηναίων , Νότια με το 

Δήμο Νέας Χαλκηδόνας και Δυτικά με το Δήμο Αγίων Αναργύρων.

Η Νέα Φιλαδέλφεια είναι ένας σύγχρονος Δήμος. Έχει έκταση 2 τ.χλμ. 

μέσο σταθμικό υψόμετρο 110 μ. και ο πληθυσμός της σήμερα ξεπερνά τις 

45.000. Σήμερα η Νέα Φιλαδέλφεια έχει εννέα νηπιαγωγεία και δημοτικά 

σχολεία, τέσσερα Γυμνάσια, τρία Λύκεια που στεγάζονται σε σύγχρονα κτίρια 

και εργάζονται σε πρωινή βάρδια, έξι τεχνικά σχολεία και τρεις παιδικούς 

σταθμούς (κέντρα προσχολικής αγωγής). Στη Νέα Φιλαδέλφεια λειτουργεί το 

Πνευματικό Κέντρο του Δήμου, η Δημοτική Βιβλιοθήκη, το Παγκόσμιο 

Πολιτιστικό Ίδρυμα Ελληνισμού Διασποράς «ΑΝΔΡΕΑΣ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ» και 

το Κέντρο Πληροφόρησης Νέων με πλούσια δράση. Υπάρχει ΚΑΠΗ, ΚΔΑΠ, 

Κέντρο Εξυπηρέτησης Πολιτών και άλλες υπηρεσίες.

Επίσης υπάρχουν αθλητικοί χώροι και παιδικές χαρές. Στη Νέα 

Φιλαδέλφεια υπάρχουν έξι εκκλησίες και έχει δικό της νεκροταφείο στον 

Κόκκινο Μύλο. Η Νέα Φιλαδέλφεια, ένας κατά πράσινος δήμος με το Άλσος 

του, την τεχνίτη λίμνη της σ' ένα καταπράσινο περιβάλλον, προσφέρει στους 

κατοίκους και τους επισκέπτες του ποιότητα ζωής και προϋποθέσεις 

κοινωνικής συμμετοχής.

Αυτή τη στιγμή είναι ΔΗΜΑΡΧΟΣ ο κ. Νίκος Αδαμόπουλος.
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Κ Ε Φ Α Λ Α Ι Ο  2°

Η  ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΚΟΑΙΤΊΚΛΙ Ί0Ύ 3Κ ίΜ 0Α  
%  ΦΙΑΑ2ΈΑΦΕΙΑ(Σ

2.1 2(ΡΛ<Σ<ΕΙ<Σ ΊΟ Υ Κ ρίΜ Ε Ν ΙΊφ Υ  ΦΟΡΕΑ Τθ<Υ
3 .Κ Φ 16.

Ο  κοινωνικός φορέας του Δ.Ν.Φ δραστηριοποιείται στους παρακάτω τομείς:

ν' Κοινωνική Εργασία με Άτομα ( Κ.Ε.Α)

ν' Κοινωνική Εργασία με Οικογένειες ( Κ.Ε.Μ.Ο )

ν' Κοινωνική Εργασία με Κοινότητα ( Κ.Ε.Κ)

ν' Υποστηρικτική - Συμβουλευτική ατόμων με παρεμβατική συμπεριφορά 

και συνεργασία με Εισαγγελία Ανηλίκων για τις περιπτώσεις που 

αφορούν ανηλίκους.

ν' Λειτουργία της Κοινωνικής Υπηρεσίας ως Κέντρο Άμεσης - Πρώτης 

Βοήθειας για την αντιμετώπιση έκτακτων περιστατικών.

ν' Λειτουργία τμήματος πληροφορικής και στήριξης αλλοδαπών, και 

κυρίως Βορειοηπειρωτών και Αλβανών για οικονομική βοήθεια, 

ασφαλιστική και ιατρική κάλυψη.

ν' Λειτουργία τμήματος επιδότησης απόρων Δημοτών ( Χριστούγεννα, 

Πάσχα).

ν' Υποστηρικτική- Συμβουλευτική σε άτομα με ειδικές ανάγκες ( Α.Μ.Ε.Α). 16

16 www.filadelfeia-dimos.gr
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ν' Οργάνωση και λειτουργία του προγράμματος «Βοήθεια στο Σπίτι».

ν' Συνεργασία με τα σχολεία Α' βάθμιας και Β' βάθμιας εκπαίδευσης για 

αντιμετώπιση προβλημάτων

ν' Συνεργασία με τους Φορείς της Τ.Α.

ν' Συνεργασία με Διεθνούς Οργανισμούς, όπως Γιατροί χωρίς Σύνορα, 

Γιατροί του Κόσμου, Οικουμενικό Πρόγραμμα για βοήθεια αλλοδαπών 

με σοβαρά προβλήματα υγείας και κυρίως εγκύων και παιδιών.

ν' Συνεργασία Τ.Α. με ΟΓΑ για :

- Ιατρική ασφάλιση και κάλυψη ΟΓΑ

- Ενημερώσεις και παροχές του Ταμείου ΟΓΑ (αγρότες)

- Ενημερώσεις και παροχές του Ταμείου ΟΓΑ (υπερήλικες)

ν' Συνεργασία με όλα τα Ασφαλιστικά Ταμεία για παροχές οικονομικές και 

ιατρικές σε άμεσα και έμμεσα ασφαλιζόμενους. Συνεργασία με 

Κρατικούς Φορείς όπως :

- Νομαρχία Αθηνών για έκδοση

❖  Βιβλιαρίων Απορίας σε ανασφάλιστους.

❖  Έκτακτων Επιδομάτων.

❖  Επιδομάτων Ενοικίου.

❖  Επιδομάτων σε άτομα με ειδικές ανάγκες 

(Α.Μ.Ε.Α), χρόνιους πάσχοντες, καθώς και για 

έκδοση συντάξεων (ανά δίμηνο) σε άτομα με 

προβλήματα υγείας.

❖  Κάρτας απεριορίστων διαδρομών για τις 

συγκοινωνίες.
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❖  Προγράμματα παιδικής προστασίας.

❖  Προγράμματα κατασκηνώσεων για άτομα της Γ' 

ηλικίας.

- Υπουργείο Υγείας και Πρόνοιας για περιπτώσεις 

Ηλικιωμένων, Α.Μ.Ε.Α, Παιδικής Προστασίας, 

Αλλοδαπών.

Λειτουργία Κέντρου Εκπαίδευσης σπουδαστών των Τ.Ε.Ι.

ν' Προσέλκυση -  Εκπαίδευση - Τοποθέτηση εθελοντών σε κοινωνικά 

προγράμματα.

2 .2  Μ Ο Ν Μ Α  Κ Ρ ΙΝ Ώ Ν ΙΊΟ Ρ Σ  Μ Έ Φ ΙΜ Ν Ά Ζ  17 
2 .Ν Φ .

ί :  Πρόγραμμα «Μονάδα Κοινωνικής Μέριμνας» είναι ένα

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Συνεχιζόμενης Κατάρτισης και Προώθησης της 

Απασχόλησης, συγχρηματοδοτούμενο από το Ευρωπαϊκό Ταμείο ( 80%) και 

από Εθνικούς Πόρους ( 20%), στο πλαίσιο του Β' ΚΠΣ18. Ο φορέας 

υλοποίησης είναι η Δημοτική Επιχείρηση Ανάπτυξης Ν. Φιλαδέλφειας 

«ΆΤΤΑΛΟΣ»19 και η διάρκεια υλοποίησης του είναι 24 μήνες.

Συγκεκριμένα η λειτουργία του προγράμματος στα πλαίσια του Δ.Ν.Φ. 

ξεκίνησε την 1η Ιανουάριου 2000 και έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2001. Οι 

προσλήψεις του προσωπικού έγιναν από τη Δημοτική Επιχείρηση με σύμβαση 

μίσθωσης έργου.

Στο πρόγραμμα αυτή τη στιγμή απασχολούνται:

17 Οι πληροφορίες μου δόθηκαν από την υπεύθυνη του προγράμματος .
18 Η συνολική πραγματοποιηθείσα δαπάνη και επιχορήγηση για τα 2 έτη ήταν 31.229.279 δρχ.
19 Η Δημοτική Επιχείρηση (Δ.Ε. Α.Ν.Φ.) ΑΤΤΑΛΟΣ Δήμου Ν. Φιλαδέλφειας ιδρύθηκε και λειτουργεί 
από το 1990
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δύο Κοινωνικοί Λειτουργοί απόφοιτοι Τ.Ε.Ι.

• μια Νοσηλεύτρια ΔΕ

• και τρεις Οικογενειακοί Βοηθοί ΥΕ

Ολα τα άτομα είναι με συμβάσεις έργου χωρίς δώρα και επιδόματα και 

με ασφάλιση του Ι.Κ.Α. που πληρώνουν οι ίδιοι. Στα πλαίσια του υπαλληλικού 

προσωπικού εντάσσονται και οι φοιτητές που ασκούν την πρακτική τους 

άσκηση μέσω του προγράμματος αυτού. Τα παιδιά αυτά είναι φοιτητές του 

Τμήματος Κοινωνικών Φροντιστών και Νοσηλευτικής από τα TEE Ν. 

Φιλαδέλφειας. Τα παιδιά του Τμήματος Κοινωνικών Φροντιστών συμμετέχουν 

στο πρόγραμμα μια φορά την εβδομάδα ενώ τα παιδιά του Τμήματος 

Νοσηλευτικής συμμετέχουν στο πρόγραμμα δύο φορές την εβδομάδα. Η 

πρακτική άσκηση των παιδιών γίνεται κάθε φορά με την συνοδεία καθηγητού 

και χωρίς πληρωμή.

Με τη λήξη του Προγράμματος, το Υπουργείο Εργασίας αποφάσισε 

πάλι να συνεχίσει τη χρηματοδότηση της λειτουργίας του προγράμματος από 

το Γ' ΚΠΣ, συγχρηματοδοτούμενο από το Ευρωπαϊκό Ταμείο ( 75%) και από 

Εθνικούς πόρους (25%), με διάρκεια υλοποίησης 2 χρόνων, αλλά με την 

δέσμευση ο φορέας υλοποίησης να συνεχίσει τη λειτουργία του προγράμματος 

για άλλα 2 χρόνια με δικούς του πόρους μέσω της Δημοτικής Επιχείρησης 

«ΆΤΤΑΛΟΣ». Η λειτουργία του προγράμματος ξεκίνησε στις 8 Μαϊου 200220 

και έληξε στις 7 Μάίου 2004. Η ανανέωση αυτή του προγράμματος έχει 

διάρκεια μέχρι τις 31/6/2006.

Ο σκοπός του προγράμματος είναι η παροχή εξειδικευμένων 

υπηρεσιών κατ' οίκον σε άτομα ανήμπορα, μοναχικά της τρίτης ηλικίας, 

δίνοντας τη δυνατότητα φροντίδας στο οικείο περιβάλλον, όταν για 

οποιονδήποτε λόγο δεν μπορεί να τους παρέχεται από το οικογενειακό, φιλικό,

20 Ο συνολικός προϋπολογισμός της δράσης ανέρχεται σε 179.041 Ευρώ. Αναλυτικότερα οι αμοιβές 
προσωπικού για δυο έτη ανέρχονται στο ποσό των 172.560,53 ευρώ. Οι δαπάνες για έξοδα μεταφοράς 
προσωπικού και έξοδα προβολής και διαφήμισης για τα δυο έτη ανέρχονται στο ποσό των 6.479,82 
ευρώ. Η καταβολή της πρώτης δόσης της χρηματοδότησης του προγράμματος πραγματοποιήθηκε στις 
10/09/2002 στο ποσό των 89.520,50 ευρώ. Η πραγματοποιθείσα δαπάνη για αμοιβές προσωπικού, 
έξοδα μεταφοράς προσωπικού, έξοδα προβολής και διαφήμισης έως 30/11/2002 ανέρχεται στο ποσό 
των 41.804,22 ευρώ.
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γειτονικό χώρο καθώς και τη στήριξη της οικογένειας που φροντίζει ηλικιωμένο 

μέλος στο σπίτι της.

Ειδικότερα οι δράσεις21 του προγράμματος είναι:

> Η ανίχνευση, διερεύνηση, καταγραφή, ταξινόμηση, και συστηματική 

επεξεργασία των αναγκών κοινωνικής φροντίδας των ηλικιωμένων. 

Πηγές πληροφοριών θα αποτελέσουν, οι ανάγκες που έχουν εντοπίσει 

τα ΚΑΠΗ, τα αιτήματα των πολιτών, οι παραπομπές άλλων φορέων, οι 

επιτόπιες προσεγγίσεις.

> Η ιεράρχηση των κοινωνικών αναγκών των ηλικιωμένων (καθορισμός 

προτεραιοτήτων) που αφορούν:

- ανάγκες εξασφάλισης ή βελτίωσης της αυτοεξυπηρέτησης

- ανάγκες κάλυψης βασικών αναγκών καθημερινής λειτουργίας ( 

διαβίωσης)

αντιμετώπιση αναγκών πρόληψης, παρακολούθησης ή 

αποκατάστασης ψυχοσωματικών και συναισθηματικών 

προβλημάτων

κάλυψη πολιτιστικών, θρησκευτικών και κοινωνικών 

δραστηριοτήτων.

> Η κοινωνική χαρτογράφηση της ευρύτερης κοινότητας.

> Η διερεύνηση των κοινωνικών δυνάμεων και τάσεων που θα 

μπορούσαν να συμβάλλουν στην προβολή, στήριξη και ανάπτυξη του

21 Οι πληροφορίες για τις δράσεις πάρθηκαν από την προγραμματική Σύμβαση
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προγράμματος και την αποτελεσματική κάλυψη των αναγκών των 

ηλικιωμένων.

> Η ενημέρωση και ευαισθητοποίηση της κοινότητας για το πρόγραμμα, 

τις ιδιαιτερότητες και τις ανάγκες των ηλικιωμένων.

> Η ανάπτυξη σε ατομικό και ομαδικό επίπεδο εθελοντικών 

δραστηριοτήτων των Δημοτών που θα αποσκοπούν στην έκφραση 

συναισθημάτων και πράξεων κοινωνικής αλληλεγγύης και στην 

καλλιέργεια της αλληλεγγύης των γενεών.

> Η καταγραφή των δυνατοτήτων και των εμπειριών των ηλικιωμένων της 

τοπική κοινωνίας και οργάνωση συστήματος αξιοποίησης τους σε 

όφελος του Δήμου και ιδιαίτερα των παιδιών και των ίδιων των 

ηλικιωμένων.

> Η παροχή υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας στους τομείς :

- Συμβουλευτικής και ψυχοσυναισθηματικής υποστήριξης 

των ηλικιωμένων και των οικογενειών τους

- Νοσηλευτικής πρωτοβάθμιας φροντίδας

- Οικογενειακής φροντίδας

- Φυσικοθεραπείας και ήπιας αθλητικής άσκησης

- Αγωγής Υγείας και Πρόληψης

- Εργοθεραπείας

- Διασυνδετικής με άλλους φορείς (κοινής ωφέλειας κ.α)

- Πολιτιστικής, θρησκευτικής και κοινωνικής δράσης

- Ιατροφαρμακευτικής φροντίδας

- Ψυχαγωγίας, διακοπών
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> Η συστηματοττοίηση του δικτύου των υπηρεσιών και των διαδικασιών 

κοινωνικής φροντίδας σε επίπεδο Δήμου, μηχανοργάνωσης του 

δικτύου και η διασύνδεση του με άλλα δίκτυα.

> Η σύνταξη εκθέσεων προόδου22, στατιστικών στοιχείων, ποιοτικών 

αναλύσεων, διαχρονικών αξιολογήσεων εφαρμογής ή αποτελέσματος 

για την επανατροφοδότηση του σχεδιασμού του προγράμματος αλλά 

και άλλων σχετικών προγραμμάτων.

2.2.1 πυΚ Ρ Ε Χ Ο Μ Ε Ν Ε Κ  η&ΠΗΦΈ^ΣΙΈ^Σ

γκεκριμένα οι υπηρεσίες που παρέχονται από Κοινωνικό

Λειτουργό είναι :

> η υποστηρικτική κοινωνική εργασία

> συμβουλευτική οικογένειας

> κοινωνικοπρονοιακά θέματα (επιδόματα, έκτατες οικονομικές 

ενισχύσεις, συνταξιοδοτικά θέματα, έκδοση καρτών απεριόριστων 

διαδρομών)

> συνεργασία με φορείς ( ΙΚΑ, Υπουργεία, Νομαρχίες, Ιδρύματα)

> κοινότητα (εθελοντισμός, σχολείο Χατζήβεη).

Η νοσηλευτική φροντίδα περιλαμβάνει:

> μέτρηση αρτηριακής πίεσης

> μέτρηση σακχαρώδους διαβήτη

> ενεσοθεραπεία

22 Οι εκθέσεις αυτές συντάσσονται μέσα από ερωτηματολόγια. Βλ. Παραρτήματα
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> εμβολιασμός

> περιποίηση τραυμάτων

> φαρμακευτική κάλυψη

> συνοδείες ( ΙΚΑ, ΚΑΠΗ, Νοσοκομεία)

> εκπαίδευση οικογένειας (τεχνικές για πρόληψη - θεραπεία

κατακλίσεων, τραυματιών, οδηγίες διατροφής, χρήση βοηθημάτων)

> ατομική υγιεινή.

Η Οικογενειακή Βοήθεια αφορά :

> την καθαριότητα κατοικίας

> εξωτερικές εργασίες

> συντροφιά, σιδέρωμα, μαγείρεμα

Οι εξωτερικές εργασίες, περιλαμβάνουν αγορά φαρμάκων, προμήθεια 

φαρμάκων, προμήθεια τροφίμων, εξόφληση λογαριασμών, συνοδεία σε 

δημόσιες υπηρεσίες.

Το πρόγραμμα «Μονάδα Κοινωνικής Μέριμνας» αυτή τη στιγμή έχει 

συνολικά 221 εγγεγραμμένα άτομα. Ειδικότερα, Κοινωνική Εργασία έχουν 

δεχθεί 135 άτομα, Νοσηλευτική εργασία έχουν δεχθεί 72 άτομα και 

Οικογενειακή Βοήθεια 36 άτομα.

Ανά τακτικά χρονικά διαστήματα δόθηκαν υπηρεσίες σε άτομα του 

προγράμματος «ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ», το οποίο λειτουργεί παράλληλα με το 

πρόγραμμα «ΜΟΝΑΔΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ». Επιπλέον υπήρξε άμεση 

συνεργασία με την Υγειονομική Κοινωνική υπηρεσία του ΚΑΠΗ.
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2 .2 .2  Έ Λ Έ Γ Χ θ < Σ

Χ ο πρόγραμμα συντονίζεται και εποπτεύεται από επταμελή Επιτροπή

Παρακολούθησης (ΕΠ), που συστήνει ο Πρόεδρος της ΚΕΔΚΕ, εδρεύει στην 

Αθήνα και έχει αποφασιστικό, εποπτικό και συντονιστικό ρόλο σε θέματα 

οργάνωσης, εποπτείας, διαχείρισης και εύρυθμης λειτουργίας του 

προγράμματος.

Μέσα από προσωπική ερευνά συγκεντρώθηκαν τα παρακάτω 

αριθμητικά στοιχεία για τα τέσσερα χρόνια λειτουργίας του προγράμματος στο 

Δ.Ν.Φ.

Πίνακας 2.2.1

Μ ΟΝΑΔΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ Μ ΕΡΙΜ ΝΑΣ
ΣΥΓΚ ΡΙΤΙΚ Ο Σ ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΤΩΝ 2000-200 4

ΕΤΟ Σ 2000 2001 2002 2003 2004
Ε ΓΓΕ ΓΡ Α Μ Μ Ε Ν Α  ΑΤΟ Μ Α 100 153 171 210 221
Ε ΞΥΠ Η ΡΕΤΗ Θ Η Κ Α Ν 85 130 100 140 135
Κ Ο ΙΝ Ω Ν ΙΚ Η  ΕΡΓΑΣΙΑ 85 130 100 140 135
Ν Ο ΣΗ Λ ΕΥ ΤΙΚ Η  Φ ΡΟΝΤΙΔΑ 52 86 68 83 72
Ο ΙΚ Ο ΓΕ Ν Ε ΙΑ Κ Η  ΒΟΗΘΕΙΑ 37 40 26 38 36

Διάγραμμα 2.2.1

ΕΤΟΣ 2000

□ ΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΑ 
ΑΤΟΜΑ

□ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΘΗΚΑΝ

□ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ

□ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ 
ΦΡΟΝΤΙΔΑ

■ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ 
ΒΟΗΘΕΙΑ
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Διάγραμμα 3.2.2

ΕΤΟΣ 2001

□ ΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΑ 
ΑΤΟΜΑ

■ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΘΗΚΑΝ

□ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 
ΕΡΓΑΣΙΑ

□ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ 
ΦΡΟΝΤΙΔΑ

■ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ
ΒΟΗΘΕΙΑ

Διάγραμμα 2.2.3

ΕΤΟΣ 2002

100

100

□ ΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΑ 
ΑΤΟΜΑ

□ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΘΗΚΑΝ

□ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ

□ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ 
ΦΡΟΝΤΙΔΑ

■ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ 
ΒΟΗΘΕΙΑ
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Διάγραμμα 2.2.4

140

ΕΤΟΣ 2003

210

140

□ ΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΑ 
ΑΤΟΜΑ

■ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΘΗΚΑΝ

□ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ

□ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ 
ΦΡΟΝΤΙΔΑ

■ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ 
ΒΟΗΘΕΙΑ

Διάγραμμα 2.2.5

Έ ΤΟ Σ 2004

□ ΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΑ 
ΑΤΟΜΑ

■ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΘΗΚΑΝ

□ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ

□ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ 
ΦΡΟΝΤΙΔΑ

■ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ 
ΒΟΗΘΕΙΑ

135

135
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Διάγραμμα 2.2.6

ΕΤΗ 2000-2004

ΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΑ ΑΤΟΜΑ

□ ΕΤΟΣ

Μέσα από τα σχεδιαγράμματα είναι εμφανές ότι το πρόγραμμα κάθε 

χρόνο φιλοξενεί όλο και περισσότερα άτομα . Πιο αναλυτικά, με την έναρξη 

του προγράμματος το 2000 ήταν εγγεγραμμένα 100 άτομα και σύμφωνα με 

την τελευταία απογραφή του 2004 τα άτομα ανέρχονται σε 221. Όπως 

παρατηρούμε έχουμε ένα διπλασιασμό των εγγεγραμμένων, μια σημαντική 

αύξηση αναλογικά πάντα με τον πληθυσμό του Δήμου. Απ' όλα τα παραπάνω 

προκύπτει το συμπέρασμα ότι η πορεία του είναι ανοδική χρόνο με το χρόνο 

πράγμα που σημαίνει ότι οι πολίτες του Δ.Ν.Φ. είναι ευχαριστημένοι και το 

εμπιστεύονται. Αυτό επίσης φαίνεται και από την προσπάθεια του Δήμου για 

συνεχή ανανέωση του προγράμματος.
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2.3 rcpjl&EIO ΤΎ Ν Α ΙΧ ΡΝ  T&MQMO&GE
πΌ Λ ΙΊΐΊΟ ΡΣ 23

? ο  Γραφείο Γυναικών Κοινωνικής Πολιτικής του Ν. Φιλαδέλφειας

λειτουργεί από το 1992 και αυτή τη στιγμή είναι εγγεγραμμένα 850 μέλη.

Αποτελείται από το Κεντρικό Συμβούλιο Γυναικών Κοινωνικής Πολιτικής 

(απαρτίζεται σήμερα από 100 περίπου μέλη) και την Εκτελεστική Γραμματεία 

που προέρχεται από εκλογική διαδικασία κάθε έτους και απαρτίζεται σήμερα 

από 25-30 μέλη.

Το Γραφείο Γυναικών Κοινωνικής Πολιτικής αποτελείται από τους 

παρακάτω τομείς:

1. ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ - ΠΑΙΓΝΙΟΘΗΚΗΣ με δραστηριότητες :

> Βοήθεια σε άπορους και ανήμπορους συμπολίτες μας και μη

> Επισκέψεις σε Φιλανθρωπικά Ιδρύματα για ηθική 

συμπαράσταση και υλική βοήθεια.

> Φιλοξενία παιδιών που κατάγονται από εμπόλεμες περιοχές και 

παροχή βοήθειας σε είδος, σε χρήμα και σε φάρμακα.

> Συμμετοχή στις αιμοδοσίες της Τράπεζας Αίματος του Δήμου Ν. 

Φιλαδέλφειας, στον Αντικαρκινικό Έρανο και τον Έρανο του 

Ερυθρού Σταυρού.

> Η Παιγνιοθήκη του Δήμου στελεχώνεται από εθελόντριες μέλη 

του Γραφείου Γυναικών Κοινωνικής Πολιτικής και φιλοξενεί 

παιδιά με ειδικές ανάγκες που κατοικούν τόσο εντός των ορίων 

του Δήμου όσο και σε γειτονικούς Δήμους. 23

23 Οι πληροφορίες μου δόθηκαν από την υπεύθυνη και Πρόεδρο του γραφείου κ. Γ ραμμένου Άννα και 
από το Λν\ν\ν.ίΐΐ3<1β1ίβιε-(1ίηιο8.
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Στο χώρο της Παιγνιοθήκης τα παιδιά με ειδικές ανάγκες 

εξασφαλίζουν τη δημιουργική απασχόληση, αγάπη, κατανόηση 

και ζεστασιά.

Για τα ίδια αυτά παιδιά διοργανώνονται διάφορες εκδηλώσεις 

κατά τη διάρκεια του χρόνου, στις οποίες τις περισσότερες φορές 

πρωταγωνιστούν τα ίδια τα παιδιά με θέατρο, τραγούδι, χορό.

2. ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ- ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΕΙΣ με δραστηριότητες :

> Συνεργασία με αναγνωρισμένους κρατικούς και μη φορείς για 

ενημέρωση Δημοτών και μαθητών του Δήμου για τις 

εξαρτησιογόνες ουσίες (μονάδα Πήγασος κ.λ.π)

> Συμμετοχή σε Ελληνικά και Παγκόσμια Συνέδρια για ενημέρωση 

σε θέματα που αφορούν τη γυναίκα, τον Απόδημο Ελληνισμό, 

την Τοπική Αυτοδιοίκηση, τα ναρκωτικά κ.λ.π

3. ΠΑΙΔΕΙΑΣ με δραστηριότητες :

> Διοργάνωση εκδηλώσεων, στρογγυλών τραπέζιών, ημερίδα με 

θέματα που αφορούν την Παιδεία όπως βία, ανεργία, ελληνική 

γλώσσα, εθνική ταυτότητα και παράδοση.

> Συμμετοχή του Γραφείου Γυναικών στις εκδηλώσεις που 

διοργανώνονται από τους μαθητές στους χώρους των σχολείων, 

βραβεύσεις διακριθέντων μαθητών κ.λ.π.

> Οικονομική ενίσχυση μαθητικών ομάδων για Εκπαιδευτικές 

εκδρομές.

> Εισαγωγή ψυχολόγου στα σχολεία για πληροφόρηση και 

ψυχολογική στήριξη των μαθητών.

4. ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ με δραστηριότητες :

> Διοργάνωση διαλέξεων με θέματα την ισότητα και τον ρόλο της 

Γυναίκας στη σημερινή κοινωνία.
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> Εορτασμός της Παγκόσμιας ημέρας της Γυναίκας με διάφορες 

εκδηλώσεις και βράβευση Ελληνικών και Διεθνών 

προσωπικοτήτων.

> Διοργάνωση εκδρομών ψυχολογικού και φιλανθρωπικού 

χαρακτήρα.

> Διοργάνωση Ετήσιου χορού.

Τα έσοδα του Γραφείου Γυναικών Κοινωνικής Πολιτικής με τα οποία 

καλύπτονται όλες οι παραπάνω δραστηριότητες προέρχονται από διάφορες 

κοινωνικές και ψυχολογικές εκδηλώσεις όπως (εκδρομές, τσάι) και από 

δωρεές που γίνονται καθώς επίσης και από το κονδύλι που βγάζει ο Δήμος 

κάθε χρόνο για το Γραφείο Γυναικών και με το οποίο πληρώνονται μόνο οι 

εγκαταστάσεις και οι πρώτες ύλες. Δυστυχώς όμως το κονδύλι αυτό δε δίνεται 

πάντα εξ’ ολοκλήρου στο γραφείο και αυτό γιατί ο Δήμος προσπαθεί να 

καλύψει με αυτό άλλες ανάγκες του.

Το Γραφείο Γυναικών αποτελεί ένα σημαντικό κομμάτι της κοινωνικής 

πολιτικής του Δήμου. Είναι ένα πρόγραμμα που απαρτίζεται και λειτουργεί με 

την ανιδιοτελή προσφορά των εργαζόμενων σε αυτό γυναικών, δηλαδή οι 

γυναίκες αυτές δεν πληρώνονται για την εργασία τους αντιθέτως 

συνεισφέρουν με όποιον τρόπο μπορούν. Είναι μια ομαδική προσπάθεια των 

γυναικών και αυτό φανερώνει την ευαισθητοποίηση τους προς τα κοινά.

2.4 ΤΐΤΙΙΤΝΙΟ&ΗΧΚ 3Μ Φ .

Μ Παιγνιοθήκη άρχισε να λειτουργεί το 1993 και αποτελεί ένα από τα πιο

σπουδαία έργα για παιδιά με ειδικές ανάγκες. Το κτίριο βρίσκεται επί της οδού 

Τροάδος και είναι ανοιχτό κάθε Δευτέρα, Τρίτη και Παρασκευή από τις17:00 

με 19:00 το απόγευμα και δέχεται παιδία και ενήλικες από 4 έως 28 ετών.

Οι 25 εθελόντριες, οι εκπαιδευτικοί και η κοινωνική λειτουργός που 

εργάζονται εκεί έχουν δημιουργήσει ένα ζεστό και ανθρώπινο κλίμα μέσα στο
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οποίο φροντίζουν να αναπτύξουν τις δυνατότητες των παιδιών όπως χορό, 

θέατρο, τραγούδι, παιχνίδι, κουκλοθέατρο, ζωγραφική).

Το σπουδαιότερο είναι ότι τα παιδιά αυτά έχουν την δυνατότητα να 

φτιάξουν ομάδες θεάτρου, μουσικής, χορού και να συμμετέχουν σε 

εκδηλώσεις που δίνονται στο 2° Πνευματικό Κέντρο Ν. Φιλαδέλφειας για τα 

ίδια τα παιδιά. Επίσης γίνονται και διάφορα Happenings όπως επισκέψεις από 

κλόουν, δωράκια, πάρτι κ.α.

Η Παιγνιοθήκη έχει σταματήσει προσωρινά να λειτουργεί για τεχνικούς 

λόγους (κτιριακές εγκαταστάσεις) και πρόκειται να επαναλειτουργήσει το 

Σεπτέμβρη του 2005 υπό νέα διεύθυνση. Για να προσέλθει ένα παιδί στην 

Παιγνιοθήκη πρέπει να είναι εγγεγραμμένο. Η προσέλευση είναι αρκετά 

μεγάλη.

Είναι πραγματικά πολύ σημαντικό το έργο αυτό τόσο για τα παιδιά, όσο 

και για τους γονείς τους που δείχνουν εμπιστοσύνη και ικανοποίηση από τις 

παρεχόμενες υπηρεσίες και φέρνουν τα παιδία τους στο χώρο της 

Παιγνιοθήκης κλέβοντας έτσι λίγο χρόνο για τους ίδιους που τον έχουν πολύ 

ανάγκη24.

2.5 Κ^ΝΤ<ΡΛ ΗΜΕΦΗΣΙΑΖ ΦΦΟΝΤΙΑΑΚ 

ΗΛΙΚΙΩΜ ΈΝΩΝ (ΚΗΦΜ) 25 Ζ.ΝΦ.

Χ α  ΚΗΦΗ είναι μονάδες ημερήσιας φιλοξενίας ηλικιωμένων που δεν

μπορούν να αυτοεξυπηρετηθούνε απόλυτα (κινητικές δυσκολίες - άνοια κ.λ.π) 

των οποίων το περιβάλλον που τα φροντίζει εργάζεται ή αντιμετωπίζει σοβαρά 

κοινωνικά και οικονομικά προβλήματα ή προβλήματα υγείας και αδυνατεί να 

ανταποκριθεί στη φροντίδα που έχει αναλάβει.

Τα ΚΗΦΗ αναπληρώνουν αυτό το κενό με την παροχή οργανωμένης 

κοινωνικής φροντίδας, από ειδικευμένο προσωπικό, εθελοντές και άλλους 

φορείς κοινωνικής αλληλεγγύης της κοινότητας, σε κατάλληλα

24 Η Παιγνιοθήκη λειτουργεί με την βοήθεια των εθελοντριών του Γραφείου Γυναικών.
25 Το θεωρητικό μέρος μου δόθηκε από την υπεύθυνη του προγράμματος κ. Ψηλού Αννα.
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διαμορφωμένους χώρους ημερήσιας ή και ολιγόωρης παραμονής.

Ο φορέας υλοποίησης είναι η Δημοτική Επιχείρηση Ανάπτυξης Ν. 

Φιλαδέλφειας « ΆΤΤΑΛΟΣ». Το ΚΗΦΗ πρωτολειτούργησε στο Δ.Ν.Φ τον 

Ιούνιο του 2003. Είναι ένα επιχειρησιακό πρόγραμμα συγχρηματοδοτούμενο 

από το Ευρωπαϊκό Ταμείο το 75% και από Εθνικούς Πόρους το 25% στα 

πλαίσια του Γ' ΚΠΣ με διάρκεια υλοποίησης τρία χρόνια αλλά με την δέσμευση 

ο φορέας υλοποίησης να συνεχίσει τη λειτουργία για άλλα δύο χρόνια με 

δικούς του πόρους μέσω της δημοτικής επιχείρησης ΆΤΤΑΛΟΣ..

Σκοπός26 του προγράμματος είναι η παραμονή των ατόμων 3ης και 4ης 

ηλικίας στο οικείο φυσικό και κοινωνικό παραβάλλον, στη διατήρηση της 

συνοχής της οικογένειας, στην εναρμόνιση της οικογενειακής και εργασιακής 

ζωής των μελών της οικογένειας με ηλικιωμένο μέλος, στην αποφυγή της 

ιδρυματικής περίθαλψης και του κοινωνικού αποκλεισμού, στην εξασφάλιση 

αξιοπρεπούς διαβίωσης και στη βελτίωση της ποιότητας ζωής των 

ηλικιωμένων αλλά και των άλλων μελών της οικογένειας.

Το πρόγραμμα διέπεται από τις αναγνωρισμένες ειδικές αρχές, που 

αναφέρονται στους ηλικιωμένους. Ιδιαίτερη έμφαση δίδεται στη διασφάλιση 

των παρακάτω δικαιωμάτων:

> Να διαβιούν οι ηλικιωμένοι σε αξιοπρεπείς συνθήκες στο οικείο 

φυσικό και κοινωνικό τους περιβάλλον.

> Να υποστηρίζονται ώστε να διατηρούν την αυτονομία, την κοινωνική 

συμμετοχή, την επικοινωνία και την αυτάρκεία τους.

> Να απολαμβάνουν υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας, που τους 

εξασφαλίζουν υγεία και ποιοτική διαβίωση.

Το ΚΗΦΗ παρέχουν υπηρεσίες ημερήσιας φιλοξενίας στις οποίες 

περιλαμβάνονται:

• Νοσηλευτική φροντίδα

• Φροντίδα για την ικανοποίηση πρακτικών αναγκών διαβίωσης

26 Πηγή : Σχέδιο περιγραφής της δράσης και οδηγίες για την κατάρτιση εσωτερικού κανονισμού 
λειτουργίας των ΚΗΦΗ στο πλαίσιο των Περιφερειακών Προγραμμάτων του Γ' ΚΠΣ.
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Ατομική υγιεινή

• Προγράμματα δημιουργικής απασχόλησης

• Στο μέτρο του δυνατού, προγράμματα ανάπτυξης λειτουργικών και 

κοινωνικών δεξιοτήτων

• Μεταφορικό μέσο για την μετακίνηση των φιλοξενούμενων από και 

προς το ΚΗΦΗ

Το ΚΗΦΗ συνεργάζονται με τα ΚΑΠΗ της περιοχής για την καταγραφή και 

αξιολόγηση του πληθυσμού των ηλικιωμένων της περιοχής. Επίσης 

συνεργάζονται με τοπικούς φορείς που παρέχουν παρεμφερείς κοινωνικές 

υπηρεσίες, με μονάδες υγείας της περιοχής καθώς και με το Εθνικό Κέντρο 

Άμεσης Κοινωνικής Βοήθειας (ΕΚΑΚΒ).

Στο ΚΗΦΗ αυτή τη στιγμή απασχολούνται:

• Μία Νοσηλεύτρια (υπεύθυνη του Κέντρου) απόφοιτη ΤΕΙ

• Ένας Επιμελητής πρόνοιας ΔΕ

• Ένας Κοινωνικός Φροντιστής απόφοιτος TEE Ν. Φιλαδέλφειας

• Δύο άτομα Βοηθητικό Προσωπικό ΔΕ (καθαρίστριες)

• Και ένας Οδηγός

Τα προσωπικό είναι με συμβάσεις ορισμένου χρόνου μέσω ΑΣΕΠ. Ο 

αριθμός του προσωπικού καθορίζεται ανάλογα με τον αριθμό των 

ηλικιωμένων που φιλοξενούν. Ως υπεύθυνη του Κέντρου έχει ορισθεί η 

Νοσηλεύτρια με τη μεγαλύτερη εμπειρία, η οποία ασκεί τα καθήκοντα της 

θέσης της παράλληλα με τα καθήκοντα της.
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2.5.1 ΟΙ 0Τ?ί(ΡΕΧθΜ.<ΕΝΕ(Σ (ΥΰΊ5βΡΕ<ΣΙ<Ε(Σ ΑΝΆ 
‘Κ Α 'ΙΚ ΤΟ Φ ΙΑ:

ΓΟ ΥΠΕΥΘΥΝΟΥ- ΝΟΣΗΛΕΥΤΡΙΑΣ

Οι δραστηριότητες των Νοσηλευτών στο ΚΗΦΗ αποσκοπούν στη 

βελτίωση της ποιότητας ζωής των ηλικιωμένων, όπως εκείνοι την 

αντιλαμβάνονται εφόσον είναι σε θέση και στην ικανοποίηση βασικών 

αναγκών τους.

Η παροχή φροντίδας πρέπει να είναι σωματική, ψυχική, νοητική, 

συναισθηματική και όταν κρίνεται αναγκαίο και πνευματική με τη συμβολή 

ειδικού λειτουργού.

Η παραπάνω προσέγγιση προϋποθέτει:

> Τη λήψη ιστορικού το οποίο μπορεί να είναι και αυτοσυμπληρούμενο

> Την καταγραφή των αναγκών

> Εκτίμηση της κινητικής και διατροφικής κατάστασης

> Επίβλεψη, παρακολούθηση λήψης φαρμάκων και όταν χρειάζεται 

χορήγηση της φαρμακευτικής αγωγής (ινσουλίνης, αντιπηκτικά, 

αγχολυτικά κλπ)

> Αντιμετώπιση περιορισμένων ελκών ή τραυματισμών του δέρματος

> Ενημέρωση σε θέματα αγωγής υγείας. Ενδυνάμωση της ψυχικής 

κατάστασης και κινητοποίηση για συμμετοχή στην αυτοφροντίδα

> Εκπαίδευση σε θέματα που χρήζουν καθημερινής φροντίδας 

(θεραπευτική υποστήριξη, αποφυγή κατακλίσεων κλπ) των 

ηλικιωμένων ή εθελοντών όπου είναι δυνατόν.

> Διατήρηση και ενημέρωση του ατομικού φακέλου
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> Διεπιστημονική συνεργασία για βελτιστοποίηση των παρεχόμενων 

υπηρεσιών του προγράμματος

> Συνεργασία με την οικογένεια όταν κρίνεται απαραίτητο

> Οργάνωση και διαχείριση αναλώσιμου ή μη αναλώσιμου υγειονομικού

> Εισήγηση για την επιλογή των υποψηφίων που εγκρίνεται από το Δ.Σ 

του τελικού δικαιούχου

> Εποπτεία των εθελοντών σε συνεργασία με τον Κοινωνικό Λειτουργό 

εάν και εφ’ όσον υπάρχει

(Ε ρΓΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΦΡΟΝΤΙΣΤΩΝ - ΕΠΙΜΕΛΗΤΩΝ ΠΡΟΝΟΙΑΣ

Το έργο των κοινωνικών φροντιστών αφορά στην παροχή ατομικής 

υποστήριξης προς τους εξυπηρετούμενους βάση των αναγκών τους. 

Συγκεκριμένα:

> Υποδοχή - συμπλήρωση αίτησης υποψηφίου

> Ατομική υγιεινή, καθαριότητα

> Υποστήριξη στη λήψη φαρμάκων

> Υποστήριξη σε μεταφορά- μετακίνηση- συνοδεία

> Εργασίες που ανατίθενται απ’ την υπεύθυνη του Κέντρου ή το Δ.Σ του 

Δήμου

( Ε ρ γο  β ο η θ η τικ ο ύ  προ σω πικο ύ

Το έργο του βοηθητικού προσωπικού αφορά στην εκτέλεση εργασιών 

καθαριότητας και βοηθητικών εργασιών. Συγκεκριμένα:

> Εργασίες καθαριότητας εσωτερικών χώρων
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> Εργασίες καθαριότητας εξωτερικών χώρων

> Βοηθητικές εργασίες ττου του ανατίθενται από την υπεύθυνη του 

Κέντρου ή του Δ.Σ

Στα πλαίσια του υπαλληλικού προσωπικού εντάσσονται και οι φοιτητές του 

TEE Ν. Φιλαδέλφειας από το τμήμα Κοινωνικών Φροντιστών που ασκούν 

κατά καιρούς την πρακτική τους άσκηση στο Κέντρο. Οι φοιτητές 

επισκέπτονται το Κέντρο με συνοδεία καθηγητών δυο με τρεις φορές την 

εβδομάδα χωρίς βέβαια να πληρώνονται. Την περίοδο αυτή όμως δεν υπάρχει 

κάποιο παιδί που να κάνει πρακτική γιατί δεν χρειάζεται αφού τα άτομα που 

φιλοξενούνται δεν είναι αρκετά.

2.5.2 ΩΦΑΦΙΟ Μ-ΙΐΟΫΦΤΙΆΚ %β.Ι ΈΗ&ΟΫΜΕΝΑ 
Φ ΙΦ Λ ΙΑ  Ί Ό Ϋ Κ ϊίΦ Κ

Χ ο ωράριο27 λειτουργίας του ΚΗΦΗ είναι προσαρμοσμένο ώστε να

καλύπτει τις ανάγκες των εξυπηρετούμενων και του οικογενειακού- συγγενικού 

περιβάλλοντος. Οι ώρες λειτουργίας είναι 07:00 με 17.00. Το Κέντρο διακόπτει 

τη λειτουργία του κατά τις επίσημες αργίες και κατά τις αργίες λόγω εορτασμού 

εθνικού ή τοπικού γεγονότος ή εορτασμού του Πολιούχου Αγίου του Δήμου.

Σε κάθε Κέντρο με ευθύνη της Υπεύθυνης τηρούνται τα παρακάτω βιβλία :

❖  Βιβλίο συμβάντων

❖  Βιβλίο παρουσίας φιλοξενούμενων

❖  Βιβλίο ή κατάσταση παρουσίας προσωπικού

27 Φ.Ε.Κ. Β' /1397-22-10-2001.
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2.5.3 ΈΤΓΦΑΦΗΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ

Χ α  εγγεγραμμένα ηλικιωμένα άτομα προέρχονται κατά κύριο λόγο

από την περιοχή του Δ.Ν.Φ, χωρίς να αποκλείεται και η περίπτωση εγγραφής 

ηλικιωμένων ατόμων, που διαμένουν σε άλλη περιοχή και εφ’ όσον υπάρχουν 

κενές θέσεις, ή με την εγγραφή του εξυπηρετούνται ιδιαίτερα όξυνες κοινωνικές 

ανάγκες των ατόμων του οικογενειακού και συγγενικού περιβάλλοντος που 

ασχολούνται με την φροντίδα των ατόμων αυτών.

Για την εγγραφή28 των ηλικιωμένων υποβάλλονται τα ακόλουθα 

δικαιολογητικά :

• Αίτηση του ηλικιωμένου ή ατόμου του συγγενικού περιβάλλοντος που 

έχει αναλάβει τη φροντίδα του.

• Γνωμάτευση γιατρού του Δημοσίου, ΝΠΔΔ ή ασφαλιστικού οργανισμού 

σχετικά με την κατάσταση υγείας του ηλικιωμένου.

• Αντίγραφο της δήλωσης φορολογίας εισοδήματος τρέχοντος έτους ή 

εκκαθαριστικό εφορίας του προηγούμενου έτους. Σε περίπτωση που 

δεν υποχρεούται να υποβάλλει φορολογική δήλωση θα προσκομίζει 

βεβαίωση της οικείας Δ.Ο.Υ

Αιτήσεις εγγραφής υποβάλλονται σε όλη την διάρκεια του έτους, εφ’ όσον 

υπάρχουν κενές θέσεις. Για την επανεγγραφή απαιτούνται όλα τα παραπάνω 

δικαιολογητικά.

Στη συνέχεια κλείνεται ένα ραντεβού με την Κοινωνική Λειτουργό, η 

οποία θα επισκέπτεται τον κάθε ηλικιωμένο στο σπίτι του για να του θέσει ένα 

ερωτηματολόγιο29. Το ερωτηματολόγιο αυτό το παίρνει η Επιτροπή Ελέγχου 

και αυτή καθορίζει τα άτομα που θα πάρει. Η Επιτροπή Ελέγχου ορίζεται από 

το Δ.Σ του Κέντρου. Αρχικά παίρνουν τον ηλικιωμένο για 15 ημέρες (περίοδο 

προσαρμογής), βλέπουν αν μπορεί να προσαρμοστεί και μετά τον κρατάνε.

28 Φ.Ε.Κ. Β' /1397-22-10-2001.
29 Το ερωτηματολόγια του προγράμματος βρίσκεται στο παράρτημα.
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Τα κριτήρια με τα οποία επιλέγονται τα άτομα είναι:

• Να μην έχουν επιθετική συμπεριφορά

• Να μην έχουν σοβαρές αναπηρίες

• Και να μην έχουν ακράτεια

Οι ηλικίες που εγγράφονται είναι συνήθως από 60 και άνω. Η συμμετοχή 

τους είναι δωρεάν, όμως το φαγητό και το φρούτο είναι δικό τους. Η μεταφορά 

των ηλικιωμένων από και προς το σπίτι τους γίνεται με το αυτοκίνητο του 

προγράμματος εντελώς δωρεάν. Βέβαια οποίοι θέλουν μπορούν να έρχονται 

με δικός τους αυτοκίνητο.

2.5.4 ίΕβ(ΕΤΧΟ(Σ

Ο  συντονισμός, η υποστήριξη, η παρακολούθηση της πορείας και της

εξέλιξης του ΚΗΦΗ αποτελούν ευθύνη της ΟΔΕ 30. Το έργο της ΟΔΕ αφορά 

στην κατάρτιση των προδιαγραφών λειτουργίας του προγράμματος και του 

εσωτερικού κανονισμού, στην παρακολούθηση αυτού σχετικά με την ποιότητα 

των παρεχόμενων υπηρεσιών, στην υποστήριξη των στελεχών και των 

τελικών δικαιούχων και στη μεγιστοποίηση του αναμενόμενου αποτελέσματος. 

Την άμεση διοικητική εποπτεία του Κέντρου έχει το Δ.Σ του τελικού δικαιούχου 

φορέα σύστασης και λειτουργίας του, ο οποίος οφείλει να παρέχει κάθε δυνατή 

πληροφόρηση στην ΟΔΕ για την πορεία και την εξέλιξη της δομής.

Το ΚΗΦΗ συνεργάζεται άμεσα με το ΚΑΠΗ της περιοχής, το Δήμο, τη 

Νομαρχία και τα άλλα προγράμματα όπως Βοήθεια στο σπίτι για 

Ηλικιωμένους, Μονάδα Κοινωνικής Μέριμνας κ.α.

Για τη λειτουργία31 του ΚΗΦΗ είναι απαραίτητη η έκδοση άδειας 

ίδρυσης και λειτουργίας από την οικεία Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση. Επίσης οι 

κτιριακές εγκαταστάσεις πρέπει να πληρούν τις τεχνικές προδιαγραφές όπως

30 Πηγή : Εσωτερικός Κανονισμός του προγράμματος.
31 Φ.Ε.Κ. Β' /1397-22-10-2001.
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αυτές ορίζονται.

Το όριο φιλοξενίας είναι 30 άτομα σύμφωνα με όσα ορίζει το 

πρόγραμμα. Με βάση την τελευταία απογραφή του 2004 οι εγγεγραμμένοι του 

προγράμματος ήταν 20 άτομα, ενώ το 2003 ήταν 15 άτομα. Παρατηρούμε μια 

αύξηση των εγγεγραμμένων, η οποία οφείλεται στην ικανοποίηση των 

δημοτών. Παρά τα δυο χρόνια λειτουργίας του προγράμματος η προσέλευση 

είναι αρκετά μεγάλη και αυτό φυσικά οφείλεται και στη διαφημιστική καμπάνια 

που είχε γίνει μέσω του τοπικού τύπου και των ενημερωτικών φυλλαδίων.

2.6 ΚίΕίΝΨΡβ βΝ Ο ίΧ ΊΗ ν ΠιΕ<ΡΙΘΆΛΨΗ'ίΣ 
Ή Μ % 1Ω .< Μ Έ Η Ο .Ν (% β< Π Μ )η  Ά Μ .Φ

ΚΑΠΗ είναι μοναδικές υπηρεσίες πρωτοβάθμιας φροντίδας για

του ηλικιωμένους.

Στο Δ.Ν.Φ λειτουργούν δυο παραρτήματα ΚΑΠΗ. Αρχικά ήταν δυο 

ξεχωριστά ΝΠΔΔ. Το Α' ΚΑΠΗ ιδρύθηκε στις 11/04/83 με Κοινή Υπουργική 

Απόφαση του Υπουργείου Εσωτερικών και του Υπουργείου Υγείας 

Πρόνοιας32 33. Το Β' ΚΑΠΗ ιδρύθηκε στις 06/11/90 με απόφαση του Νομάρχη 

Αθηνών ύστερα από απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του ΔΝΦ34.

Όμως κατόπιν της πολυτελούς λειτουργίας των δυο ΚΑΠΗ και εν όψει 

της υποχρεωτικής καθιέρωσης από 01/01/01 του διπλογραφικού συστήματος 

διαπιστώθηκε ότι με τη συγχώνευση των δυο εν λόγω ΝΠ δημιουργείται 

μεγαλύτερη ευελιξία και απλοποίηση στις διαδικασίες λειτουργίας 

(μισθοδοσίες, χρηματικά εντάλματα κ.α). Προκειμένου λοιπόν να εξασφαλιστεί 

κοινή πολιτική και για τα δυο ΚΑΠΗ προτάθηκε σύμφωνα με την παρ.6 του 

άρθρου 203 του ΠΔ 410/95 συγχώνευση των εν λόγω ΝΠ σε ένα ΝΠ με τίτλο 

«ΕΝΙΑΙΟΣ ΦΟΡΕΑΣ ΚΑΠΗ ΔΝΦ» και ο οποίος λειτούργησε υπό νέα Διοίκηση

32 Το θεωρητικό μέρος μου δόθηκε από την Υπεύθυνη και Κοινωνική Λειτουργό των ΚΑΠΗ κ. 
Παλιούδη ζωή.
33 Αρ. 537/13-9-83 Φ.Ε.Κ. Β'.
34 Αρ. 723 Φ.Ε.Κ. Β ' / 19-11-90.
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από 01/01/01

Στόχος τους είναι να κρατήσουν τον ηλικιωμένο ενεργό, αυτόνομο και 

ισότιμο άτομο στην κοινωνία. Αποτελούν ιατροκοινωνικές υπηρεσίες σε τοπικό 

επίπεδο.

Η χρηματοδότηση του ΚΑΠΗ μέχρι το 1987 στηριζόταν κυρίως στις 

επιχορηγήσεις του Υπουργείου Υγείας και Πρόνοιας που κάλυπταν ανάγκες 

λειτουργίας, υποδομής και εξοπλισμού. Από το 1987 και μετά η 

χρηματοδότηση γίνεται εξ' ολοκλήρου από το Δήμο.

Πόροι του Νομικού Προσώπου ΚΑΠΗ είναι: 

ί) Ετήσια επιχορήγηση Δήμου

ίί) Επιχορήγηση και κάθε άλλη παροχή του κράτους είτε απ' ευθείας 

προς το Νομικό Πρόσωπο, είτε προς το ΔΝΦ για το Νομικό αυτό 

Πρόσωπο

ίϋ) Κάθε είδους συνδρομές, εισφορές, δωρεές, κληρονομιές και 

κληροδοσίες

ίν) Έσοδα από τη συμβολική χρηματική συμμετοχή μελών που έχουν 

ανάγκη προστασίας

ν) Εισπράξεις από το αντίτιμο των πραγμάτων ή υπηρεσιών που 

παρέχονται από το Νομικό Πρόσωπο

νί) Πρόσοδοι από την ίδια αυτού περιουσία και τόκοι από καταθέσεις

χρημάτων σε τράπεζα

νϋ) Κάθε άλλη νόμιμη πρόσοδος

Σκοπός τους είναι:

• Η πρόληψη βιολογικών, ψυχολογικών και κοινωνικών προβλημάτων 

των ηλικιωμένων.

• Η διαφώτιση και συνεργασία του ευρύτερου κοινού και των ειδικών 

φορέων σχετικά με τα προβλήματα και τις ανάγκες των ηλικιωμένων.

• Έρευνα σχετικών με τους ηλικιωμένους θεμάτων όπως η οικονομική 

τους κατάσταση, η σχέση με την οικογένεια τους κ.α.
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• Ψυχαγωγία με διάφορους τρόπους όπως εκδρομές, περιπάτους, 

θαλάσσια λουτρά, κατασκηνώσεις, ομάδες αυτενέργειας κ.α.

Η παραμονή του ηλικιωμένου στο σπιτικό του και στη γειτονία του σα 

μέλος ενεργό, ισότιμο και αυτόνομο είναι κύριος στόχος της ανοιχτής 

φροντίδας των κέντρων.

Η ενθάρρυνση για ανθρώπινες σχέσεις μέσα στην κοινότητα και έξω 

από τα ιδρύματα βγάζει τον ηλικιωμένο από την απομόνωση. Στο ΚΑΠΗ του 

προσφέρεται η δυνατότητα να συνεχίσει να ζει σύμφωνα με τις ικανότητες του 

και τον τρόπο ζωής του, συνδυάζοντας τη φυσική και ψυχική του ευτυχία.

Στο ΚΑΠΗ τους προσφέρονται:

> Ένας τόπος συνάντησης όπου μπορεί να βρει μια φιλική συντροφιά 

και ηθική στήριξη.

> Ιατρική φροντίδα, φαρμακευτική περίθαλψη και φυσιοθεραπεία.

> Οργανωμένη ψυχαγωγία, εκδρομές, μπάνια, συνεστιάσεις,

επιμορφωτικές εκδηλώσεις.

> Βοήθεια στο σπίτι κατά περίπτωση με διευκολύνσεις στην 

καθαριότητα, ψώνια, μαγείρεμα.

> Απασχόληση σε ομάδες αυτενέργειας με ποικίλες δραστηριότητες.

Στα πλαίσια του ΚΑΠΗ λειτουργούν Κοινωνική Υπηρεσία, Ιατρική 

Υπηρεσία Φυσικοθεραπευτήριο καθώς και Τράπεζα Αίματος.

2.6.1 % Ο ΙΝ Ω Ν ΙΊΟ ί Ύ ϊϋβΡΕ< ΣΙβ

Σκοπός της Κοινωνικής Υπηρεσίας του ΚΑΠΗ Ν. Φιλαδέλφειας είναι η 

πρόληψη, θεραπεία, αποκατάσταση προβλημάτων της κοινωνικής και ψυχικής 

σφαίρας. ΠροΤσταται η Κοινωνική Λειτουργός που είναι συντονιστής της καλής 

λειτουργίας όλων των υπηρεσιών του ΚΑΠΗ, η οποία έρχεται σε επαφή με το
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κοινωνικό του ιστορικό και το ενημερώνει για υπηρεσίες που προσφέρει το 

κέντρο.

Εφαρμόζει όλες τις μεθόδους κοινωνική εργασίας :

1) Κοινωνική Εργασία με άτομα :
Παρέχει ψυχολογική - συναισθηματική υποστήριξη στα άτομα μέλη του 

ΚΑΠΗ για την αντιμετώπιση ψυχολογικών δυσκολιών και προβλημάτων 

καθώς επίσης και συμβουλευτική κοινωνική εργασία τόσο των ιδίων όσο και 

του οικογενειακού και κοινωνικού περίγυρου.

Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στα μέλη που χρειάζονται περισσότερη 

προστασία και στήριξη και είναι άτομα που βρίσκονται σε πρόσφατη χηρεία, 

τα μοναχικά άτομα, επειδή παρουσιάζουν συναισθηματικές στερήσεις και 

τέλος στους πολύ υπερήλικες επειδή διακατέχονται από το άγχος του 

θανάτου, παρουσιάζουν φοβίες και ανασφάλειες.

2) Κοινωνική εργασία με ομάδες:

Οργανώνει, εμψυχώνει, συντονίζει, βοηθά τις ομάδες ή επιτροπές 

αυτενέργειας των μελών που λειτουργούν στο ΚΑΠΗ όπως χορωδίες, 

αλληλοβοήθειας, καλής λειτουργίας, ψυχαγωγίας, εκδρομών, διαχείρισης 

κυλικείου.

Σκοπός αυτών των ομάδων είναι η επαναδραστηριοποίηση και 

κοινωνική επανένταξη των ηλικιωμένων, η καλλιέργεια ειδικών ενδιαφερόντων 

όπου μέσα από τη δημιουργική απασχόληση δημιουργείται το αίσθημα της 

ικανοποίησης και προσφοράς, η ανάπτυξη διαπροσωπικών σχέσεων, η 

δημιουργία συντροφικότητας και συνεργασίας. Ένα από τα μέσα της 

πραγματοποίησης των σκοπών και στόχων είναι εμφάνιση μέσα στο χώρο των 

ΚΑΠΗ, σε δημοτικές, πανελλαδικές εκδηλώσεις άλλων ΚΑΠΗ

3) Κοινωνική εργασία με την κοινότητα:

Αναπτύσσει δίκτυο επικοινωνίας και συνεργασίας με τους τοπικούς 

παράγοντες της περιοχής και τις υπηρεσίες του Δήμου με σκοπό την 

ενημέρωση και συμμετοχή σε διάφορα πράγματα. Επίσης και με άλλους 

κρατικούς και ιδιωτικούς φορείς όπως με πολιτιστικούς συλλόγους για
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προγράμματα λαϊκής παράδοσης, με την Κοινωνική Πρόνοια για προγράμματα 

κατασκηνώσεων και λουτρών, με την Πυροσβεστική Υπηρεσία για 

προγράμματα Πυρασφάλειας με τον Ερυθρό Σταυρό για πρόγραμμα Πρώτων 

Βοηθειών και τηλεσυναγερμού με την Τροχαία για Προγράμματα 

κυκλοφοριακής αγωγής με σχολεία, για προγράμματα Σύνδεσης ηλικιών.

Μέσα στο χώρο του ΚΑΠΗ εκτός από τις υπηρεσίες της ειδικότητας 

προσφέρει τη συνεργασία της για την πραγματοποίηση διαφόρων 

εκδηλώσεων των μελών του ΚΑΠΗ καθώς και στην οργάνωση των επιτροπών 

και ομάδων αυτενέργειας.

Η Κοινωνική Εργασία του Δήμου συνεργάζεται με φορείς και υπηρεσίες 

της κοινότητας και του κράτους γενικότερα. Συνεργάζεται με Εισαγγελία 

ενηλίκων - ανηλίκων για περιστατικά ανάλογα (εισαγγελικές εντολές). 

Συνεργάζεται επίσης με την Αστυνομία και με τα σχολεία Α' βάθμιας / Β' 

βάθμιας εκπαίδευσης για περιπτώσεις και παρεμβατικές συμπεριφορές.

Ακόμα η Κοινωνική Υπηρεσία οργανώνει την γραμματειακή 

υποστήριξη και διεκπεραιώνει τον Έρανο του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού και 

του Αντικαρκινικού. Επίσης η Κοινωνική Υπηρεσία λειτουργεί και ως Κέντρο 

Άμεσης Εξυπηρέτησης δημοτών -  κατοίκων για διάφορα θέματα όσον αφορά 

θέματα ενημέρωσης, παραπομπής και αξιολόγησης.

2.6.2 νΐΊ!ΡΙΚΗ:<Υ!πΚΡΕ<ΣΙΑ

0~£\αις>\κή υπηρεσία σκοπό έχει την διατήρηση της ψυχοσωματικής

υγείας του ηλικιωμένου. Ο σκοπός αυτός επιτυγχάνεται με την εφαρμογή της 

προληπτικής και τις εφαρμοσμένης ιατρικής.

Στο ΚΑΠΗ του Δήμου Ν. Φιλαδέλφειας υπάρχει ιατρείο εξοπλισμένο 

πλήρως ώστε να παρέχει ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και πρώτες βοήθειες. 

Σε καθημερινή βάση γιατροί παθολόγοι εξετάζουν τους ασθενείς δίνουν τις 

ανάλογες εξετάσεις και καθορίζουν την φαρμακευτική τους αγωγή. 

Παρακολουθούν την πορεία της υγεία τους και εκδίδουν παραπεμπτικά για 

φυσιοθεραπεία και κατασκηνώσεις. Προτεραιότητα δίνεται σε ανασφάλιστα 

άτομα και συνταξιούχους του Ο.Γ.Α. Η ιατροφαρμακευτική κάλυψη γίνεται με
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εθελοντική εργασία των ιατρών κ. Δ. Αναστασιάδη και του κ. Π. Μαλαφή. 

Απαραίτητη είναι η συνεργασία του γιατρού με την νοσηλεύτρια.

Η Νοσηλεύτρια παρέχει:

^  Παρέχει νοσηλεία μέσα στο ΚΑΠΗ και αν παραστεί ανάγκη και κατ’ 

οίκον.

ν' Κάνει μέτρηση αρτηριακής πιέσεως, σακχάρου, αίματος και 

καρδιογραφήματα

ν' Κλείνει ραντεβού σε νοσοκομεία και γιατρούς άλλων ειδικοτήτων.

ν' Είναι υπεύθυνη για την προμήθεια του φαρμακευτικού υλικού που είναι 

απαραίτητο για τις πρώτες βοήθειες στα μέλη, είτε στο χώρο του ΚΑΠΗ, 

είτε έξω από αυτόν σε εκδρομές και εκδηλώσεις.

Η απασχόληση του ΚΑΠΗ σύμφωνα με την ειδικότητα του ορίζεται στους 

παρακάτω τομείς:

2.6.3 ΗΦΟΜΐΨΚ

ο//ρωτογενής πρόληψη (προγραμματισμός και υλοποίηση)

> Ενημέρωση σε θέματα υγείας (κάπνισμα, διατροφή, καρδιοπάθειες, 

σακχαρώδη διαβήτη κλπ).

> Δημιουργία ομάδων από μέλη του ΚΑΠΗ που έχουν το ίδιο πρόβλημα 

υγείας (Σακχαροδιαβητικοί, υπερτασικοί, καρδιοπαθείς, άτομα με 

αυξημένη χοληστερίνη και τριγλυκερίδια).

> Συνεχή παρακολούθηση και ενημέρωση.

> Διανομή διαιτολογίων ανάλογων με τις παθήσεις.

> Προσωπική επαφή και συζήτηση με μικρές ομάδες μελών, με σκοπό 

την από κοινού ανεύρεση λύσεων ανάλογα με την πάθηση.

> Επισκέψεις στο σπίτι για:

❖  Ψυχολογική υποστήριξη

❖  Καταγραφή προβλημάτων
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ΖΙευτερογενής πρόληψη (Μόνο προγραμματισμός)

Προληπτικές εξετάσεις:

> Ακτινολογικό έλεγχο

> Καρδιολογικό έλεγχο

> Βιοχημικό έλεγχο

> Οφθαλμολογικό έλεγχο

> Οδοντιατρικό έλεγχο

> Τεστ Παπανικολάου - ψηλάφηση μαστού

> Έλεγχο αρτηριακής πίεσης

> Έλεγχο βάρους

Η πραγματοποίηση των εξετάσεων γίνεται σε συνεργασία με το Ι.Κ.Α. το 

Γενικό Κρατικό.

Η μέση κίνηση είναι 35 άτομα την εβδομάδα 

Στο ΚΑΠΗ αυτή τη στιγμή απασχολούνται:

• Μια Κοινωνική Λειτουργός απόφοιτος Τ.Ε.Ι.

• Δυο Φυσιοθεραπευτές απόφοιτοι Τ.Ε.Ι.

• Και τέσσερα άτομα βοηθητικό προσωπικό

Το ίδιο προσωπικό καλύπτει και τις ανάγκες του Φυσικοθεραπευτηρίου που 

λειτουργεί στα πλαίσια του ΚΑΠΗ. Όλα τα άτομα αυτά είναι μέσω ΑΣΕΠ με 

προκηρύξεις.

Στα πλαίσια του υπαλληλικού προσωπικού εντάσσονται και οι 

φοιτητές που ασκούν την πρακτική τους άσκηση εκεί. Τα παιδιά αυτά είναι 

φοιτητές του Τμήματος Κοινωνικής Εργασίας και Νοσηλευτικής του Τ.Ε.Ι. 

Αθηνών και Κοινωνικών Φροντιστών από τα TEE Ν. Φιλαδέλφειας. Τα παιδιά 

του Τμήματος Κοινωνικών Φροντιστών συμμετέχουν στο πρόγραμμα μια φορά 

την εβδομάδα. Η πρακτική άσκηση των παιδιών του ΤΕΕ γίνεται κάθε φορά με 

την συνοδεία καθηγητού και χωρίς πληρωμή, ενώ τα παιδιά των Τ.Ε.Ι. 

πληρώνονται από το ΚΑΠΗ .
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Το ΚΑΠΗ σε καθημερινή βάση συνεργάζεται με την Κοινότητα, το 

Γενικό Κρατικό Αθηνών, το Δήμο, με Υπουργεία, με τη Νομαρχία και με τα 

περισσότερα προγράμματα που λειτουργεί ο Δήμος, όπως Βοήθεια στο σπίτι, 

ΚΗΦΗ, ΑΜΕΑ και Μονάδα Κοινωνικής Μέριμνας.

Για την ενημέρωση του πολίτη για το ΚΑΠΗ έχει γίνει διαφημιστική 

καμπάνια μέσω του τοπικού τύπου και διαφημιστικών φυλλαδίων. Η 

προσέλευση είναι αρκετό μεγάλη. Αυτή τη στιγμή στο ΚΑΠΗ αναγράφονται 

3000 άτομα. Καθημερινά ο μέσος όρος αυτών που εξυπηρετούνται είναι 400 

άτομα.

2.6.4 ΈΤΙΦΆΦΧίΟΙΙΐυΩΜΈΝΩΝ

< Γα  την εγγραφή νέου μέλους στο ΚΑΠΗ είναι απαραίτητο ο 

ενδιαφερόμενος:

• να είναι από 60 ετών και πάνω

• να είναι κάτοικος του Δημοτικού Διαμερίσματος όπου ανήκει το ΚΑΠΗ

• να έχει τα εξής απαραίτητα δικαιολογητικά εγγραφής:

1. Αστυνομική Ταυτότητα

2. Δύο μικρές φωτογραφίες

3. Απόδειξη ΔΕΗ ή OTE

4. Τα χρήματα για την ετήσια συνδρομή (4 €)

Με την έναρξη της νέας χρονιάς οι ενδιαφερόμενοι που είναι ήδη μέλη στα 

ΚΑΠΗ και επιθυμούν να συνεχίσουν πρέπει ανανεώνουν την εγγραφή τους.

2.6.5 ΊΜΗΜΛ ΦΎΚΙΤφ&ΕΦΜϋΕΙΆΚ35

φυσικοθεραπεία ορίζεται η παραϊατρική ειδικότητα

ασχολούμενη με την αποκατάσταση οξέων παθήσεων ή την συντήρηση 

χρονιών πασχόντων, έτσι ώστε όλοι οι πάσχοντες να διατηρούνται κατά το 

δυνατόν ενεργά μέλη της κοινωνίας. Για την επίτευξη αυτού του

35 Πηγή : www.filadelfeia-dimos.gr. Λογοδοσία 2004 ΚΑΠΗ
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αποτελέσματος χρησιμοποιούνται φυσικά μέσα (πηγές θερμότητας, κρύου, 

νερό, φωτεινές πηγές κ.λ.π).

Το Τμήμα Φυσικοθεραπείας του Δήμου Ν. Φιλαδέλφειας υφίσταται 

από το 1985 και λειτουργεί στα πλαίσια του ΚΑΠΗ. Από το 1994 λειτουργεί με 

δυο φυσιοθεραπευτές, πτυχιούχους της Κρατικής Σχολής των Τ.Ε.Ι. 

(προσωπικό των ΚΑΠΗ).

Είναι εξοπλισμένο με μηχανήματα τελευταίας τεχνολογίας (L.A.S.E.R - 

ΜΑΓΝΗΤΙΚΑ ΠΕΔΙΑ - T.EN.S κ.λ.π) που συνεχώς αναβαθμίζονται και 

συμπληρώνονται, με σκοπό την όσο το δυνατό πιο πολύπλευρη αντιμετώπιση 

των περιστατικών που προκύπτουν.

Εξυπηρετούνται προς το παρόν ασθενείς - μέλη των ΚΑΠΗ του 

Δήμου, ανεξάρτητα από τον ασφαλιστικό φορέα και την κοινωνικοοικονομική 

κατάσταση, καθώς και ανασφάλιστοι - άποροι οποιοσδήποτε ηλικίας. Για να 

γίνει κάποιος μέλος πρέπει να διαθέτει την κάρτα μέλους την οποία βγάζει το 

ΚΑΠΗ και πρέπει να ανανεώνεται κάθε χρόνο.

Απαραίτητο είναι το παραπεμπτικό από τον υπεύθυνο ιατρό, με 

αναγεγραμμένη οπωσδήποτε τη διάγνωση και προαιρετικά την προτεινόμενη 

θεραπεία.

Υπάρχει η δυνατότητα ανάλογα με το φόρτο εργασίας της κάλυψης 

βαριά πασχόντων (Αγγειακά Εγκεφαλικά Επεισόδια κ.λ.π) κατ’ οίκον, για 

ορισμένο χρονικό διάστημα.

Από το επιστημονικό προσωπικό του τμήματος, οργανώνονται ομιλίες 

με θέματα υγείας που άπτονται της ειδικότητας του και συχνά απασχολούν 

τους συμπολίτες μας.

Επειδή τα ΚΑΠΗ του Δ.Ν.Φ αποτελούν και Κέντρα Εκπαίδευσης 

σπουδαστών των Τ.Ε.Ι., το τμήμα ενημερώνει τους αυριανούς επιστήμονες και 

πιθανούς συνεργάτες, για το έργο των φυσιοθεραπευτών στο Δήμο και με 

ποια μέσα αυτό πραγματοποιείται.

Στο Φυσικοθεραπευτήριο ασκούν την πρακτική τους άσκηση φοιτητές 

από Τ.Ε.Ι. και ΤΕΕ. Τα παιδιά των ΤΕΕ δεν πληρώνονται, διότι κάνουν 

εργαστηριακή άσκηση και πάντα με συνοδεία καθηγητών δυο με τρεις φορές 

την εβδομάδα. Αυτή τη στιγμή υπάρχουν μόνο δυο φοιτητές που κάνουν 

πρακτική άσκηση από ΤΕΕ.
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Τέλος αξίζει να σημειωθεί, ότι όποτε χρειάζεται το επιστημονικό 

προσωπικό, με έξοδα του Δήμου, παίρνει μέρος σε συνέδρια -  σεμινάρια - 

ημερίδες, ώστε να είναι όσο το δυνατόν πιο «αξιόμαχο».

Θα πρέπει να αναφέρουμε ότι τη χρηματοδότηση για τη λειτουργία 

του τμήματος φυσικοθεραπείας καλύπτει το ΚΑΠΗ αφού όπως προαναφέραμε 

εντάσσεται σε αυτό.

Η συμμετοχή είναι αρκετά μεγάλη και αυτό κυρίως γιατί όλες οι 

παροχές είναι δωρεάν.

2.6.6 ΜίΜΟΊΪΚΚΟφβΙΜΕΖΑ ΛΙΜ ΛΊ'σΣ36

.ΐ/^Δ ημοτική τράπεζα Αίματος ιδρύθηκε το 1986 σε συνεργασία με

το Δρακοπούλειο του Ερυθρού Σταυρού, με σκοπό να συμβάλλει στην 

αντιμετώπιση του προβλήματος της εξεύρεσης αίματος καθώς και των 

παραγώγων του. Μέλη της Δημοτικής Τράπεζας Αίματος είναι οι δημότες, οι 

κάτοικοι της πόλης και οι υπάλληλοι του Δ.Ν.Φ, οι οποίοι συμμετέχουν 

τακτικά στις αιμοδοσίες.

Πιο αναλυτικά σκοπός της Τράπεζας Αίματος είναι:

> Η ενημέρωση και ευαισθητοποίηση όλων για την αναγκαιότητα και τη 

διάδοση της εθελοντικής αιμοδοσίας

> Η συμβολή στον αγώνα να γίνει η χώρα μας αυτάρκης σε αίμα

> Η κάλυψη συνανθρώπων μας που έχουν ανάγκη από πολλές μονάδες 

αίματος και το συγγενικό περιβάλλον αδυνατεί να καλύψει

Η προσέλευση στις αιμοδοσίες γίνεται μετά από τηλεφωνικό 

ραντεβού. Αφού ο αιμοδότης εξεταστεί από το γιατρό αιμοδοσίας, 

αρχειοθετούνται τα στοιχεία του και σφραγίζεται η ατομική του καρτέλα.

Η Τράπεζα αίματος λειτουργεί διοργανώνοντας στο χώρο της 

Εθελοντική Αιμοδοσία σε τακτά χρονικά διαστήματα (δύο φορές το χρόνο) σε

36 Πηγή : Λογοδοσία 2004 Ενιαίου Φορέα ΚΑΠΗ.

69



συνεργασία με την υπηρεσία Αιμοδοσίας του Γενικού Νοσοκομείου Αθηνών 

(Γ. Γεννήματος), έχοντας έτσι δικαίωμα να καλύψει τους κατοίκους του Δήμου 

της σε περίπτωση ανάγκης από το απόθεμα.

Η ευθύνη για την επιλογή των εθελοντών και την διαδικασία της 

Αιμοληψίας έχει το κινητό συνεργείο Αιμοδοσίας του Νοσοκομείου που 

απαρτίζεται από ειδικό γιατρό και εξειδικευμένο προσωπικό.

Σε περίπτωση ζήτησης μονάδων αίματος, το μέλος απευθύνεται στην 

Υπηρεσία - Τράπεζα Αίματος για την έκδοση υπηρεσιακού σημειώματος - 

εντολής προς το συνεργαζόμενο σταθμό αιμοδοσίας, ο οποίος χρεώνει 

ανάλογα τη μερίδα της Τράπεζας Αίματος, φροντίζοντας παράλληλα για την 

άμεση κάλυψη των αναγκών του μέλους.

Κάθε άτομο που δίνει αίμα έχει και την δική του κάρτα αιμοδοσίας37. 

Την κάρτα αιμοδοσίας τη βγάζει το Γενικό Νοσοκομείο Αθηνών και πάνω στην 

οποία αναγράφονται τα στοιχεία του αιμοδότη και οι συμμετοχές του.

Τα έξοδα για την λειτουργία της Δημοτικής Τράπεζας Αίματος 

καλύπτει το ΚΑΠΗ στο οποίο στεγάζεται.

2.7 Κ&ΝΊίΡΑ 3Ή'ΜΙ0Ύ<ΡΠ10ΰΣ βΛβ.<ΣΧΟβ3ΰΣ3ΰΣ 
9ΐβΙ2ΙΩ 9ί( ΚΑβΰΤ) »  3Μ.Φ.

^ /^Δ ημοτική  Επιχείρηση «ΆΤΤΑΛΟΣ» του ΔΝΦ δημιούργησε για

τους γονείς και για τα παιδιά μέσα στο πλούσιο φυσικό περιβάλλον του 

Άλσους, το πρότυπο Κέντρο Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών (ΚΔΑΠ). 

Πρόκειται για ένα χώρο άρτια εξοπλισμένο, με σύγχρονο παιδαγωγικό υλικό 

(βιβλία, βιντεοκασέτες εκπαιδευτικού περιεχομένου, μουσικά όργανα, είδη σε 

σχέση με το φυσικό περιβάλλον, τις κατασκευές, τη ζωγραφική, τα παιχνίδια, 

τον πηλό και το θεατρικό παιχνίδι)..

37 Το 2004 το σύνολο συλλογής αίματος ήταν 140 μονάδες, και το σύνολο διάθεσης αίματος ήταν 350
μονάδες.
8 Οι πληροφορίες μου δόθηκαν από την υπεύθυνη του προγράμματος κ. Αβραμίκου και από 

ενημερωτικά φυλλάδια.
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Για τις ανάγκες του Κέντρου έχουν δημιουργηθεί ειδικά διαμορφωμένοι 

χώροι, διάσπαρτοι στο περιβάλλον του Άλσους. Είναι χώροι μοντέρνοι και 

φυσικά σχεδιασμένοι και άρτια εξοπλισμένοι. Πρόκειται για εξαιρετικά 

όμορφες, ξύλινες κατασκευές πρότυπες και ανθεκτικά φτιαγμένες στον 

καταπράσινο χώρο του Άλσους μας. Είναι περιφραγμένοι, έτσι ώστε τα παιδιά 

να είναι απολύτως προστατευμένα από τον οποιονδήποτε κίνδυνο.

Το ΚΔΑΠ Ν. Φιλαδέλφειας πρωτολειτούργησε τον Απρίλιο του 2000. Η 

χρηματοδότηση του καλύπτεται από την Δημοτική Επιχείρηση και από τα 

έσοδα που έχει το ίδιο το Κέντρο (δηλαδή από τη συμμετοχή των παιδιών).

Σκοπός ίου Κέντρου είναι να εξυπηρετήσει τους γονείς που εργάζονται 

(και όχι μόνο) και οι οποίοι επιθυμούν τα παιδιά τους να απασχολούνται 

δημιουργικά στον ελεύθερο χρόνο τους. Επιπλέον, επιδίωξη του είναι ν’ 

αποκτήσει το παιδί περισσότερες γνώσεις για θέματα που αφορούν τη φύση, 

την τέχνη και τον πολιτισμό. Μέσα από την επαφή με το πλούσιο φυσικό 

περιβάλλον το παιδί θα ευαισθητοποιηθεί στα οικολογικά προβλήματα και θα 

ανακαλύψει τις πολλές και διαφορετικές ικανότητες του, αναπτύσσοντας 

παράλληλα τη φαντασία του μέσα στην ίδια τη φύση.

Στόχος του Κέντρου είναι η συνεργασία του με τους Παιδικούς 

Σταθμούς, τα Νηπιαγωγεία, τα σχολεία δημοτικής εκπαίδευσης του ΔΝΦ (π.χ 

προγραμματισμένες επισκέψεις των ενδιαφερομένων φορέων στο Κέντρο). 

Αξίζει να σημειωθεί ότι στο Κέντρο λειτουργούν δυο προγράμματα: α) το 

Πρόγραμμα Δημιουργικής Απασχόλησης και β) το Πρόγραμμα Φύλαξης.

2.7.1 π&ΟΤΦΆΜΜλ ̂ Μ ίσΥίΡΤΙΤΟί^ βΉΖΖΧΟβϊϋΣΜΣ

παιδιά που συμμετέχουν στο Κέντρο Δημιουργικής Απασχόλησης

μπορούν να αξιοποιούν τον ελεύθερο χρόνο τους με πολλές και αξιόλογες 

δραστηριότητες. Πρόκειται για πρόγραμμα εκπαίδευσης και για το σκοπό αυτό 

τα παιδιά χωρίζονται σε ομάδες ανάλογα με την ηλικία τους και τα 

ενδιαφέροντα τους, δημιουργώντας μ’ αυτόν τον τρόπο διάφορα τμήματα.
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Οι δραστηριότητες αυτές είναι οι ακόλουθες :

> Εργαστήρι χειροτεχνίας και ζωγραφικής: Σ’ αυτό το χώρο τα παιδιά 

χρησιμοποιώντας τα χέρια τους αξιοποιούν τις δεξιότητες και τις 

καλλιτεχνικές τους ανησυχίες, μέσα από κατασκευές, ζωγραφική και 

παιχνίδι και αναπτύσσουν πνεύμα συνεργασίας μέσα από τη 

δημιουργία ομάδων. Για το λόγο αυτό, ο χώρος έχει εξοπλιστεί με 

πλούσιο παιδαγωγικό υλικό και παιχνίδια γνώσεων για όλες τις ηλικίες.

> Εργαστήρι πηλού: Σ’ αυτό το εργαστήρι, που βρίσκεται στο χώρο της 

Παιδούπολης - και έχει ειδικό εξοπλισμό για εργασίες με πηλό, τα 

παιδιά πειραματίζονται και γνωρίζουν την πλαστική τέχνη μέσα από 

την κατασκευή πηλού, φτιάχνοντας δικές τους δημιουργίες 

αξιοποιώντας τη φαντασία τους.

> Εργαστήρι θεατρικού παιχνιδιού: Τα παιδία μέσα από την επαφή τους 

με το θεατρικό παιχνίδι και τη δραματοποίηση έχουν την ευκαιρία να 

αναπτύξουν με ξεχωριστό τρόπο νέες τεχνικές έκφρασης και 

επικοινωνίας. Έχουν τη δυνατότητα να εξωτερικεύουν τον εσωτερικό 

τους κόσμο και να ανακαλύψουν νέες πτυχές της προσωπικότητας 

τους.

> Προβολή εκπαιδευτικών προγραμμάτων: Το παιδί έχει τη δυνατότητα 

να παρακολουθήσει προγράμματα εκπαιδευτικού περιεχομένου, που 

αφορούν τη φύση, τα φυτά, τα ζώα, τα προβλήματα που αντιμετωπίζει 

σήμερα η ανθρωπότητα με τη μόλυνση του περιβάλλοντος και τη 

ρύπανση της ατμόσφαιρας και να προβληματιστούν για το μέλλον του 

πλανήτη μας.

> Εργαστήρι βιβλίου -  συζήτησης: Μετά από την προβολή του βίντεο τα 

παιδιά μπορούν να συζητήσουν για το θέμα που είδαν, να εκφράσουν 

την άποψη τους, ν’ ακούσουν κι άλλες απόψεις.

Στα εργαστήρια του ΚΔΑΠ μπορούν να συμμετέχουν όλα τα παιδιά ηλικίας 

4 - 1 2  ετών που θέλουν να ξεφύγουν από τη ρουτίνα του καθημερινού 

προγράμματος και να προσφέρουν στον εαυτό τους λίγες ώρες ξεγνοιασιάς 

και ξεκούρασης, μέσα σ’ ένα ζεστό και φιλικό περιβάλλον. Συμμετέχοντας στα 

διάφορα προγράμματα τα παιδιά έχουν τη δυνατότητα ν’ αναπτύσσουν με
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ξεχωριστό τρόπο νέες τεχνικές έκφρασης και επικοινωνίας και να 

εξωτερικεύουν τον εσωτερικό τους κόσμο.

Αξίζει να σημειωθεί ότι κατά τη διάρκεια κάθε σχολικής χρονιάς 

πραγματοποιούνται παζάρια με έργα των ίδιων των παιδιών του Κέντρου 

καθώς και μια έκθεση με τα έργα των παιδιών κάθε καλοκαίρι.

Στο πρόγραμμα αυτό αυτή τη στιγμή απασχολούνται:

• Μια Κοινωνιολόγος ΠΕ

• Δυο Παιδαγωγοί ΤΕ και ΔΕ

• Ένας Δάσκαλος πηλού

• Ένας Δάσκαλος θεατρικού παιχνιδιού

• Και ένα άτομα βοηθητικό προσωπικό ( καθαρίστρια) ΥΕ

Προσωπικό ειδικευμένο στη δημιουργική απασχόληση και στην 

επαφή με το παιδί, είναι εκπαιδευμένο έτσι ώστε ν’ ανταποκρίνεται πλήρως 

στις απαιτήσεις των προγραμμάτων. Τα άτομα αυτά είναι με συμβάσεις έργου 

εκτός ΑΣΕΠ.

Το Κέντρο λειτουργεί κατά τη διάρκεια όλου του χρόνου. Το κάθε 

παιδί μπορεί να παραμένει στο Κέντρο χωρίς περιορισμό ωραρίου. Η μηνιαία 

συνδρομή ανέρχεται στο ποσό των 30 Ευρώ για κάθε παιδί, 22,50 Ευρώ για 

δυο παιδιά και 20 Ευρώ για τρία παιδιά (εφόσον ανήκουν στην ίδια 

οικογένεια). Για τη Δημιουργική Απασχόληση το Κέντρο είναι ανοικτό κάθε 

Παρασκευή 16:00-20:00 και Σάββατο 09:00-15:00.

2.7.2 πΦΟΤΦΛΜίΜΑ ΦΫΛΛΞϊΡΣ

πρόγραμμα αυτό αφορά παιδιά προσχολικής ηλικίας (από 2 %

έως 5 χρονών). Μπορούν να συμμετέχουν όλα τα παιδιά του ΔΝΦ καθώς και 

άλλων Δήμων, με μοναδική προϋπόθεση να έχουν συμπληρώσει την ηλικία
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των 2 !4 και να αυτοεξυττηρετούνται. Τα παιδιά έχουν τη δυνατότητα να 

έρχονται στο Κέντρο καθημερινά (Δευτέρα έως Παρασκευή) από τις 07:30 έως 

16:00. Η ώρα προσέλευσης -  αποχώρησης στο και από το Κέντρο είναι 

ελεύθερη, προκειμένου οι γονείς να εξυπηρετούνται με τον καλύτερο δυνατό 

τρόπο.

Στο πρόγραμμα αυτό απασχολούνται αυτή τη στιγμή :

• Μια Κοινωνιολόγος ΠΕ

• Τρεις Παιδαγωγοί ΤΕ και ΔΕ

• Και ένα άτομα βοηθητικό προσωπικό

Τα άτομα αυτά είναι με συμβάσεις έργου εκτός ΑΣΕΠ. Αναλαμβάνει με 

αγάπη και περίσσια φροντίδα τα παιδιά και τα απασχολεί δημιουργικά με 

διάφορες δραστηριότητες όπως (ζωγραφική, χειροτεχνία, πηλό, ομαδικά 

παιχνίδια κ.α). Κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς πραγματοποιούνται, σε 

τακτά χρονικά διαστήματα, συναντήσεις γονέων με στόχο την καλύτερη δυνατή 

συνεργασία μεταξύ οικογένειας και παιδαγωγών.

Το Πρόγραμμα Φύλαξης λειτουργεί κατά τη διάρκεια των σχολικών 

διακοπών (Χριστούγεννα και Πάσχα) καθώς και όλο το καλοκαίρι. Η μηνιαία 

συνδρομή στο πρόγραμμα αυτό ανέρχεται στα 100 Ευρώ για κάθε παιδί, 85 

Ευρώ για δυο παιδιά και 75 Ευρώ για τρία παιδιά (εφόσον είναι αδέλφια).

2.7.3 Έγγραφή παιδιών

την εγγραφή των παιδιών υποβάλλονται τα ακόλουθα

δικαιολογητικά:

1. Αίτηση του γονέα ή κηδεμόνα

2. Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης από το οποίο να προκύπτει και η 

ηλικία του παιδιού.
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3. Βεβαίωση γιατρού του Δημοσίου, ΝΠΔΔ ή Ασφαλιστικού Οργανισμού για 

την καλή υγεία και σωματική αρτιμέλεια του παιδιού.

Παράλληλα απαντά στη σύγχρονη ανάγκη των γονέων για 

απασχόληση των παιδιών τους σε περιβάλλον ασφαλές και δημιουργικό ενώ 

σημαντική αναμένεται να είναι και η συμβολή τους στην προώθηση των ίσων 

ευκαιριών απασχόλησης μεταξύ ανδρών και γυναικών καθώς και στην αύξηση 

της απασχολησιμότητας.

2.7.4 <ΕΛ<ΕΓΧθ<Σ

Ζ-πο ΚΔΑΠ ασκείται έλεγχος από το ΔΣ της Δημοτικής Επιχείρησης με

πρόεδρο το Δήμαρχο. Ο έλεγχος χωρίζεται σε τρία στάδια :

I. Ο οικονομικός έλεγχος, ο οποίος γίνεται από το λογιστήριο απαραίτητα 

κάθε μήνα και μετά κάθε τρίμηνο.

II. Ο λειτουργικό έλεγχος, που αφορά (ωράριο, παρουσίες εργαζομένων 

κ.α.) και ο οποίος είναι έκτακτος.

III. Και τέλος ο διαδικαστικός έλεγχος, που γίνεται κάθε αρχή και τέλος 

Ιουνίου και τον Οκτώβρη.

2.8 (ΒΟΗ&ΕΙβ ΣΤΟ Σ3ΙΊΊ1 ΤΙβ Ηλικιωμένους 39 
ΆΜ.Φ.

«Βοήθεια στο σπίτι» αποτελεί ένα σύστημα υποστήριξης

ηλικιωμένων που στοχεύει στην παραμονή των τελευταίων στο δικό τους 

περιβάλλον, καθώς και στην ευρύτερη παροχή κοινωνικών και ιατρικών 

υπηρεσιών κατ’ οίκον.

Είναι ένα πρόγραμμα που πρωτοξεκίνησε στο Δ.Ν.Φ το 1998 και που 

στο σύνολο του χρηματοδοτείται από το Β' ΚΠΣ με το 75% και με 25% από το

39 Το θεωρητικό μέρος δόθηκε από την υπεύθυνη του προγράμματος και από διαφημιστικά φυλλάδια.
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Υπουργείο Υγείας και Πρόνοιας. Η εφαρμογή του λήγει τυπικά στο τέλος του 

2002, μετά το πέρας του οποίου το πρόγραμμα θα ανανεωθεί μέχρι το 2005 με 

χρηματοδότηση από το Γ' ΚΠΣ με 75% και 25% από το ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α και με 

την υποχρέωση ο Δήμος να συνεχίσει το πρόγραμμα για άλλα δυο χρόνια, 

δηλαδή 2005-2007, με δικά του έξοδα ( Δημοτική επιχείρηση ΆΤΤΑΛΟΣ).

Γενικός σκοπός του προγράμματος είναι η κάλυψη των βασικών 

αναγκών κοινωνικής φροντίδας για την αξιοπρεπή και αυτόνομη διαβίωση των 

ηλικιωμένων με προτεραιότητα σε αυτούς που:

• Δεν αυτοεξυπηρετούνται πλήρως

• Χρειάζονται ιδιαίτερη φροντίδα

• Διαβιούν μοναχικά ή είναι εγκαταλελειμμένοι

• Δεν έχουν επαρκείς πόρους ώστε να βελτιωθεί η ποιότητα ζωής 

τους αφενός και αφετέρου να διατηρηθούν οι ίδιοι και οι 

οικογένειες τους στον κοινωνικό ιστό, παραμένοντας στο φυσικό 

και κοινωνικό τους περιβάλλον

Στόχος του προγράμματος είναι:

• Η ανίχνευση, διερεύνηση, καταγραφή και μελέτη των αναγκών 

κοινωνικής φροντίδας των ηλικιωμένων στο σπίτι40. Αυτό γίνεται με τη 

βοήθεια της Κοινωνικής Λειτουργού μετά από επίσκεψη που 

πραγματοποιεί στο σπίτι του κάθε ενδιαφερομένου (μέσω 

ερωτηματολογίου).

• Η παροχή οργανωμένης και συστηματική φροντίδας στους 

ηλικιωμένους και τις οικογένειες τους, από ειδικούς επιστήμονες , 

καταρτισμένα στελέχη και εθελοντές για να καλύψουν τις άμεσες 

ανάγκες αξιοπρεπής επιβίωσης.

• Ο εντοπισμός και η αξιοποίηση των δυνατοτήτων του Δήμου, των 

πολιτών και των οργανωμένων τοπικών φορέων για την κάλυψη των 

αναγκών των ηλικιωμένων δημοτών.

40 Η διαδικασία αυτή γίνεται με το ανάλογο ερωτηματολόγιο. Βλ. παράρτημα.
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• Η οργάνωση και η συστηματική παροχή υπηρεσιών Κοινωνικής 

Εργασίας, Νοσηλευτικής Φροντίδα, Φυσιοθεραπείας και Οικογενειακής 

Βοήθειας για την κάλυψη βασικών αναγκών των ηλικιωμένων.

• Η διαρκής ευαισθητοποίηση και ενημέρωση της ευρύτερης κοινότητας 

για τις ανάγκες, τις ιδιαιτερότητες και τις δυνατότητες των ηλικιωμένων 

με έμφαση στην αλληλεγγύη των γενεών.

• Η διαρκής μελέτη και αξιολόγηση των αναγκών των ηλικιωμένων, ώστε 

να υποβάλλονται σχετικές εισηγήσεις προς τους αρμόδιους φορείς 

προκειμένου να λαμβάνονται μέτρα προς κάλυψη αυτών των αναγκών.

Στο πρόγραμμα αυτή τη στιγμή απασχολούνται:

• μια Κοινωνική Λειτουργός απόφοιτη Τ.Ε.Ι.

• μια Νοσηλεύτρια Τ.Ε.Ι.

• μια Οικογενειακή Βοηθός με πείρα

• και ένας Οδηγός

2.8.1 9Ί2ίΦΈΧθΜΕΝΕ<Σ (ΥΤΜΡΈ<ΣΙΈ<Σ ΑΜΑ ‘ΚΑ'ΙΜΓΟΡΙΑ :

γκεκριμένα οι υπηρεσίες που παρέχονται από το προσωπικό κατά

ειδικότητα είναι οι εξής :

Η Κοινωνική λειτουργός παρέχει:

ν' Κοινωνική έρευνα με χρήση ερωτηματολογίου (ανίχνευση προβλήματος 

- διαπίστωση αιτιών και έκταση αυτού). Ανάλυση, αξιολόγηση και 

προτάσεις εναλλακτικών λύσεων επιλέγοντας την αποτελεσματικότερη 

για τους εξυπηρετούμενους.

ν' Ψυχοκοινωνική στήριξη του ατόμου και συμβουλευτική οικογένειας όταν 

απαιτείται.

ν' Ενημέρωση για κοινωνικοπρονοιακά θέματα, όπως: οικονομικές, 

κοινωνικές παροχές (επιδόματα αναπηρίας, ασφαλιστικά ζητήματα,
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έκτακτες οικονομικές ενισχύσεις, συντάξεις, πολιτιστικές 

δραστηριότητες.

ν' Συνεργασία με διάφορους φορείς και υπηρεσίες για την διεκπεραίωση 

των αναγκών που προκύπτουν όπως: νοσοκομεία, Ι.Κ.Α., Κέντρα 

ψυχικής υγείας, Ιατροπαιδαγωγικά κέντρα, Θεραπευτήρια, Εθνικό 

Ίδρυμα αποκατάστασης Αναπήρων, Πρόνοια, Υγειονομικές Επιτροπές, 

Υπουργείο Υγείας - Πρόνοιας, ΕΚΑΒ, Φυσιοθεραπευτικά κέντρα, ΚΕΠ, 

Δήμος, Τράπεζες, Σύλλογος Α.Μ.Ε.Α. 

ν' Συνοδείες ατόμων σε νοσηλευτικά ιδρύματα ή διοικητικές υπηρεσίες, 

ν' Εποπτεία των κοινωνικών φροντιστών Τ.Ε.Ε που κάνουν την πρακτική 

τους άσκηση στο πρόγραμμα.

ν' Καταγραφή απολογισμών (εβδομαδιαίοι, μηνιαίοι) που παραδίδονται 

στη γραμματεία του φορέα υλοποίησης του προγράμματος.

Η Νοσηλεύτρια παρέχει:

ν' Θεραπευτικές παρεμβάσεις όπως: ενεσοθεραπεία, περιποίηση

τραυμάτων και κατακλίσεων, μέτρηση σακχάρου και αρτηριακής 

πίεσης, καθετηριασμούς, έγερση κινητικά αναπήρων, 

ν' Ατομική υγιεινή (περιποίηση σώματος, τοπική καθαριότητα), 

ν' Εκπαίδευση οικογένειας (τρόποι και τεχνικές για την ατομική υγιεινή του 

κλινήρη ασθενή, για την περιποίηση κατακλίσεων και τραυμάτων και 

την ασφαλή μετακίνηση των κινητικά αναπήρων), 

ν' Συνταγογραφίες φαρμάκων, παραλαβή και παράδοση τους στον 

εξυπηρετούμενο, κλείσιμο ιατρικών ραντεβού, 

ν' Αγωγή υγείας ως προς τις διατροφικές συνήθειες του ατόμου και αγωγή 

φαρμάκων.

ν' Πραγματοποίηση του ιατρείου (μέτρηση σακχαρώδη διαβήτη και 

αρτηριακές πιέσεις) των μελών του ΚΑΠΗ, καρδιογραφήματα, 

εμβολιασμοί, περιποίηση τραυμάτων.

ν' Συνοδείες εξυπηρετούμενων σε ΙΚΑ, νοσοκομεία, διαγνωστικά κέντρα 

για την παρακολούθηση της υγείας τους και πραγματοποίηση ιατρικών 

εξετάσεων.
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Η Οικογενειακή βοηθός παρέχει:

S  Καθαριότητα χώρου κατοικίας (σκούπισμα, σφουγγάρισμα, ξεσκόνισμα 

κ.α).

S  Βοήθεια στην ατομική υγιεινή του εξυπηρετούμενου (μπάνιο, τοπική 

καθαριότητα).

s  Διεκπεραίωση πρακτικών αναγκών διαβίωσης (μαγείρεμα, πλύσιμο, 

σιδέρωμα, προμήθεια τροφίμων).

s  Συντροφιά σε μοναχικά άτομα όταν απαιτείται.

S  Εξωτερικές εργασίες (πληρωμή - εξόφληση λογαριασμών, συνοδείες 

εξυπηρετούμενων για ψώνια).

Ολο το προσωπικό είναι με συμβάσεις ορισμένου χρόνου μέσω ΑΣΕΠ.

Το πρόγραμμα αυτή τη στιγμή διαθέτει και ένα αυτοκίνητο για την μεταφορά 

των ηλικιωμένων.

Στα πλαίσια του προσωπικού εντάσσονται και οι φοιτητές που ασκούν 

την πρακτική τους άσκηση από το τμήμα Κοινωνικών Φροντιστών από το ΤΕΕ 

της Ν. Φιλαδέλφειας καθώς και από το τμήμα Νοσηλευτικής Τ.Ε.Ι. Οι φοιτητές 

των ΤΕΕ δεν πληρώνονται διότι κάνουν εργαστηριακή άσκηση ενώ των Τ.Ε.Ι. 

πληρώνονται από τον Δήμο.

Εσωτερική δόμηση και οργάνωση του προγράμματος:

> Τήρηση μητρώου περιπτώσεων

> Τήρηση ατομικών φακέλων (λήψη κοινωνικού ιστορικού, δελτίο 

επισκέψεων)

> Ατομική καρτέλα εξυπηρετούμενων

> Καρτέλα υγείας εξυπηρετούμενων (νοσηλευτικό ιστορικό)

> Έντυπο παροχών νοσηλευτικής φροντίδας

> Έντυπο παροχών οικογενειακού βοηθού

> Βιβλίο εξόδου - εισόδου των στελεχών του προγράμματος

> Δελτίο κίνησης αυτοκινήτου

> Αρχείο περιπτώσεων που έχουν απορριφθεί ή καταργηθεί αφού δεν 

υφίσταται πλέον ανάγκη του προγράμματος
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Ο σχεδιασμός του προγράμματος των παροχών γίνεται μετά από τακτικές 

συνεδριάσεις των στελεχών του προγράμματος με συντονίστρια την κοινωνική 

λειτουργό και αποσκοπούν στην όσο το δυνατόν ολοκληρωμένη προσέγγιση 

των αναγκών των ομάδων - στόχων καθώς και στην ανταλλαγή εμπειριών του 

προσωπικού. Παράλληλα αντιμετωπίζονται στην πράξη λειτουργικές 

δυσκολίες που προκύπτουν κατά τη ροή του προγράμματος.

Το «Βοήθεια στο σπίτι» συνεργάζεται καθημερινά με το ΚΑΠΗ της 

περιοχής, το Δήμο, με τους Τοπικούς Φορείς όπως τράπεζες, μαγαζιά , με 

Νοσοκομεία, με το ΙΚΑ - ΟΓΑ, με τη Νομαρχία, την Πρόνοια, με Υγειονομικές 

Επιτροπές, Ιδρύματα αναπήρων και το Φυσικοθεραπευτήριο.

Για να γνωρίσουν οι δημότες του Δ.Ν.Φ το πρόγραμμα, οι υπεύθυνοι του 

προγράμματος έχουν ξεκινήσει μια μεγάλη διαφημιστική καμπάνια μέσω 

ενημερωτικών φυλλαδίων, αφίσες και μέσω του τοπικού τύπου. Οι 

προσέλευση είναι αρκετά μεγάλη. Αυτή τη στιγμή 80 άτομα είναι εγγεγραμμένα 

στο πρόγραμμα.

Για να εγγράφει κάποιος στο πρόγραμμα χρειάζεται να κάνει μια αίτηση με 

τα στοιχεία του και μετά κλείνει ένα ραντεβού με την κοινωνική λειτουργό η 

οποία τον επισκέπτεται στο σπίτι και του θέτει ένα ερωτηματολόγιο41. Μέσω 

του ερωτηματολογίου αυτού γίνεται η καταγραφή και η αξιολόγηση.

2.8.2 <ΕΛ<ΕΤΧθ<Σ

Ο σ ο ν  αφορά την εποπτεία - έλεγχο του προγράμματος ο Δήμος είναι

υποχρεωμένος να συντονίζει και να παρακολουθεί τη σωστή λειτουργία του 

προγράμματος βάσει του σχεδίου περιγραφής του προγράμματος που έχει 

αποσταλεί από την ΟΔΕ προς τις περιφέρειες της χώρας για την ενημέρωση 

όλων των τελικών δικαιούχων.

41 Το ερωτηματολόγιο του προγράμματος βρίσκεται στο παράρτημα.
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2.8.3 ΈΦΩΉίΜΑΊΌΛΟΤΙΟ42

¿-πα  πλαίσια μιας μικρής έρευνας για το πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι»

του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας μοιράστηκαν ερωτηματολόγια σε 100 από τους 

ωφελούμενους του προγράμματος. Μετά από επεξεργασία αυτών προκύπτουν 

τα εξής:

❖  60% των ηλικιωμένων είναι απόφοιτοι δημοτικού, 30% αναλφάβητοι και 

10% απόφοιτοι σημερινού λυκείου

❖  40% δηλώνουν πως είναι σε άσχημη οικονομική κατάσταση, 50% σε 

μέτρια και 10% σε καλή κατάσταση

❖  30% των ηλικιωμένων δέχονται συμβουλευτική και 

ψυχοσυναισθηματική στήριξη καθώς και νοσηλευτική φροντίδα, 40% 

δέχονται μόνο νοσηλευτική πρωτοβάθμια φροντίδα, 10% νοσηλευτική 

πρωτοβάθμια φροντίδα και οικογενειακή - οικιακή βοηθητική φροντίδα 

και ικανοποίηση πρακτικών αναγκών διαβίωσης, 20% συμβουλευτική 

και ψυχοσυναισθηματική στήριξη και νοσηλευτική πρωτοβάθμια 

φροντίδα και οικογενειακή-οικιακή βοηθητική φροντίδα και ικανοποίηση 

πρακτικών αναγκών διαβίωσης και φροντίδα της ατομικής υγιεινής και 

καθαριότητας.

❖  70% είναι πάρα πολύ / πολύ ευχαριστημένοι από πς παρερχόμενες υπηρεσίες και 

θεωρούν το πρόγραμμα πάρα πολύ / πολύ σημαντικό, 20% είναι 

αρκετά ευχαριστημένοι και θεωρούν το πρόγραμμα επίσης πολύ 

σημαντικό, 10% δεν είναι καθόλου ευχαριστημένοι από το πρόγραμμα 

και δεν το θεωρούν καθόλου σημαντικό

❖  50% των ηλικιωμένων θεωρούν πως το πιο σημαντικό κομμάτι του 

προγράμματος είναι οι προσφερόμενες υπηρεσίες ενώ το υπόλοιπο 

50% θεωρεί την ανθρώπινη επαφή πιο σημαντική

❖  60% δε θέλει καμία αλλαγή στο πρόγραμμα, το 20% συχνότερη 

επίσκεψη και περισσότερες ώρες και 20% περισσότερη προσέγγιση 

στο άρρωστο πολίτη και καλύτερη νοσηλευτική παροχή.

42 Η έρευνα πραγματοποιήθηκε από 1/7-30/7 του 2005. Το ερωτηματολόγιο βρίσκεται στο παράρτημα.
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Συνοπτικά διαπιστώνει κανείς από τα παραπάνω ότι το μεγαλύτερο 

ποσοστό των ερωτηθέντων είναι απόφοιτοι Δημοτικού, έγγαμοι με μέτρια 

οικονομική κατάσταση. Επίσης η πλειοψηφία των ερωτηθέντων δηλώνει πάρα 

πολύ ευχαριστημένοι από τις παρεχόμενες υπηρεσίες και θεωρούν σημαντικό 

τόσο τις προσφερόμενες υπηρεσίες όσο και την ανθρώπινη επαφή. Πρέπει 

επίσης να αναφερθεί ότι το μεγαλύτερο ποσοστό των ερωτηθέντων δεν 

επιθυμεί καμία αλλαγή όσον αφορά το πρόγραμμα.
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Διάγραμμα 2.8.1

Ε Π ΙΠ Ε Δ Ο  Ε Κ Π Α ΙΔ Ε Υ ΣΗ Σ
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ΛΥΚΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΑΝΑΛΦΑΒΗΤΟΣ

Διάγραμμα 2.8.2

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

ΕΓΓΑΜΟΣ ΑΓΑΜΟΣ ΧΗ ΡΟ Σ ΔΙΑΖΕΥΓΜ ΕΝΟΣ
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Πίνακας 2.8.1
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1 ΛΥΚΕΙΟ 10 ΕΓΓΑΜΟΣ 60 ΚΑΛΗ 10 ΠΑΡΑ ΠΟΛΥ 70 ΠΡΟΣΦΕΡ .ΥΠΗΡΕΣ. 50
ΚΑΜΙΑ
ΑΛΛΑΓΗ 60

2 ΔΗΜΟΤΙΚΟ 60 ΑΓΑΜΟΣ 10 ΜΕΤΡΙΑ 50 ΑΡΚΕΤΑ 20
ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ
ΕΠΑΦΗ 50

ΣΥΧΝΟΤΕΡΗ
ΕΠΙΣΚΕΨΗ,
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5

6 ΣΥΝΟΛΟ 100 100 100
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0

10
0 100
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Διάγραμμα 2.8.3

Διάγραμμα 2.8.4

ΒΑΘΜΟΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΣΗΣ 
ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
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Διάγραμμα 2.8.5

ΤΙ ΘΕΩΡΟΥΝ ΠΙΟ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ

Διάγραμμα 2.8.6

ΤΙ ΕΠΙΘΥΜΟΥΝ

ΚΑΜΙΑ ΑΛΛΑΓΗ ΚΑΛΥΤΕΡΗ
ΝΟΣΗΛ. ΠΑΡΟΧΗ
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2.9 (ΒΟΗΘΕΙΑ £70 ‘ΣΗΙΊΙ ΤΙβ 3Μ.Φ.

πρόγραμμα «Βοήθεια στο σπίτι για ΑΜΕΑ» είναι το ίδιο

πρόγραμμα με το «Βοήθεια στο σπίτι για Ηλικιωμένους». Έχουν τον ίδιο 

σκοπό και τον ίδιο στόχο, απλά το ΑΜΕΑ απευθύνεται σε άτομα με ειδικές 

ανάγκες όλων των ηλικιών.

Είναι ένα πρόγραμμα που πρωτοξεκίνησε στο ΔΝΦ στις 8 Απριλίου του 

2003 και στο σύνολο του χρηματοδοτείται από το Γ' ΚΠΣ με το 75% και με 

25% από το Εθνικούς πόρους. Η εφαρμογή του λήγει τυπικά στο τέλος του 

2006, μετά το πέρας του οποίου ο Δήμος αναλαμβάνει την υποχρέωση να 

συνεχίσει το πρόγραμμα για άλλα δυο χρόνια, δηλαδή 2006-2008, με δικά του 

έξοδα ( Δημοτική επιχείρηση ΆΤΤΑΛΟΣ).

Στο πρόγραμμα αυτή τη στιγμή απασχολούνται:

• μια Κοινωνική Λειτουργός απόφοιτη Τ.Ε.Ι.

• μια Νοσηλεύτρια απόφοιτη Τ.Ε.Ι.

• μια Οικογενειακή Βοηθός με πείρα

Οι δραστηριότητες που παρέχει το προσωπικό είναι οι ίδιες με αυτές που 

παρέχονται και στο «Βοήθεια στο σπίτι για Ηλικιωμένους» και οι οποίες έχουν 

ήδη αναφερθεί.

Το προσωπικό και εδώ είναι μέσω ΑΣΕΠ με συμβάσεις αορίστου χρόνου. 

Επίσης θα πρέπει να αναφέρουμε ότι το πρόγραμμα διαθέτει τον ίδιο οδηγό 

και το ίδιο αυτοκίνητο με το «Βοήθεια στο σπίτι για Ηλικιωμένους».

Η διαφημιστική καμπάνια που έχει γίνει για την προώθηση του 

προγράμματος έγινε σε συνδυασμό με το «Βοήθεια στο σπίτι για τους 

ηλικιωμένους» μέσω του τοπικού τύπου και μέσω διαφημιστικών φυλλαδίων.

Και αυτό το πρόγραμμα λειτουργεί ως κέντρο πρακτικής και 

εργαστηριακής άσκησης σπουδαστών. Υπάρχουν φοιτητές που ασκούν την 43

43 Το θεωρητικό μέρος μου δόθηκε από την υπεύθυνη του προγράμματος και από διαφημιστικά
φυλλάδια.
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πρακτική τους άσκηση από το τμήμα Κοινωνικών Φροντιστών από το ΤΕΕ της 

Ν. Φιλαδέλφειας καθώς και από το τμήμα Νοσηλευτικής Τ.Ε.Ι. Οι φοιτητές των 

ΤΕΕ δεν πληρώνονται διότι κάνουν εργαστηριακή άσκηση ενώ των Τ.Ε.Ι. 

πληρώνονται από το Δήμο.

Για να εγγράφει κάποιος στο πρόγραμμα χρειάζεται να κάνει μια αίτηση με 

τα στοιχεία του και μετά κλείνει ένα ραντεβού με την κοινωνική λειτουργό η 

οποία τον επισκέπτεται στο σπίτι και του θέτει ένα ερωτηματολόγιο44. Μέσω 

του ερωτηματολογίου αυτού γίνεται η καταγραφή και η αξιολόγηση.

2.9.1 ΈΛ<ΕτΧθ<Σ

Ο σ ο ν  αφορά την εποπτεία - έλεγχο του προγράμματος ο Δήμος είναι

υποχρεωμένος να συντονίζει και να παρακολουθεί τη σωστή λειτουργία του 

προγράμματος βάσει του σχεδίου περιγραφής του προγράμματος που έχει 

αποσταλεί από την ΟΔΕ προς τις περιφέρειες της χώρας για την ενημέρωση 

όλων των τελικών δικαιούχων.

Κατά τη διάρκεια εκπόνησης του προγράμματος υπάρχει συνεργασία 

και συντονισμός με το Εθνικό Κέντρο Άμεσης Κοινωνικής Βοήθειας με 

τοπικούς φορείς, με προτεραιότητα τις υγειονομικές και προνοιακές υπηρεσίες 

του δημόσιου τομέα, των ιδιωτικών φορέων μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, 

εθελοντικών οργανώσεων καθώς και των προγραμμάτων πρόνοιας της 

εκκλησίας.

Παρακάτω παραθέτονται κάποια αριθμητικά στοιχεία που αφορούν το 

πρόγραμμα «Βοήθεια στο σπίτι για ηλικιωμένους και ΑΜΕΑ» αναφορικά με 

την απογραφή του 2004.

44 Το ερωτηματολόγιο του προγράμματος βρίσκεται στο παράρτημα.
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Πίνακας 2.9.1

Β Ο Η Θ ΕΙΑ  ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΓΙΑ Η ΛΙΚ ΙΩ Μ ΕΝ Ο ΥΣ ΚΑΙ ΑΜ ΕΑ  
ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΑΤΟ Μ Ω Ν

Α Μ ΕΑ ΗΛΙΚ ΙΩ Μ ΕΝΟ Ι
ΕΓΓΕΓΡΑ Μ Μ ΕΝ Ο Ι 44 30

ΑΝ Δ ΡΕΣ 24
ΓΥΝΑΙΚΕΣ 50

Πηγή: Απολογισμός έτους 2004.

Διάγραμμα 2.9.1

89



Διάγραμμα 2.9.2

Πίνακας 2.9.2

Εγγεγραμμένοι

Δεν υφίσππαι πλέον ανάγκη
Απεβίωσαν Εξυπηρετηθεί Απορριφθεί

Σύνολο 17 2 37 74

Πηγή : Λογοδοσία έτους 2004
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Διάγραμμα 2.9.3

ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΞΥΠΗΡΕΤΟΥΜΕΝΩΝ

□ α π ο ρ ρ ιφ θ ε Γ

1 ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΘΕΙ

□ ΑΠΕΒΙΩΣΑΝ

□ ΔΕΝ ΥΦΙΣΤΑΤΑΙ ΠΛΕΟΝ 
ΑΝΑΓΚΗ

Η

1 β μ ιβ ιιμ ιιΗ ·  --------------------

2.10.1 ΟΙΙΐβΙΜ ΚΟΙ ‘ΣΤΑΘΜΟΙ45 ΤΟΎΖΜ.Φ.

Ο ϊπη Ν. Φιλαδέλφεια λειτουργούν τρεις Παιδικοί Σταθμοί, οι οποίοι πρώτα

ήταν κρατικοί με τα ονόματα: «1°« Παιδικός Σταθμός Ν. Φιλαδέλφειας», «2°ς 

Παιδικός Σταθμός Ν. Φιλαδέλφειας», «3°« Παιδικός Σταθμός Ν. Φιλαδέλφειας» 

και από 20/12/95 μεταβιβάστηκαν46 στο Δ.Ν.Φ και λειτουργούν σα δημοτικοί. 

Συστάθηκαν47 δηλαδή τρία νέα Νομικά Πρόσωπα, τρεις νέοι Παιδικοί Σταθμοί 

και στις 11/01/01 έγινε συγχώνευση48 αυτών σε «Κέντρο Προσχολικής 

Αγωγής» (Κ.Π.Α) Δ.Ν.Φ.

Στο Κ.Π.Α, το προσωπικό αποτελείται συνολικά από είκοσι τρία άτομα 

μόνιμο προσωπικό :

45 Οι πληροφορίες δοθήκαν από την υπεύθυνη της υπηρεσία Παπαβασιλείου Ρένα καθώς και από 
ενημερωτικά φυλλάδια.
46 Αριθ. Π2β/4264/1995 (ΦΕΚ Β Ί047)
47 Αριθ.24951/34920/34918-1996 (ΦΕΚ Β Ί036)
48 Αριθ. 5113 7/2001 (Φ Ε Κ Β Ί2)
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• δέκα τέσσερις Παιδαγωγοί απόφοιτοι Α.Ε.Ι. -  Τ.Ε.Ι. (3 Α.Ε.Ι.,11 

Τ.Ε.Ι.)

• και εννιά άτομα Βοηθητικό Προσωπικό ( 3 μάγειρες ΔΕ, 6 

καθαρίστριες ΥΕ).

Στα πλαίσια του υπαλληλικού προσωπικού του Κέντρου Προσχολικής 

Αγωγής εντάσσονται και οι φοιτητές που ασκούν την πρακτική τους άσκηση με 

απόφαση49 του Υπουργείου Παιδείας και του ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α. Αυτή τη στιγμή 

υπάρχει μια φοιτήτρια που ασκεί την πρακτική της από το Τ.Ε.Ι. του τμήματος 

Βρεφονηπιοκομίας .

Τα παιδιά που φιλοξενούνται, ανέρχονται σε 193 και τυγχάνουν της 

καλύτερης μεταχείρισης από τις Παιδαγωγούς, όπως και από το Βοηθητικό 

Προσωπικό.

Σκοπός των Παιδικών Σταθμών είναι να συμβάλουν στο κοινωνικό 

πρόβλημα που υπάρχει όταν εργάζεται και η μητέρα σε μια οικογένεια. 

Συνεπώς εκτός από τον κοινωνικό χαρακτήρα τους, οι Παιδικοί Σταθμοί 

διαπαιδαγωγούν και κοινωνικοποιούν τα παιδιά μέσα από διάφορες 

δραστηριότητες όπως ζωγραφική, ρυθμική, κουκλοθέατρο, θεατρικό παιχνίδι 

που εφαρμόζονται σ' αυτούς, με τη δημιουργική απασχόληση. Παρέχεται 

ημερήσια διατροφή όπως και ιατρική φροντίδα με εβδομαδιαίες επισκέψεις 

Παιδιάτρου.

Η κάλυψη των αναγκών λειτουργίας, της συντήρησης των 

εγκαταστάσεων και της μισθοδοσίας του προσωπικού του Κ.Π.Α γίνεται από: 

α) την ετήσια επιχορήγηση της Περιφερειακής Διοίκησης μέσω των 

Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων και σύμφωνα πάντα με τους όρους της 

προγραμματικής σύμβασης, που υπογράφεται μεταξύ του Υπουργείου Υγείας 

και Πρόνοιας και του Δήμου .

β)Επιχορηγήσεις και κάθε είδους παροχή από το κράτος ή από 

οποιοδήποτε άλλο οργανισμό Νομικό ή Φυσικό Πρόσωπο, είτε απευθείας 

προς το Νομικό Πρόσωπο είτε προς το Δ.Ν.Φ για λογαριασμό του 

γ)Η ετήσια επιχορήγηση του Δ.Ν.Φ ύψους 45.000.000 δρχ 

δ)Κάθε είδους προσφορές, δωρεές, κληρονομιές και κληροδοσίες

49 Αριθ.Φ.500/383/130183-Β/Ε5/2004 (ΦΕΚ Β Ί859)
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ε)Εισπράξεις από το αντίτιμο των παρεχόμενων πραγμάτων ή 

υπηρεσιών

στ)Πρόσοδοι από την υπηρεσία του

2.10.2 <Τ<Ρ(ΜΌ<Σ Λ (ΕΙΤ:ο(Υ<ΡΓΙΆ(Σ ΊΟηί ΙΖΕΝΤΦΟηί 

π<ΡΟ<ΣΧθΛΙΚΚ(ΣΑΤΩΤϊΟΣ (Κ,ΰΤ.Α)ι

J  L λειτουργία του Κ.Π.Α αρχίζει την 1η Σεπτεμβρίου και λήγει

την 31 π Ιουλίου του επόμενου έτους και είναι πενθήμερη δηλαδή 

λειτουργεί από Δευτέρα έως Παρασκευή. Το Κ.Π.Α δε λειτουργεί από 

24 Δεκεμβρίου μέχρι και την 6π Ιανουάριου καθώς και από τη Μεγάλη 

Πέμπτη μέχρι και την Κυριακή του Θωμά. Διακόπτει τη λειτουργία του 

κατά τις επίσημες αργίες των Δημοσίων Υπηρεσιών καθώς και τη μέρα 

εορτασμού του Πολιούχου του Δήμου.

Καθημερινά λειτουργεί από τις 7:00 π.μ. κατά το χειμερινό 

ωράριο και από τις 6:00 π.μ. κατά το θερινό ωράριο έως τις 16:00 μ.μ. 

Η προσέλευση των παιδιών γίνεται το αργότερο μέχρι τις 8:30 π.μ., 

μετά την προσέλευση της οποίας δε γίνονται δεκτά τα παιδιά.

Η παραλαβή των παιδιών πραγματοποιείται από τους γονείς ή 

τους κηδεμόνες ή από άλλο κατάλληλο πρόσωπο που έχει 

εξουσιοδοτηθεί εγγράφως από αυτούς. Η αποχώρηση των νηπίων που 

παραμένουν στο σταθμό μετά τις 2:30 μ.μ. και κοιμούνται γίνεται από 

τις 15:45 μ.μ. έως τις 16:00 μ.μ. Η κατάθεση των τροφείων 

πραγματοποιείται εντός του 1ου ΙΟημέρου του τρέχοντος μηνάς.
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2.10.3 ΆΙΆΧΟΗΤΐ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑ^ ΊϋίΙΜ ΩΝΜ ΆΚΡίΜ ΕΐΆΙ 
Ο Τ Α Ν

1. Για αδικαιολόγητη απουσία του παιδιού πέραν του μηνός.

2. Λόγω της κατ’ εξακολούθηση και παρά τις σχετικές έγγραφες 

ειδοποιήσεις στους γονείς, αυτοί δεν συμμορφώνονται με το 

πρόγραμμα και τους όρους λειτουργίας του Κ.Π.Α

3. Όταν δεν καταβάλλεται από τους γονείς η οικονομική τους συμμετοχή 

για χρονικό διάστημα πέρα των δύο μηνών χωρίς να υπάρχει σοβαρός 

προς τούτο λόγος και αφού πρώτα ειδοποιηθούν αυτοί να καταβάλλουν 

το οφειλόμενο ποσόν.

2.10.4 ΰνΡΟ%ΪΟ&ΕίΣ<ΕΙ<Σ. ΓΙΑ ΈΜ ίΙΊΙβΜ Μ ΟΙΪΰΖΗΊ'σΥ  
ΑΙΊΚΜΑΊ&Σ

Τ 'ια να εγγράφει ένα παιδί στο Κ.Π.Α χρειάζεται

1. Η μητέρα να εργάζεται

2. Ηλικία παιδιού από 2 1/4 ετών μέχρι της εγγραφής του στο 

Δημοτικό Σχολείο

3. Οι γονείς να είναι Δημότες ή και κάτοικοι του Δήμου Ν. Φιλαδέλφειας

4. Έλεγχος σφικτήρων του παιδιού
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2Λ0.5βΰΤΆΐΐΟΎΜΈΝΆ ηπςβΙΟΛΟΊΙΰΏΊ^ί ΤΙΛ ΊΜΚ
Έ ΤΤΦΆΦΚϊΐΆΙΜΩΝ

1. Αίτηση - συμπληρωμένο ερωτηματολόγιο της μητέρας ή του πατέρα ή 

του κηδεμόνα του παιδιού

2. Ληξιαρχική πράξη ή πιστοποιητικό γέννησης του παιδιού

3. Βεβαίωση εργοδότη ότι και οι δύο γονείς είναι εργαζόμενοι με 

προσδιορισμό του ύψους των αποδοχών τους και πρόσφατη βεβαίωση 

του Ασφαλιστικού φορέα ότι εργάζονται και είναι ασφαλισμένοι κατά την 

περίοδο υποβολής της αίτησης εγγραφής.

4. Βεβαίωση γιατρού για την καλή σωματική και πνευματική υγεία του 

απιδιού.

5. Αντίγραφο της δήλωσης φορολογίας εισοδήματος τρέχοντος ή 

προηγούμενου οικονομικού έτους και αντίγραφο εκκαθαριστικού 

σημειώματος οικονομικού έτους.

6. Υπεύθυνη δήλωση για την οικογενειακή κατάσταση των γονέων του 

παιδιού.

2.10 .6  ΊΟ ΐνΐ^Ο β 3 ίΠ ΐρ θ φ < Ε ΐΩ Κ

καταβολή τροφείων σύμφωνα με την απόφαση του Υπουργείου

Υγείας και Πρόνοιας Γ2β/οικ/3214/30-7-99 Φ.Ε.Κ. 1605/16-8-99 τ.β. όπως 

αυτή τροποποιήθηκε με την αρ. Γ1 β/οικ/3217/3-8-00 Φ.Ε.Κ. 974/7-8-00 τ.β. 

γίνεται:
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Πίνακας 1

Έως 7.337 ε Δωρεάν

7.338 ε-11.739 ε 15ε

11.740 ε-16141 ε 21 ε

16.142 ε-20.543ε 26 ε

20.544 ε-24.945 ε 35 ε

24.946 ε-29.347 ε 44 ε

29.348 ε και πάνω 53 ε

Αλλοδαποί χωρίς εκκαθαριστικό 44 ε

Πηγή: Ενημερωτικό φυλλάδιο

Δεν καταβάλλονται τροφεία το μήνα Αύγουστο και οποιονδήττοτε άλλο 

μήνα που το νήπιο δε θα φιλοξενηθεί στο Σταθμό και οποιονδήποτε άλλο μήνα 

που το νήπιο δε θα φιλοξενηθεί στο Σταθμό πέραν των πέντε ημερών.

Απαλλάσσονται από την καταβολή τροφείων οι πολύτεκνες οικογένειες, 

καθώς και οι οικογένειες στις οποίες ο ένας εκ των δύο γονέων έχει θεωρηθεί 

ανάπηρος με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω. (Με εισόδημα έως 29347 ε 

σύμφωνα με το Νόμο). Απαλλάσσονται από την καταβολή τροφείων οι 

μονογονεικές οικογένειες.

Για τα δεύτερα και τρίτα βρέφη - νήπια κάθε οικογένειας καταβάλλεται 

το ήμισυ των τροφείων που καταβάλλεται για το πρώτο βρέφος - νήπιο.

Δεν καταβάλλονται τροφεία για τα νήπια που φιλοξενούνται στο Γ'
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παράρτημα του Κ.Π.Α για όσο χρονικό διάστημα στεγάζεται στο κοντέινερ και 
μέχρι τη μεταστέγαση του.
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ΧΈ Φ βββΙΟ  1°

<Σ<ΥΜΕΦβ<ΣΜβΤβ -

1.1 <ΣΫΜΜΕ<Ρβ<ΣΜβ<Τβ

Ο\^ίί.οα απ’ όλη αυτή την εργασία προκύπτουν τόσο θετικά όσο και

αρνητικά συμπεράσματα που αφορούν τον Δ.Ν.Φ.

Αρχικά η κοινωνική πολιτική αποτελεί ένα από τα πιο σημαντικά 

κομμάτια της πολιτικής ενός Δήμου γενικότερα και αυτό γιατί απευθύνεται 

κυρίως σε ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού όπως είναι τα άτομα της 3ις 

ηλικίας, τα άτομα με ειδικές ανάγκες, τα άτομα που αντιμετωπίζουν ιδιαίτερα 

προβλήματα κοινωνικού αποκλεισμού ( πρόσφυγες, παλιννοστούντες, 

μετανάστες, Τσιγγάνοι, άστεγοι κ.τ.λ.) καθώς επίσης σε νέους και παιδιά.

Μέσα από την κοινωνική πολιτική του ο Δ.Ν.Φ προσφέρει σημαντική 

βοήθεια, εξυπηρέτηση και υποστήριξη στους δημότες του - μέσω των 

προγραμμάτων και των υπηρεσιών -  και αυτό φανερώνει τη συνέπεια του 

απέναντι στους δημότες του.

Σημαντικό επίσης στοιχείο αποτελεί το γεγονός ότι όλες οι κοινωνικές 

υπηρεσίες του Δήμου προσφέρονται δωρεάν στους δημότες. Έτσι μπορούν 

να συμμετέχουν όλοι οι δημότες ανεξάρτητα από την οικονομική τους 

κατάσταση.

Επίσης στην κοινωνική πολιτική του ο Δήμος έχει εντάξει, μέσω του 

ΚΑΠΗ, την Δημοτική Τράπεζα Αίματος, γεγονός που φανερώνει την 

ευσυνειδησία, την ευαισθητοποίηση και την προσπάθεια που καταβάλλει 

προκειμένου να βοηθήσει τους πολίτες.

Όμως παρόλη την προσπάθεια που καταβάλλει ο Δήμος να ασκήσει 

κοινωνική πολιτική αντιμετωπίζει βασικά προβλήματα τα οποία προέρχονται 

κυρίως από την έλλειψη οικονομικών πόρων.
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Πιο αναλυτικά στην έλλειψη οικονομικών πόρων οφείλεται:

ί. Η έλλειψη προσωπικού: Λόγω της έλλειψης προσωπικού οι 

υπάρχουσες κοινωνικές υπηρεσίες υπολειτουργούν και επιπλέον δεν 

υπάρχει δυνατότητα για την επέκταση τους. Η έλλειψη αναφέρεται και 

σε εξειδικευμένο προσωπικό που οδηγεί στο να μη λειτουργούν 

ουσιαστικά ή και να μην προσφέρονται σωστά κάποιες υπηρεσίες. Ενώ 

η έλλειψη απλού προσωπικού εμποδίζει την εύρυθμη λειτουργία 

προσφερόμενων υπηρεσιών.

Από την ερευνά διαπιστώθηκε ότι υπάρχουν δυσκολίες στην 

πληρωμή προσωπικού γεγονός που οπωσδήποτε έχει επιπτώσεις στην 

εργασία τους άρα και στην ποιότητα των προσφερομένων υπηρεσιών.

ϋ. Τα προβλήματα που παρουσιάζονται στις κτιριακές εγκαταστάσεις των 

προγραμμάτων : Οι χώροι των παιδικών σταθμών και του ΚΔΑΠ δεν 

επαρκούν για την κάλυψη των σχετικών αναγκών με αποτέλεσμα να 

απορρίπτονται αιτήσεις για την φιλοξενία παιδιών και πολλές φορές να 

συμμετέχουν περισσότερα παιδιά από όσα κανονικά θα έπρεπε.

i¡i. Εξοπλισμός: Υπάρχουν ελλείψεις ουσιώδεις για τη λειτουργία των 

προγραμμάτων. Χαρακτηριστικά αναφέρεται ότι υπάρχει ένα μόνο 

αυτοκίνητο του Προγράμματος «Βοήθεια στο Σπίτι» που 

χρησιμοποιείται και όπου αλλού χρειαστεί ( όπως στο ΚΗΦΗ ). Ο 

εξοπλισμός που είναι αναγκαίος από τη φύση και την αποστολή των 

προγραμμάτων είναι ανεπαρκής , π.χ. μεταφορά ατόμων με ειδικές 

ανάγκες. Επίσης στον εξοπλισμό αναφέρεται και η παντελής απουσία 

μηχανογράφησης πράγμα που σημαίνει ότι όλες οι εργασίες διεξάγονται 

χειρόγραφα.

Πέρα από την έλλειψη οικονομικών πόρων ένα σημαντικό πρόβλημα 

αποτελεί και η τεχνογνωσία. Πιο αναλυτικά ο Δ.Ν.Φ. και κατ' επέκταση οι 

περισσότεροι OTA δεν έχουν αναπτύξει την ΚΠ βάσει συγκεκριμένης μελέτης- 

πλάνου που να προσδιορίζει: τις υπάρχουσες ανάγκες για παροχή κοινωνικών 

υπηρεσιών, το μέγεθος των αναγκών αυτών, τον απαιτούμενο εξοπλισμό για 

τη λειτουργία των προγραμμάτων, τη σωστή στελέχωση κτλ.
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Επιπλέον εντοπίζεται πρόβλημα στη συνεργασία μεταξύ του Δήμου με 

τους αρμόδιους φορείς και τα Υπουργεία, δηλαδή φαίνεται ότι η συνεργασία 

τους κρίνεται από ανεπαρκής ως υποτυπώδης αφού δε ζητείται η συμμετοχή 

του Δήμου και γενικά των OTA σε προγράμματα που αφορούν θέματα 

Κοινωνικής Πρόνοιας έστω και αν αυτά εφαρμόζονται σε τοπικό επίπεδο.

Ένα τελευταίο συμπέρασμα είναι το γεγονός ότι ο Δ.Ν.Φ έχει 

επικεντρώσει το ενδιαφέρον του στη δημιουργία και λειτουργία προγραμμάτων 

που απευθύνονται κυρίως σε ηλικιωμένους και ΑΜΕΑ. Αυτό ίσως οφείλεται 

στο γεγονός ότι τα προγράμματα αυτά έχουν σημαντικό ποσοστό 

χρηματοδότησης από την Ε.Ε.

ι .2  π ^ σ Τ Α Ζ Έ ΐ ζ

ρι πρότινος η ΚΠ ήταν αποκλειστική ευθύνη του Κράτους. Είναι

άλλωστε «φυσική» του αρμοδιότητα γιατί για το λόγο αυτό οι πολίτες 

φορολογούνται και υπάρχει τελικά η οργανωμένη πολιτεία. Όμως ενώ 

προωθήθηκε η ιδέα της αποκέντρωσης και της αποσυγκέντρωσης δεν έχει 

γίνει η ανάλογη ανακατανομή των πόρων δηλ. ενώ μεταφέρθηκαν 

αρμοδιότητες στους OTA Α' και Β' βαθμού δεν μεταφέρθηκαν και τα ανάλογα 

κονδύλια στα ταμεία των OTA.

Απαιτείται λοιπόν:

α) Ή πλήρης κάλυψη των οικονομικών αναγκών των OTA από το κράτος 

δηλαδή να ανήκει μόνον στους OTA μόνο η διαχείριση των προγραμμάτων και 

όλα τα υπόλοιπα (προσωπικό, υποδομές, εξοπλισμός) να ανήκουν στο κράτος 

β) Ή να γίνει αλλαγή στο δημοσιονομικό σύστημα και μέρος της φορολογίας 

να πηγαίνει απευθείας στους OTA. Ο λόγος είναι ότι θα είναι πιο 

αποτελεσματική η οργάνωση και η παροχή κοινωνικών υπηρεσιών σε τοπικό 

επίπεδο (αντιμετώπιση εξειδικευμένων αναγκών, σωστότερη αντιμετώπιση 

τοπικών προβλημάτων, προσαρμογή στην τοπική κοινωνική πραγματικότητα). 

Για να είναι πιο ολοκληρωμένες οι Κοινωνικές υπηρεσίες των OTA, -
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δηλαδή τα κοινωνικά προγράμματα, να εξυπηρετούν όσο το δυνατόν 

καλύτερα τους πολίτες αλλά και να καλύψουν στο μέγιστο βαθμό τα 

προβλήματα που αντιμετωπίζουν είναι καλό να γίνουν κάποιες κινήσεις.

Αρχικά θα πρέπει να υπάρξει ένας μηχανισμός που να διασύνδεει τις 

δημόσιες υπηρεσίες, τους εθελοντές αλλά και τις κερδοσκοπικές -οργανώσεις 

πρόνοιας. Στη χώρα μας το Υπουργείο Υγείας και Πρόνοιας έχει από το νόμο 

την αρμοδιότητα και την ευθύνη για την εποπτεία όλων των προνοιακών 

φορέων. Στην πραγματικότητα όμως η εποπτεία αυτή περιορίζεται στη 

στοιχειώδη παρακολούθηση της νομιμότητας και όχι της σκοπιμότητας των 

δαπανών των εποπτευομένων από το Υπουργείο φορέων.

Επίσης πολύ σημαντικό είναι να υπάρχει κατάλληλα εκπαιδευμένο 

προσωπικό. Βασική προϋπόθεση για τη σωστή λειτουργία ενός συστήματος 

κοινωνικής πρόνοιας είναι η στελέχωση με κατάλληλα εκπαιδευμένο 

προσωπικό και σε αριθμό στελεχών ανάλογο προς τη ζήτηση και την 

ιδιομορφία των παρεχόμενων υπηρεσιών. Συνήθως στις κοινωνικές υπηρεσίες 

απασχολούνται κοινωνικοί λειτουργοί ο αριθμός των οποίων όμως είναι πολύ 

μικρός σε σχέση με τι ανάγκες που καλούνται να καλύψουν.

Επιπλέον οι προνοιακές οργανώσεις θα πρέπει να είναι όσο το δυνατόν 

περισσότερο προσιτές και προσπελάσιμες. Οι κοινωνικές οργανώσεις 

ανάλογα με την αποστολή τους και τον πληθυσμό στον οποίο απευθύνονται 

πρέπει να λειτουργούν σε ώρες και ημέρες που να εξυπηρετούν τους πολίτες. 

Πρέπει επίσης να βρίσκονται σε τέτοια γεωγραφική απόσταση που να 

επιτρέπει στους ενδιαφερομένους να τις επισκεφθούν χωρίς εξαιρετική 

δυσκολία. Ακόμα θα πρέπει οι υπηρεσίες κοινωνικής πρόνοιας να 

ανταποκρίνονται χωρίς γραφειοκρατικές αγκυλώσεις και προσαρμοστικότητα 

στις προσδοκίες των χρηστών, αλλιώς οι υπηρεσίες μένουν αχρησιμοποίητες, 

ιδιαίτερα από εκείνους που τις έχουν περισσότερο ανάγκη.

Είναι χρήσιμο επίσης οι κοινωνικές παροχές να διαφοροποιούνται υπέρ 

εκείνων των ατόμων και των ομάδων που τις χρειάζονται περισσότερο, χωρίς 

όμως εκείνοι που τις χρησιμοποιούν να στιγματίζονται ή να 

περιθωριοποιούνται επειδή ευεργετούνται από τα ποικίλα προγράμματα των 

κοινωνικών οργανώσεων.

Αναγκαία φαίνεται να είναι η ύπαρξη διασύνδεσης μεταξύ των
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υπηρεσιών υγείας, ψυχικής υγείας, κοινωνικής πρόνοιας και κοινωνικών 

ασφαλίσεων. Τα προβλήματα τα οποία αντιμετωπίζουν οι άνθρωποι που 

απευθύνονται στις κοινωνικές υπηρεσίες είναι πολυδιάστατα, πολυσύνθετα και 

τις περισσότερες φορές χρόνιας μορφής. Ένα πρόβλημα μπορεί ταυτόχρονα 

να έχει σχέση με ασθένειες , ψυχικές διαταραχές έλλειψη ασφαλιστικής 

κάλυψης, ανεργία κτλ. Για την επίλυση του χρειάζεται η ενεργός εμπλοκή 

πολλών φορέων διοικητικά ανεξάρτητων μεταξύ τους, πολλές φορές 

γεωγραφικά διάσπαρτων και συνήθως με αλληλοαναιρούμενα κριτήρια για την 

παροχή υπηρεσιών.

Απαραίτητο είναι επίσης η πληροφόρηση του κοινού. Επειδή οι 

οργανώσεις κοινωνικής πρόνοιας προορίζονται συνήθως για την εξυπηρέτηση 

ατόμων και πληθυσμιακών ομάδων που δεν είναι πάντα σε θέση να 

γνωρίζουν την ύπαρξή τους ή έχουν αδυναμία -  οικονομική, ψυχολογική, 

γλωσσική, πολιτιστική να τις αξιοποιήσουν, είναι ευθύνη των προνοιακών 

φορέων να κάνουν γνωστή την ύπαρξη και τη φύση των παρεχόμενων 

υπηρεσιών.

Θα έπρεπε να υπάρχει ένας κεντρικός σχεδιασμός και συντονισμός 

σε εθνικό επίπεδο μέσα από κάποιο μηχανισμό που να καθορίζει τις 

προτεραιότητες του τομέα της κοινωνικής πρόνοιας βραχυπρόθεσμα και 

μακροπρόθεσμα. Πρέπει να υπάρχει η δυνατότητα συστηματικής μελέτης των 

κοινωνικών αναγκών, του απαιτούμενου ανθρώπινου δυναμικού κατά 

ειδικότητα και επίπεδο εξειδίκευσης, το ύψος των δαπανών για τη στελέχωση 

και ισόρροπη λειτουργία των προνοιακών υπηρεσιών στις αστικές όσο και στις 

αγροτικές περιοχές.

Τέλος σημαντική είναι και η ύπαρξη μηχανισμών αξιολόγησης καθώς 

μεταβάλλονται οι κοινωνικές ανάγκες που καλείται να αντιμετωπίσει ένα 

σύστημα πρόνοιας είναι απαραίτητη η ύπαρξη μηχανισμών ώστε να 

αξιολογείται η ποιότητα, η αποτελεσματικότητα και η αποδοτικότητα των 

παρεχόμενων υπηρεσιών. Κάτι τέτοιο μπορεί να γίνει σε συνεργασία με το 

Υπουργείο Υγείας Πρόνοιας και άλλους προνοιακούς φορείς θα εκτελούν 

προγράμματα εφαρμοσμένης έρευνας και αξιολόγησης του τομέα κοινωνικής 

πρόνοιας. Επιπλέον οι ίδιες οι κοινωνικές υπηρεσίες πρέπει να αξιολογούν την 

αποτελεσματικότητα των προγραμμάτων που εφαρμόζουν.
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Συνεπώς για να είναι καλά συντονισμένο και απαρτιωμένο ένα σύστημα 

παροχής κοινωνικών υπηρεσιών, για την αποτελεσματική παροχή υπηρεσιών 

στους δημότες πρέπει να συνδυάζονται τα προαναφερθέντα βασικά στοιχεία 

δηλαδή προγράμματα -  υπηρεσίες, πόροι -  πηγές, χρήστες -  δημότες και 

πληροφόρηση.
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ΕΡΩ ΤΗ ΜΑ ΤΟΛ ΟΠΟ ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

«ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΩΝ ΟΤΑ. Ο ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΣ 

ΦΟΡΕΑΣ ΤΟΥΔ.Ν.Φ».

1. Ποιο είναι το επίπεδο εκπαίδευσης σας:

Δ ημοτικό  

Γ υμνάσιο

—  Λύκειο

Ανω τ. Σπ ουδές  

Α ναλφ άβητος

2. Οικογενειακή κατάσταση:

Ε γγαμος  

Ά γαμος  

Χ ή ρ ος Ια  

Δ ιαζευμένος /η

3. Οικονομική κατάσταση:

— Π ολύ καλή

—  Καλή  

— 5 Μ έτρια

Ά σχημη

4. Ποιο είδος παροχής σας προσφέρεται μέσω του 

προγράμματος «Βοήθεια στο Σπίτι»;

Συμβουλευτική  και ψ υχοσυναισθηματική στήριξη  

Ν οσ ηλευτική π ρω τοβάθμια  φροντίδα

Ο ικογενειακή-οικιακή φροντίδα και ικανοπ οίηση πρακτικώ ν  

αναγκώ ν διαβ ίω σης

—  Φ ροντίδα  της ατομικής υγείας και καθαριότητας

—  Δ ιευκόλυνσ η τω ν αναγκώ ν μετακίνησης ,ενημέρω σ ης και 

επ ικοινω νίας

— ί Δ ιευκόλυνσ η της κοινωνικής σ υμμετοχής και δρασ τηριοπ οίησ ης



5. Είστε ευχαριστημένος / η από τις παρεχόμενες υπηρεσίες;

—-1 Π άρα πολύ  

— 3 Πολύ  

— 1 Αρκετά  

— 3 Λίγο  

— 3 Κ αθόλου

6. Πόσο σημαντικό θεωρείται το πρόγραμμα «Βοήθεια στο 

Σπίτι»;

— ? Π άρα πολύ  

..Δ  Πολύ  

Αρκετά  

—  Λίγο  

Κ αθόλου

7. Ποιο θεωρείται το πιο σημαντικό κομμάτι του Προγράμματος;

Τις π ροσφ ερόμενες υπηρεσίες  

„ Την  ανθρώ π ινη επαφή

8. Τι αλλαγές θα θέλατε να κάνετε;



Γ ΕΛΛΗ ΝΙΚ Η  Δ Η Μ Ο Κ Ρ Α Τ ΙΑ --- - - - - - - - - - -
ΝΟΜ ΑΡΧΙΑ Α Θ Η Ν Ω Ν

Δ Η Μ Ο Σ  Ν Ε Α Σ  Φ Ι Λ Α Δ Ε Λ Φ Ε Ι Α Σ
Δ Η Μ Ο Τ ΙΚ Η  Ε Π ΙΧ Ε ΙΡΗ Σ Η  ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

V
« Χ Ί  Γ  Χ Χ Ο Ο »

*

Π Ρ ' Ο Γ Ρ Α Μ Μ Α  
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠ ΙΤΙ

' ΑΤΟΜΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΟΥ
Α.Μ.

Α. 1.

3.
4.

5.
6.

7.

8.

Ονοματεπώνυμο : ______________

άιεύθννοιι : ______________

Τηλέφωνο : _____________

Έτος γέννησης : ______________

Τόπος γέννησης : ______________

Δημότης : ______________

Α Λ Τ . : _ _ _ _ _ _ _

Μορφωτικό επίπεδο

____ ! Αναλφάβητος/η

____ | Βασική εκπαίδευση (δημοτικό)

____ Δευτεροβάθμια εκπαίδευση

___ Ανώτερη εκπαίδευση

____ I Ανώτατη εκπαίδευση

Β. ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ
! Άγαμος/η

____ \ Έγγάμος/η

ί____ | Χήρος/α

| Διαζευγμένος/η

,___ | Σε διάσταση

Εάν είστε έγγαμος/η

9. Ονοματεπώνυμο συζύγου: ________

10. Έτος γέννησης συζύγου : ________

11. Επάγγελμα συζύγου : ________

12. Μορφωτικό επίπεδο συζύγου 

____ Αναλφάβητος/η

! 1 Βασική εκπαίδευση (δημοτικό)

1 I Δευτεροβάθμια εκπαίδευση

! 1 Ανώτερη εκπαίδευση

ί | Ανώτατη εκπαίδευση



13. Υγεία :

14. Οι σχέσεις σας με το / τη σύζυγο είναι:

Καλές 

Κακές

Άλλο, τι;__________________

15. Έχετε παιδιά;
¡0X1 ΝΑΙ / Πόσα;

ΟΝΟΜ/ΝΟ ΗΛΙΚ. ΕΚΠ/ΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑ ΤΟΠΟΣ ΚΑΤ. ΤΗΛ. ΥΓΕΙΑ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ

16. Πόσο συχνά τα βλέπετε;

Α. Καθημερινά

Β. ι\1ία ή περισσότερες φορές την εβδομάδα 

Γ. Μία ή περισσότερες φορές το μήνα 

Δ. Μερικές φορές το χρόνο 

Ε. Ακόμα λιγότερο 

ΣΤ. Ποτέ

Αριθμός Παιδιών

1 2 3 4 5

17. Οι σχέσεις με τα παιδιά σας είναι:

|____ | Καλές

|____ ] Κακές

|_____| Αλλο, τι;______________

18. Υπάρχουν στην οικογένεια Α.Μ.ΕΑ.; ΝΑΙ ΟΧΙ

Υπάρχουν άτομα στην οικογένεια, τα οποία χρησιμοποιούν τοξικές ουσίες;

ΝΑΙ ΟΧΙ

19.



20. στα οποία παρατηρείται παραβατικη' συμπεριφορά;
Ο ο χ ι

_____¡'£ ύ μ το Γ ·

21. Ποιος άλλος μένει μαζί σας;
1 Σύζυγος 

1 I Γιος *
I 1 Κόρη
| | Γαμπρός ή Νύφη
1 | Εγγόνια
1 1 Αόελςρη (ες)

' ! Αδελφός (οι)
___] Άλλοι συγγενείς 
| Άλλοι ποιοι;

! Μόνος (η)
Δηλαδή κατοικούν σ’ αυτό το σ π ί τ ι ..........(αριθμός) άτομα συμπεριλαμβανομένου του

εαυτού σας.

22. Είστε:

|____ | Άστεγος/η

[____ Μοναχικός/ή

Εγκαταλελειμμενος/η ____  Λλ/.ο
Μόνος/η με περιβάλλον

Γ. ΑΣΦΑΛΙΣΗ

23. Είστε συνταξιούχος; 
I [ΝΑΙ 

Εάν ναι:

ΟΧΙ

24. Κύρια σύνταξη 

! | ΔΗΜΟΣΙΟ

1 | ΙΚΑ

ι____ ΟΓΑ(υπερ,)

! 1ΟΓΑ (αγροτ.)

]ΤΕΒΕ

] ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΟΣ 
] .ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΟΣ ΚΑΙ ΑΠΟΡΟΣ 

I ΑΛΛΟ ΤΑΜΕΙΟ. ΠΟΙΟ:

25. Ταμείο Υγείας

ΔΗΜΟΣΙΟ 

Κ Α

] ΟΓΑ (υπέρ.)

] ΟΓΑ (αγροτ.)

γ

-

|____ ί ΝΑΤ

Γ ! .ΑΠΟΡΙΑΣ 

1 I ΑΥΛΟ ΤΑΜΕΙΟ. ΠΟΙΟ:
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Έμμε<^^:;—τ
Άμεση και έμμεση

27. Άλλα εισοδήματα
ΝΑΙ ΟΧΙ

Αν ναι, από πού προέρχονται;
*

28. ' Εάν είστε ανασφάλιστος ή άπορος, πως συντηρείστε;

I____ Με έκτακτα επιδόματα από τη Νομαρχία.

Σύνταξη αναπηρίας (Α'βάθμια επιτροπή) 

Άλλο, τι:_____________________________

29. Εργάζεσθε τώρα;

I ¡ΝΑΙ I Ιοχ ΐ
.Λν ναι, που;_______________

30. Τι δουλειά κάνατε;___________

31. Ποιο το μηνιαίο εισόδημά σας;
\____ Χωρίς εισόδημα ή σύνταξη

! 110.000-30.000

I 131.000-50.000

1 [51.000 -70.000

I 171.000-150.000

150.000 και άνω

Λ. ΚΑΤΟΙΚΙΑ

32. Είδος κατοικίας

____ I Προσφυγικό

____ ί Εργατική μονοκατοικία

;____ | Εργατική πολυκατοικία

ι____ | Πολυκατοικία

Μονοκατοικία

33. Σε ποιόν όροφο μένετε;

- 4 -
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| 1 Ενοικιαζόμενη

I____ I Φιλοξενείστε

35. Η κατοικία σας:

, ΝΑΙ ΟΧΙ ΑΛΛΟ
Α. Είναι κοντά στη συγκοινωνία ____  ____ \

Β. Είναι κοντά στην εκκλησία ____ | | I }

Γ. Είναι κοντά στα μαγαζιά (τροφίμων) [ | \____ ; 1

' Δ. Είναι κοντά σε ιατρικές υπηρεσίες | ! ■_____

Ε. Είναι κοντά σε δημόσιες υπηρεσίες | I [_____ ; [ |

36. Η θέρμανσή σας είναι:

\____ | Κεντρική (καλοριφέρ)

____ ; Αυτόνομη (τζάκι, σόμπα πετρελαίου, υγραερίου, ηλεκτρική κ.λ.π.)

37. Πως αντιμετωπίζετε τις αψηλές θερμοκρασίες (καύσωνες):

:____ ί Αίτ οοηιΐίΐίοπ

:____ | Ανεμιστήρας

I Αλλο

3Η. Είναι η κατοικία σας

Ι____ I Επαρκής |____ [ Ανεπαρκής

Αν είναι ανεπαρκής, τι χρειάζεται;

Ε. ΥΓΕΙΑ

39. Αισθητηριακές διαταραχές
α. Ακοή

;____ | Καλή ____ | Κακή

Αν είναι κακή, ποιο είναι το πρόβλημα;

β. Όρασί]

ι____ Καλή Κακή

Αν είναι κακή, ποιό είναι το πρόβλημαμ

40. Υπέρταση Ήπια ¡Βαρειά

- 5 -



41. Λ. Στεφανιαία νόσος - Ιαχαιμική καρδιοπάθεια
Έμφραγμα [

Στηθάγχη 

Β. Αρρυθμία 

Γ. Βαλβιδοπάθεια 

ά. Καρδιακή ανεπάρκεια 

Ε. Επέμβαση ,
Έτος εμφάνισης του προβλήματος;-------------

42. Σακχαρώδης Διαβήτης

'  1 Ενηλίκων (Ή πιος - φάρμακα)

Ινσουλινοεξαρτόμενος/η (Ινσουλίνη) 

Έτος εμφάνισης του προβλήματος;_______

43. Υπερλιπιδαιμίες

Ακολουθείτε φαρμακευτική αγωγή;

ΝΑΙ

ΝΑΙ

ΟΧΙ

ΟΧΙ

44. Έχετε πρόβλημα με τον θνροειδή οας; ΝΑΙ
Αν ναι, ποιο;

ΟΧΙ

45. Ήπαρ

Αν ναι, ποιο;

ΝΑΙ ί ¡0X1

46. Κάνετε χρήσΐ] αλκοολούχων ποτών;

____ Καθημερινά

____ 1 Συχνά

Σπάνια

Ποτέ

47. Χολή

___ _| Χολοκυστίτιδα
____ Χολολιθίαση

____ Χολοκυστεκτομή

48. Στομάχι

[ Έλκος

ί Οισοφαγίτιδα

Έχετε κάνει επέμβαση;

Γαστρίτιδα

Ιστορικό γαστρορραγίας 

ΝΑΙ ί ίθΧΙ

49. Έντερο

(Κολίτιδα - Ελκώδης κολίτιδα - Πολύποδας ειλεός - Όγκος) 

Έχετε κάνει επέμβαση; | ΝΑΙ ΟΧΙ
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] Αιμοκάθαρση

] Ουροδόχος κύστη. 

] Προστάτης______

51. Γυναικολογικά

Αν ναι, ποιό;_
ΝΑΙ ΟΧΙ

' Έχετε κάνει Test ΡΑΡ;_

52. Παρακολουθείτε σε τακτά διαστήματα το μαστό σας; 
ΝΑΙ 1 ΟΧΙ

Εάν ναι, για ποιο λόγο;_

53. Έχετε κάνει επέμβαση ή άλλη θεραπεία; ΝΑΙ ΟΧΙ

54. Αντιμετωπίζετε αιματολογικά προβλήματα; ΝΑΙ ΟΧΙ
Αν ναι, ποια;

55. Όγκοι - Νεοπλάσματα. Αν ναι, που;

56. Αναπνευστικά προβλήματα

____ Βρογχικό άσθμα

Χρόνια βρογχίτιδα
_____  .5
____ Αναπνευστική ανεπάρκεια

Άλλο__________________

57. Είστε καπνιστής; □ ν α ι ΟΧΙ

53. Υπήρξατε καπνιστής <πο παρελθόν; 1 | ΝΑΙ ΟΧΙ

59. Ορθοπεδικά προβλήματα

Οστεοπόρωση Σπονδυλοαρθρίτιδα

□  Ισχυαλγία Αρθρίτιδα γονάτων

Ρευματοειδής αρθρίτιδα 

Έχετε κάνει επε'μβαση; ΝΑΙ □ ο χ ι

- „ J r . - - - .  -  -
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60.

J Ερυθηματώδης λύκος 

] Σκληροδερμία

61. Αγγειολογικά ■ Κυκλοφορικό
Κιρσοί - Φλεβίτις_________________________

____ Αγγειοπάθεια κάτω άκρων__________________

____ Κακή αιμάτωση εγκεφάλου - Αρτηριοσκλήρυνση

62. Εγκεφαλικό επεισόδιο ΝΑΙ ΟΧΙ

63. Επιληψία ΝΑΙ ΟΧΙ

64. Parkinson ΝΑΙ ΟΧΙ

65. Σκλήρυνση κατά πλάκας ΝΑΙ ΟΧΙ

66. Αίαν ωμική ψυχική κατάσταση

ί
L

Ψύχωση

Νεύρωση

Ανοια

Νοητική στέρηση

Μνήμη Καλή

Παίρνετε φάρμακα; ΝΑΙ

68. Έχετε νοσηλευτεί τα τελευταία 2 χρόνια; 

Αν ναι, για ποιο λόγο;________

! Μέτρια !____ Κακή

ί 1 ΟΧΙ

j ΝΑΙ 1____ ΟΧΙ

69. Έχετε μόνιμο - οικογενειακό γιατρό; I ΝΑΙ ! οχ ι

70. Παρακολουθείστε από

1 Νευρολόγο - Ψυχίατρο

____ ] Πνευμονολόγο

____ ι Ορθοπεδικό

____ ί Γυναικολόγο

____ ! Αλλη ειδικότητα

j Καρδιολόγο 

j Οφθαλμίατρο 

J Αγγε ιολόγο 

j Ουρολόγο

71. Έχετε ενημερωθεί για την τράπεζα αίματος που υπάρχει στο Δήμο μας;

ΝΑΙ ΟΧΙ
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72. Υπάρχει αιμοδότης στο οικογενειακό σας περιβάλλον; 
ΝΑΙ ΟΧΙ

73. Έχει δώσει κάποιος από το οικογενειακό σας περιβάλλον αίμα;
ΝΑΙ ¡ΟΧΙ

74. Θα θέλατε να γίνετε εθελοντής αιμοδότης;

ΝΑΙ I ΟΧΙ

7ο. Κινητικότητα
Καλή Μέτρια I Κακή

Αν είναι κακή, ποια τα αίτιας

76. Μετακίνησι;

Κλινήρης ! ί ΝΑΙ : ο χ ι
Βαδίζει μέσα στο σπίτι i ! ΝΑΙ ΟΧΙ
Βαδίζει έ'ίω από το σπίτι ί ΝΑΙ ΟΧΙ

Μετακινείστε με:

Π Στήριγμα |____ |Π

! ~] Α μαξ ίδιο .... {____ \ Αλλι ι

78. Ακρωτηριασμός

Δ Α

Άνω άκρα I ____ |

Κάτιο άκρα | [ | I

Τ. ΑΥΤΟΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ

79. Αυτοεξ υπηρέτη σιι

\ ■ ΝΑΙ ί ΟΧΙ ! ; ΜΕΡΙΚΩΣ

80. Σε ποιες δουλειές χρειάζεστε βοήθεια:

81. Με ποιό τρόπο αντιμετωπίζετε το πρόβλημά σας;

|____ ί Μόνος

Με τη συμπαράσταση της οικογένειας

Με τη συμπαράσταση φιλικού - συγγενικού περιβάλλοντος ή γειτονιάς

I Με τη βοήθεια των υπηρεσιών (ΚΑΠΗ κ.λ,π.)
-9 -



82.

. ' ’Μί ψ ^ ^ ^ ^ ^ β φ 0 ·: :· ■■ ■ ' ■ ■· ■ν ·· "·' ·;' ■ ■
Περίπου πόσο συχνά, κατά μέσο όρο, βγαίνετε από το σπίτι σας για να επισκεφθείτε άλλους,
να ψωνίσετε, να πάτε στην εκκλησία ή άλλου;

1 Καθημερινά [

1 1 Μία φορά την εβδομάδα [

Ποτέ

Μερικές φορές την εβδομάδα 

Μία φορά το μήνα 

Άλλο, τι;

83. Είστε μέλος του ΚΑΠΗ; 

Εάν όχι, γιατί;_____ _
ΝΑΙ ΟΧΙ

Εάν ναι, πόσο συχνά το επισκέφθεστε;

Πολύ συχνά Σπάνια

Συχνά

Μερικές φορές

Ποτέ

84. Σε ποιά προγράμματα συμμετέχετε;

Α. ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΕΣ - ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

!____| Ιατροφαρμακευτική περίθαλψη

|____| Φυσικοθεραπεία

|____I Κοινωνική εργασία

Β. ΧΩΡΟΣ ΚΑΠΗ

____ Εκδηλώσεις (γιορτές, εκδρομές)

I | Ομάδες δραστηριοτήτων (χειροτεχνία, χορός, χοριυόία)

____ Θαλάσσια μπάνια - Λουτρά

Κατασκηνώσεις

____ Πολιτιστικοί περίπατοι

Αλλο__________________________________________

85. Για ποιό λόγο όε συμμετέχετε;
____ I Μακρινή απόσταση

____ Δεν μπορώ να μετακινηθώ

!___ | Δε μ’ ενδιαφέρουν τα προγράμματα

! Άλλο_________________________1___I

Ζ. ΧΟΜΠΥ - ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΑ

86. Εάν υπάρχουν, ποιά είναι α υ τά ;________
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ΠΕΡΙΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΚΛΙΣΕΩΝ/ 
ΤΡΑΥΜΑΤΩΝ:

ΠΕΡΙΠΟΙΙΩ II ΚΑΤΑΚΛΙΣΕΩΠ/ 
Ί ΡΑΥΜΑΤΩΝ:

Χ Ο Ρ Η Γ Η Σ Η  Φ Α Ρ Μ Ά Κ Ω Ν :

ΤϊϋρΊπΟΪη ΣI ΓκΑΤΛΚ̂ ΪΪΰ Ω Ν/ 
ΤΡΑΥΜΑΤΩΝ:

Χ Ο Ρ Η Γ Γ ι Σ Ι Ϊ  Φ Α Ρ Μ Α Κ Ο II:

ΑΤΟΜΙΚΗ ΥΓΙΕΙΝΗ: ΑΤΟΜΙΚΗ ΥΓΙΕΙΝΗ. ΑΤΟΜΙΚΗ ΥΓΙΕΙΝΗ:

ΑΛΛΟ: ΑΛΛΟ: ΑΛΛΟ:

3. ΟΝΟ Μ ATΕΠΩ Ν Υ ΜΟ Γ

ΖΩΤΙΚΑ ΣΗΜΕΙΑ:

ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΦΑΡΜΑΚΩΝ:

Π ΕΗΠΟΪΪΙΣΪΤΚΑΤΑΚΛΙ Ϊ  Ε Ω Μ/ 
ΤΡΑΥΜΑΤΩΝ:

ΑΤΟΜΙΚΗ ΥΓΙΕΙΝΗ:

3.' ΟΝ Ο Μ AT Ε ΠΩ Ν Υ Μ Ο:

ΖΩ ΙΙΚΛ  ΣΗΜΕΙΑ

ΧΟΡΗΠΤΣΗ ΦΑΡΜΑΚΩΝ:

11Ε ΡΪ Π ΟΙ Η ) Η ΚΑΤΛΚΛΪΣΕ ω ν /  
Ί ΡΑΥΜΑΤΩΝ:

ΑΤΟΜΙΚΗ Υ Ϊ ΪΕ ΙΝ ίΓ “

3. ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ:

ΖΩΤΙΚΑ ς η μ ε ΓΑΤ-  

χορΤΤγης1Τ4>α ρ μ μ <ων ’

l i t ;  pi Π ΟΙ ΗΣΗ ’ ΚΑΤΑ ΚΛΪI Ε ί IN/ 
ΤΡΑΥΜΑΤΩΝ:

ΛΓ Ο ΜΪΚΪΤ Υ Π Ε i ΝI I : ~

ΑΛΛΟ: ΑΛΛΟ: ΑΛΛΟ:

*. ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: •ί. ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: 4. ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ:

'ΩΤΙΚΑ ΣΗΜΕΙΑ: ΖΩΤΙΚΑ ΣΙΙΜΕΙΑ: ΖΩΤΙΚΑ ΣΙΙΜΕΙΑ

ΌΡΗΓΗΣΗ ΦΑΡΜΑΚΩΝ; ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΦΑΡΜΑΚΩΝ: ΧΟΡΙΙΠ ΙΣΗ ΦΑΡΜΑΚΩΝ.

ΕΡΙΠΟΙΙΙΣΗ ΚΑΤΑΚΛΙΣΕΩΝ/ ΠΕΡΙΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΚΛΙΣΕΩΝ1/ ΙΙΕΡΙΓίδ ίΠΣΙΙ ΚΑΤΑΚΛΙΣΕΩΝ/
ΡΑΥΜΑΤΩΝ; 1 ('ΛΥΜΑΤΩΝ 1 ΡΑΥΜΑΤΩΝ:

ΤΟΜΙΚΗ ΥΓΙΕΙΝΗ: ΑΤΟΜΙΚΗ ΥΓΙΕΙΝΗ: ΑΤΟΜΙΚΗ ΥΓΙΕΙΝΗ:



ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΦΑΡΜΑΚΩΝ: ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΦΑΡΜΑΚΩΝ:

ΠΕΡΙΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΚΛΙΣΕΩΝ/ 
ΤΡΑΥΜΑΤΩΝ:

ΠΕΡΙΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΚΛΙΣΕΩΝ/ 
ΤΡΑΥΜΑΤΩΝ:

ΑΤΟΜΙΚΗ ΥΓΙΕΙΝΗ: ΑΤΟΜΙΚΗ ΥΓΙΕΙΝΗ:

ΑΛΛΟ: ΛΑΛΟ:

r

3. ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: 3. ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ:

ΖΩΙΊΚΛ ΣΗΜΕΙΑ: ΖΩΤΙΚΑ ΣΗΜΕΙΑ:

ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΦΑΡΜΑΚΩΝ: ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΦΑΡΜΑΚΩΝ:

1 ΙΕ Ρ ίίΐδ ΐΙΙΠ Ι ΚΑΤΑΚΛΙΣΕΩΝ/ 
ΤΡΑΥΜΑΤΩΝ:

ΠΕΡΙΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΚΛΙΣΕΩΝ/ 
ΤΡΑΥΜΑΤΩΝ:

ΑΓΟΜΙΚΙΙ ΥΓΙΕΙΝΗ. ΑΤΟΜΙΚΗ ΥΓΙΕΙΝΗ:

ΑΛΛΟ: ΑΛΛΟ:

•1. ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: 4. ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ:

ΧΙΠ ΙΚΑ ΣΗΜΕΙΑ: ΖΩΤΙΚΑ ΣΗΜΕΙΑ:

ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΦΑΡΜΑΚΩΝ: ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΦΑΡΜΑΚΩΝ:

ΠΕΡΙΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΚΛΙΣΕΩΝ/ 
ΙΡΛΥΙ.1ΛΤΩΝ:

ΠΕΡΙΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΚΛΙΣΕΩΝ/
ΤΡΑΥΜΑΤΩΝ:

'ΑΤΟΜΙΚΗ ΥΓΙΕΙΝΗ: ΑΤΟΜΙΚΗ ΥΓΙΕΙΝΗ:



Γ ΛΑΛΟ:

6. ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ?

ΖΩΤΙΚΑ ΣΗΜΕΙΑ:

ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΦΛΡΜΑΚΩΤγ '

ΠΕΡΙΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΚΛΙΣΕΩΝ/ 
ΤΡΑΥΜΑΤΩΝ:

ΑΤΟΜΙΚΗ ΥΓΙΕΙΝΗ' 

ΑΛΛΟ

5. ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ:

ίΩΤΪΚΑΪΗΜΕΪΑΓ-

ϊο ρ η γ η ς η 'φ α ρ μ α κ π ν Γ

ΙΕΡΪΠΟΙΗΣΩ ΚΑΤΑΚΛΙΣΕΩΝ/ 
ΡΑΥΜΑΤΩΝ:

ΤΟΜΙΚΗ ΥΓΙΕΙΝΗ:

ΛΑΟ:

ΑΛΛΟ: ΑΛΛΟ:

5. ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: 6. ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ:

ΖΩΤΙΚΑ ΣΗΜΕΙΑ: ΖΩΤΙΚΑ ΣΗΜΕΙΑ

ΧΟ ΡΙΙΓΙΙΣ ΙΙ ΦΑΡΜΑΚΩΝ: ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΦΑΡΜΑΚΩΝ.

ΠΕΡΙΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΚΛΙΣΕΩΝ/ 
ΤΡΑΥΜΑΤΩΝ:

ΠΕΡΙΠΟΙΗΣΗ ΚΛΤΛΚ/νΙΣΕ 
ΓΡΑΥΜΛΤ ΩΝ:

ΑΤΟΜΙΚΗ ΥΓΙΕΙΝΗ ΑΤΟΜΙΚΗ ΥΓΙΕΙΝΗ:

ΑΛΛΟ: ΑΛΛΟ:

!' ΟΙΙΟΜΛϊΕΠΩΝΥΜό: "ίΐΤ ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ:

ΑΠΤΙΚΑ ΣΗΜΕΙΑ ΖΩΤΙΚΑ ΣΗΜΕΙΑ

ΧόΡΗΓΜΣίϊ ΦΑΡΜΑΚΩΝ: ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΦΑΡΜΑΚΩΝ

ΠΕΡΐηοίΗΣΙ 1 ΚΑΤΑΚΛΙΣΕΩΝ/ 
1 ΡΑΥΜΑΤΩΝ:

ΠΕΡΙΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΛΚΛΙΣΕ 
1 ΡΑΥΜΑΤΩΝ:

α τ ο μ ικ ή  ΥΓΙΕΙΝΗ ΑΤΟΜΙΚΗ ΥΓΙΕΙΝΗ

ΑΛΛΟ: ΑΛΛΟ:



ΑΛΛΟ ΑΑΑΟ:

6. ΟΙΪΟΜΛΤ!:ΠΩΝΥΜΟ: 5Τ ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ:

ζ ω ϊυ κ α  ση μ ε ία ΖΩΤΙΚΑ ΣΗΜΕΙΑ:

Χ Ο Ρ Η ΓΗ Σ Η  Φ Α Ρ Μ Α Κ Ω Ν : ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΦΑΡΜΑΚΩΝ:

ΠΕ Ρί(ΪΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΚΛΙΣΕ ΩΝ/
ΙΡΑΥΜΛΤΩΝ:

ΠΕΡΙΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΚΛΙΣΕΩΝ/
ΤΡΑΥΜΑΤΩΝ;

ΛΙΟΜΪΚΠ Υ Π Ε ΪΝ ΐΤ ' ΑΤΟΜΙΚΗ ΥΓΙΕΙΝΗ:

ΛΛΛ() ΑΛΛΟ:

ϋ, ΟΝΟΜΑΣΕΙΙΠΝΥΜΟ; 5. ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ:

ΖΩΙΤΚΛ ΣΗΜΕΙΑ ΖΩΤΙΚΑ ΣΗΜΕΙΑ:

χ ο ρ ϊ ¡γ η ς ι ι φ λ ρ μ α κ ω ϊε  ~ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΦΑΡΜΑΚΩΝ:

Π Ε Ρ ίπ ό Π ΪΣ Η  ΚΑΓΑΚΛΙί'ΕΩΝ/ 
1 ΡΛΥΜΛΙΩΝ:

ΠΕΡΙΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΚΛΙΣΕΩΝ/ 
ΤΡΑΥΜΑΤΩΝ:

ΑΤΟΜΙΚΗ ΥΠΕίΝΙ Ϊ: ΑΤΟΜΙΚΗ ΥΓΙΕΙΝΗ:

ΛΑΛΟ: ΑΛΛΟ:

_ _____ ________  .

ΑΛΛΟ:



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ

Δ7ΝΣΗ Τ.Α. ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ 
ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΟΠΙΧΕ-ΙΡΗΧΗ 

" Α Τ Τ Α Λ Ο ΐ "
ΔΗΜΟΙ Μ, Φΐ Λ ΑΔΔΛ^άΙΑΙ 

Αί. ] ΧΟ . Τ.Κ .14341
1102512,2.62 ί ΕΒωΓ η  )

Γ' ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΣΤΗΡΙΞΗΣ 2000-2006 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ '  

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
(ΠΕΠ Αττικής) -

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ»
ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ ΕΠΙΣΚΕΨΕΩΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΩΝ ΒΟΗΘΩΝ 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ:.

ΔΕΥΤΕΡΑ ΤΡΙΤΗ ΤΕΤΑΡΤΗ ΠΕΜΠΤΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

1. ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ; 1. ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: 1. ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: 1. ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: 1. ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ;

ΠΑΡΟΧΗ ΤΡΟΦΙΜΟΝ/ 
ΜΑΓΕΙΡΕΜΑ:

ΠΑΡΟΧΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ/ 
ΜΑΓΕΙΡΕΜΑ:

ΠΑΡΟΧΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ/ 
ΜΑΓΕΙΡΕΜΑ:

ΠΑΡΟΧΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ/ 
ΜΑΓΕΙΡΕΜΑ:

ΠΑΡΟΧΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ/ 
ΜΑΓΕΙΡΕΜΑ:

ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΗΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ; ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΗΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ: ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΗΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ: ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΗΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ: ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΗΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ:

ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ/ 
ΕΞΩΤΕΡΙΚΕΣ ΔΟΥΛΕΙΕΣ:

ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ/ 
ΕΞΩΤΕΡΙΚΕΣ ΔΟΥΛΕΙΕΣ:

ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ/ 
ΕΞΩΤΕΡΙΚΕΣ ΔΟΥΛΕΙΕΣ:

ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ/ 
ΕΞΩΤΕΡΙΚΕΣ ΔΟΥΛΕΙΕΣ:

ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ/ 
ΕΞΩΤΕΡΙΚΕΣ ΔΟΥΛΕΙΕΣ:

ΣΥΝΟΔΕΙΑ ; ΣΥΝΟΔΕΙΑ ; ΣΥΝΟΔΕΙΑ : ΣΥΝΟΔΕΙΑ : ΣΥΝΟΔΕΙΑ ;

ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΗΝ ΑΤΟΜΙΚΗ 
ΥΓΙΕΙΝΗ;

ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΗΝ ΑΤΟΜΙΚΗ 
ΥΓΙΕΙΝΗ:

ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΗΝ ΑΤΟΜΙΚΗ 
ΥΓΙΕΙΝΗ:

ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΗΝ ΑΤΟΜΙΚΗ 
ΥΓΙΕΙΝΗ:

ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΗΝ ΑΤΟΜΙΚΗ 
ΥΓΙΕΙΝΗ: ’ .

-
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ΟΦΙΜΟΠ' ΠΑΡΟΧΗ ΤΡΟνΙΜ ΩΙΙ/ 
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Η Η ΑΤαΜΜαί
,

ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΗΝ ΑΤΟΜΙΚΕ) 
ΥΓιΕΙΜΜ

0ΟΗΘΕΙΑ ΣΤΗΝ ΑΤΟΜΙΚΗ 
ΥΓΙΕΙΝΗ

00.Η ΘΕΙΑ ΣΤ 111/ ΑΤθΜ ^ί-( 
ΥΓιΕιν η

Β ο ή θ ε ια  ς τ ι^  α τ ο μ ικ ά  
ΥΓ/ΕΙν ν

<Ρ£Τ ΗΙΗ
.......................
ΑΛΑΝ ΕΕΥΠΗΡΕΤΗΣμ ΑΛΛΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΑΛΛ.Κ ΕΕνΠΑΙΡΕγΤ η Σ>(

• ΑΛΛΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ

ΠΩΝΥΜΟ: 3. ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: 3. ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ; 3. ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ;............. 3. ΟΝ 0  Μ α  Τ Ε Π Π ί 1V Μ 0:

3ΦΙΜΩΝ/ ΠΑΡΟΧΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ/ 
ΜΑΓΕΙΡΕΜΑ:

ΠΑΡΟΧΗ ΤΡΟΦΙΜΟΝ/ 
ΜΑΓΕΙΡΕΜΑ:

ΠΑΡΟΧΗ ΤΡΟΦΙΜΟΝ/ 
ΜΑί ΕΙΡΕΜΑ:

’ π α ρ ο χ ϊΤ τ ρ ο φ  ι μ ω ν 7 ~
ΜΑΓΕΙΡΕΜΑ:

ΗΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ: ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΗΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ: ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΗΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ: ΘΟΗΘΕΜ ΣΤΗΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ: ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΗΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ:

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ/
ΔΟΥΛΕΙΕΣ:

ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ/ 
ΕΞΩΤΕΡΙΚΕΣ ΔΟΥΛΕΙΕΣ:

ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ/ 
ΕΞΩΤΕΡΙΚΕΣ ΔΟΥΛΕΙΕΣ:

ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ/ 
ΕΞΩΤΕΡΙΚΕΣ ΔΟΥΛΕΙΕΣ:

ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ/ 
ΕΞΩΤΕΡΙΚΕΣ ΔΟΥΛΕΙΕΣ:

ΣΥΝΟΔΕΙΑ : ΣΥΝΟΔΕΙΑ : ΣΥΝΟΔΕΙΑ : ΣΥΝΟΔΕΙΑ :

ΤΝ ΑΤΟΜΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΗΝ ΑΤΟΜΙΚΗ 
ΥΓΙΕΙΝΗ:

ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΗΝ ΑΤΟΜΙΚΗ 
ΥΓΙΕΙΝΗ:

ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΗΝ ΑΤΟΜΙΚΗ 
ΥΓΙΕΙΝΗ:

ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΗΝ ΑΤΟΜΙΚΗ 
ΥΓΙΕΙΝΗ:

ΡΕΤΗΣΗ: ΑΛΛΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ: ΑΛΛΡΓΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ: ΑΛΛΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ: ΑΛΛΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ:



V
έ

«  Δ Ι Κ Τ Υ Ο  Κ Ο Ι Ν Ω Ν Ι Κ Η Σ  Α Λ Λ Η Λ Ε Γ Γ Υ Η Σ

ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ 
Δ Η Μ Ο ΤΕ ΰί ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ « Α Π Α Λ Ο Σ »

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
«ΒΟΗΘΕΤΔ Σ Τ Ο  ΣΠ ΙΤΙ» ( Γ '  Κ Τ ΙΣ . )

ΔΕΛΤΙΟ Κ Α ΤΑ ΓΡΑ Φ Η Σ ΕΞΥΠΗΡΕΤΟΥΜ ΕΝΟΥ
Κατηγορία ε^υτηρετουμένσυ :
Αρ. Μητρώου :

1. ΑΤΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ .
♦ Ονομχπετιώνυμο :
* Έτος γέννησης : -
* Διεύθυνση κατοικίας:
• Τηλέφωνο: _
• ΑΔ.Τ.:
* Μορφωτικό ετάτεόο:
• Επάγγελμα:
• Ασφαλιστικό ταμείο:
- Α_Μ. Βιβλιαρίου : .. -
* Σύνταξη: \

2, ΟΙΚΟΓΊΕΝΕΙΑΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

• Άγαμος □
• Έγγαμος ! 3
• Χήρος/α , Γ

- Διαζευγμένος/η 0
* Ανήλικος 0

3.α ΤΕΚΝΑ
Ναι ΓΣ Οχι □

3-β. Στοιχεία τέκνων ή κροσώχων χου συμβιώνσαν ;
Ον/νυμο Ηλικία Εργασία Υγεία Τηλέφωνο Παρατηρήσεις'

1Α. λ________—,

Α __
Τ "  Α  1

— — — — - ■ -  — —
: -· . 1 ■ -7
, ■ . 1

ΛI
1/



•  Πολυκατοικία ~ Ο . . '
« Μονρκατοτκάζ Ώ
•  Π ροσψυγιχό □
• Έργαχιχή πχζλυκατ ο οαα  [ή
•  - Έργαχιχή μονοχχπ:οΓ>αα □
-  - Ενοικιαζόμενη Ο .. Ιδιόκτητη ϊ ΐ

.*· 1

4.α Συνθήκες κατο ικ ίας .

Καθαροί χώροι Ο
Επαρκείς χώροι Ο
Ανθυγιεινό περιβάλλον 0  
Ακατάλληλο για. χρήση Ο
Έχει ανάγκη από_’._____;____ ______ ____ ........................

5,ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

• Μηνιαίο εισόδημα.
• Σύνταξη
• Άλλα εισοδήματα
• Παρατηρήσεις._____ .·________...................... ..............

6.ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΥΓΕΙΑΣ
.* Τ ■

Καλή □
Χρόνια ασθένεια □
Αναπηρία 0
Αλλο.......

&.α Νοσηλεύεται γ ια  τη χύριπ πάθηση;

Προστορινά: Ο
Μ όνιμα; _ □  _ —
Κατά χεριόδσυς: Ο
Κόπ άλλο............ ............. ........................

Α β. θ η κ α ιχία  χχτο ακολουθεί;

Λσγο&εραχαα
□
0



V.

-'-.ο-ο - ; ----

Εργοθεραπεία · .. . □  ... . ..
.. Ψυχολογική στήριξη ΐ ;  Π ξ ξ  '  . 1
Ειδική αγωγή 7 ' Λ ^ Ρ ^ ^ ί ΐ ν  ■

— — - ·. '¿ντ'ν;■ ··*···? ■-■ -- 4ΐ>
■ · · · . .· :ν  · »

7, ΑΥΤΟΕΞ:ΥΓ1ΗΡ ΕΤΗΣΉ/Μ ΕΤ ΑΚΤΝΗ7ΤΤ 

Αυτοεξυπηρέτηση ε Ν Α Ι ΟΧΙ

·■■ ■·- ··..

-·■·
.·’  .*·■-

ν-- ’
: α α -■ - ' -ΓΕΕ.- .-.-ί-ΤΓ -».·

*

μ ε ρ ι κ ώ ς  ο

* Μ ετακίνηση:

Κλινήρης Γ ’
Βαδίζει μέσα στο σπίτι □
Βαδίζει έξω από το σπ ίτι Ο
Γίνεται με στήριγμα □
Με αναπηρικό αμαξίδιο □
Με Π

8. ΣΥΜΜΕΤΟΧΉ ΣΕ ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ Ή  ΆΛΛΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΤΟΥ ΛΗΜΟν

Ναι Γ  Οχι β

Περιγραφή προγράμματος:..........  ....................

9.ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΕΞΥΠΗΡΕΤΟΥΜΕΝΟΥ



ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ Λ ΕΙΤΟ Υ ΡΓΟ Υ /ΔΙΑ ΓΝ Ω ΣΊΤΙ 
ΕΚΤΙΜ ΗΣΕΠΥΠΡΟΓΡΑΑΙΜ ΑΤΙΣΜ ΟΣ ΔΡΑΣΗΣ

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΚΟΙ ΝΩΝΙ ΚΟΣ Λ Ε Ι Τ Ο Υ Ρ Γ Ο Σ
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Νοσηλευτικό ιστορικό για ηλικιωμένους

1. ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΟΥ 

»
Ονοματεπώνυμο ηλικιωμένου....................................................................

Ηλικία............................... 1 Φύλο.......... Θρησκεία...................................

Διεύθυνση κατοικίας...................................................................... Τηλ,
\

Πλησιέστερος συγγενής...................................................................

Διεύθυνση συγγενούς..............................................................................  Τηλ,

2. ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

ΣΥΖΥΓΟΣ

Εν ζωή................................................................................................ Κατάσταση υγείας

Ηλικία..................................................................................................  Επάγγελμα...........

Ασθενής..............................................................................................  Χρονική διάρκεια

νόσου...................

Θάνατος..............................................................................................  Αιτία θανάτου.......

ΠΑΙΔΙΑ

Εν ζωή................................................................................................  Ονόματα και
διευθύνσεις

© ..........

Ασθενής

©

Χρονική διάρκεια 
νόσου

Θάνατος..............................................................................................  Αιτία θανάτου

® ......................................................................................................................................................................

© ......................................................................................................................................................................

Άλλα άτομα στο σπίτι

© ......................................................................................................................................................................

©  ......................................................................................................................................................................



7. ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΠΑΡΟΧΕΣ ΥΓΕΙΑΣ

Ιδιωτικός γιατρός...................................

Νοσοκομείο............................................

Ιδιωτική κλινική............ν........................

Νοσηλεύτρια/τής...................................

Κοινςονική λειτουργός...........................

Διατροφή από φιλανθρωπικούς φορείς 

Αλλα........................................................

3. ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Συμμετοχή σε συλλόγους...........................................

Ασχολίες/ενδιαφέροντα..............................................

9. ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΥΓΕΙΑΣ

Αλλεργίες σε: Φάρμακα...............................................

Φαγητά.................................................

Αλλες ουσίες......................................

Σακχαρώδης διαβήτης.................................................

Υπέρταση......................................................................

Καρδιακά νοσήματα......................................................

Άλλα προβλήματα υγείας...........................................

Εισαγωγές στο νοσοκομείο........................................

Χειρουργικές επεμβάσεις

Κατάγματα

10. ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΥΓΕΙΑΣ

Επίγνωση ηλικιωμένου για τα προβλήματα της υγείας του

Περιορισμοί λειτουργικότητας.................................................

Διευθέτηση περιορισμών.........................................................

Εκτέλεση δραστηριοτήτων καθημερινής ζωής.....................



ΛΕΙΤΟ ΥΡΓΙΚΟ ΤΗΤΑ
ΑΚΡΩΝ:

V

Θέση
Βαθμός

περιορισμού

Βοηθητικά/
ανακουφιστικά

μέτρα

Σύσπαση
*

Αρθρίτιδα
λ

Επώδυνη κίνηση

Παράλυση

Σπασμοί

Ακρωτηριασμός

Πρόσθετο μέλος

ΑΝΑΠΝΟ Η:

(Διαταραχές αναπνοής)

Εκλυτικοί
παράγοντες

Βοηθητικά/
ανακουφιστικά

μέτρα

Δύσπνοια

Ταχύπνοια

Συριγμοί

Άσθμα

Βήχας

Ιστορικό καπνίσματος

Απόχρεμψη
Χαρακτηριστικό αποχρέμψεως

Τραχειοστομία

ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΚΟ
ΣΥ ΣΤΗ Μ Α :

Εκλυτικοί
παράγοντες

Βαθμός
περιορισμού

Βοηθητικά/
ανακουφιστικά

μέτρα

Θωρακικό άλγος

Αρρυθμίες

Οίδημα

Κράμπες στα άκρα

Εκτίμηση σφυγμών, 
θερμοκρασίας, χρώματος 
άκρων



ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΕΝΤΕΡΟ Υ:

Φυσιολογική Χρόνια δυσκοιλιότητα

Χρόνια διάρροια Ακράτεια
V

Αιμορροΐδες Κολοστομία

Πόνος κατά τη διάρκεια ^ης κινήσεως 
του εντέρου

Πρόσφατες αλλαγές στις συνήθειες του εντέρου

! Λ . -  - - " I
ΚΟΠΡΑΝΑ}
Χαρακτηριστικά

Χρήση υπακτικών μέσων Συχνότητα Αποτελέσματα

Καθαρτικά δισκία

Καθαρτικά υπόθετα

Καθαρτικοί υποκλυσμοί

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ Α ΙΣΘ Η Τ Η Ρ ΙΩ Ν  ΟΡΓΑΝΩΝ:

Ακοή

Ακούει όλους τους ήχους Απαντά με ψιθυριστή φωνή

Όραση:

Πλήρης όραση Νυκτερινή όραση

Οπτικά πεδία Διάβασμα

Αχρωματοψία Αντίληψη βάθους

Οπτική οξύτητα

Γ εύση

Όσφρηση

Αφή:

Αντίληψη πιέσεως και πόνου

Διαφοροποίηση της θερμοκρασίας 
(αντίληψη θερμού-ψυχρού)

Αντίληψη αφής

Πόνος

ΧΡΗΣΙΜ ΟΠΟΙΟΥΜ ΕΝΑ ΒΟΗΘΗΤΙΚΑ ΜΕΣΑ/ΜΕΤΡΑ

Ακουστικά Γ υαλιά
Διορθωτικοί

φακοί

Άλλα
βοηθητικά

μέσα

Τελευταία
οφθαλμολογική

εξέταση

Τελευταία ΩΡΑ 
εξέταση



14. ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

Αγχώδης

Φοβισμένος

ΚΒταθΛίπτικός
Αδιάφορος για τη ζωή

Συναισθηματικά αδιάφορος

Αυτοκτονικός

Συμπεριφορά

Υπερκινητικός

Αδρανής

Καχύποπτος

Αντίληψη για τη ζωή

Στάση και άποψη για το θάνατο

Άλλα γεγονότα

Πηγή πληροφοριών:

Ασθενής

Ά λλος (να γίνει αναφορά)

Υπογραφή νοσηλεύτριας/τή
Ημερομηνία



« Α Τ Τ Α Λ Ο Σ ι  ν

»

ΔΙΚΤΥΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ 
«Δελτίο Νοσηλευτικής Αξιολόγησης»

ΑΜ : Ημερομηνία Εγγραφής

Κατηγορία Εξυπηρετούμενου : Ηλικιωμένος , Α.Μ.Ε.Α

Α. 1. Ο νομα τεπ ώ νυμο

2. Δ ιεύθυνσ η

3. Τηλέφ ω νο  , Τηλ. Συγγενώ ν :

4. Έ τος γέννησης

5. Ταμείο

6. Ο ικογενειακός γιατρός :

Αλλη ειδικότητα

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ Ν. ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ '

ΙΣΗ
ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ

7. Μ ορφ ω τικό επ ίπ εδο :

Γνώ ση ειδικής μεθόδου επ ικοινω νίας ή γραφής :

1. Χειλεανάγνω σ η □

2. Ν οηματική γλώ σσα Ε

3. Β γ3ΪΙθ □

Β. Οικογενειακή κατάσταση :

Α γ α μ ο ς / η , 

Χ ή ρ ο ς  Ι α  Π

Έ γγαμος / η X

Σε διάσταση, Δ ιαζευγμένος / η



Π α ρ α τη ρ ή σ ε ις  :

Γ. Συνθήκες διαβίωσης

*
Ζει μόνος /  η □ , Μ ε την ο ικογένεια □

Κ οντά στην οικογένεια □

Π ερ ιβ άλλον :

Δ. Περιγραφή κατοικίας (χωρητικότητα, καταλληλότητα, επικινδυνότητα) 

«Δελτίο Υγείας»

Α . -  Σ υ ν θ ή κ ε ς  κ ύ η σ η ς  -  Τ ο κ ετο ύ

Κύηση (διάρκεια σε εβδομάδες) ......................................

Τοκετός : Φυσιολογικός________  , Καισαρική Τομή___________

- Ο ικ ο γ ε ν ε ια κ ό  Ισ τ ο ρ ικ ό  :

Μητέρας :

Πατέρα :

- Παιδιατρικό Ιστορικό :

Έ λλειψ η  ένζυμου  Θ . Ο Ρ Ό  □

Α λλερ γίες  : Φ ά ρ μ α κ α _____________________________________

άλλες ο υ σ ίε ς _________________________________

Σω ματο μετρ ική  Α νάτττυξη  : ______________________________

Λοιμώδη Νοσήματα :

Ιλαρά , Ερυθρά

Π αρω τίτιδα  , Ανεμοβλογιά

Ο σ τρ ακιά  , Άλλα νοσήματα

Άλλα προβλήματα :



//

Σα κ χα ρ ώ δ η ς  Δ ιαβήτης  

Ρ ευ μ α το π ά θεια  

Π ρ ο β λή μ α τα  Α γαπ νευσ τικού

*

-  Εμβολιασμοί : S ab in  (Π ολυομυελίτιδας)*
M .M .R  (Ιλαρ άς -  Ε ρ υθρ ό ς -  Π αρω τίτιδας)

T .P .R

Ηττατίτιδας A  

Β

B .C .G

Δ ερματοαντίδρασ η (M antox)

Μ ηνιγγιτιδόκοκος

Π α ρ ατηρ ήσ εις  :

Β. 1) Δ ία ιτα: Γενική I  , Ειδική C

Διατροφή : Έ χει όρεξη  D , δεν έχει π

Δ υσ κολία  στη μάσηση D , Δ υσκολία  στην κατάπ οση

Είναι π αχύσ αρκος □ , είναι π ολύ αδύνατος

Είναι κανονικός □

2) Ύττνος : Κοιμάται κανονικά □ , Έ χει αϋπ νίες

Παίρνει υπνω τικά D

Συνήθειες -  Έξεις : Καπνίζει □

Πίνει □

Χρησιμοπ οιεί καφέ □

Α λλες  σ υνήθειες  :

Π α ρ ατηρ ήσ εις  :

3) Δραστηριότητες εκτός σττιτιού :



Π α ρ α τη ρ ή σ ε ις  :

Ενδιαφέροντα -  Απασχόληση :
ν

«Προβλήματα* Υγείας»

Εμφάνιση -  Δέρμα :

Π ρ όσ ω π ο ω γρό □ , Κυανω τικό □ , Ικτερικό

Ο ιδήματα  βλεφ άρω ν □

Δ έρ μ α  ω γρό □ , ξηρό □ , Ικτερικό □ , Κυανω τικό

Ε ξα ν θή μ α τα  □ , Κατακλίσεις Ε

Ά λλα  ................

Ακοή : Α κούει καλά  

Κ ώ φω ση , Βαρηκοΐα Ε

- Α ίτια : Εκ γεννπτήζ I , Α σ θένεια  I  , Α τύχημα I

Χ ρησ ιμοπ οιεί ακουστικά  

Ά λλα  π ρ ο β λή μ α τα  :

Όραση : Βλέπει καλά  

Μ ερικώ ς βλέπ ω ν □ , Ολική τύφλω ση Ε

-  Α ίτια  : Εκ γεννητής □ , Α σ θένεια  Ε , Α τύχημα Ε

Χ ρ ησ ιμοπ οιεί γυαλιά  □

Άλλα προβλήματα :

Νοητική υστέρηση : Ελαφρά (Δ.Ν 50-70)



Σοβ αρά  έω ς μέτρια (Δ.Ν 3 0 -5 0 ) □

Σοβ αρά  έω ς βαριά (Δ.Ν < 3 0 ) □

Α υτισ μός □

Υπέρταση : Ή π ια  C , Βαρίά □

Ε λεγχό μ ενη  □ , Μη ελεγχόμενη  □

\

Κ α ρ δ ιο π ά θ ε ια : Έ μ φ ρ α γμ α  D

Σ τηθά γχη  □

Α ρ ρ υ θμ ίες  □

Β αλβ ιδοπ άθεια  □

Κ αρδιακή Α νεπ άρκεια  □

Ε π εμβ άσ εις

Σ α χ χ α ρ ώ δ η ς  Δ ια β ή τ η ς  : Ενηλίκω ν (Ή πιος -  Φ άρ μακα)

Ινσ ουλινοεξαρτώ μενος I

Έ τος εμφ άνισ ης του π ροβλήματος :

Υ π ε ρ λ ιπ ιδ α ιμ ίε ς  : ΝΑ Ι ΟΧΙ

Α κολο υθείτε  φ αρμακευτική αγω γή ΝΑΙ, Ο Χ Ι

Αναπνευστικό :

Ορθοπεδικό :

Κινητικότητα : Α υτοεξυπ ηρ έτησ η  σε όλα □

Χρειάζετα ι βοήθεια  : Για έγερση απ ό το κρεβάτι □ 

Βάδιση □ , Ντύσιμο □ , Ατομική Κ αθαριότητα

Δ εν κινείται καθόλου □

- Μ ετακινείσ τε υε : Στήριγμα

Α μαξίδ ιο

, Π

, Αλλο



- Ακρωτηριασμό άνω άκρου :

Α ίτια  :

1. Δ εξιού

2. Α ριστερού

□

□

Π α ρ ατη ρ ή σ εις  :

- Ακρωτηριασμός κάτω άκρου : 1. Δ εξιού

2. Αριστερού

Αίτια  :

□

Π α ρ ατη ρ ή σ εις  :

Α γ γ ε ιο λ ο γ ία  -  Κ υ κ λ ο φ ο ρ ικ ό

□ Κιρσοί -  Φ λ ε β ίτ ις _______________________

□ Α γγειοττάθεια  κάτω  ά κ ρ ω ν _______________

□ Κακή Α ιμάτω σ η εγκεφ άλου -  Α ρτηριοσκλήρυνση  

Σ τ ο μ ά χ ι :

Ήπαρ :

Χολή :

Έντερο :

Αιματολογικά :

Θυρεοειδής :

Ουρολογικό : Ν εφ ρική  ανεπ άρκεια  I

Α ιμ ο κά θαρ σ η  □

Μ ετα μ όσ χευσ η  νεφρού ϋ

Ο υρ ο δ ό χο ς  κύστη □

Π ρ οσ τάτη  2

Α.Ε.Ε :

Διανοητική κατάσταση : Είναι καλά π ροσανατολισμένος στο χώ ρο



στο χρονο □ , έχει δ ιεγέρσ εις  □

Π ερ ιορ ισ μένο  επ ίπ εδο  σ υνείδησ ης □ , Δ εν  έχει τις α ισ θήσ εις  του □

Π α ρ ατηρ ήσ εις  : ♦

Επ ιληψ ία  :

Parkinson :
\

Σκλήρυνσ η κατά π λά κ α ς  :

Ψυχική κατάσταση : Ψ ύχω σ η D Άνοια D

Ν εύρω σ η G

Μνήμη : Καλή □ , Μ έτρ ια  □ , Κακή □

Γ υ ν α ικ ο λ ο γ ικ ά  π ρ ο β λ ή μ α τ α  : ΝΑΙ, Ο Χ Ι

Αν ΝΑΙ π οια :

Έ χετε κάνει T e s t P ap

Α λ λ ε ρ γ ίε ς

Ό γ κ ο ι Ν ε ο π λ ά σ μ α τ α  :

Φαρμακευτική αγωγή :

Επεμβάσεις :

Ανάγκες Νοσηλείας που χρειάζεται :

Γενικές παρατηρήσεις :
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ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ
ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΤΕΥΧΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟ Αρ. Φύλλου 1859
15 Δεκεμβρίου 2004

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ
ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

Καθορισμός θέσεων πρακτικής άσκησης σπουδαστών
Τ.Ε.Ι. στο Δημοτικό Παιδικό Σταθμό Γλυφάδας....  1

Καθορισμός θέσεων πρακτικής άσκησης σπουδαστών 
Τ.Ε.Ι. στο Κέντρο Προσχολικής Αγωγής Δήμου Νέ
ας Φιλαδέλφειας.....................................................  2

Καθορισμός θέσεων πρακτικής άσκησης σπουδαστών 
Τ.Ε.Ι. στον Δημοτικό Παιδικό Σταθμό Νάουσας Πά
ρου...........................................................................  3

Καθορισμός θέσεωνπρακτικής άσκησης σπουδαστών
Τ.Ε.Ι. στον Δήμο Ωραιοκάστρου............................. 4

Καθορισμός θέσεων πρακτικής άσκησης σπουδαστών
Τ.Ε.Ι. στον Δήμο Μουσούρων, Χανιών Κρήτης......  5

Καθορισμός θέσεωνπρακτικής άσκησης σπουδαστών
Τ.Ε.Ι. στον Δήμο Αιπείας Μεσσηνίας...................... 6

Καθορισμός θέσεων πρακτικής άσκησης σπουδαστών
Τ.Ε.Ι. στον Δήμο Αριστομένους Μεσσηνίας........... 7

Καθορισμός θέσεωνπρακτικής άσκησης σπουδαστών
Τ.Ε.Ι. στο Γενικό Νοσοκομείο Αγρίνιου.................  8

Καθορισμός θέσεων πρακτικής άσκησης σπουδαστών
Τ.Ε.Ι. στο Τ.Ε.Ι. Μεσολογγίου................................. 9

Καθορισμός ύψους επιχορήγησης «Αρχείου Σύγχρο
νης Κοινωνικής Ιστορίας» οικονομικού έτους 2004. 10 

Ανακαθορισμός ύψους κρατικής επιχορήγησης Ιδρύμα
τος Σιβιτανιδείου Δ.Σ.Τ.Ε. οικονομικού έτους 2004.. 11 

Χαρακτηρισμός ως μνημείου του κτιρίου ιδιοκτησίας 
Γ. Κουκουράκη (πρώην Λυτρωτή) στην Παναγία, 
την Ποταμίτισσα στο Μανδράκι Νισύρου..............  12

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ
Αριθ, Φ. 500/384/130183 - Γ/Ε5 (1)

Καθορισμός θέσεων πρακτικής άσκησης σπουδαστών 
Τ.Ε.Ι. στο Δημοτικό Παιδικό Σταθμό Γλυφάδας.

ΟΙ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΙ
ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ, ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ 

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗΣ - ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ - 
ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

Έχοντας υπόψη:
1. Τις διατάξεις του αρθ. 12, παρ. 1 εδαφ. Δ' του Ν.

1351/1983 (ΦΕΚ 56/Α/28.4.1983) «Εισαγωγή σπουδαστών 
στην Τριτοβάθμια Εκπ/ση και άλλες διατάξεις».

2. Τις διατάξεις του αρθρ. 29Ατου Ν. 1558/1985 (ΦΕΚ 
137/Α/28.7.1985 όπως αυτό προσετέθη με το αρθ. 27 του 
Ν. 2081/1992 (ΦΕΚ154/Α/10.9.1992) και όπως ανπκατα- 
στάθηκε με την παρ. 2 του αρθ. 1 του Ν. 2469/1997 (ΦΕΚ 
38/Α/14.3.1997).

3. Τις διατάξεις της παρ. 4 του αρθ. 11 του Ν. 2327/1995 
(ΦΕΚ 156/Α/31.7.1995).

4. Τις διατάξεις του αρθ. 22, παρ. 3,εδ. α του Ν. 
2362/1995 ( ΦΕΚ 247/Α/27.11.1995).

5. Το γεγονός ότι από τις διατάξεις της απόφασης αυ
τής προκαλείται δαπάνη, το ύφος της οποίας αναφέρεται 
στην παρ. 4 της παρούσας απόφασης, στην οποία επίσης 
αναφέρεται και η εγγραφή της πίστωσης στον οικείο προ
ϋπολογισμό για την κάλυψή της.

6. Την αριθμ. 14650/ΔΙΟΕ-85/17.3.2004(ΦΕΚ 519/ 
17.3.2004) .Απόφαση Καθορισμού αρμοδιοτήτων στους 
Υφυπουργούς Οικονομίας και Οικονομικών.

7. Την αριθμ. ΔΙΔΚ Φ1-2-61395 (ΦΕΚ 527/Β/24.3.2004) 
Απόφαση Καθορισμού αρμοδιοτήτων στους Υφυπουρ
γούς Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρω
σης.

8. Την αριθμ. 37876/ΣΤ5/26.4.2004 ΦΕΚ 608/Β/ 
26.4.2004 απόφαση του Πρωθυπουργού και Υπουργού 
Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων «Καθορισμός αρμο
διοτήτων των Υφυπουργώντου Υπουργείου Εθνικής Παι
δείας και Θρησκευμάτων».

9. Το αρθ. 40 του Ν. 849/1978 (ΦΕΚ 232/Α/1978),όπως 
συμπληρώθηκε με το αρθ. 8 του Ν. 2129/1993 (ΦΕΚ57/Α/ 
1993).

10. Το αριθμ. 177/16.6.2004 έγγραφο του Δημοτικού 
Παιδικού Σταθμού Γλυφάδας, αποφασίζουμε:

1. Καθορίζουμε τέσσερις (4) θέσειςπρακτικής άσκησης 
σπουδαστών Τ.Ε.Ι.τμήματος Βρεφονηπιοκομίας στον Δη
μοτικό Παιδικό Σταθμό Γλυφάδας.

2. Η πρακτική άσκηση των σπουδαστών Τ.Ε.Ι. πραγμα
τοποιείται για ένα εξάμηνο αρχίζοντας από 1.10.2004.

3. Οι αποζημιώσεις και οι ασφαλιστικές εισφορές των 
ασκουμένων σπουδαστών Τ.Ε.Ι. βαρύνουντονπρούπολο- 
γισμότου Δημοτικού Παιδικού Σταθμού Γλυφάδας.

4. Από τις διατάξεις της απόφασης αυτής προκαλείται 
δαπάνη σε βάρος του προϋπολογισμού του Δημοτικού 
Παιδικού Σταθμού Γλυφάδας - Κ.Α.Ε. 01/012.9-ως εξής:
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10. Το αριθμ. 331/4.6.2004 έγγραφο του Κέντρου Προ- 
σχολικής Αγωγής Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας, αποφασί
ζουμε:

1. Καθορίζουμε έξι (6) θέσεις πρακτικής άσκησης σπου
δαστών Τ.Ε.Ι. τμήματος Βρεφονηπιοκομίας στο Κέντρο 
Προσχολικής Αγωγής Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας.

2. Η πρακτική άσκηση των σπουδαστών Τ.Ε.Ι. πραγμα
τοποιείται για ένα εξάμηνο αρχίζοντας από 1.10.2004.
( 3. Οι αποζημιώσεις και οι ασφαλιστικές εισφορές των 

ασκουμένων σπουδαστών Τ.Ε.Ι. βαρύνουν τον προϋπο- .
λογισμό του Κέντρου Προσχολικής Αγωγής Δήμου Νέας 
Φιλαδέλφειας.
Γ4? Από τις διατάξεις της απόφασης αυτής προκαλείται 1 

δαπάνη σε βάρος του προϋπολογισμού του Κέντρου I 
Προσχολικής Αγωγής Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας-Κ.Α.Ε. !
0.00.3.3.2 -ως εξής:

3.312.00 ευρώ (6 θέσεις χ 184 ευρώ χ 3 μήνες) για το 
έτος 2004 και

13.248.00 ευρώ (6 θέσεις χ 184 ευρώ χ 12 μήνες) για κα
θένα από τα επόμενα οικονομικά έτη.

Για την ανωτέρω δαπάνη έχει εγγράφει η αντίστοιχη πί- \  
στωση στον προϋπολογισμό του Κέντρου Προσχολικής \  ϋτ ' 
Αγωγής Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας έτους 2004.

Αντίστοιχη πίστωση θα εγγράφεται στους προϋπολογι
σμούς του Κέντρου Προσχολικής Αγωγής Δήμου Νέας /  
Φιλαδέλφειας για μία πενταετία τουλάχιστον.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως.

2.208.00 ευρώ (4 θέσεις χ 184 ευρώ χ 3 μήνες) για το 
έτος 2004 και

8.832.00 ευρώ (4 θέσεις χ 184 ευρώ Χ12 μήνες) για κα
θένα από τα επόμενα οικονομικά έτη.

Γ ια την ανωτέρω δαπάνη έχει εγγράφει η ανπστοιχη πί
στωση στον προϋπολογισμό του Δημοτικού Παιδικού 
Σταθμού Γλυφάδας 2004.

Αντίστοιχη πίστωση θα εγγράφεται στους προϋπολογι- 
σμούςτου Σταθμού αυτού για μία πενταετίατουλάχιστον.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως.

ι
Αθήνα, 3 Δεκεμβρίου 2004

ο ι ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΝ. ΔΗΜ. ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

Α. ΝΑΚΟΣ Π. ΔΟΥΚΑΣ
ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

Σ. ΤΑΛΙΑΔΟΥΡΟΣ

Αριθ. Φ. 500/383/130183 - Β/Ε5 , (2)
Καθορισμός θέσεων πρακτικής άσκησης σπουδαστών 

Τ.Ε.Ι. στο Κέντρο Προσχολικής Αγωγής Δήμου Νέας 
Φιλαδέλφειας.

ΟΙ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΙ
ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ, ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ 

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗΣ - ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ - 
ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

Έχοντας υπόψη:
1. Τις διατάξεις του αρθ. 12, παρ. 1 εδαφ. Δ  του Ν. 

1351/1983 (ΦΕΚ 56/Α/28.4.1983) «Εισαγωγή σπουδα
στών στην Τριτοβάθμια Εκπ/ση και άλλες διατάξεις».

2. Τις διατάξεις του αρθρ. 29Α του Ν. 1558/1985 (ΦΕΚ 
137/Α/28.7.1985 όπως αυτό προσετέθη με το αρθ. 27 του 
Ν. 2081/1992 (ΦΕΚ154/Α/10.9.1992) και όπως αντικατα- 
στάθηκε με την παρ. 2 του αρθ.1 του Ν. 2469/1997 (ΦΕΚ 
38/Α/14.3.1997).

3. Τις διατάξεις της παρ. 4 του αρθ. 11 του Ν. 2327/1995 
(ΦΕΚ 156/Α/31.7.1995).

4. Τις διατάξεις του αρθ. 22, παρ. 3,εδ. α του Ν. 
2362/1995 ( ΦΕΚ 247/Α/27.11.1995).

5. Το γεγονός ότι από τις διατάξεις της απόφασης αυ
τής προκαλείται δαπάνη, το ύφος της οποίας αναφέρεται 
στην παρ. 4 της παρούσας απόφασης, στην οποία επίσης 
αναφέρεται και η εγγραφή της πίστωσης στον οικείο προ
ϋπολογισμό για την κάλυψη της.

6. Την αριθμ. 14650/ΔΙΘΕ-85/17.3.2004(ΦΕΚ 519/ 
17.3.2004) .Απόφαση Καθορισμού αρμοδιοτήτων στους 
Υφυπουργούς Οικονομίας και Οικονομικών.

7. Την αριθμ. ΔΙΔΚ Φ1-2-61395 (ΦΕΚ 527/Β/24.3.2004) 
Απόφαση Καθορισμού αρμοδιοτήτων στους Υφυπουρ
γούς Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρω
σης.

8. Την αριθμ. 37876/ΣΤ5/26.4.2004 ΦΕΚ 608/Β/ 
26.4.2004 απόφαση του Πρωθυπουργού και Υπουργού 
Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων «Καθορισμός αρμο- 
διοτήτωντων Υφυπουργώντου Υπουργείου Εθνικής Παι
δείας και θρησκευμάτων».

9. Το αρθ. 40 του Ν. 849/1978 (ΦΕΚ 232/Α/1978),όπως 
συμπληρώθηκε με το αρθ. 8του Ν. 2129/1993 (ΦΕΚ57/Α/ 
1993).

Αθήνα, 3 Δεκεμβρίου 2004
ο ι ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΝ, ΔΗΜ. ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

Α. ΝΑΚΟΣ Π. ΔΟΥΚΑΣ
ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

Σ. ΤΑΛΙΑΔΟΥΡΟΣ 

---------- ♦----------

Αριθ. Φ. 500/382/130183 - Α (3)
Καθορισμός θέσεων πρακτικής άσκησης σπουδαστών 

Τ.Ε.Ι. στονΔημοτικό Παιδικό Σταθμό Νάουσας Πάρου.

ΟΙ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΙ
ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ, ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ 

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗΣ - ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ - 
ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

Έχοντας υπόψη:
1. Τις διατάξεις του αρθ. 12, παρ. 1 εδαφ. Δ' του Ν. 

1351/1983 (ΦΕΚ 56/Α/28.4.1983) «Εισαγωγή σπουδα
στών στην Τριτοβάθμια Εκπ/ση και άλλες διατάξεις».

2. Τις διατάξεις του αρθρ. 29Ατου Ν. 1558/1985 (ΦΕΚ 
137/Α/28.7.1985 όπως αυτό προσετέθη με το αρθ. 27 του 
Ν. 2081/1992 (ΦΕΚ154/Α/10.9.1992) και όπως αντικατα- 
στάθηκε με την παρ. 2 του αρθ.1 του Ν. 2469/1997 (ΦΕΚ 
38/Α/14.3.1997).

3. Τις διατάξεις της παρ. 4του αρθ. 11 του Ν. 2327/1995 
(ΦΕΚ 156/Α/31.7.1995).

4. Τις διατάξεις του αρθ. 22, παρ. 3,εδ. α του Ν. 
2362/1995 ( ΦΕΚ 247/Α/27.11.1995).

5. Το γεγονός ότι από τις διατάξεις της απόφασης αυ
τής προκαλείται δαπάνη, το ύφος της οποίας αναφέρεται 
στην παρ. 4 της παρούσας απόφασης, στην οποία επίσης
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σώπου «Γ ΚΠΣ Νέας Φιλαδέλφειας Αττικής» (Π.Δ. 
432/84 ΦΕΚ 154 Α") στις διατάξεις του Δ.Κ.Κ. .. 9 

Προσαρμογή της συστατικής πράξης του Νομικού Προ
σώπου -Β" ΚΠΣ Νέας Φιλαδέλφειας Αττικής» (Π.Δ. 
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Αναπλ. Περιφ. Δ/ντή Ν. Μαγνησίας.........................16
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Αριθ. ΥΠΠΟ/ΑΡΧ/Β1/Φ27/45327/1210 (1)
Χαρακτηρισμός του Κάστρου Χώρας Σίκινου, ως ιστορικού 

διατηρητέου μνημείου.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
Έχοντας υπόψη:

1) Την Υ.Α. ΥΠΠΟ/ΓΝΟΣ/49095/30.10.1991 (ΦΕΚ 
987/Β /28.11.91 και ΦΕΚ 17/Β /16.1 .92) -Μεταβίβαση 
αρμοδιοτήτων Υπουργού και δικαιώματος υπογραφής «Με 
εντολή Υπουργού στους Γενικό Γραμματέα κλπ.».

2) Τις διατάξεις του Κ.Ν. 5351/32  «Περί Αρχαιοτή
των».

3) Την ομόφωνη γνωμοδότηση του Τοπικού Συμβουλίου 
Μνημείων Νήσων, όπως αυτή διατυπώθηκε με την αριθ. 
19/1.8.96 Πράξη του, αποφασίζουμε:

Χαρακτηρίζουμε ως ιστορικό διατηρητέο μνημείο με 
ζώνη προστασίας 100 μ. περιμετρικά το Κάστρο της Χώ
ρας Σίκινου, που χρονολογείται μετά το 1208 και αποτελεί 
τυπικό δείγμα Κυκλαδίπκων μεσαιωνικών Κάστρων.

Τα κτίρια του εξωτερικού περιβόλου αποτελούν δείγ
ματα χαρακτηριστικής νησιώτικης οικιστικής αρχιτεκτονι
κής.

Από τις διατάξεις της Απόφασης αυτής δεν προ καλείται 
δαπάνη σε βάρος του Κρατικού Προϋπολογισμού.

Το παρόν να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερ- 
νήσεως.

Αθήνα, 17 Οκτωβρίου 1996 
Με εντολή Υπουργού

Ο Προϊστάμενος της Δ/νσης 
ΝΙΚΟΣ ΖΙΑΣ

-------♦-------
Αριθ. ΥΠΠΟ/ΑΡΧ/Β1/Φ27 45328/1211 (2)
Χαρακτηρισμός του εξωκκλησίου Αγ. Σοφίας Αγάπης Τή

νου, ως ιστορικού διατηρητέου μνημείου.
Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

Έχοντας υπόψη:
1) Την Υ.Α. ΥΠΠΟ/ΓΝΟΣ/49095/30.10.1991 (ΦΕΚ 

987/Β /28.11.91 και ΦΕΚ 17/Β/16.1.92) «Μεταβίβαση 
αρμοδιοτήτων Υπουργού και δικαιώματος υπογραφής «Με 
εντολή Υπουργού στους Γενικό Γραμματέα κλπ.».
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δ) Εισπράξεις από το αντίτιμο των παρεχόμενων πραγ
μάτων ή Υπηρεσιών 

ε) Πρόσοδο» από την περιουσία του 
Το Νομικό πρόσωπο εκπροσωπείται στο δικαστήριο και 

σε κάθε δημόσια αρχή από τον Πρόεδρο του Δ.Σ. και όταν 
αυτός απουσιάζει ή κωλύεται, από τον αντιπρόεδρο. 

Κάλυψη δαπάνης
1. Από τις διατάξεις αυτής της απόφασης δεν προκαλεί- 

ται δαπάνη σε βάρος του προϋπολογισμού του Δήμου Ν. 
Ερυθραίας.

Η παρούσα να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερ- 
νήσεως. '

Αθήνα, 31 Οκτωβρίου 1996 
Με εντολή Γεν. Γραμ. Περιφέρειας Αττικής 

Ο Προϊστάμενος της Περ/κής Διοίκησης 
ΔΗΜ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΣ

-------♦-------
4ριθ. 24951 (8)
Προσαρμογή της συστατικής πράξης του Νομικού Προσώ

που «ΚΠΣ 1 ος Δήμοϋ Νέας Ερυθραίας» (Β.Δ. 16/1996  
ΦΕΚ 6/66 τ. Α") στις διατάξεις του Δ.Κ.Κ.

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΠΕΡ/ΚΗΣ Δ/ΣΗΣ ΑΘΗΝΩΝ 
Έχοντας υπόψη:

1 ) Τις διατάξεις του άρθρου 203 του Π.Δ. 410/95  (ΦΕΚ— 
Γ 231).

2) Την αριθμ. 112/96 απόφαση του Δημοτικού Συμβου- 
ίου του Δήμου Ν. Ερυθραίας.

3) Τις διατάξεις του άρθρου 42 του Ν. 2218/94 (Α'90) 
Ίδρυση Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης τροποποίηση δια- 
άξεων για την πρωτοβάθμια αυτοδιοίκηση και την περι- 
έρεια και άλλες διατάξεις».
4) Την αριθμ. Π2β/1993 /95  απόφαση του Υπουργού 

γειας Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων (ΦΕΚ 501/ 
,6.95 τ.Β'), αποφασίζουμε:
1. Συστήνουμε στο Δήμο Ν. Ερυθραίας του Ν. Αττικής 
ιο Νομικό πρόσωπο με το όνομα «1 ος Δημοτικός σταθ- 
>ς Δήμου Ν. Ερυθραίας».
Σκοπός του Νομικού Προσώπου είναι:
Η φιλοξενία, μόρφωση και διαπαιδαγώγιση των νηπίων 
>ν εργαζομένων γονέων, καθώς και η εξυπηρέτηση και η 
ιήθεια των εργαζομένων μητέρων ή μητέρων με άλλα 
ινωνικά προβλήματα του Δήμου Ν. Ερυθραίας. 
Περιουσία του Νομικού Προσώπου είναι:
Η αναγραφόμενη στα βιβλία του 2ου Κρατικού Σταθμού 
Ερυθραίας.
1 ) Ακινήτου περιουσία 2) κινητής περιουσίας 3) Αναλω- 
ιου υλικού σύμφωνα με τα άρθρα 28 και 30 της απόφα- 
ς Γ2Α/οικ. 4108/86  (ΦΕΚ 546/88  τ-Β-) και κάθε άλλη 
»ουσία κινητή ή ακίνητη που τιιχόν αφιερώνεται.
Ιόροι tou Νομικού Προσώπου είναι: 
ι) Η ετήσια επιχορήγηση του Υπουργείου Υγείας, Πρά
ας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων για την κάλυψη των 
ιγκών λεπουργίας, την συντήρηση των εγκαταστάσεων 

και την αγορά εξοπλισμού σύμφωνα με τις διατάξεις 
παρ. 7 του άρθρου 42 του Ν. 2218/94  ΦΕΚ 90/

6.94 τ.Α\
) Επιχορηγήσεις και κάθε είδους παροχή από το Κρά- 
ή από οπωσδήποτε άλλο οργανισμό, νομικό ή φυσικό , 
σωπο, είτε απευθείας προς το Νομικό Πρόσωπο, είτε 
ς το Δήμο Ν. Ερυθραίας για λογαριασμό του.
Κάθε είδους προσφορές, δωρεές, κληρονομιές και 

χιδοσίες

δ) Εισπράξεις από το αντίτιμο των παρεχόμενων πραγ
μάτων ή Υπηρεσιών 

ε) Πρόσοδοι από την περιουσία του 
Το Νομικό πρόσωπο εκπροσωπείται στο δικαστήριο και 

σε κάθε δημόσια αρχή από τον Πρόεδρο του Δ.Σ. και όταν 
αυτός απουσιάζει ή κωλύεται, από τον αντιπρόεδρο. 

Κάλυψη δαπάνης
1. Από τις διατάξεις αυτής της απόφασης δεν προ καλεί

ται δαπάνη σε βάρος του προϋπολογισμού του Δήμου Ν. 
Ερυθραίας.

Η παρούσα να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερ- 
νήσεως.

Αθήνα, 31 Οκτωβρίου 1996 
Με εντολή Γεν. Γραμ. Περιφέρειας Αττικής 

Ο Προϊστάμενος της Περ/κής Διοίκησης 
ΔΗΜ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΣ

-------♦-------
Αριθ. 34920 )  ·■. (9 )

^ΙρΟΩαρμάΤη της συστατικής πράξης του Νομικού Προσώ
που -Γ  ΚΠΣ Νέας Φιλαδέλφειας» (Π.Δ. 432 /84  ΦΕΚ 
154 Α') στις διατάξεις του Δ.Κ.Κ.

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΠΕΡ/ΚΗΣ Δ/ΣΗΣ ΑΘΗΝΩΝ
Έχοντας υπόψη:

1) Τις διατάξεις του άρθρου 203 του Π.Δ. 410 /95  (ΦΕΚ 
Α' 231).

2) Την αριθμ. 275/96 απόφαση του Δημοτικού Συμβου
λίου του Δήμου Ν. Φιλαδέλφειας.

3) Τις διατάξεις του άρθρου 42 του Ν. 2218/94 (Α'90) 
«Ίδρυση Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης τροποποίηση δια
τάξεων για την πρωτοβάθμια αυτοδιοίκηση και την περι
φέρεια και άλλες διατάξεις».

4) Την αριθμ. Π 2β/4264/1.12.95 απόφαση του Υπουρ
γού Υγείας Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων (ΦΕΚ 
1047/20.12.95 τ.Β'), αποφασίζουμε:

1. Συστήνουμε στο Δήμο Ν. Φιλαδέλφειας του Ν. Αττι
κής ίδιο Νομικό πρόσωπο με το όνομα «3ος παιδικός 
σταθμός Δήμου Ν. Φιλαδέλφειας».

Σκοπός του Νομικού Προσώπου είναι:
Ο σκοπός του 3ου παιδικού σταθμού Δήμου Ν. Φιλα

δέλφειας είναι: η ημερήσια διατροφή, διαπαιδαγώγηση και 
ψυχαγωγία νηπίων, τα οποία δεν μπορούν να έχουν στο οι
κογενειακό τους περιβάλλον την απαραίτητη φροντίδα, 
λόγω απασχόλησης των εργαζομένων γονέων τους ή λόγω 
άλλων κοινωνικών αιτιών.

Έδρα
Ο 3ος Παιδικός Σταθμός Δήμου Ν. Φιλαδέλφειας έχει 

έδρα το Δήμο Ν. Φιλαδέλφειας.
Περιουσία του Νομικού Προσώπου είναι:
Περιουσία του Νομικού Προσώπου με το όνομα 3ος Παι

δικός Σταθμός Δήμου Ν. Φιλαδέλφειας, είναι η αναγραφό
μενη στα βιβλία 1) ακινήτου περιουσίας 2) κινητής περιου
σίας (χρεώγραφα ομολογίες), 3) αναλωσίμου υλικού 4) μη 
αναλωσίμου υλικού σύμφωνα με τα άρθρα 28 και 50 της 
απόφασης Γ2Α/οικ. 4108/88  ΦΕΚ 546/88  τ.Β'.

Πόροι του Νομικού Προσώπου είναι: 
α) Η ετήσια επιχορήγηση του Υπουργείου Υγείας, Πρό

νοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων για την κάλυψη των 
αναγκών λειτουργίας, την συντήρηση των εγκαταστάσεων 
του και την αγορά εξοπλισμού σύμφωνα με τις διατάξεις 
της παρ. 7 του άρθρου 42 του Ν. 2218/94 ΦΕΚ 90/
13.6.94 τ.Α'.

β) Επιχορηγήσεις και κάθε είδους παροχή από το Κρά
τος ή από οποιοδήποτε άλλο οργανισμό, νομικό ή φυσικό

C
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πρόσωπο, είτε απευθείας προς το Νομικό Πρόσωπο, είτε 
προς το Δήμο Ν. Φιλαδέλφειας για λογαριασμό του.

γ) Κάθε είδους προσφορές, δωρεές, κληρονομιές και 
κληροδοσίες ν

δ) Εισπράξεις από το αντίτιμο των παρεχόμενων πραγ
μάτων ή Υπηρεσιών 

ε) Πρόσοδοι από την περιουσία του 
Το Νομικό πρόσωπο εκπροσωπείται στο δικαστήριο και 

σε κάθε δημόσια αρχή από τον Πρίόεδρο του Δ.Σ. και όταν 
αυτός απουσιάζει ή κωλύεται, από τον αντιπρόεδρο. 

Κάλυψη δαπάνης
1. Από τις διατάξεις αυτής της απόφασης προ καλείται 

δαπάνη ύψους 30.000.000 δρχ. και έχει εγγράφει πί
στωση σε βάρος του Κ.Α. 211.9δ1 προϋπολογισμού του 
Δήμου Ν. Φιλαδέλφειας, ύψους 40.000.000 δρχ. περίπου 
για το τρέχον οικονομικό έτος, και 30.000.000 δρχ. περί
που για καθένα από τα επόμενα οικονομικά έτη.

Η παρούσα να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερ- 
νήσεως.

Αθήνα, 31 Οκτωβρίου 1996
Με εντολή Γεν. Γραμ. Περιφέρειας Αττικής 

Ο Προϊστάμενος της Περ/κής Διοίκησης 
ΔΗΜ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΣ

-------*-------
Αριθ. 34919 J (10)

" Προσαρμογή της συστατικής πράξης tou Νομικού Προσώ
που <Β' ΚΠΣ Νέας Φιλαδέλφειας Αττικής· (Π.Δ. 
1127/80 ΦΕΚ 284 X)  στις διατάξεις του Δ.Κ.Κ.

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΠΕΡ/ΚΗΣ Δ/ΣΗΣ ΑΘΗΝΩΝ 
Έχοντας υπόψη:

1) Τις διατάξεις του άρθρου 203 του Π.Δ. 410/95 (ΦΕΚ 
Α’ 231).

2) Την αριθμ. 274/96 απόφαση του Δημοτικού Συμβου
λίου του Δήμου Ν. Φιλαδέλφειας.

3) Τις διατάξεις του άρθρου 42 του Ν. 2218/94 (Α'90) 
«Ίδρυση Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης τροποποίηση δια
τάξεων για την πρωτοβάθμια αυτοδιοίκηση και την περι
φέρεια και άλλες διατάξεις».

4) Την αριθμ. Π 2β/4264/1.12.95 απόφαση του Υπουρ
γού Υγείας Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων (ΦΕΚ 
1047/20.12.95 τ.Β-), αποφασίζουμε:

1. Συστήνουμε στο Δήμο Ν. Φιλαδέλφειας του Ν. Αττι
κής ίδιο Νομικό πρόσωπο με το όνομα «2ος παιδικός 
σταθμός Δήμου Ν. Φιλαδέλφειας».

Σκοπός του Νομικού Προσώπου είναι:
Ο σκοπός του 2ου παιδικού σταθμού Δήμου Ν. Φιλα

δέλφειας είναι: η ημερήσια διατροφή, διαπαιδαγώγηση και 
ψυχαγωγία νηπίων, τα οποία δεν μπορούν να έχουν στο οι
κογενειακό τους περιβάλλον την απαραίτητη φροντίδα, 
λόγω απασχόλησης των εργαζομένων γονέων τους ή λόγω 
άλλων κοινωνικών αιτιών.

Έδρα
Ο 2ος Παιδικός Σταθμός Δήμου Ν. Φιλαδέλφειας έχει 

έδρα το Δήμο Ν. Φιλαδέλφειας.
Περιουσία του Νομικού Προσώπου είναι:
Περιουσία του Νομικού Προσώπου με το όνομα 2ος Παι

δικός Σταθμός Δήμου Ν. Φιλαδέλφειας, είναι η αναγραφό
μενη στα βιβλία 1) ακινήτου περιουσίας 2) κινητής περιου
σίας (χρεώγραφα ομολογίες), 3) αναλωσίμου υλικού 4) μη 
αναλωσίμου υλικού σύμφωνα με τα άρθρα 28 και 50 της 
απόφασης Γ2Α/οικ. 4108/88 ΦΕΚ 546/88 τ.Β'.

Πόροι του Νομικού Προσώπου είναι:

α) Η ετήσια επιχορήγηση του Υπουργείου Υγείας, Πρό
νοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων για την κάλυψη των 
αναγκών λειτουργίας, την συντήρηση των εγκαταστάσεων 
του και την αγορά εξοπλισμού σύμφωνα με α ς  διατάξεις 
της πσρ. 7 του άρθρου 4 2  του Ν. 2218/94  ΦΕΚ 90 /
13.6.94 τ.Α\

β) Επιχορηγήσεις και κάθε είδους παροχή από το Κρό
τος ή από οποιοδήποτε άλλο οργανισμό, νομικό ή φυσικό 
πρόσωπο, είτε απευθείας προς το Νομικό Πρόσωπο, είτε 
προς το Δήμο Ν, Φιλαδέλφειας για λογαριασμό του.

γ) Κάθε είδους προσφορές, δωρεές, κληρονομιές και 
κληροδοσίες

δ) Εισπράξεις από το αντίτιμο των παρεχόμενων πραγ
μάτων ή Υπηρεσιών 

ε) Πρόσοδοι από την περιουσία του 
Το Νομικό πρόσωπο εκπροσωπείται στο δικαστήριο κα 

σε κάθε δημόσια αρχή από τον Πρόεδρο του Δ.Σ. και όταν 
αυτός απουσιάζει ή κωλύεται, από τον αντιπρόεδρο. 

Κάλυψη δαπάνης
1. Από τις διατάξεις αυτής της απόφασης προκαλείται 

δαπάνη ύψους 30.000.000 δρχ. και έχει εγγράφει πί
στωση σε βάρος του Κ.Α. 211.9δ1 προϋπολογισμού του 
Δήμου Ν. Φιλαδέλφειας, ύψους 40.000.000 δρχ. περίπου 
για το τρέχον οικονομικό έτος, και 30.000.000 δρχ. περί
που για καθένα από τα επόμενα οικονομικά έτη.

Η παρούσα να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερ- 
νήσεως.

Αθήνα, 31 Οκτωβρίου 1996
Με εντολή Γεν. Γ ραμ. Περιφέρειας Αττικής 

Ο Προϊστάμενος της Περ/κής Διοίκησης 
ΔΗΜ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΣ

/Αριθ. 34918 )  ;  (11)
τίρβββρρσνήτης συστατικής πράξης του Νομικού Προσώ

που «ΚΠΣ Νέας Φιλαδέλφειας Αττικής» (Π.Δ. 8 /6 /94  
ΦΕΚ 127 Α ) στις διατάξεις του Δ.Κ.Κ.

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΠΕΡ/ΚΗΣ Δ/ΣΗΣ ΑΘΗΝΩΝ 

Έχοντας υπόψη:
1) Τις διατάξεις του άρθρου 203 του Π.Δ. 410/95 (ΦΕΚ 

Α’ 231).
' 2) Την αριθμ. 273 /96  απόφαση του Δημοτικού Συμβου

λίου του Δήμου Ν. Φιλαδέλφειας.
3) Τις διατάξεις του άρθρου 42 του Ν. 2218/94 (Α'90) 

«Ίδρυση Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης τροποποίηση δια
τάξεων για την πρωτοβάθμια αυτοδιοίκηση και την περι
φέρεια και άλλες διατάξεις».

4) Την αριθμ. Π 2β/4264/1.12.95 απόφαση του Υπουρ
γού Υγείας Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων (ΦΕΚ 
1047/20.12.95 Τ.Β’), αποφασίζουμε: ~

1. Συστήνουμε στο Δήμο Ν. Φιλαδέλφειας του Ν. Αττι
κής ίδιο Νομικό πρόσωπο με το όνομα «1 ο ς  παδικός - -  
σταθμός Δήμου Ν- Φιλαδέλφειας».

Σκοπός του Νομικού Προσώπου είναι:
Ο σκοπός του 1ου παιδικού σταθμού Δήμου Ν. Φιλα

δέλφειας είναι: η ημερήσια διατροφή, διαπαιδαγώγηση και 
ψυχαγωγία νηπίων, τα οποία δεν μπορούν να έχουν στο οι
κογενειακό τους περιβάλλον την απαραίτητη φροντίδα, 
λόγω απασχόλησης των εργαζομένων γονέων τους ή λόγω 
άλλων κοινωνικών αιτιών.

Έδρα
Ο 1 ος Παιδικός Σταθμός Δήμου Ν. Φιλαδέλφειας έχει 

έδρα το Δήμο Ν Φιλαδέλφειας.
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Περιουσία του Νομικού Προσώπου είναι;
Περιουσία του Νομικού Προσώπου με το άνομα 1 ος Παι

δικός Σταθμός Δήμου Ν. Φιλαδέλφειας, είναι η αναγραφό
μενη στα βιβλία 1) αιανήτου περιουσίας 2) κινητής περιου
σίας (χρεώγραψα ομολογίες),'· 3) αναλωσίμου ϋλικού 4) μη 
αναλωσίμου υλικού σύμφωνα με τα άρθρα 28 και 50 της 
απόφασης Γ2Α/οικ. 4108/88 ΦΕΚ 546/88  τ.Β’. *

Πόροι του Νομικού Προσώπου είναι: 
α) Η ετήσια επιχορήγηση του Υπουργείου Υγείας, Πρό

νοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων για την κάλυψη των 
αναγκών λειτουργίας, την συντήρηση των εγκαταστάσεων 
του και την αγορά εξοπλισμού σύμφωνα με τις διατάξεις 
της παρ. 7  τού άρθρου 42  του Ν. 2218/94 ΦΕΚ 90/
13.6.94 τ.Α'.

β) Επιχορηγήσεις και κάθε είδους παροχή από το Κρά
τος ή από οποιοδήποτε άλλο οργανισμό, νομικό ή φυσικό 
πρόσωπο, είτε απευθείας προς το Νομικό Πρόσωπο, είτε 
προς το Δήμο Ν. Φιλαδέλφειας για λογαριασμό του.

γ) Κάθε είδους προσφορές, δωρεές, κληρονομιές και 
κληροδοσίες

δ) Εισπράξεις από το αντίτιμο των παρεχόμενων πραγ
μάτων ή Υπηρεσιών 

ε) Πρόσοδοι από την περιουσία του 
Το Νομικό πρόσωπο εκπροσωπείται στο δικαστήριο και 

σε κάθε δημόσια αρχή από τον Πρόεδρο του Δ.Σ. και όταν 
αυτός απουσιάζει ή κωλύεται, από τον αντιπρόεδρο. 

Κάλυψη δαπάνης
1. Από τις διατάξεις αυτής της απόφασης προκαλείται 

δαπάνη ύψους 30.000.000  δρχ. και έχει εγγράφει πί
στωση σε βάρος του Κ.Α. 211.9δ1 προϋπολογισμού του 
Δήμου Ν. Φιλαδέλφειας, ύψους 40.000.000 δρχ. περίπου 
για το τρέχον οικονομικό έτος, και 30.000.000 δρχ. περί
που για καθένα από τα επόμενα οικονομικά έτη.

Η παρούσα να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερ- 
νήσεως.

Αθήνα, 31 Οκτωβρίου 1996
Με εντολή Γ εν. Γ ραμ. Περιφέρειας Αττικής 

Ο Προϊστάμενος της Περ/κής Διοίκησης 
ΔΗ Μ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΣ

-------¥-------
Αριθ. 12212 (12)
Σύσταση Δημοτικής επιχείρησης στο Δήμο Νάουσας Ν. 

Ημαθίας με την επωνυμία -Δημοτικός Πολιτιστικός Ορ
γανισμός Νάουσας».

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Έχοντας υπόψη:
1. Τις διατάξεις των άρθρων 277 έως 284, 291 και 304 

του Δ.Κ.Κ. (ΠΔ 410/95).
2. Το ΠΔ 250/1989 (ΦΕΚ 118/τ.Α710.5.1989), με το 

οπο'ιο μεταβιβάσθηκαν αρμοδιότητες του Υπουργού Εσω
τερικών στους Νομάρχες μεταξύ των άλλων και η σύσταση 
αμιγούς δημοτικής επιχείρησης.

3. Την 25027/84 (ΦΕΚ 244/τ.Β719.4.1984 απόφαση 
του Υπουγρού Εσωτερικών -Καθορισμός αναγκαίων λε
πτομερειών για την εφαρμογή των διατάξεων των άρθρων 
205 έως 213 του Ν. 1065/80 κλπ».

4. Τις διατάξεις του άρθρου 27 του Ν. 8081/92 (ΦΕΚ 
154/Τ.Α710.9.92).

5. Την 940/3 .5 .96  απόφαση του Γ ενικού Γ ραμματέ Πε
ριφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, με την οποία ορίσθηκε 
ο Αθανάσιος Κεσίδης αναπληρωτής του Περιφερειακού 
Δ/ντή Νομού Ημαθίας.

6. Την 209/1996 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου 
Νάουσας, με την οποία συνιστάται στο Δήμο, Δημοτική 
Επιχείρηση με την επωνυμία -ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙ
ΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΝΑΟΥΣΑΣ (Δ.Η.Π.Ο.ΝΧ αποφασί
ζουμε:

1) Νομιμοποιούμε την 209/1996  απόφαση του Δημοτι
κού Συμβουλίου με την επωνυμία «ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΠΟΛΙΤΙ
ΣΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΝΑΟΥΣΑΣ (Δ.Η.Π.Ο.Ν)».

2) ΣΚΟΠΟΣ: Σκοπός της Επιχείρησης θα είναι η ενοποί
ηση των Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου που 
ίδρυσε ο Δήμος και έχουν αντικείμενα τον πολιτισμό, δη
λαδή του Πολιτιστικού Κέντρου Νάουσας, της Εστίας 
Μουσών και τα οποία σήμερα αποτελούν Ν.Π.Δ_Δ. του Δή
μου με παράλληλη ένταξη σ’ αυτήν τμήματος Διαχείρισης 
Πολιτιστικής Κληρονομιάς.

Η ίδρυση του Πολιτιστικού Οργανισμού στοχεύει στα 
εξής:

α. Αναδιοργάνωση των υπηρεσιών πολιτισμού κάτω από 
μία ενιαία διοίκηση και λειτουργική οργάνωση, ώστε να 
εξοικονομούνται ανθρώπινοι πόροι, οι οποίοι δεν είναι και 
άφθονοι στο σχετικό αντικείμενο.

β. Κατοχύρωση δυνατότητας χρησιμοποίησης μόνιμου ή 
έκτακτου προσωπικού ειδικών απαιτήσεων (καθηγητές 
μουσικής, σκηνοθέτες, καλλιτέχνες, βιβλιοθηκονόμοι 
κλπ.). χωρίς τις δεσμεύσεις του δημόσιου τομέα που καθι
στούν δυσλειτουργικό το όλο σύστημα στον τομέα αυτό.

γ. Συντονισμός των προγραμμάτων των πολιτιστικών 
φορέων κατ' έτος και βελτίωση της υπάρχουσας υποδο
μής που χρησιμοποιείται από όλους, 

δ. Εξασφάλιση μερικών νέων θέσεων εργασίας, 
ε. Ορθολογισμός των δραστηριοτήτων προγραμματι

σμού, συντήρησης, λειτουργίας, εκμετάλλευσης, τεκμη
ρίωσης και προβολής της παραδοσιακής μας κληρονομιάς 
είτε στον τομέα που αφορά τον αρχιτεκτονικό πλούτο, 
είτε των παραδοσιακών χρήσεων ποσ φιλοξενούν (μύλοι, 
ρακοκάζανα, μεταξουργεία, εργαστήρια κλπ.). είτε στον 
τομέα συγκέντρωσης, μελέτης και συντήρησης των λοι
πών ιστορικών τεκμήριων που συνθέτουν την παράδοση 
της πόλης (έγγραφα, αντικείμενα κλπ.).

στ. Τέλος, γενικά αναμένονται πολλαπλά οφέλη πολιτι
στικού και κοινωνικού χαρακτήρα για ολόκληρη την πόλη, 
με την συνολική αναβάθμιση των προσφερομένων πολιτι
στικών εκπαιδευτικών υπηρεσιών, αλλά και διάσωσης με
λέτης και προβολής της πλούσιας παραδοσιακής της κλη
ρονομιάς.

Ο νέος Δημοτικός Πολιτιστικός Οργανισμός, θα περι
λαμβάνει τους εξής τομείς: 

α  ΤΟΜΕΑΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ, 
β. ΤΟΜΕΑΣ ΕΣΤΙΑΣ ΜΟΥΣΩΝ - ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 

ΩΔΕΙΟΥ.
γ. ΤΟΜΕΑΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟ

ΜΙΑΣ.
δ. ΤΟΜΕΑΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ - ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ - ΤΕΧΝΙ

ΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΕΗΣ.
3) ΔΙΑΡΚΕΙΑ: Η διάρκεια της Επιχείρησης θα είναι αόρι

στη από τη δημοσίευση της σύστασής της στην Εφημε
ρίδα της Κυβερνήσεως.

4) ΕΔΡΑ: Έδρα της επιχείρησης.θα είναι ο Δήμος Νάου
σας του Νομού Ημαθάις.

5) ΔΙΟΙΚΗΣΗ: Η Επιχείρηση θα διοικείται από εννεαμε- 
λές (9) Διοικητικό Συμβούλιο, που τα μέλη του θα ορίζο
νται μαζί με τους αναπληρωτές τους από το Διοικητικό
Συμβούλιο.
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ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΥΠΟΥΡΓΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΧΑΙ ΕΓΧΡΙΣΕΙΣ
Πολιτογράφηση Ομογενών Αλλοδαπών ......................
Αποζημίωση Προέδρου και μελών του Διοικητικού Συμ

βουλίου Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης και
Αποχέτευσης Γιαννιτσών Νομού Π έλλας................

Απαλλαγή ορισμένων κατηγοριών επιτηδευματιών της 
δεύτερης κατηγορίας βιβλίων από την τήρηση βι
βλίου απογραφών και τη σύνταξη απογραφής την
31.12.1995 ..................................................................

Τροποποίηση διατάξεων του Κανονισμού Νοσοκομεια
κής Περίθαλψης Ασφαλισμέων του ΟΓΑ ..............

Μετατροπή τεσσάρων θέσεων ειδικευομένων γιατρών 
στο Περ/κό Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσ/μείο Πα-
τρ ώ ν...................................................................... ..........

Μεταβίβαση Κρατικών Παιδικών Σταθμών ..................
Αναγνώριση Νοσοκομειακών Μονάδων ως κατάλληλων

για άσκηση των γιατρών ............................................
Άδεια ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ (ανανέωση), έπειτα από μηχανο

λογικό εκσυγχρονισμό εργοστασίου παραγωγής 
φαρμακευτικών προϊόντων της ΒΙΑΝΕΞ Α.Ε., στο
Δήμο Παλλήνης, του Νομού Αττικής ......................  8

Συγκράτηση Επιτροπής Ν. 2190/94 στο Β' Κ.Π.Σ. 
Ηλιούπολης ..................................................................  9

ΥΠΟΥΡΓΙΚΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ & ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ

νούς αλλοδαπού Κων/νου Δράκου του Σακελλαρίου για 
την απόκτηση της Ελληνικής Ιθαγένειας.

Με τη Φ. 14183/14912/8 .12.95 απόφαση του Αναπλ. 
Υπουρ. Εσωτερικών Δ. Διοίκησης και Αποκ/σης, έγινε δε-

1 κτή η από 29.11.90 αίτηση πολιτογράφησης της ομογε
νούς αλλοδαπής ΚΟΣΜΙΔΗ Ελένης του Αντωνίου, συζ. 
ΜΟΧΑΜΑΝΤ - ΡΕ2Α - Παύλου ΠΑΝΤΖΕ - ΧΑΜΑΝΕ για

2 την απόκτηση της Ελληνικής Ιθαγένειας.
Με τη Φ. 39968 /22332/8 .12 .95  απόφαση του Αναπλ. 

Υπουρ. Εσωτερικών Δ. Διοίκησης και Αποκ/σης, έγινε δε
κτή η από 13.4.94 αίτηση πολιτογράφησης της ομογενούς

3 αλλοδαπής ΣΚΑΡΚΑΛΑ Ελένης χας Ζήση για την από
κτηση της Ελληνικής Ιθαγένειας.

4 Με τη Φ. 42426/22038/8 .12 .95  απόφαση του Αναπλ. 
Υπουρ. Εσωτερικών Δ. Διοίκησης και Αποκ/σης, έγινε δε
κτή η από 4.1.1995 αίτηση πολιτογράφησης του ομογε-

5 νούς αλλοδαπού ΙΩΑΝΝΙΔΗ Γεωργίου του Πολύκαρπου
6 για την απόκτηση της Ελληνικής Ιθαγένειας.

Αθήνα, 8 Δεκεμβρίου 1995
Ο ΑΝ. ΥΠΟΥΡΓΟΙ

Γ. ΔΑΣΚΑΛΑΚΗΣ 
--------- *---------

Αριθ. 2067046/8045/0022 (2)
Αποζημίωση Προέδρου και μελών του Διοικητικού Συμ

βουλίου Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης και Αποχέ
τευσης Γ ιαννιτσών Νομού Πέλλας.

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ
ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ, ΔΗΜ. ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΚ/ΣΗΣ 

ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΝ

Αριθ. Φ. 1683/19385 κ.ά. (1)
Πολιτογράφηση Ομογενών Αλλοδαπών.

Ο ΑΝΑΠΛΗΡ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΝ,
ΔΗΜ. ΔΙΟΙΚΗΣΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΚ/ΣΗΣ

Με τη Φ. 1683/19385/8 .12.95 απόφαση του Αναπλ. 
Υπουρ. Εσωτερικών Δ. Διοίκησης και Αποκ/σης, έγινε δε
κτή η από 21.3.1995 αίτηση πολιτογράφησης των ομογε
νών αλλοδαπών, Γεωργίου, θεοδώρου και Λίντας - Αδα
μαντίας Δούκα του Ιωάννη, για την απόκτηση της Ελληνι
κής Ιθαγένειας.

Με τη Φ. 13904/19913/8 .12.95 απόφαση του Αναπλ. 
Υπουρ. Εσωτερικών Δ. Διοίκησης και Αποκ/σης, έγινε δε
κτή η από 2.2.1995 αίτηση πολιτογράφησης του ομογε-

Έχοντας υπόψη:
1. Τις διατάξεις του άρθρου 3 παρ. 7 του Ν. 1069/80  

«περί κινήτρων για την ίδρυση επιχειρήσεων ύδρευσης και 
αποχέτευσης» σε συνδυασμό με τις διατάξεις του άρθρου 
18 του Ν. 1505/1984, όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 
8 του Ν. 1810/88.

2. Τις αριθμ. 27/1994 και 43 /1994  αποφάσεις - προτά
σεις του Διοικητικού Συμβουλίου της Δημοτικής Επιχείρη
σης Ύδρευσης και Αποχέτευσης Γ ιαννιτσών.

3. Το γεγονός άτι από τις διατάξεις αυτής της απόφασης 
προκαλείται δαπάνη σε βάρος του προϋπολογισμού της 
ΔΕΥΑ Καρδίτσας της οποίας το ποσό ανέρχεται στα 
2.000.000 δρχ. περίπου ετησίως για την οποία έχει έγ
γραφέ! πίστωση στον προϋπολογισμό του νομικού προσώ-
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ναι απαραίτητη η τήρηση της διαδικασίας που ορίζεται Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της 
κάθε φορά από το Υπουργείο Υγείας και Πρόνοιας. Κυβερνήσεως.

Σε περιοχές που, από πς διατάξεις που ισχύουν κάθε 
φορά, προβλέπεται η διακίνηση των ασθενών προς τα θε
ραπευτήρια διαμέσου ορισμένων φορέων, η εισαγωγή 
ασθενών σε θεραπευτήριο ή η παραπομπή αυτών στα* 
Εξωτερικά Ιατρεία θεραπευτηρίων για τη παροχή περί
θαλψης γίνεται υποχρεωτικά διαμέσου των φορέων αυ
τών.

β) Για τους ασθενείς που πάσχουν από χρόνιες παθή
σεις και έχουν ανάγκη περιοδικής μετακίνησης για την πα
ροχή σ' αυτούς της αναγκαίας νοσηλείας, στην οποία πε
ριλαμβάνεται και η διενέργεια εξετάσεων, ο ΟΓΑ αποδίδει 
την καταβληθείσα δαπάνη μεταφοράς του ασθενή και του 
τυχόν αναγκαίου συνοδού, η οποία όμως δεν μπορεί να εί- 
ι/αι ανώτερι συνολικά για κάθε μήνα που πραγματοποιείται 
1 μετακίνηση, από το διπλάσιο της κατώτατης βασικής σύ
νταξης αναπηρίας που καταβάλλεται κάθε φορά από τον 
3ΓΑ.

Σε περίπτωση μετακίνησης ασθενών που πάσχουν από 
οόνιες παθήσεις με Ι.Χ. μεταφορικό μέσο, αποδίδεται για 
ίθ ε  μετακίνηση του ασθενή και του τυχόν συνοδού του, 
χιό  ίσο με την αξία του εισιτηρίου, μετ' επιστροφής, λε- 
ρορείου και με τον περιορισμό της διάταξης του προη- 
ιύμενου εδαφίου.

Η ανάγκη της περιοδικής μετακίνησης του ασθενή για 
/ παροχή νοσηλείας και η πραγματοποίηση αυτής βε- 
ώνεται από τον Ελεγκτή ιατρό του ΟΓΑ του θεραπευ- 
>ίου στο ποιο παρέχεται η νοσηλεία, σε περίπτωση δε 
ι δεν υπάρχει Ελεγκτής ιατρός, από τον Προϊστάμενο 
αρμόδιας Υπηρεσίας Υγείας.

ε καμία από πς παραπάνω περιπτώσεις (α και β) δεν 
δίδεται δαπάνη μετακίνησης μικρότερη, συνολικά για 
ε μήνα, του 1/10 της κατώτατης βασικής σύνταξης 
τηρίας που καταβάλλεται κάθε φορά από τον ΟΓΑ.

Στους νεφροπαθείς που μετακινούνται περιοδικά για 
ενέργεια αιμοκαθάρσεων, ο ΟΓΑ αποδίδει, για κάθε 
μετακίνησης και ανεξάρτητα από τον αριθμό των με- 
ήσεων, συνολικά ποσό ίσο:

Με το τριπλάσιο της κατώτατης μηνιαίας βασικής 
ξης αναπηρίας, που καταβάλλεται κάθε φορά από 
ΓΑ, εάν η μετακίνηση γίνεται εντός των ορίων του 
ι του τόπου κατοικίας του.

Αε το τετραπλάσιο της κατώτατης μηνιαίας βασικής 
,ης αναπηρίας που καταβάλλεται κάθε φορά από 
Ά  εάν η μετακίνηση γίνεται εκτός των ορίων του 
του τόπου κατοικίας του ή αν, για τη μετακίνηση γί- 
ρήση θαλάσσιου μέσου μεταφοράς.

Αθήνα, 6 Δεκεμβρίου 1995

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΚΟΣΜΑΣ ΣΦΥΡΙΟΥ 

-------- .>--------

Αριθ. Υ4Ο/10161 (5)
Μετατροπή τεσσάρων θέσεων ειδικευομένων γιατρών στο

Περ/κό Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσ/μείο Πατρών.

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΝ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΣ

Έχοντας υπόψη:
1. Τις διατάξεις του άρθρου 38 του Ν. 1397/83 (ΦΕΚ 

143/Α/83).
2. Τις διατάξεις του άρθρου 1 παρ. (1 β) του Π.Δ/τος 

129/92 (ΦΕΚ 65/Α/92).
3. Τις διατάξεις του άρθρου 27 του Ν. 2081 /92  (ΦΕΚ 

154/Α/92) με π ς  οποίες προστέθηκε στο Ν. 1558/85 νέο 
άρθρο 29Α και το γεγονός όπ από την παρούσα απόφαση 
δεν προκαλείται δαπάνη σε βάρος του Κρατικού Προϋπο
λογισμού.

4. Την αριθμ. ΔΥ3α/987/95 (ΦΕΚ 826/Β /95) Απόφαση 
περί ανάθεσης αρμοδιοτήτων στον Υφυπουργό Υγείας και 
Πρόνοιας Ν. Φαρμάκη.

5. Την αριθμ. 5249/10.10.95 απόφαση του ΚΕ.Σ.Υ.
6. Τις αριθμ. 25/94, 42/94, 8 /95  και 20/95  αποφάσεις 

του Δ.Σ. τοσ Περ/κού Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσ' 
μείου Πατρών, αποφασίζουμε:

Μετατρέπονται με την παρούσα οι τέσσερις (4) κενές 
θέσεις ειδικευομένων γιατρών ειδικότητας Ορθοπεδικής 
που είχαν συσταθεί με την αριθμ. Α3β/15573/88  (ΦΕΚ 
845/Β/88) κοινή Υπουργική Απόφαση στο Περ/κό Παν/κό 
Γ ενικό Νοσ/μείο Πατρών ως ακολούθως:

α) Σε τρεις (3) θέσεις ειδικευομένων γιατρών ειδικότη
τας Χειρουργικής θώρακος για π ς  ανάγκες της Κσρδιο- 
θωρακοχειρουργικής Μονάδας και β) μία (1) θέση ειδικευ
όμενου γιατρού ειδικότητας Ωτορινολαρυγγολογίας στο 
ίδιο Νοσοκομείο.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευτεί στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως.

Αθήνα, 24 Νοεμβρίου 1995 

α υ π ο υ ρ γο ί

ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΝ ΥΓΕΑ Ι ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΣ

ΑΛ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ Ν. ΦΑΡΜΑΚΗΣ

------ +
Αριθ. Π2β/4264 IT  (6)

Μεταβίβαση Κρατικών Παιδικών Σταθμών.
>σά αυτά αποδίδονται από τον ΟΓΑ για την ανπμε- 
των δαπανών μετακίνησης του νεφροπαθή και του 
ναγκαίου συνοδού.

γκη της περιοδικής μετακίνησης του νεφροπαθή 
5α τεχνητού νεφρού για τη διενέργεια αιμοκαθάρ- 
3αιώνεται από τον ελεγκτή ιατρό ΟΓΑ του θερα- 
υ στο οποίο παρέχεται η νοσηλεία ή από τον 
ιενο της αρμόδια Υπηρεσίας Υγείας».

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΣ
Έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις του άρθρου 42 του Ν. 2218/94 (ΦΕΚ 
90Α) «Ίδρυση Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης, τροποποίηση 
διατάξεων για την πρωτοβάθμια αυτοδιοίκηση και την πε
ριφέρεια και άλλες διατάξεις».

2. Τις διατάξεις του άρθρου 29Α του Ν. 1558/85 όπως 
προσετέθη με το άρθρο 27 του Ν. 2081 /9 2  και το γεγονός
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ότι από την παρούσα απόφαση δεν προκαλείται δαπάνη σε 
βάρος του Κρατικού Προϋπολογισμού.

3. Την με αριθ. ΔΥ3α/οικ. 987/95  απόφαση ανάθεσης 
αρμοδιοτήτων στους Υφυπουργούς Υγείας και Πρόνοιας 
Εμ. Σκουλάκη και Ν. Φαρμάκη (ΦΕΚ 826/Β).

4. Τις με αριθ. 150/94 και 239/94 αποφάσεις των Δη
μοτικών Συμβουλίων αντίστοιχα των Δήμων Αγίας Παρα
σκευής και Νέας Φιλαδέλφειας Ν. Αττικής, αποφασί
ζουμε:

Μεταβιβάζουμε στους Δήμους Αγίας Παρασκευής και 
Νέας Φιλαδέλφειας Ν. Αττικής αντίστοιχό τους:

1) Κρατικό Παιδικό Σταθμό Αγ. Παρασκευής (ΠΔ. 
165/73 ΦΕΚ 178Α).

2) Β' Κρατικό Παιδικό Σταθμό Αγ. Παρασκευής (ΠΔ. 
559 /82  ΦΕΚ 98Α).

3) Γ Κρατικό Παιδικό Σταθμό Αγ. Παρασκευής (ΠΔ,. 
732 /82  ΦΕΚ. 156Α).

4) Δ' Κρατικό Παιδικό Σταθμό Αγ. Παρασκευής (ΠΔ. 
221/89  ΦΕΚ. 103Α).

5) Κρατικό Παιδικό Σταθμό Νέας Φιλαδέλφειας (ΠΔ. 87 
6 /4 4  ΦΕΚ. 127Α).

6) Β' Κρατικό Παιδικό Σταθμό Ν. Φιλαδέλφειας (ΠΔ.
1127/80 ΦΕΚ. 284Α).

7) Γ  Κρατικό Παιδικό Σταθμό Ν. Φιλαδέλφειας (ΠΔ. 
432 /84  ΦΕΚ. 154Α) που λειτουργούν με τις διατάξεις του 
Α.Ν. 2.11.35 (ΦΕΚ 527Α ).

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεΐ στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως.

Αθήνα, 1 Δεκεμβρίου 1995
ο υ φ υ π ο υ ρ γ ο ί  

ΕΜΜ. ΣΧΟΥΛΑΚΗΣ

-------♦-------
Αριθ. Υ7/6878 (7)
Αναγνώριση Νοσοκομειακών Μονάδων ως κατάλληλων για 

άσκηση των γιατρών.

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ 

Έχοντας υπόψη:
1. Τις διατάξεις του άρθρου 6 του Ν.Δ. 3366/55 καθώς 

και της παρ. 2 του άρθρου 8 του Ν. 2071/92.
2. Τις αριθ. 6/27.7 .95, 6 /30.11.95 γνωμοδοτήσεις της 

Υποεπιτροπής για αναγνώριση Κέντρων για χορήγηση ει
δικότητας.

3. Την αριθ. 5314/30.11.95 απόφαση της Εκτελεστι
κής Επιτροπής του ΚΕ.Σ.Υ., αποφασίζουμε:

I. Κυρώνουμε την ανωτέρω (3) σχετική γνωμοδότηση 
της Ε.Ε. του ΚΕ.Σ.Υ., με την οποία αναγνωρίζονται οι ακό
λουθες νοσοκομειακές μονάδες, ως κατάλληλες για 
άσκηση των γιατρών στις αναφερόμενες ειδικότητες:

1. Νομ/κά Γ εν. Νοσ/μεΙο Κηφισιάς «ΟΙ ΑΓΙΟΙ ΑΝΑΡΓΥ
ΡΟΙ» Παθολογικό Τμήμα A', Β', Γ: 2 χρόνια στην Παθολο
γία.

2. Νομ/κό Γεν. Νοσ/μεΙο Αθηνών «ΚΟΡΓΙΑΛΕΝΕΙΟ - 
ΜΠΕΝΑΚΕΙΟ Ε.Ε.Σ.» Β’ Οφθαλμολογικό Τμήμα: Πλήρη 
άσκηση στην Οφθαλμολογία.

II. Από τις διατάξεις της παρούσης απόφασης δεν προ- 
καλείται δαπάνη σε βάρος του Κρατικού Προϋπολογι
σμού. .

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεΐ στην Εφημερίδα της 
Κύβε- ισεως.

Αθήνα, 5 Δεκεμβρίου 1995

Ο Γεν. Διευθυντής Υγείας 
Γ. ΠΑΠΟΥΤΣΑΚΗΣ

-------Φ-------
Αριθ. Φ 6.46/20418 /2202  (8)
Άδεια ΛΕΙΤΟΥΡΓΊΑΣ (ανανέωση), έπειτα από μηχανολο

γικό εκσυγχρονισμό εργοστασίου παραγωγής φαρμα
κευτικών προϊόντων της ΒΙΑΝ ΕΞ Α.Ε., στο Δήμο Παλ- 
λήνης, του Νομού Αττικής.

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ
ΥΓΕΙΑΣ, ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ, 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΊΑΣ
Έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις των Νόμων ΔΚΣΤ/1912, 6422/1934, 
3214/1955 και 4481/1965, του Ν.Δ. 1150/1949, του 
Λ.Ν. 207/1967, του από 15.10.1922 Β.Δ/τος, του από 
16.3.50 Β.Δ. όπως τροποποιήθηκε και συμπληρώθηκε με 
το από 24.11.53 όμοιο του Ν.Δ. 96/2.8.1973 καθώς και 
του Π.Δ. 396/89 (ΦΕΚ 172/Α /16.6.89) για τον Οργανισμό 
της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας.

2. Την 19606/26.11.93 Απόφαση του Υφυπουργού 
ΒΕΤ περί μεταβιβάσεως του δικαιώματος υπογραφής 
στον Γ εν. Γ ραμματέα και λοιπούς υπηρεσιακούς παράγο
ντες.

3. Την Κ.Υ.Α. με αρ. 33361/5.9.91 (ΦΕΚ 703/Β/ 
5.9.91) αρθ. 12 παρ. 13 «Μεταβίβαση εξουσίας υπογρα
φής σύμφωνα με το άρθρο 7 παρ. 1 του Ν. 1943/91».

4. Τις κοινές αποφάσεις των Υπουργών Βιομηχανίας και 
Ενέργειας και Κοινωνικών Υπηρεσιών με αριθμό 36369/
1179/15.1.74 και με αριθμό Α 6/829/78.

5. Την απόφασή μας με αριθμό Φ 6/8179/1229/3.5.91  
(ΦΕΚ 580/Β /1 .8.91) με την οποία χορηγήθηκε άδεια λει
τουργίας στο ανωτέρω εργοστάσιο, διάρκειας πέντε ετών 
για μηχ/τα ισχύος 489,5 ΗΡ και αξίας 152.558.992 δρχ.

6. Την υπ' αριθ. 19618 /3337/Φ 6/20 .11.1991 άδεια 
κτιριακής επεκτάσεως για ανέγερση αποθηκών.

7. Αίτηση της ΒΙΑΝ ΕΞ Α.Ε. από 24.3.95 για χορήγηση 
άδειας λειτουργίας έπειτα από μηχ/κή επέκταση, στο ερ
γοστάσιο της παραγωγής φαρμακευτικών προϊόντων.

8. Τα σχεδιαγράμματα που έχουν υποβληθεί με την αί
τηση καθώς και τα λοιπά δικαιολογητικά στοιχεία.

9. Την από 27.8.1995 Εισήγηση της Υπηρεσίας μας και 
τη γνωμάτευση του Ε.Ο.Φ. με αριθμό 0-816/17/20.9.95, 
αποφασίζουμε:

1. Χορηγούμε άδεια λειτουργίας (ανανέωση), διάρκειας 
τριών (3) ετών, έπειτα από μηχ/κό εκσυγχρονισμό, του ερ
γοστασίου παραγωγής φαρμακευτικών προϊόντων, της 
ΒΙΑΝΕΞ Α.Ε., όπως αυτό εικονίζεται στα σχεδιαγράμματα 
που θεωρήσαμε με την παρούσα απόφαση και έχει τα ακό
λουθα ειδικώτερα στοιχεία: 

α. ΘΕΣΗ: Νομός Αττικής... Δήμος Παλλήνης οδός 15ο 
χλμ. Λ. Αθηνών - Ραφήνας. 

β. ΚΑΤΟΧΟΣ: ΒΙΑΝΕΞ Α.Ε.
γ. ΕΙΔΟΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ: Εργ/σιο παραγωγής φαρ

μακευτικών προϊόντων.
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Κωνσταντίνου.....................................................................  6

Χορήγηση άδειας ασκήσεως επαγγέλματος Κοινωνι
κού Λειτουργού στη ΝΑΣΕΛΟΥ Ελένη του Ελευθε
ρίου.......................................................................................  7

Μεταβίβαση κοινόχρηστης έκτασης στο Δήμο Κολιν- 
δρού Νομού Πιερίας........................................................  8

Τροποποίηση της απόφασης τη ς  48ης/25.7.2000  
συνεδρίασης του Δ.Σ. της Εταιρίας Εκκαθάρισης 
Συναλλαγών Επί Παραγώγων Α.Ε. (ΦΕΚ 960/Β'/
31.7.2000), όπως ισχύει................................................... 9

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

Αριθ. 2/675/0025 (1)
Παροχή της Εγγύησης του Ελληνικού Δημοσίου προς 

την ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. για 
την κάλυψη δανειοδότησης ύψους 30 δις. δρχ (ή 
88.041.085,84 ΕΕΙΡΟ) του Ταμείου Αρχαιολογικών 
Πόρων και Απαλλοτριώσεων.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
Έχοντας υπόψη:
1. Τις διατάξεις του Ν. 2322/95.
2. Την Απόφαση της Διυπουργικής Επιτροπής του άρ

θρου 5 του Ν. 2322/95 (συνεδρίαση αριθ. 274/8.12.2000), 
με την οποία παρασχέθηκε η σύμφωνη γνώμη της στον 
Υπουργό Οικονομικών για την παροχή της εγγύησης του 
Ελληνικού Δημοσίου γ ια  την κάλυψη δανειοδότησης 
ύψους 30 δις δρχ. του Ταμείου Αρχαιολογικών Πόρων και 
Απαλλοτριώσεων (ΤΑΠ) για εξόφληση ισόποσου δανείου.

3. Την αριθ. 1/4-1-2001 απόφαση του Διοικητικού Συμ
βουλίου του ΤΑΠ.

4. Το αριθ. 4/4.1.2001 έγγραφο του ΤΑΠ με το οποίο 
ζητάει την εγγύηση του Ελληνικού Δημοσίου.

5. Την 1039386/441/Α0006/21.4.2000 κοινή απόφαση 
του Πρωθυπουργού και του Υπουργού Οικονομικών 
«Ανάθεση αρμοδιοτήτων του Υπουργού Οικονομικών 
στους Υφυπουργούς Οικονομικών», αποφασίζουμε:

Παρέχουμε την ανεπιφύλακτη εγγύηση του Ελληνικού 
Δημοσίου στην ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. 
για κάλυψη δανειοδότησης ύψους τριάντα δισεκατομμυ
ρίων (30.000.000.000) δραχμών (ή 88.041.085,84 ΕΙΙΡΟ) 
του Ταμείου Αρχαιολογικών Πόρων και Απαλλοτριώσεων 
(ΤΑΠ), με σκοπό την αποπληρωμή του ισόποσου Κοινο- 
πρακτικού Δανείου που είχε συναφθεί στις 31.3.2000 για 
την πληρωμή των αποζημιώσεων για απαλλοτριώσεις ακι
νήτων.

Η χορήγηση και εξυπηρέτηση του δανείου θα γίνει σύμ-
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ματος Α.Ε.Ι. ή Τ.Ε.Ι. ή ισότιμο, αντίστοιχης ειδικότητας, 
σχολών της αλλοδαπής. Για τα  μεταπτυχιακά και διδα
κτορικά διπλώματα εκπαιδευτικών ιδρυμάτων εξωτερι
κού απαιτείται βεβαίωση ισοτιμίας.

2. Ο χρόνος εμπειρίας αποδεικνύεται με βεβαίωση αρ
μόδιας ελληνικής ή αλλοδαπής δημόσιας υπηρεσίας ή 
νομικούπροσώπουτου άρθρου 2παρ. 1 του Ν. 2000/1991 
από την οποία προκύπτει το είδος της συγκεκριμένης 
εργασίας που παρασχέθηκε και η χρονική διάρκεια της 
παροχής της, ή του οικείου ασφαλιστικού φορέα, ή του 
εργοδότη Νστην περίπτωση που δεν προκύπτει το είδος 
της παρασχεθείσας εργασίας συνοδευόμενη από υπεύ
θυνη δήλωση του υποψηφίου κατά το άρθρο 8 του Ν. 
1599/1986.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως.

Αθήνα, 29 Δεκεμβρίου 2000
ο ι ΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ
ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ

Γ. ΠΑΠΑΝΤΩΝΙΟΥ Α. ΓΙΑΝΝΙΤΣΗΣ

------4------
Αριθ. 51137 (5)
Συγχώνευση Νομικών Προσώπων του Δήμου Νέας Φιλα

δέλφειας με το όνομα «1ος Παιδικός Σταθμός Ν. Φι
λαδέλφειας», «2ος Παιδικός Σταθμός Ν. Φιλαδέλφει
ας», «3ος Παιδικός Σταθμός Ν. Φιλαδέλφειας».

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 
ΑΤΤΙΚΗΣ

Έχοντας υπόψη:
1. Τις αριθ. 34918,34919, 34920/31.10.1996 αποφάσεις 

του Γ ενικού Γ ραμματέα Περιφέρειας Αττικής, που αφο
ρούν την προσαρμογή των συστατικών πράξεων των 
ιδίων Νομικών Προσώπων με το όνομα «ΚΠΣ Νέας Φιλα
δέλφειας Αττικής», «Β' ΚΠΣ Νέας Φιλαδέλφεια Αττικής», 
«Γ ΚΠΣ Νέας Φιλαδέλφειας Αττικής» στις διατάξεις του  
Δ.Κ.Κ. και δημοσιεύτηκαν στο ΦΕΚ 1036/Β /18-11-1996.

2. Την αριθ. Π2β/2827 κοινή απόφαση των Υπουργών 
Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης και 
Υγείας και Πρόνοιας, που δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 637/Β7 
30.7.1997.

3. Τις διατάξεις του άρθρου 203 του Π.Δ. 410/95 (ΦΕΚ 
231/Α') (Δ.Κ.Κ.).

4. Την αριθ. 436/2000 απόφαση του Δημοτικού Συμβου
λίου του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας, που αφορά τη συγ
χώνευση των ιδίων Νομικών Προσώπων του Δήμου Νέας 
Φιλαδέλφειας με το όνομα «1ος Παιδικός Σταθμός Ν. Φι
λαδέλφειας», «2ος Παιδικός Σταθμός - Ν. Φιλαδέλφειας», 
και «3ος Παιδικός Σταθμός Ν. Φιλαδέλφειας», αποφασί
ζουμε:

1. Συστήνουμε στο Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας του Νο
μού Αττικής Νομικό Πρόσωπο με το όνομα: «ΚΕΝΤΡΟ 
ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ», 
το οποίο διέπεται από τις διατάξεις του άρθρου 203 του 
Π.Δ. 410/95 (Δ.Κ.Κ.).

2. Σκοπός του Νομικού Προσώπου είναι: Η καθημερινή 
φύλαξη, φροντίδα, ημερήσια διατροφή, διαπαιδαγώγηση 
και ψυχαγωγία νηπίων και βρεφών εργαζομένων γονέων, 
η πολύπλευρη νοητική συναισθηματική, κοινωνική, ψυχο

σωματική ανάπτυξη των παιδιών, η προπαρασκευή τους 
για τη φυσική μετάβασή τους από την οικογενειακή ζωή 
στο σχολικό περιβάλλον.

3. Περιουσία του Νομικού Προσώπου είναι: Η αναγρα
φόμενη στα βιβλία 1) Ακινήτου Περιουσίας 2) Κινητής Πε
ριουσίας (χρεώγραφα, ομολογίες) 3) Αναλώσιμου υλικού
4) Μη Αναλώσιμου υλικού σύμφωνα μ ετά  άρθρα28 και 50 
της απόφασης Γ2Α/ΟΙΚ 4108/88 (ΦΕΚ 546/Β788).

4. Πόροι του Νομικού Προσώπου είναι: £; = χ ο μ
α) Η ετήσια επιχορήγηση απάτην Περιφερειακή Διοίκη

ση μέσω των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων για την κάλυ
ψη των αναγκών λειτουργίας, την συντήρηση των εγκα
ταστάσεων του και τη μισθοδοσία του προσωπικού του 
Κ.Π.Σ. που θα μεταταγεί σ’ αυτό μέχριτην έξοδό του από 
την Υπηρεσία, βάσει των διατάξεων της παρ. 8 του άρ
θρου 9 του Ν. 2503/97 (ΦΕΚ 107/Α730-5-97) και σύμφωνα 
με τους όρους της προγραμματικής σύμβασης, που υπο
γράφεται μεταξύ του Υπουργείου Υγείας και Πρόνοιας, 
του Δήμου/κοινότητας και της Περιφέρειας.

β) Επιχορηγήσεις και κάθε είδους παροχή από το κρά
τος ή από οποιοδήποτε άλλο οργανισμό. Νομικό ή Φυσι
κό Πρόσωπο, είτε απευθείας προς το Νομικό Πρόσωπο 
είτε προς το Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας για λογαριασμό 
του.

γ) Η Ετήσια επιχορήγηση του Δήμου Ν. Φιλαδέλφειας 
ύψους 45.000.000 δρχ.

δ) Κάθε είδους προσφορές, δωρεές, κληρονομιές και 
κληροδοσίες.
/  ε) Εισπράξεις από το αντίτιμο των παρεχόμενων πραγ
μάτων ή υπηρεσιών.

ζ) Πρόσοδοι από την υπηρεσία του.
-Το Νομικό Πρόσωπο εκπροσωπείται στα δικαστήρια 

και σε κάθε δημόσια Αρχή από τον Πρόεδρο του Δ.Σ. και 
όταν αυτός απουσιάζει ή κωλύεται, από τον Αντιπρόεδρο.

-Κάλυψη δαπάνης:
1. Από τις διατάξεις της απόφασης αυτής προκαλείται 

δαπάνη σε βάρος του προϋπολογισμού του Δήμου Ν. Φι
λαδέλφειας ύψους 45.000.000 δρχ. περίπου για το τρέ- 
χον οικονομικό έτος και 45.000.000 δρχ. περίπου για κα
θένα από τα  επόμενα οικονομικά έτη.

2. Γιατην ανωτέρω δαπάνη έχει εγγράφει' πίστωση στον 
προϋπολογισμό του Δήμου Ν. Φ ιλαδέλφειας ύψους 
45.000.000 δρχ. με τα  στοιχεία Κ.Α.211.9Δ5 τίτλος «Επι
χορήγηση Νομικού Προσώπου Κέντρο Προσχολικής 
Αγωγής Δ.Ν.Φ.»του προϋπ. οικ. έτους 2001.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως.

Αθήνα, 28 Δεκεμβρίου 2000

Με εντολή Γενικού Γ ραμματέα Περιφέρειας 
Η Διευθύντρια

ΕΜΜΑΝΟΥΕΛΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ 
---------- ♦----------

(6 )
Χορήγηση άδειας ασκήσεως επαγγέλματος Κοινωνικού 

Λειτουργού στην ΚΟΥΡΕΤΑ Αικατερίνη του Κωνστα
ντίνου.

Η ΝΟΜΑΡΧΗΣ ΑΘΗΝΩΝ

Με την 14017/18.12.2000 απόφαση της Νομάρχου Αθη
νών χορηγήθηκε στην ΚΟΥΡΕΤΑ Αικατερίνη του Κωνστα-



ΕΦΗΛΛΕΡΙΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ
ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΤΕΥΧΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟ - Αρ. Φύλλου 1397
' ' Γ 22 Οκτωβρίου 2001

Π Ε Ρ ΙΕ Χ Ο Μ Ε Ν Α

Α Π Ο Φ Α Σ Ε ΙΣ

Ανάκληση τη ς  αρ. 12 .1 /Β 3/1084/2001 (0Ε Κ ; 853 /Β /01 ) 
υπουργικής απόφασης κοστολόγησης Πανεπ ιστη
μιακών σ υγγραμμάτω ν και της α ρ .1 2 ,1 /Β 3 .Ί7 8 2 / 
2001 (ΟΞΚ,Ί 189-ΈΌ1) Διόρθω σης Σ φ ά λμ α το ς  για
το ακαδημαϊκό έτο ς  20 00 -200 1 ......................................  1

Προϋπ οθέσεις ίδρυσης και λειτουργίας Κ έντρω ν Δη- 
μιουργ.κής Απασχόλησης Παιδιών (ΚΔΑΠ) από Δη
μοτικές Επιχειρήσεις το υ  άρθρου 277 και επόμενα  
του Δημοτικού και Κοινοτικού Κώδικα (Δ .Κ .Κ .). Δ ια
δημοτικές Επιχειρήσεις. Ενώσεις Δημοτικώ ν Επι
χειρήσεω ν και φ ορείς ιδιωτικού δικαίου μη κερ δ ο 
σκοπικού χ α ρ α κτή ρ α ..........................................................  2

Προϋπ οθέσεις ίδρυσης και λειτουργίας Κέντρω ν Δη
μ ιουργικής Απ ασχόλησης Παιδιών με Αναπηρία  
(ΚΔΑΠ-ΜΕΑ) από Δ ημοτικές Επιχειρήσεις το υ  άρ
θρου 277 και επόμενα το υ  Δημοτικού και Κοινοτι
κού Κώδικα (Δ .Κ .Κ .), Δ ιαδημοτικές Επιχειρήσεις  
κα; Ενώσεις. Δημοτικώ ν Επιχειρήσεων και φ ο ρ είς  - 
ιδιωτικού δικαίου μη κερδοσκοπικού χ α ρ ο κ τη ρ α .. 3

Προϋπ οθέσεις ίδρυσης και λειτουργίας Κέντρω ν Η με
ρήσιας Φ ροντίδας Ηλικιωμένων (Κ.Η.Ο.Η) από Δη
μοτικές Επ ιχειρήσεις του άρθρου 277 κα; επόμενα  
του Δημοτικού και Κοινοτικού Κώδικα (Δ .Κ .Κ .), Δ ια
δη μο τικές  Επ ιχειρήσ εις και Ενώσεις Δημοτικώ ν  
Επιχειρήσεων και φ ορείς ιδιωτικού δικαίου μη  κερ
δοσκοπικού χ α ρ α κτή ρ α ....................................................  ί

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ
ΑΡίθ.Φ . 12 .1 ,'63 /3020  Α (1)
Ανάκληση τ η ς  αρ. 12 .1 /63 /1084 /2001  (ΦΕΚ/ 853 /8 /01 ) 

υπ ουργικής απ όφασης κοστολόγησης Πανεπ ιστημια
κών σ υγγρ α μ μ ά τω ν και τη ς  αρ. 12.1 /Ε 3 /1782 /2001  
(Φ ΕΚ Ί 1 8 9 /6 /0 1 ) Διόρθω σης Σφάλματος γ ια  το  ακα
δημαϊκό έτο ς  2000 -2001.

Ο ΥΠ Ο ΥΡΓΟ Σ
- Ε Θ Ν ΙΚ Η Σ  Π Α ΙΔ Ε ΙΑ Σ  ΚΑΙ Θ Ρ Η ΣΚ Ε Υ Μ Α ΤΩ Ν  

Έ χοντας υπόψη:
1 .Τις δ ια τά ζεις :
α) του ά ρ θρ ο υ  23 του Νόμου 1268·' 1982 (ΦΕΚ 87/τ.Α ' 

18.7.1382).

β) το υ  άρ θρ ο υ  3 του Νόμου 2174,'93(ΦΕΚ 210 /τ.Α / 
22 .12 .1993).

■ γ) του άρθρου 2 παράγραφος 3 του Νόμου 2233/94  
(ΦΕΚ 141 ΑΤ.Α,'31.8.199*4).

δ) του άρθρου 43 παράγραφος 9 του Νόμου 2413/96  
(ΦΕΚ 124 /τ.Α /17.6.1996).

ε) το υ  άρ θρ ο υ 3 το υ  Νόμου 2454 /95 (ΦΕΚ 7 /τ . Α7
17.6.97).

στ) του άρθρου 29Α του νόμου 1553 85. όπως αυτόπρο- 
σ ετέθ η  με το  άρθρο 27 του Νόμου 20 81 /1 99 2  (ΦΕΚ 
154Υ .Α /1992).

ζ) τη ς  αρ ιθμ . Φ. 1 4 1 /Β 3 Ί4 0 2  1934 (ΦΕΚ 159/τ.Β / 
20.3.1994) Υπουργικής απόφασης για την έκδοση και δια
κίνηση των διδακτικών βιβλίων των Α.Ε.Ι., όπως αυτή τρο
ποποιήθηκε μεταγενέστερα και εφαρμόζεται μέχρι σήμε
ρα.

η) της αριθμ. Φ .12 .1 /Β 3/5477 ,1993 (ΦΕΚ 951/Β/1993)
Υπουργικής απόφασης.

θ) της σριθμ .Φ. 12 .1 /63/52/1995 (ΦΕΚ 3 /6 /1995) Υπουρ
γικής απόφασης.

ι) της αριθμ. Φ. 12 .1 /Β 3 /1138Ί995  (ΦΕΚ 210/Β/1996)
ΚΥΑ.

ια) τη ς  αρ ιθ . Φ .1 2 .1 /Β 3 /4 1 11/1997 (ΦΕΚ 1010/Β/97)
ΚΥΑ

ιβ) της αριθ.Φ .12 .1 /Β 3/5708/1997 (Φ ΕΚ64/Β /1997) ΚΥΑ. 
ιγ) της αριθ. Φ .12.1/Β 3/4984/1998 (ΦΕΚ 1102/Β/1998 

ΚΥΑ.
ιδ) της αριθμ. Σ Τ 5/16/1998 Υπουργικής απόφασης «Με

ταβ ίβασ η  το υ  δικαιώ ματος υπογραφής «Με εντολή  
υπουργού·· στο Γενικό Γραμματέα.κλπ.·· (©ΕΚ 284/Β/98) 
όπως αυτή συμπληρώθηκε με την αριθ. Σ Τ 5 '32 .Ί989  ΥΑ 
(ΦΕΚ 701/Β /98).

ιε) της σριθμ. Φ. 12 .1 /63 1432 2000 (ΦΕΚ 453/Β/2000) 
ΚΥΑ.

Το γεγονός ότι από τ ις  δ ιατάξεις της απόφασης αυτής 
δεν προκαλείται πρόσθετη δαπάνη σε βάρος του Κρατι
κού Προϋπολογισμού, αποφασίζουμε:

Ανακαλούμε την αρ. Φ. 12.1 /Β 3 Ί  084/2001 υπουργική 
απόφαση (ΦΕΚ/853/Β/01). μόνο ως προς το σύγγραμμα  
με α/α  128 τη ς  σελίδας 12356, με τίτλο: «ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ
ΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΙΣΧΥΟΣ ΚΑΙ ΑΝΑΛΥΣΗ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΚΥΚΛΩΜΑΤΩΝ ΜΕ 
ΤΟ  ΠΡΟΓΡΑΜ ΜΑ Π ΡΟ ΣΟ Μ Ο ΙΩ ΣΗ Σ Ρ ε ίΜ - του συγγρα
φ έα  «ΜΑΝΙΑΣ Α - των εκδόσεω ν «ΑΡΗΣ ΣΥΜ ΕΩ Ν ΕΚ
ΔΟΣΕΙΣ ΣΥΜ ΕΩΝ ΕΚΔΟΣΕΙΣ & ΕΜΠΟΡΙΑ ΒΙΒΛΙΩΝ - ΑΝΑ
ΛΩ ΣΙΜ Ω Ν Υ Λ ΙΚ Ω Ν -κα ι



Γία κάθε 15 άτομα θα υπάρχουν 2 WC με προθάλαμο για 
άτομα με ειδικές ανάγκες (ΑΜΕΑ) όπως αναλυτικά π ρ ο
διαγράφομαι στις οδηγίες οχεδιασμού -Σχεδιάζοντας 
για όλους·· του  Γραφείου Μελετών για ΑΜΕΑ του  
ΥΠ.Ε.ΧΩ.ΔΕ.

Αρθρο 5
Έγγραφή παιδιών

Για την εγγραφή των παιδιών υποβάλλομαι τα ακόλου
θα δικαιολογητικά:

1. Αίτηση του γονέα ή κηδεμόνα
2. Βεβαίωση γιατρού του Δημοσίου. ΝΠΔΔ. ή Ασφαλιστι

κού Οργανισμού για την κατάσταση υγείας τάυ παιδιού.
3. Γνωμάτευση Α/βθμιας Υγειονομικής Επιτροπής για 

το είδος και το ποσοστό αναπηρίας του παιδιού.
4. Σε περίπτωση που ο αριθμός των αιτήσεων υπερβαί

νει την δυναμικότητα του Κέμρου λαμβάνομαι υπόψη
κοινωνικοοικονομικά κριτήρια.'

\

Άρθρο 6
Ωράριο λειτουργίας του Κέμρου

Τα Κ έμ ρ α  λειτουργούν π έμ ε  ημέρες την εβδομάδα  
από τις Θ.ΟΟπ.μ έω ς τις 1 Θ.ΟΟμμ. ή π ροσαρμόζομαι α ν ά 
λογα με τις  ανάγκες της κάθε περιοχής.

Κατά την υποβολή της αίτησης για χορήγηση ά δ ε ια ς  
ίδρυσης κ α  λειτουργίας θα ανοφέρεται το  ωράριο λ ε ι
τουργίας του Κ έμ ρ ο υ  το οποίο θα αναγράφεται στην  
άδειο ίδρυσης και λειτουργίας που θα εκδοθεί.

Αρθρο 7 
Προσωπικό

Στο Κ έμ ρ ο  θα απασχολείται το ακόλουθο προσωπικό:
- Ένας Γυμναστής ή Ουσικοθεραπευτής (ΠΞ ή ΤΕ).
- Ενός Κοινωνικός Λειτουργός (ΠΞ ή ΤΕ).
• Ένας Εργοθεραπευτής (ΤΕ).
- Δυο Κοινωνικοί Φ ρ ο μ ισ τές  (ΤΕΕ ή ΔΕ).
-Δ ύο  Εκπαιδευτές Τεχνικοί (ΔΕ).
-Έ να ς Οδηγός (ΔΕ).
- Ένα Βοηθητικό Προσωπικό (ΥΕ).
Μ ε απόφαση το υ  Φ ορέα ορίζεται Δ ιε υ θ υ μ ή ς /μ ρ ια ,  

πτυχιούχος ΠΞ ή ΤΕ με την μεγαλύτερη εμπειρία στο σ χ ε
τικό αμ ικείμενο. Ο Δ ιευ θ υ μ ή ς  ασκεί τα  κ α θ ή κ ο μ α  τ η ς  
θέσης αυτής επί πλέον των κυρίων καθηκόμω ν του.

Στο Κ έμ ρ ο  μπορεί να απασχολείται και προσωπικό ά λ 
λων ειδικοτήτων ανάλογα με τις ανάγκες τω ν εξυπ ηρε- 
τουμένων (π.χ Ν οσηλευτές. Λογοθεραπευτές. Ψ υχολό- 
γοι κ.λ.π).

Το προσωπικό που θα απασχοληθεί στο Κ έμ ρ ο  θα υπ ο 
βάλλει π'πτοπ^'ητικό υγείας το οποίο θα ανανεώ νεται κά 
θε χρόνο.

Αρθρο 8
Τηρούμενα βιβλία

Σε κάθε Κ έμ ρ ο  τ η ρ ο ύ μ α ι τα ακόλουθα βιβλία: 
α) Βιβλία σ υμβάμω ν * 
β) Βιβλίο παρουσίας παιδιών
γ) Βιβλίο ή κατάσταση παρουσίας του προσωπικού τ ο υ  

Κ έμ ρ ο υ .

Αρθρο 9 
Έ λεγχος

Ο έλεγχος για την καλή λειτουργία των Κ έμ ρ ω ν διε- 
νεργείται από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Ν ομαρχιαχής  
Αυτοδιοίκησης, σύμφωνα με τις διστάζεις του άρθρου 1

------- ^  . --------γ----------1  ιγ----------ι · — ( - - Λ ‘1·» •Ή '· '·
στασίας από φορείς κοινωνικής πρόνοιας και άλλες δια
τάξεις- (ΦΕΚ 213/Α/95).

Η παρούσα να δημοσιευθεί στην. Εφημερίδα της Κυ- 
βερνήσεως. νν

Αθήνα. 9 Οκτωβρίου 2001
ΟΥβΥΠΟΥΡίΌΐ

Δ. ΦΑΝΟΣ ι

— .—
Αοιθ. Π1γ/ΑΓΠ/0 ΐκ. 14963 (4)
Προϋποθέσεις ίδρυσης και λειτουργίας Κέμρων Ημερή

σιας Φ ρομίδας Ηλικιωμένων (Κ.Η.Φ.Η) από Δημοτικές 
Επιχειρήσεις του άρθρου 277 και επόμενα του Δημο
τικού και Κοινοτικού Κώδικα (Δ.Κ.Κ.), Διαδημοτικές 
Επιχειρήσεις και Ενώσεις Δημοτικών Επιχειρήσεων 
και φορείς ιδιωτικού δικαίου μη κερδοσκοπικού χαρα
κτήρα.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΣ

"Εχομας υπόψη:
1. Τις διατάξεις:
α. του Ν.Δλτος 162/73 -Περί μέτρων προστασίας υπε

ρηλίκων και χρονίως πασχόμων» (ΦΕΚ 227/Α73).
β. των παρ. 2 και 4 του άρθρου 1 του Ν.2345'95 «Οργα

νωμένες υπηρεσίες παροχής προστασίας από φορείς κοι
νωνικής πρόνοιας και άλλες διατάζεις- (ΦΕΚ213/Α'95).

γ. του Ν. 2218/94 «Ίδρυση Νομαρχιακής αυτοδιοίκη
σης, τροποποίηση διατάξεων για την πρωτοβάθμια αυτο
διοίκηση και την περιφέρεια και άλλες διατάξεις- (ΦΕΚ 
90/Α' 94).

δ. του Ν. 2240/94 «Συμπλήρωση διατάξεων για τη Νο
μαρχιακή Αυτοδιοίκηση και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 153/Α/
94).

ε. του άρθρου 29Α του Ν. 1558/85 (ΦΕΚ 137 Α) όπως 
προστέθηκε με το άρθρο 27 του Ν. 2081/92 (ΦΕΚ 154/Α/ 
92) με το οποίο καθορίζεται έλεγχος των δαπανών που 
προκαλούν οι κανονιστικές διοικητικές πράξεις και όπως 
αυτό αμικαταστάθηκε με το άρθρο 1 παρ. 2 του Ν. 
2469/97 (ΦΕΚ 38/Α/96).

2. Το Π.Δ/μα 95/2000 «Οργανισμός του Υπουργείου 
Υγείας και Πρόνοιας» (ΦΕΚ 76/Α72000). όπως τροποποι
ήθηκε και συμπληρώθηκε μεταγενέστερα (Π.Δ/γμα 299/ 
2000 ΦΕΚ 240/Α2000).

3. Την αριθμ. 2850/2000 κοινή απόφαση του Πρωθυ
πουργού και του Υπουργού Υγείας και Πρόνοιας «Ανάθε
ση αρμοδιοτήτων στους Υφυπουργούς Υγείας και Πρό
νοιας Χριστίνα Σπυρύκη και Δημήτριο Θάνο·· (ΦΕΚ
565'Β/2000).

4. Το γεγονός ότι από τις διατάξεις αυτής της απόφα
σης δεν προκαλείται δαπάνη σε βάρος του κρατικού προ
ϋπολογισμού. αποφασίζουμε:

Αρθρο 1
Ορισμός- Σκοπός των Κέμρων Ημερήσιας Φρομίδας 

Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ) ._
1. Κέμρα Ημερήσιας Φρομίδας Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ) 

είναι οι Μονάδες ημερήσιας φιλοξενίας ηλικιωμένων ατό
μων μη δυναμένων να αυτοεξυπηρετηθούν απόλυτά (κι
νητικές δυσκολίες, άνοια κλπ),των οποίων το οικογενεια
κό περιβάλλον που τα φρομίζει, εργάζεται ή αμιμετωπί- 
ζει σοβαρά κοινωνικά και οικονομικά προβλήματα ή 
προβλήματα υγείας και αδυνατεί να αμαποκριθεί στην 
.φρομίδα που έχει αναλάβει.
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2. Σκοπός των Κέντρων Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιω
μένων είναι η βελτίωση της ποιότητας ζωής των ηλικιωμέ
νων και η παραμονή τους στο φυσικό και οικογενειακό 
τους περιβάλλον καθώςΧαι η διατήρηση μιας φυσιολογι
κής κοινωνικής και εργασιακής ζωής των μελών του οικο
γενειακού και συγγενικού περιβάλλοντος που ασχολού
νται με την φροντίδα των ατόμων αυτών.

3. Για την λειτουργία κάθε Κέντρου Ημερήσιας Φροντί
δας Ηλικιωμένων είναι απαραίτητη η άδεια ίδρυσης και 
λειτουργίας.

4. Τα Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων δια- 
συνδέοντάι σε λειτουργικό επίπεδο'με ΚΑΠΗ που ενδ εχο 
μένως υπάρχουν στην ίδια περιοχή. Συνεργάζονται επί
σης με τοπικούς φορείς που παρέχουν κοινωνικές υπηρε
σίες και εφαρμόζουν ανάλογα ή παρεμφ ερή  
προγράμματα, καθώς και με μονάδες υγείας.

Άρθρο 2
Άδεια ίδρυσης και λειτουργίας

I. Γ ια τη λειτουργία Κέντρων Ημερήσιας Φ ροντίδας Η λ ι
κιωμένων (ΚΗΟΗ) είναι απαραίτητη η έκδοση ά δ ε ια ς  
ίδρυσης και λειτουργίας από την οικεία Νομαρχιακή Α υ 
τοδιοίκηση.

II. Η άδειε ίδρυσης και λειτουργίας χορηγείται από τη  
Διεύθυνση ή το Τμήμα Κοινωνικής Πρόνοιες της Ν ο μ α ρ 
χιακής Αυτοδιοίκησης του τόπου εγκατάστασης το υ  Κέ
ντρου. μετά την υποβολή των παρακάτω δ ικαιολογητι-
κών:

1. Αίτηση του νομικού προσώπου που να ανα γρ ά φ ει τα  
στοιχεία του κατά νόμου υπευθύνου αυτού, την επωνυμία  
του Κέντρου, την έδρα, το  μέγιστο οριθμό φ ιλο ξενο υμ έ- 
νων ηλικιωμένων, και το συγκεκριμένο σκοπό τη ς  Μ ο νά 
δας.

2. Καταστατικά του νομικού προσώπου.
3 Βεβαίωση ορισμού .υπευθύνου του νομικού προσώ 

που.
4. Πιστοποιητικό ποινικού μητρώου του προσώπου, στο  

όνομα του υπευθύνου που θα εκδοθεί ή Άδεια "Ιδρυσ ης  
και Λειτουργίας, που θα αναφέρει ότι αυτό δεν έχει κατα - 
δικασθεί εμετάκλητα.σε οποιαδήποτε ποινή για κ α κο ύ ρ 
γημα ή για ένε οπό τα πλημμελήματα της κλοπής, υ π ε
ξαίρεσης. απάτης, εκβίασης, πλαστογράφησης, σ υ κ ο φ α 
ντικής δυσφήμισης. παραχάραξης και εκ δ ό λ ο υ  
σωμετικής βλάβης, παράβασης των διατάξεων περί ν α ρ 
κωτικών ή -  έγκλημα που αναφέρεται στα ήθη και ότι 
δεν έχει στεο'θείλ,όγω  καταδίκης για οποισδήποτε α ξ ιό
ί ιο.νΐ ι πράξη των πολιτικών του δικαιωμάτων.

5. Πιστοποιητικό της Εισαγγελίας Πλημμελειοδικώ ντης  
κατοικίας του αιτούντος ότι δεν διώκεται, ή υπεύθυνη δ ή 
λωση του Ν. 1599 1986.

6. Υπεύθυνη δήλωσητου Ν. 1599/1985 ότι δεν έχει τ ε θ ε ί  
υπό απαγόρευση ή δικαστική αντίληψη.

7. Μισθωτήριο συμβόλαιο θεωρημένο απάτην α ρ μ οδ ία  
Δ.Ο.Υ. σε περίπτωση ενοικίασηςτου κτιρίουτου Κ έντρου.

8. Παραχωρητήριο ή απόφαση παραχώρησης των χώ 
ρων που θα στεγασθείτο Κέντρο.

9. Οικοδομική άδεια ή άλλο πιστοποιητικό ή βεβαίω ση  
νομιμότητας υφιστάμενου κτιρίου, από την αρμόδια Π ο 
λεοδομία ή Πολεοδομικό Γ ραφείο), στην περίπτωση που 
γίνεται διαρρύθμιση ή επέκταση στο ύπαρχον κτίριο.

10. Βεβαίωση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας
11. Υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/1985 του νομικού  

προσώπου ν·α:
α) την επάρκεια ύδρευσης, ηλεκτροδότησης. τη λεφ ω 

νικής σύνδεσης, θέρμανσης, αποχέτευσης των χώρων 
που θα απασχολούνται τα ηλικιωμένα άτοβα και 

β) τον αριθμό των ηλικιωμένων που θα φιλοξενούνται, 
το ωράριο λειτουργίας, τα τμήματα που θα λειτουργή
σουν. τις παρεχόμενες Υπηρεσίες και τον Εσωτερικό Κα
νονισμό του Κέντρου.

III. Εκδίδεται άδεια ίδρυσης και λειτουργίας με απόφα
ση του Νομάρχη, ύστερα από γνωμοδότηση της κατά νό
μο αρμόδιας Επιτροπής καταλληλότητας ότι το Κέντρο 
πληροί τους όρους και τις.προϋποθέσεις της παρούσας 
απόφασης. ' Τ

Άρθρο 3
Τεχνικές Προδιαγραφές

1. Το κτίριο του Κέντρου πρέπει να είναι σύμφωνο με τις 
διατάξεις του Γενικού Οικοδομικού Κανονισμού, του Κτι- 
ριοδομικού Κανονισμού- κατηγορία χρήσης «Υγεία και 
Κοινωνική Πρόνοια·· καθώς καιτου εκάστατε ισχύοντα κα
νονισμού πυροπροστασίας.

2. Όλοι οι χώροι του Κέντρου πρέπει να είναι προσπε
λάσιμοι από όλους τους χρήστες και να έχουν δάπεδο 
αντιολισθητικό που να καθαρίζεται εύκολα.

3. Το πλάτος των διαδρόμων κυκλοφορίας πρέπει να εί
ναι τουλάχιστον 1,50m και της θύρας εισόδου 1,20m.

4. Ο πίνακας του ηλεκτρικού ρεύματος να είναι εφοδια
σμένος με αντιηλεκτροπληξιακό διακόπτη.

5. Οι χώροι που πρέπει να διαθέτει, κατ' ελάχιστον, το 
Κέντρο είναι:

Α. Αίθουσα υποδοχής- αναψυχής- συγκέντρωσης 
Η αίθουσα για κάθε 15 άτομα πρέπει να έχει εμβαδόν 

τουλάχιστον 30τμ. Για περισσότερα άτομα το εμβαδόν 
αυξάνεται ανάλογα.

Η διαμόρφωση της αίθουσας πρέπει να είναι ενιαία, με 
ευχάριστη διακόσμηση και διάταξη επίπλων που να επι
τρέπει την άνετη κυκλοφορία αναπηρικού αμαξιδίου.

Ο φωτισμός της αίθουσας να είναι 300 LUX.
Ο ξενοδοχειακός εξοπλισμός του χώρου θα περιλαμ

βάνει καναπέδες, καθίσματα, πολυθρόνες, τραπεζάκια, 
έπιπλο τηλεόρασης- video.

Η θέση των συσκευών τηλεόρασης - video θα πρέπει να 
είναι ορατή τουλάχιστον από το μεγαλύτερο τμήμα της αί
θουσας.

Β. Χώροι υποστήριξης.
• Γραφείο Νοσηλευτικής Υπηρεσίας
Ο χώ ρος του γραφείου πρέπει να είναι σε άμεση οπτική 

επαφή με την αίθουσα. ^ ,
Στο χώρο αυτό θα προβλέπεται εςοπλισμός ενός γρα

φείου. ερμάρια φύλαξης αντικειμένων, ντουλάπια- φαρ
μακείο και ότι άλλο κρίνεται απαραίτητο.

Συσκευή- φιάλη οξυγόνου ατομικής χρήσης.
Συσκευή θερμών επιθεμάτων.
• Χώρος Ανάπαυσης
Στο χώρο αυτό θα υπάρχουν πέντε κλίνες σε απόσταση 

1.5 m μεταξύ τους, πέντε κομοδίνα και μία ντουλάπα φύ
λαξης αντικειμένων. -

• Παρασκευαστήριο προγεύματος- γεύματος.
Θα παρασκευάζεται πρόχειρο γεύμα και θα φυλάσσο

νται μερίδες γεύματος από catering.
Θα υπάρχει ψυγείο 14 ποδών και άνω. πάγκος παρα

σκευής διαστάσεων 1.30 χ  0.60m τουλάχιστον, νεροχύ
της. ερμάρια φύλαξης κουζινικών σκευών και'συσκευή 
μαγειρείου δύο εστιών.

Θα υπάρχει παροχή Yto συσκευή μαγειρείου δύο εστιών
και μία επιπλέον ενισχυιιένηποοονπ η«·····ΐ'π·'''·'πς:'Τ.α
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• Ειδικός χώρος εξυπηρέτησης και αποθήκευσης. 
Μπορεί να υπάρχει αν αυτό κρίνεται απαραίτητο ειδικός

χώρος στον οποίο θα αποθηκεύονται αναπηρικά αμαξίδια 
και θα γίνεται η φόρτιση των συσσωρευτών των ηλεκτρι
κών αμαξιδίων.

•  Θέρμανση-Ψύξη
Το Κέντρο πρέπει να έχει σύστημα θέρμανσης- ψύξης 

που να καλύπτει υποχρεωτικά όλους τους χώρους πλην 
του χώρου των μηχανολογικών εγκαταστάσεων.

Η ελάχιστη εσωτερική θερμοκρασία θα είναι για το χει
μώνα 22ο Θ, για το καλοκαίρι 26ο -28ο Θ, σχετική υγρασία 
μ.ο 50%.

Γ. Χώροι υγιεινής.
Για κάθε 15 άτομα θα υπάρχουν δύο Υ/.Ο με προθάλα

μο και ένας χώρος με ντουζιέρα με ειδική διαμόρφωση 
ώστε να εξυπηρετούνται και άτομα με κινητικές δυσκο
λίες. Η ντουζιέρα μπορεί να είναι και μαζί με ένα νν.Θ και 
6α έχει κρεμάστρα σε κατάλληλο ύψος για την πρόχειρη 
τοποθέτηση ενδυμάτων και ράφι σε ύψος 0.70πι έω ς  
0.90πτ.

Πλήρης εξοπλισμός νν.Θ (λεκάνη, καζανάκι, μικρός νι
πτήρας με σαπουνοθήκη, χαρτοθήκη, καλάθι αχρήστων).

Χειρολαβές και χειρολοισθήρες εκατέρωθεν της λεκά
νης κοι όπου αλλού κριθεί απαραίτητο και σε ύψος 0.75αι 
έως 0.90 π; οπό το τελειωμένο δάπεδο.

Στον προθάλαμο θα υπάρχει νιπτήρας, ηλεκτρικός στε
γνωτήρας χεριών και ειδική συσκευή χάρτινων χειροπε- 
τσετών και καλάθι αχρήστων.

Όλοι οι τοίχοι πρέπει να είναι επενδεδυμένοι με πλακί
δια πορσελάνης τουλάχιστον μέχρι 1,60μ. οπότοτελειω- 
μένο δάπεδο.

Το δάπεδο να είναι κατ' εξοχήν αντιολισθητικό με κλίση 
2% προςτα σιφώνια απορροής.

Αρθρο 4
Έ γγραφή ηλικιωμένων

Για την εγγραφή των ηλικιωμένων υποβάλλονται τα 
ακόλουθα δικαιολογητικά:

1. Αίτηση του ηλικιωμένου ή ατόμου του συγγενικού π ε
ριβάλλοντος που έχει αναλάβει την φροντίδα του.

2. Γνωμάτευση γιατρού του Δημοσίου. ΝΠΔΔ. ή Ασφα
λιστικού Οργανισμού σχετικά με την κατάσταση της υγεί
ας του ηλικιωμένου.

3. Αντίγραφο της δήλωσης Φορολογίας Εισοδήματος 
τρέχοντος έτους ή Εκκαθαριστικό της Εφορίας του προη
γούμενου έτους. Σε περίπτωση που δεν υποχρεούται να 
υποβάλει φορολογική δήλωση θα προσκομίζει βεβαίωση 
της οικείας Δ.Ο.Υ.

Αρθρο 5
Ωράριο λειτουργίας του Κέντρου

Τα Κέντρα υποχρεούνται να προσαρμόζουν την λει
τουργία τους ανάλογα με τις ανάγκες των εξυπηρετουμέ- 
νων και του οικογενειακού- συγγενικού τους περιβάλλο
ντος. Σε κάθε περίπτωση η διάρκεια λειτουργίας του Κέ
ντρου δεν μπορεί να είναι μικρότερη των επτάμισυ ωρών.

Κατά την υποβολή της αίτησης για χορήγηση άδειας 
ίδρυσης και λειτουργίας θα αναφέρετρι το ωράριο λει
τουργίας του Κέντρου το οποίο θα αναγράφεται στην 
άδεια ίδρυσης και λειτουργίας που θα εκδοθεί.

Αρθρο 6
Προσωπικό

Στο Κέντρο θα απασχολείται κατ’ ελάχιστο το ακόλου
θο προσωπικό:·

-Έ νας Νοσηλευτής/Υρια (ΤΕ) ·
- Δύο Κοινωνικοί Φροντιστές (ΔΕ)
-Έ νας οδηγός (ΔΕ) στηνπερσπωσηπουτο Κέντρο δια

θέτει μέσο μεταφοράς των ηλικιωμένων.
- Ένα Βοηθητικό προσωπικό.
Το ανωτέρω προσωπικό ισχύει για Κέντρα δυναμικότη

τας μέχρι 25 άτομα.·Για επιπλέον άτομα το προσωπικό αυ
ξάνεται αναλόγως.

Με απόφαση του Φορέα ορίζεται ο Νοσηλευτής ή Νο- 
σηλεύτρια που έχει τη μεγαλύτερη εμπειρία ως Υπεύθυ
νος του Κέντρου.

Στο Κέντρο μπορεί να απασχολείται και προσωπικό άλ
λων ειδικοτήτων ανάλογα με τις ανάγκεςτων εξυπηρετου- 
μένων (π.χ Κοινωνικοί Λειτουργοί, Εργοθεραπευτές κλπ).

Το προσωπικό που θα απασχοληθεί στο Κέντρο θα υπο
βάλλει πιστοποιητικό υγειάςτο οποίο θα ανανεώνεται κά
θε χρόνο.

Αρθρο7
Τα νομικά πρόσωπα στο όνομα των οποίων θα εκδοθεί 

η άδεια, ευθύνονται για την άρτια οργάνωση και απρό
σκοπτη λειτουργία αυτών και υποχρεώνονται να συμμορ
φώνονται με τις, κάθε φορά, παρεχόμενες οδηγίες από 
την εποπτεύουσα Αρχή. -

Άρθρο 8
Τηρούμενα βιβλία

Σε κάθε Κέντρο τηρούνται τα ακόλουθα βιβλία:
α) Βιβλία συμβάντων.
β) Βιβλίο παρουσίας ηλικιωμένων.
γ) Βιβλίο ή κατάσταση παρουσίας του προσωπικού του 

Κέντρου
Άρθρο 9
Έλεγχος

Ο έλεγχος για την καλή λειτουργία των Κέντρων διε- 
νεργείται από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Νομαρχιακής 
Αυτοδιοίκησης, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 1 
του Ν. 2345/35 -Οργανωμένες υπηρεσίες παροχής προ
στασίας οπό φορείς κοινωνικής πρόνοιας και άλλες δια
τάξεις» (ΦΕΚ213/Α/95).

Η παρούσα να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυ-
βερνήσεως.

Αθήνα. 9 Οκτωβρίου 2001 
Ο ΥΟΥΠΟΥΡΓΟΣ

Δ. ΘΑΝΟΣ

ΑΠΟ ΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟ



Ε Λ Λ Η Ν ΙΚ Η  Δ Η Μ Ο Κ Ρ Α Τ ΙΑ  
Δ Η Μ Ο Σ  Ν Ε Α Σ  Φ ΙΛ Α Δ Ε Λ Φ Ε ΙΑ Σ

ΑΤΤΙΚΗΣ
ΤΜΗΜΑ:
ΤΑΧ.Δ/ΝΣΗ: Δεκελεϊας 97 
Ταχ.Κώδικας: 143 41

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: Παπανίκα Αικ. 
ΤΗΛΕΦΩΝΟ: 2584400-7/149 
FAX: 2524512 & 2530418

Ν .Φ ΙΛ Α Δ Ε Λ Φ Ε ΙΑ :  
Α Ρ .Π Ρ Ω Τ /Λ Ο Υ : 1 ^ 0 °

ΠΡΟΣ: Τον Πρόεδρο 
του Δημ.Σ/λίου

ΚΟΓΝ:
Ι.Δ/νση

2. Διοίκηση
3. Τμημ.Οικ.
( ενημ.Προυπ.)
4. Νομ. Συμβούλου
5. ΓραμΝομ. Προσώπων

Θ ΕΜ Α : Συγχώνευση των Δημοτικών Νομικών Προσώπων Α '-Β 'Κ Α Π Η  Δήμου 
Ν.ΦιλΛρειας σε ένα Νομικό Πρόσωπο -Συστατική Πράξη .

ΣΧΕΤ:

Τα λειτουργούντα Κέντρα ανοιχτής Προστασίας Ηλικιωμένων στον Δήμο 
Ν.ΦιλΛρειας ιδρύθηκαν και λειτουργούν σύμφωνα με τα κατωτέρω αναφερόμενα 
στοιχεία.
1. Α ’Κ.ΑΠΗ (

Α) Ιδρύθηκε σύμφωνα με την αριθμ. 82/11-4-83 απόφαση Δημοτικού Σ/λίου για 
την οποία εξεδόθη η υπ αριθμ . 47914/19-8-83 Κοινή Υπουργική Απόφαση 
Υπουργείου Εσωτερικών και Υγείας Πρόνοιας και δημοσιεύτηκε στο αρ 537/13- 
9-83 ΦΕΚ τ.Β \
Β) Με την αριθμ. 340/94 ΑΔΣ τροποποιήθηκαν τα άρθρα 3 και 4 της Ιδρυτικής 
Πράξης Η ανωτέρω ΑΔΣ εγκρίθηκε με την αριθμ. 691/17-2-95 όμοια της 
Νομαρχίας Αθηνών .
Σύμφωνα με την αριθμ. 277/96 ΑΔΣ ( ΦΕΚ 1090/3-12-96 τ ’Β) τροποποιήθηκε η 
Ιδρυτική πράξη και προσαρμόστηκε στις δ/ξεις του άρθρου 203 του ΠΔ 410/95.

2. Β' ΚΑΓΤΗ
Ιδρύθηκε σύμφωνα με την αριθμ. 19461/6-11-90 απόφαση του Νομάρχου 
Αθηνών η οποία εξεδόθη ύστερα από την αριθμ. 176/90 απόφαση του Δημοτικού 
Σ/λίου του Δήμου Ν ΦιλΛρειας και δημοσιεύτηκε στο αρ. 723ΦΕΚ τ'Β. της ΙΟ
Ι 1-90 , όπως τροποποιήθηκε και συμπληρώθηκε με την αριθμ. 32084/92 απόφαση 
του Νομάρχη Αθηνών , η οποία εξεδόθη ύστερα από την αριθμ. 378/91 απόφαση 
του ΔΣ του Δήμου Ν.ΦιλΛρειας και δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 126/27-2-96 τ.Β'.

Z.ITC. kcunm j Wan. 'T T V O V C It u  r  * r ...



Κατόπιν της πολυετούς λειτουργίας των δύο ΚΑΠΗ και εν όψει της
υποχρεωτικής καθιέρωσης από 1-1-2001 του διπλογραφικού συστήματος
διαπιστώθηκε ότι με την συγχώνευση των δύο εν λόγω Νομικών Προσώπων
δημιουργείται μεγαλύτερη ευελιξία και απλοποίηση στις διαδικασίες λειτουργίας
(μ ισθοδοσίες χρ.εντάλματα ,αποφάσεις Διοικητικού Σ/λίου , μια Διοίκηση μια
κοινή πολιτική και απολαβές για όλους τους ηλικιωμένους .
Προκειμένου λοιπόν να εξασφαλίσουμε την κοινή αυτή πολιτική και για τα δύο

ΚΑΠΗ προτείνουμε σύμφωνα με την παρ. 6 του άρθρου 203 του ΠΔ 410/95την
συγχώνευση των εν λό^ω ΝΠ σε ένα Νομικό Πρόσωπο .

Σε καμία περίπτωση η συγχώνευση θα σημαίνει κατάργηση κτιριακά κάποιου από
τα δύο ΚΑΠΗ \

Αντιθέτως στους στόχους της Δημ.Αρχής είναι η εξασφάλιση ιδιόκτητων κτιρίων 
και για τα δύο ΚΑΠΗ .

Σκοπός του ΚΑΠΗ είναι η παροχή εξωιδρυματικής και πάσης φυσεως και μορφής 
ιατροκοινωνικής προστασίας στα ηλικιωμένα άτομα της περιοχής του Δήμου 
Ν.Φιλ/φειας .

Σύμφωνα με την παρ. 6 του άρθρου 203 του ΠΔ 410/95 καλείται το ΔΣ να 
προχωρήσει στην συγχώνευση των Νομ,Προσώπων Δημοσίου Δικαίου των Α'και 
Β 'Κ ΑΠ Η  του Δήμου Ν.Φιλ/φειας σε ένα Νομικό Πρόσωπο με τίτλο « ΕΝΙΑΙΟΣ 
ΦΟΡΕΑΣ ΚΑΠΗ ΔΝΦ » .

Συγκεκριμένα για την συγχώνευση των Νομικών Προσώπων Α -Β ΚΑΓΙΗ του 
Δήμου μας . το νέο Νομικό Πρόσωπο στο οποίο συγχωνεύθηκαν τα αλλα δυο . 
υποκαθίσταται αυτοδικαίως και χωρίς καμμία άλλη διατύπωση σε όλα  εν γενει τα 
δικαιώματα και τις υποχρεώσεις των συγχωνευθέντων Νομ,Προσώπων .ευθύς μετά 
την δημοσίευση της απόφασης για την συγχώνευση στην εφημερίδα της Κυβέρνηση: 

Οι θέσεις του προσωπικού που υπηρετεί στα Νομικά Πρόσωπα μεταφέρονται 
αυτοδικαίως στο Νέο Δημοτικό Νομικο Πρόσωπο .

Στις θέσεις αυτές με απόφαση του Διοικητικού Σ/λίου , εντάσσεται το προσωπική 
με την ίδια σχέση με την οποία υπηρετούσε στα συγχωνευόμενα Νομικά Πρόσωπα 

Το συγχωνευθέν Νομ.Πρόσωπο θα λειτουργήσει με την νέα Διοίκηση από 1-1- 
2001 και ευθύς μετά τη λήξη του οικονομικού έτους προς αποφυγή δυσκολιών στην 
οικονομική κυρίας διαχείριση ,

Παρακαλείσθε να εγκρίνετε στο σύνολο της και κατά άρθρο των παρακάτω 
συστατική Πράξη του ιοίου Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου του Δήμου μας 
με την Επωνυμία*« ΕΝΙΑΙΟΣ ΦΟΡΕΑΣ ΚΑΠΗ ΔΗΜΟΥ Ν.ΦΙΛ/ΦΕΙΑΣ »

ΠΑκΝΤΒΛΗΣ ΧΡ ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ



ΑΘΗΝΑ 19/ 10/2001Υ Π Ο Υ Ρ Γ Ε ΙΟ  Ε Ρ Γ ΑΣΙΑΣ ΚΑΙ '
Κ Ο ΙΝ Ω Ν Ι Κ Ω Ν  Α Σ Φ Α Λ ΙΣ Ε Ω Ν

Γ Ε Ν ΙΚ Η  Γ Ρ  A N IM A  TELA. Αριθμ. Π ρ ω τ . 5594
Δ ΙΑ Χ Ε ΙΡ ΙΣ Η Σ  Κ Ο ΙΝ Ο Τ ΙΚ Ω Ν  
Κ Α Ι Α Λ Λ Ω Ν  Π Ο Ρ Ω Ν

ΕΙΔΙΚΉ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ &
Π Α Ρ Α Κ Ο Λ Ο Υ Θ Η Σ Η Σ  Δ Ρ Α Σ Ε Ω Ν  Ε .Κ .Τ .

Τ α χ . Δλνση : Δ εληγιώ ργη 9 

Ταχ. Κ ώ δ ικ α ς  : 104 5" Αθήνα 
Π λη ρ ο φ ο ρ ίες  : Κ α τερ ίνα  Γ ιάντσ ιου  
Τ ηλέφ ω νο  : 5201200 

Telefai : 5241311

ΘΕΜ Α «Τροποποίηση και λ' ...πλήρωσή τη: με αριθμ - ·35 Ε~-~-2υ0; Κ οιντ.: 

.Απόφασης λ πουργών μσωτερικωι — Δ ημοσία: Δ ιοίκηση: Δ. Α ποκέντρω ση:. 

Εργασίας & Κ οινω νικώ ν Ασφαλίσεων και Υγείας & Π ρόνο ια : -.·κ; το «Σύστημα 

Διαχείρισης, Α ξιολόγησης. Π αρακολούθηση; και Ελέγχου -  Διαδικασία 

Εφαρμογής της Ενέργειας Βοήθεια στο Σπίτι» και Κ έντρων Η μερήσια; 

Φροντίδας Ηλικιωμένων ίΚΗΨΗ). συγχρηματοδοτουμενη; από το Ευρωπαϊκό 

Κοινωνικό Ταμείο (ΈΚΤ). στο πλαίσιο των Π εριφερειακών Επιχειρησιακω·. 

Προγραμμάτων (ΠΕΠ) του Γ ΚΠΣ». (ΦΕΚ 1127/Β /30 -8 -2001»

ΚΟΙΝΗ ΑΠΟΦΑΣΗ

ΥΠΟΥΡΓΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ - ΔΗΜΟΣΙΑΣ Δ ΙΟ ΙΚ Η Σ Η Σ  Κ Α Ι 

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗΣ. ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ .ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ.

ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΣ

1



ιχ ο ντα ς  υπόψη:
• //
/

/  7. Γίς διατάξεις του Ν όμου 1558/85 (ΦΕΚ 137/Α'85) όπως τροποποιήθηκε και

συμπληρώθηκε μεταγενέστερα.
>

2. Τις διατάξεις του άρθρου 13 του Ν. 2150/94  (Φ ΕΚ 98Α) “Ε θνικό  Ινστιτούτο

Ε ργασίας και ά λλες διατάξεις".
\

3. Τις διατάξεις του Ν όμου 2860 2000 (ΦΕΚ 2 5 1 /Α Ί4  -1  -2000) "Διαχείριση.

Παρακολούθηση και Έλεγχος του Κοινοτικού Πλαισίου Στύφιξης & όλλ.ες 

διατάξεις"

Τις διατάξεις του Π.Δ. 368.89 "Ο ργανισμό: Υπουργείου Ε ργασ ίας" (ΦΕΚ  

163. Λ).

η Τις διατάξεις το υ Κανο\ ■ισμοί: (ΕΚ) αριθ μ. 1260 99 τ ί . _VLit) 0 1)/, i 0 ?.. Τ7Ί s.

21 ~ 1999 "περί γενικών όιατα.ςεων για τα διαρθρωτικά τα:..-;1('.

6 Τις διατάξεις τον Κανονισμοί· 1685 2000. π / ;  Επιτροπής τη: 2.Y ;<ε·/.ιυι 2000

για τη θέσπιση λεπτομερών κανόνων εφαρμογής rot καν· νίσιιοι. (ΈΚ· οσιθι:. 

1260/99 τον Συμβουλίου, όσον αφορά τ?/ν επλ.εξμκ/ππα  ron δαπανών των 

ενεργειών που σνγχρηματοόοτυννπαι απο τα. διαρθρωτικό ταωεια

~. 1 ις διατάξεις τον Κανονισμοί Ε Κ Τ οριθ. Π 84  ¡999 π;ς ¡2 " Ιουλίου 1999 του 

Ευρωπαϊκόν Κοινοβουλίου ά  τον Συμβουλίου, σχετικά ι:ε το Ευρωπαϊκό 

Κοινωνικά Ταμείο.

8. Την απόφαση της Επιτροπής σχετικά ·ιε την έγκριση του Κ οινοτικού Πλαισίου 

Σ τήριξής για τις Κ οινοτικές Διαρθρω τικές Π αρεμβάσεις στις Π εριφέρειες που 

υπάγονται στο στόχο αριθ. 1 στην Ελλάδα Ε  (2000j 3405 28 ¡1 2000.

9. Τις διατάξεις του Ν. 2646.98 «Ανάπτυξη Εθνικού Σ υστήματος Κοινωνικής 

Φροντίδας» και όλλ.ες διατάξεις.

10. Τις διατάξεις του άρθρου 128 τον Π.Δ. 95 2000 (ΦΕΚ 76.10.3.2000) 

Ο ργανισμός τον Υπουργείου Υγείας και Πρόνοιας.

διατάξεις τον άρθρου 18 του Ν.2503 97 «Διοίκηση. Οργάνωση. Στελεχω ση  

ρύθμιση θεμάτων για την Τοπική Α υτοδιο ίκηση και όλλ.ες



ϋ ? ' /
ϋ τ  /£

Την Α πόφ αση της Επιτροπής Ε.Κ. Ε  (2001)38/9-3-2001 για την έγκριση τον 

/  Ε.Π. Α πασχόληση και Επαγγελματική Κατάρτιση».
' 1

/  13. Το συμπλήρω μα προγραμματισμού του Ε.Π. «Απασχόληση και Ε παγγελματική

/  Κατάρτιση» όπω ς εγκρίθηκε από την Γ  Ε πιτροπή Π αρακολούθησης του εν

λόγω  Ε.Π. της 30-5-2001, τους επιδίωκα μένους στόχους, τις προτεραιότητες,

τις  κα τευθύνσεις και ύα αποτελέσματος όπως περιγράφοντα ι στο ανωτέρω

Ε πιχειρησιακό  Π ρόγρα μ μα  
\

14. Την ισχύουσα Εθνική και Κοινοτική νομοθεσία που αναφέοεται στην 

υλοποίηση και δ ιαχείριση  π ρ ο γ ρ α μ μ ά τ ω ν .

15. Την ισχύουσα φορολογική  νομοθεσία και ιδίω ς το νομότυπο των φορολογικών 

στοιχείω ν και παραστατικώ ν

¡6. Την υπ αριθμ. 2 0 0 " :92 461 λ'/9: Κοινή  . · ,τ· όαση τεο ι ".-.νακτησ-ιω:

αχρεω στήτω ς ή παρανομώ: -.· τα β /.ω 1 ο·-.:.· p:.V[X, ■

πόρους της Ευρωπαϊκής Ενωση: στα π.·. ::.·. ■ r?;_ -ποιηστι

πολιτικώ ν ".

ί~  Γην υπ ' αριθμό 1852~ ΕΔΑΠΠΠΔΕ :5ο ~. ■■■. 2th’ : Ί>ΕΚ /·' ~5 · ¡5.ί,.2<υν 

Απόφαση το ι Υφυπουργοί Εθνικής Οικονομίας ,· Ti-πο: και π.-.ιΊεγοιιεΜ· 

απόφασης ένταξης πράξης σε Επιχειρησιακό Πρόγραμμα τον Ε.Π.Σ. 2000- 

2006, σύμφω να με  το άρθρο 5. ταμ. 5 τ οι νοιιον 2860 2000'·

18. Την υ π ' αριθμό 10~900 1.6.3.200! (ΦΕΚ Β 599. 21.5.2001/ Κοινή Απόφαση  

τω ν Υπουργώ ν Εσωτερικών, δημόσιας Δ ιοίκησης και Αποκέντρω σης, Εθνική: 

Οικονομίας, Ο ικονομικώ ν και Εργασία: και Κ οινω νικώ ν Ασφαλ.ίσεων n a  r r  

Σ ύσταση και Λειτουργία  Ειδικώ ν Υπηρεσιών «Συντονισμού και

Π αρακολούθησης Δράσεω ν Ευρωπαϊκόν Κοινω νικού Ταμείου» και

«Ε φαρμογής Συγχρηματοδοτούμενω ν Ενεργειώ ν από το Ευρω παϊκό  

Κ οινω νικό Ταμείο».

19. Την ανάγκη δημιουργίας ενός συστήματος διαχείρισης, αξιολόγηση: 

παρακολούθησης και ελ.έγχου των συγχρηματοδοτούμενω ν από το Ε Κ Τ  

ενερ γειώ ν τω ν μ ο ν ά δ ω ν  «Βοήθεια στο Σπίτι» και Κ έντρω ν Η μερήσιας  

Η λικιω μένω ν.
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20. Την α νά γκη  καθορ ισμ ού  των όρων, οικαιολογητικών, παραστατικών στοιχείω ν  

και λο ιπ ώ ν  υποχρεώ σεω ν που πρέπει να τηρούνται από τους φορείς  

υλοποίησης προγραμμάτω ν.

21. Ττ[ν ανάγκη γ ια  παρακολούθηση και συντονισμό των Π ρονοιαχώ ν δράσεω ν σε
ν.

όλη τη χώ ρα, μ ε  τη σύσταση Ομάσας Δ ιαχείρισης Έργου (ΟΔΕ).
*

22. Ττρ> αριθμ. 4 0 3 5 /2 7 -7 -2 0 0 1  Κ οινή  Α πόφαση των Υπουργών Εσω τερικώ ν- 

Δ ημόσιας Δ ιο ίκ η σ η ς  και Αποκέντρω σης, Εργασίας & Κοινω νικώ ν  

Α.σφαλίσεων, Υγείας και Π ρόνοιας (ΦΕΚ 1127/Έ/30-8-2001) .

23. Την ανα γκα ιότητα  εφαρμογής ενιαίου συστήματος Διαχείρισης. 

Π αρακολούθησης & Ελ.έγχου για ομοειδείς ενέργειες που θα υλοποιηθούν από 

Ε πιχειρησιακά  Π ρογράμματα  του Γ  ΚΠΣ.

24. Το γετγονός ότι α τό  την παρούσα απόφαση δεν προκαλ.ειτα: 'άπονη εις βάρος 

του Κ ρατικού Π ροϋπολονισιιού.

■ * ·■&<$

Α Π Ο Φ Α Σ ΙΖ Ο Υ Ν ]

Την τροποποίηση της αριθμ 4035/27-7-200 ί Κ οινή; Α ποοαση: Υπουργ

Εσω τερικώ ν- Δ ημοσίας Διοίκησης και Αποκέντρακ Ί·:· ιρνασια; Α κοινω νικώ ν

Α σφαλίσεων, Υ γείας και Π ρόνοιας (ΦΕΚ 1128/Β/30-5-2001) ως ακολούθως

1 Η παράγραφ ος 1 του άρθρου 1 «Πλαίσιο Έντασης των Ενεργειών» 

αντικαθίστατα ι ως ακολούθως «Τα Περιφερειακά Επιχειρησιακά 

Π ρογράμματα  (Π ΕΠ ) και το Επιχειρησιακό Π ρόγραμμα «Απασχόληση & 

Επαγγελματική Κατάρτιση», που έχουν εγκριθεί στο πλαίσιο του Γ 

Κ οινοτιχού  Π λαισίου Στήριξης περιλαμβάνουν ενέργειες που αναφέρονται 

για μεν τα  Π Ε Π  στην λειτουργία νέων μονάδων «Βοήθεια στο Σπιτυ> και 

«Κ έντρω ν Η μερήσιας Φ ροντίδας Η λικιωμένων», για δε το Ε.Π 

«Α πασχόληση και Επαγγελματική Κατάρτιση» στη συνέχιση της λειτουργίας 

των ήδη υφισταμένω ν Μ ονάδων Κ οινωνικής Μ έριμνας που 

συγχρηματοδοτήθηκαν από το ΕΚΤ στο πλαίσιο του Β ’ ΚΠΣ»

4



Σ τη ν  π α ρ ά γρ α φ ο  1 τ ο υ  άρθρου 4 προστίθεται σημείο δ ως ακολούθως:

« δ ) Δ ικ α ιο ύ χ ο ι φ ο ρ ε ίς  γ ια  τη συνέχιση της λειτουργίας των ήδη υφισταμένων 

δ ο μ ώ ν  που συγχρηματοδοτήθηκαν από το ΕΚΤ στο πλαίσιο του Β’ ΚΙΤΣ, 

ε ίν α ι οι Επιχειρήσεις των Οργανισμών Τοπικής Α υτοδιοίκησης του Αρθρου 

277 επόμενα του Δημοτικού και Κοινοτικού Κ ώδικα (Δ .Κ .Κ .), οι οποίες 

έχουν στο σκοπό τους την κοινωνική ανάπτυξη ή πρόνοια ή συναφή με τα 

ανωτέρω σκοπό και οι οποίες δημιούργησαν και λειτούργησαν Μ ονάδες
t

Κοινωνικής Μέριμνας στο πλαίσιο του Β ’ ΚΠΣ. Οι δ ικα ιούχοι φορείς ί ης 

συγκεκριμένης περίπτω σης υποχρεούνται να υλοποιούν το πρόγραμμα ι ,  ο 

την εποπτεία ΚΑΠΗ ή άλλων νομικών προσώπων των OTA που έχουν

σκοπό τους τη φροντίδα  των ηλυαωμένων»

Στην παράγραφ ο 1 του άρθρου 

Ο ργανισμοί Τ ο π ικ ή ; Αυτοδιοί 

επιχειρήσεις της προηγούμενη 

ενέργειες της παρούσας μέσω 

ύστερα  από σύναψη σχετική ; π.

ικησης :OTA¡ που δεν έχουν συστήσει 

: παραγράοοι απορούν ·α εοαρμοσουν 

των δημοτικών επιχειρήσεων ομορω' 3ημ 

ρογραμματική: σύαβαση;

Η παράγραφος 1 του άρθρου 5 αντικαθίσταται ως ακολούθως

«Ως επιλέξιμη δράση ορίζεται η όραση που αφορά την λειτουργία  Μονάδ 

«Β οήθειας στο Σπίτι», «Μ ονάδων Κ οινω νική; Μ εριανα;»  που λειτούργηου
■3

στα πλαίσια  του Β ' ΚΠΣ, η Κέντρων Ημερήσιας φροντίδας Ηλικιωμένο 

μέσω της επιχορήγησης της απασχόλησης 3-6 ατόμων στις εν λόγω Μονά 

ή Κ έντρα με τις εξής ειδικότητες:

Α) Για τις Μονάδες •«Βοήθειας στο Σπίτι» και τις «Μονάδες Κοινωνική 

Μέριμνας του Β'ΧΠΣ :

> Κοινωνικού/ ής λειτουργού (πτυχιούχου ΑΕΙ/ΤΞΙ. με άδεια άσκησης 

επαγγέλματος).

Στις περιπτώσεις ορεινών ή νησιωτικών ή παραμεθόριω ν η φθινουσών 

περιοχών όπου αποδεδειγμένα δεν εκδηλωθεί ενδιαφέρον από Κοινωνική/ο

5



Λ ειτ ο υ ρ γ ό  (μ ε τ ά  αχό βεβαίωση του επαγγελματικού Συλλόγου Κοινωνικών 

Λ ειτο υ ρ γώ ν  της οικείας Περιφέρειας), παρέχεται η ευχέρεια απασχόλησης 

ψυχολόγου.

• Νοσηλευτή/τρια (πτυχιούχου Α ΕΙ/ΤΕΙ/Μ ΤΕΝ Σ με άδεια άσκησης 

επαγγέλματος). Ε άν στις προαναφερόμενες περιοχές δεν εκδηλωθεί 

ενδιαφέρον από Ν οσηλευτή , μπορεί να απασχοληθεί επισκέπτης υγείας

(ΤΕΙ).

* Β οηθητικό προσω πικό , με αντίστοιχη κατάρτιση, ή αποδεδειγμένη 

εμπειρία.

Για κάθε μονάδα είναι απαραίτητη η απασχόληση O/νων των ειοικοτητων

3 )  Γ ια  τα  Κ έντρ α  Η μ ερ ή σ ια ς  Φ ρ ο ντ ίδ α ς  Η λικ ιω μ ένω ν

■> Ν οσηλευτή/τρια  (πτυχιούχου AEL ΤΞ1/Μ 7ΞΝΣ με αδεια άσσνσ 

επαγγέλματος).

> Επιμελητές Π ρόνο ιας η Κοινωνικοί Φροντιστές ·· πτυγιουχοι ΞΠΛ 

ΤΕΕ)

» Βοηθητικό Π ροσω πικό, με αντίστοιχη κατάρτιση, η αποδεοειγμε 

εμπειρία»

Στην παράγραφο 1 του  άρθρου 8 προστίθεται περίπτωση Δ) ως εξής: «Δ)

Ε ιδικά  για τις ήδη συγχρηματοδοτούμενες απο το ΕΓΚΠΣ δομές των οποίων
*

η συγχρηματοόότηση θα συνεχιστεί και στο Γ 'Κ Π Σ δεν είναι υποχρεωτική η 

εκπλήρωση των κριτηρίω ν των προηγούμενω ν περιπτώσεων Α, Β και Γ»

6. Η παράγραφος 2 του άρθρου 8 συμπληρώνεται ως ακολούθως:

«Ειδικά για  τις ήδη υφ ιστάμενες δομές από το Β ’ ΚΙΤΣ, το μέγιστο χρονικό 

διάστημα για το οποίο  θα ισχύσει η συγχρηματοδότηση ορίζεται σε είκοσι 

τέσσερις μήνες»

π α ρ ά γρ α φ ο  1 του  άρθρου 9 προστίθεται περίπτωση ζ) ως ακολούθως
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— paz ■■ Κ Α Τ Η Γ Ο Ρ ΙΑ  Ε Π ΙΛ Ε Ξ ΙΜ Η Σ  ΔΑ Π Α Ν Η Σ
l  f Α Μ Ο ΙΒ Ε Σ  Ε Μ Μ ΙΣ Θ Ο Υ  ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥooS

, ' ΤΑΚΤΙΚΕΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ

V.

Για τα Υπουργεία , Περιφέρειες, ΝΠΔΔ, 
OTA Α'και Β' βαθμού, ΝΠΙΔ, Δημοτικές 
Επιχειρήσεις, Επιχειρήσεις Νομ. Αυτοδ. 
η επιλεξιμότητα της συγκεκριμένης 
δαπάνης αφορά μόνο το προσωπικό με 
συμβάσεις οοισμένου χρόνου.

60.00.03 ΔΩΡΑ.ΕΟΡΤΩΝ »
60.00.06 ΑΠΟΔΟΧΕΣ ΚΑΝΟΝΙΚΗΣ ΑΔΕΤΑ7 »
60.00.07 ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ ΚΑΝΟΝΙΚΗΣ ΑΔΕΙΑΣ »
60.00.11 ΑΜΟΙΒΕΣ ΕΚΤΟΣ ΕΔΡΑΣ
60.01 ΑΜΟΙΒΕΣ ΗΜΕΡΟΜΙΣΘΙΟΥ 

'  ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
60.01.00 ΤΑΚΤΙΚΕΣ .ΑΠΟΔΟΧΕΣ Για τα Υπουργεία, Περιφέρειες. ΝΠΔΔ, 

OTA Α ’χαι 3'Βαθμού, ΝΤΠΔ , Δημοτικές 
Επιχειρήσεις, Επιχειρήσεις Νομ. Αυτοδ. 
η επιλεξιμότητα της συγκεκριμένης 
δαπάνης αοορά μόνο το προσωπικό με 
συιιβάσεις οοισιιενου χρόνου

50.01.03 ΔΏΡΑ ΕΟΡΤΩΝ
50.01.06 ΑΠΟΔΟΧΕΣ ΚΑΝΟΝΙΚΗΣ ΑΔΕΙΑΣ
■>0.01.11 ΑΜΟΙΒΕΣ ΕΚΤΟΣ ΕΔΡΑΣ
0.03 ΕΡΓΟ Δ Ο ΤΙΧ ΕΣ Ε ΙΣ Φ Ο ΡΕ Σ  ΚΑΙ 

ΕΠ ΙΒΑ ΡΥ Ν ΣΕΙΣ ΕΜ Μ ΙΣΘΟΥ 
Π ΡΟ ΣΩ Π ΙΚ Ο Υ

1.03.00 ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΙΚΑ Για τα Υπουργεία, Περιφέρειες. ΝΠΔΔ,
OTA Α και Β Βαθμού. ΝΠΙΔ . 
Δημοτικές Επιχειρήσεις, Επιχειρήσεις 
Νομ. Αυτοδ η επιλεςιμότητα της 
συγκεκριμένης δαπάνης αοορά μόνο το 
προσωπικό με συμβάσεις ορισμένου 
χρόνου

03.01 ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΛΟΙΠΏΝ » 
ΤΑΜΕΙΩΝ ΚΥΡΙΑΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ

'3.02 ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΛΟΙΠΏΝ 
ΤΑΜΕΙΩΝ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ

3.04 ΧΑΡΤΟΣΗΜΟ ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑΣ
\ ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ Ε ΙΣ Φ Ο ΡΕ Σ  ΚΑΙ 

ΕΠΙΒΑΡΥΝΣΕΙΣ Η Μ ΕΡΟΜ ΙΣΘΙΟΥ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

O O ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΙΚΑ Για τα Υπουργεία, Περιφέρειες. ΝΠΔΔ,
OTA Α 'χαι 3'Βαθμού, ΝΤΠΔ , Δημοτικές
Επιχειρήσεις, Εγχειρήσεις Νομ.Αυτοό. η
επιλεξιαστητα της συγκεκριμένης „ . 1 
οαπάνης αφόρα μονο το προσωπικό μζ
συιιβάσεις οοισαένσυ χρόνου.

Ί ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΛΟΙΠΏΝ 
ΤΑΜΕΙΩΝ ΚΥΡΙΑΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ

»

2 ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΤΑΜΕΙΩΝ 
ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ

»

ΧΑΡΤΟΣΗ Μ Ο ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑΣ » J



Μ ο ς Κ Α Τ Η Γ Ο Ρ ΙΑ  Ε Π ΙΛ Ε Ξ ΙΜ Η Σ  Δ Α Π Α Ν Η Σ
/  < ------- Α Μ Ο ΙΒ Ε Σ Κ Α Ι Ε Ξ Ο ΔΑ  ΤΡΙΤΩ Ν

/ %f  ·
t

Α Μ Ο ΙΒ Ε Σ  Κ Α Ι Ε Ξ Ο Δ Α  Ε Λ Ε Υ Θ Ε Ρ Ω Ν  
Ε Π Α Γ Γ Ε Λ Μ Α Τ ΙΩ Ν  Υ Π Ο Κ Ε ΙΜ Ε Ν Ω Ν  
ΣΕ  Φ Ο ΡΟ

. 61.00.00 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ
61.00.01 ΑΜΟΙΒΕΣ “ΚΑΙ ΕΞΟ ΔΑ  

ΣΥΜ ΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΩΝ
61.00.99 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΛΟΙΠΩΝ 

ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ
1

61.01 Α Μ Ο ΙΒ Ε Σ  Κ Α Ι ΕΞΟΔΑ ΜΗ 
Ε Λ Ε Υ Θ Ε ΡΩ Ν  ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ' 

'  Υ Π Ο Κ Ε ΙΜ Ε Ν Ω Ν  ΣΕ ΦΟΡΟ

|

"j

61.01.01 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 
ΤΡΙΤΩΝ

61.03 ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΕΣ ΑΠΟ ΤΡΙΤΟΥΣ
61.03.01 ΑΜΟΙΒΕΣ ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΙΚΗΣ 

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΊΑΣ
62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ
62.03, ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ
62.03.00 ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΑ -ΤΗΛΕ Γ Ρ Λ ΦIΚ A --------- --------------------------- -----------------------
62.03.01 TELEX-FAX
62.03.02 ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΑ ΕΞΟΔΑ _____________
62.03.03 ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΛΑ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ______
62.04 ΕΝ ΟΠΑΙΑ ._ ..
62.04.01 ΕΝΟΙΚΙΑ ΚΤΙΡΙΩΝ-ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ
62.04.02 ΕΝΟΙΚΙΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ-ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ-ΛΟ[ΠΟΥ ΜΗΧΑΝΟ
ΛΟΓΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ

Η συγκεκριμένη οα.ι,ανη οε. πρεπει να 
υπερβαίνει το 30° ο
Γ η :  αγοραίας αξίας του εκμισθουμενου 
εόοπλισιιού

»62.04.05 ΕΝΟΙΚΙΑ ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΙΚΩΝ ΜΕΣΩΝ
62.04.06 ΕΝΟΙΚΙΑ ΛΟΙΠΟΥ Ε-Ο Π Λ Η Μ Ο Υ  »
62.04.20 ΕΝΟΙΚΙΑ ΜΙΣΘΩΣΗΣ (LEASING) ΜΗΧΑ

ΝΗΜΑΤΩΝ (ΚΙΝΗΤΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ)

1

-Ν’  ·

Το ανώτατο ττοσο για επιχορήγηση στη 
συγκεκριμένη
δαπάνη δεν μπορεί να υπερβαίνει την 
αγοραία αξία ίου 
εκμισθούμενου πάγιου στοιχείου 
Το ΞΚΤ χρηματοδοτεί αποχλεισττχά τη 
μίσθωσή τους
ή την απόσβεσή τους κατά τη διάρχεισ 
της χρήσής-
0 μισθωτής πρέπει να αποδεικνύει άτι η 
χρηματοδοτική
μίσθωση είναι η πλέον αποτελεσματική 
από πλευράς
χόστσυς μέθοδος για την απόχτηση της 
χρήσης του εξο
πλισμού. Εάν η χρησιμοποίηση 
εναλλακτικής μαθόδου 
(π.χ. η μίσθωση του εξοπλισμού) 
συνεπαγόταν χαμηλότερο 
κόστος, το επιπλέον κόστος αφαιρείται



1 Κ Α Τ Η Γ Ο Ρ ΙΑ  Ε Π ΙΛ Ε Ξ ΙΜ Η Σ  ΔΑ Π Α Ν Η Σ
/

/
από την επιλέξιμη 
δαπάνη.

Α ΕΝΟΙΚΙΑ ΜΙΣΘΩΣΗΣ (ΣΕΑδΓΝΌ) ΛΟΙΠΑ »
r ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ /ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ

ii/ Λ ΟΓΠΕΣ ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 1
'¿8.00 ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΡΕΥΜ Α
.98.01 ΦΩΤΑΕΡΙΟ

1.98.02 ΥΔΡΕΥΣΗ
5 ΦΟΡΟΙ- ΤΕΛΗ
Α98. ΔΙΑΦΟΡΟΙ ΦΟΡΟΙ -  ΤΕ ΙΗ
i.98.00 ΧΑΡΤΟΣΗΜΟ ΜΙΣΘΩΜΑ ΤΩΝ
1.98.08 ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΣ ΦΠΑ
1 ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ
1.00 ΕΞΟΔΑ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
LOO.01 ΕΞΟΔΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Απαραίτητη η ύπαρξη σχετικής 

ΜΕ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕΣΑ ΤΡΙΤΩΝ σύμβασης θεωρημένης
από την αοιισδια Δ.ΟΥ'.

1.92 ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ALA ΦΗΜΙΣΕΣ
1.02.00 ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΤΥΠΟ
1.02.01 ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΙΣ .ΑΠΟ ΤΟ ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ 

ΚΑΙ ΤΗΝ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ
1.02.03 ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΙΣ .ΑΠΟ ΤΑ ΛΟΙΠΑ ΜΕΣΑ 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ

O t-o O O\ ΕΞΟΔΑ ΥΠΟΔΟΧΗΣ ΚΑΙ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ 
(ΔΑΠΑΝΕΣ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ-ΔΙΑΜΟΝΗΣ ι

i.07 ΕΝΤΥΠΑ ΚΑΙ ΓΡΛ ΦΙΚΗ Y. ÍH
1.07.00 ΕΝΤΥΠΑ
1.07.01 ΥΛΙΚΑ ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ ΕΚΤΥΠΩΣΕΩΝ

1.07.02 ΕΞΟΑΑ ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ ΕΚΤΥΠΩΣΕΩΝ ______ _
1.07.03 ΓΡΑΦΙΚΗ ΥΛΗ ΚΑΙ ΛΟΙΠΑ ΥΛΙΚΑ

ΓΡΑΦΕΙΩΝ ____  .
1.07.90 .ΑΓΟΡΕΣ ΒΙΒΛΙΩΝ
1.08 ΥΛΙΚΑ ΑΜΕΣΗΣ ANA/.1ΩΠ ΙΣ
1.08.00 ΚΑ ΥΣΙΜΑ ΚΑΙ Λ ΟΙΠΑ ΥΛΙΚΑ

ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ .......  ...... ..............
1.08.01 ΥΛΙΚΑ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ! .........  .
1.08.02 ΥΛΙΚΑ Φ.ΑΡΜΑΚΕΙΟΥ ____________ _
1.08.99 ΛΟΙΠΑ ΥΛΙΚΑ ΑΜ ΕΣΗ Σ ΑΝΑΛΩ ΣΗ " | —  !
1.09.01 ΕΞΟΔΑ ΔΗΜ ΟΣΙΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΑΓΓΕΛΙΩ Ν \ ___ __________

9. Στο άρθρο 11 προστίθεται στο τέλος εδάφιο ως εξής: <(̂  ^ χ ο ρ ή γ η σ η  8α 
αποδίδετα ι στον τελιχό  δικαιούχο σταδιακά χαι με βααΤΙ ΤΓ1ν εκτε^εση και 
τις χ ρ ο ο χ π χ έ ς  του έργου με την σύμφωνη γνώμη Ηιοικής Υπηρεσίας



fti

Δ ιαχείρ ισης το υ  Ε πιχειρησ ιακού Π ρογράμματος, η οποία  και το 
π α ρ α κ ο λ ο υ θ ε ί»

10. Όπου η αριβμ. 4035/27-7-2001 ΚΥΑ αναφέρει ενέργειες για τις οποίες είναι 
αρμόδιες οι Ειδικές Υ πηρεσ ίες Διαχείρισης των ΠΕΠ, για  τις μονάδες που 
θα χρηματοδοτηθούν στο πλαίσιο του Ε.Π. «Α πασχόληση και 
Επαγγελματική Κατάρτιση» αρμόδια είναι, η Ειδική Υ'πηρεσία Διαχείρισης 
του Επιχειρησιακού Π ρογράμματος.

11. Ό που  στην ΚΥΑ. 4035/27-7-2001 αναφέρονται οι αστικές εταιρείες νοούνται 
οι εταιρείες στις οποίες συμμετέχουν OTA α ? βαθμού κατα πλειοψ ηοία  σε 
σύγκριση με το ποσοστό  που κατέχει κάθε άλλος ετα ίρο ; ξεχωριστά

Κ ατά τ ε  λοιπά και ν ια  τη λειτουργία  όλων μονάδων Β οητεια

Κ Η Φ Η  του Γ 'Κ Π Σ και Μ ονάδων Κ οινω νική. ΜεMüOiuva

υπ. αριθιι. 4035/27-7-01 ίΦσ.Κ ί i 2 ο

Η παρούσα  Υ πουργική .Απόφαση ισχύει από τη'.· οημοσιευστ της στην εφημερίου 

της κυβέρνησης.

Η παρούσα  να δημοσιευτεί στην αφημερίοα τη; Κυβέρνησης.

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ, 

ΔΗΜΟΣΙΑΣ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ 

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗΣ

Ο Υ ΠΟ Υ ΡΓΟΣ

σ ρ Γ  ΛΤ Τ  Λ τ  ζ·

ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ

Α ΣΦ Α Λ ΙΣΕΩ Ν  

.ΑΝ, ΓΙΑ Ν Ν ΙΤΣΗ Σ
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